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SAFETY INFORMATION

SAFETY WARNINGS

TO REDUCE THE RISK OF ELECTRIC SHOCK, DO
NOT REMOVE THE COVER (OR BACK).

NO USER-SERVICEABLE PARTS ARE INSIDE.
REFER SERVICING TO QUALIFIED SERVICE
PERSONNEL.

Refer to the table below for an explanation of
symbols which may be on your Samsung product.

WARNING
e To reduce the risk of fire or electric shock, do

not expose this appliance to rain or moisture.

CAUTION

RISKOF ELECTRICSHOCK. '
DO NOT OPEN. o

This symbolindicates that high voltage
is presentinside. It is dangerous to
make any kind of contact with any
internal part of this product.

This symbol indicates that this product
has included important literature

concerning operation and maintenance.

Class Il product : This symbol indicates
that it does not require a safety
connection to electrical earth (ground).
If this symbol is not present on a
product with a power cord, the product
MUST have a reliable connection to
protective earth (ground).

AC voltage : This symbol indicates that
the rated voltage marked with the
symbolis AC voltage.

DC voltage : This symbol indicates that
the rated voltage marked with the
symbolis DC voltage.

\>)
=

Caution, Consult instructions for use :
This symbolinstructs the user to
consult the user manual for further
safety related information.
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TO PREVENT ELECTRIC SHOCK, MATCH WIDE
BLADE OF PLUG TO WIDE SLOT, FULLY INSERT.
This apparatus shall always be connected to a
AC outlet with a protective grounding
connection.

To disconnect the apparatus from the mains,
the plug must be pulled out from the mains
socket, therefore the mains plug shall be
readily operable.

Do not expose this apparatus to dripping or
splashing. Do not put objects filled with
liquids, such as vases on the apparatus.

To turn this apparatus off completely, you
must pull the power plug out of the wall
socket. Consequently, the power plug must
be easily and readily accessible at all times.



PRECAUTIONS

1. Ensure that the AC power supply in your

house complies with the power
requirements listed on the identification
sticker located on the bottom of your
product. Install your product horizontally, on
a suitable base (furniture), with enough
space around it for ventilation (7~10 cm).
Make sure the ventilation slots are not
covered. Do not place the unit on amplifiers
or other equipment which may become hot.
This unit is designed for continuous use. To
fully turn off the unit, disconnect the AC plug
from the wall outlet. Unplug the unit if you
intend to leave it unused for a long period of
time.

. During thunderstorms, disconnect the AC
plug from the wall outlet. Voltage peaks due
to lightning could damage the unit.

. Do not expose the unit to direct sunlight or
other heat sources. This could lead to
overheating and cause the unit to
malfunction.

. Protect the product from moisture (i.e.
vases), and excess heat (e.g. a fireplace) or
equipment creating strong magnetic or
electric fields. Unplug the power cable from
the AC wall socket if the unit malfunctions.
Your product is not intended for industrial
use. Itis for personal use only. Condensation
may occur if your product has been stored in
cold temperatures. If transporting the unit
during the winter, wait approximately

2 hours until the unit has reached room
temperature before using.
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5. The battery used with this product contains

chemicals that are harmful to the
environment. Do not dispose of the battery
in the general household trash. Do not
expose the battery to excess heat, direct
sunlight, or fire. Do not short circuit,
disassemble, or overheat the battery.
CAUTION : Danger of explosion if the battery
is replaced incorrectly. Replace only with the
same or equivalent type.
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01 CHECKING THE COMPONENTS

= i
@

Soundbar Main Unit Soundbar Remote Control / Batteries
]
- P
HDMI Cable AC/DC Adapter (Soundbar) Power Cord (Soundbar)

X2
I I— T 5] @ X2 % X2 g

(M4 x L10) <>

Wall Mount Guide Holder-Screw Screw Bracket-Wall Mount

For more information about the power supply and power consumption, refer to the label attached
to the product. (Label: Bottom of the Soundbar Main Unit)

To purchase additional components or optional cables, contact a Samsung Service Centre or
Samsung Customer Care.

For more information about the wallmount see page 32.

Design, specifications are subject to change without prior notice.

The appearance of the accessories may differ slightly from the illustrations above.
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02 PRODUCT OVERVIEW

Front Panel / Top Panel of the Soundbar

H 8 7

Top Panel

The LED Indicator flashes, glows, or changes colour depending on the Soundbar's current
mode or status. The colour of the LED indicator and the number of lights indicate the active
mode as described below
“ LED
indicator White LED | White LED Multicolour LED White LED White LED
e The Multicolour LED changes to White, Cyan, Green, Red, Yellow, Orange, Purple and
Blue depending on the mode or status.
Power | Turnsthe power on and off.
Volume | Adjusts the volume.
e Pressthe @ (Source) button to change the mode. Each time you change the mode,
the LED lights in white and then turns off.
LED White On -> Off White On -> Off White On -> Off
B} | source i
ndicetor ' ¢ 0 0 0O O | ® @ ® O O ® e 0 0 O
“Digital Audio In” or
<| )) “Bluetooth” “USB”
“TVARC”
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e When you plug in the AC cord, the power button will begin working in 4 to 6 seconds.

e When you turn on this unit, there will be a 4 to 5 second delay before it produces sound.

e If you hear sounds from both the TV and Soundbar, go to the Settings menu for the TV audio and
change the TV speaker to External Speaker.

Bottom Panel of the Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC 19V (Power Supply In)
Connect the AC/DC power adapter.

USB (5V 0.5A)
Connect a USB device here to play music files stored on the USB device through the Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Connect to the digital (optical) output of an external device.

@

HDMI (ARC)
Connect to the HDMI (ARC) portona TV.

e When disconnecting the power cable of the AC/DC power adapter from a wall outlet, pull the plug.
Do not pull the cable.

¢ Do not connect this unit or other components to an AC outlet until all connections between
components are complete.
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03 USING THE REMOTE CONTROL

Inserting Batteries before using the Remote Control (AAA batteries X 2)

Slide the back cover in the direction of the arrow

untilitis completely removed.

Insert 2 AAA batteries (1.5V) oriented so that their
polarity is correct. Slide the back cover back into

position.

How to Use the Remote Control

_ ﬂ SOUND
+

[ ]
45— —— ||

WOOFER

@ TONE
CONTROL

SOUNDBAR

n Power
Turns the Soundbar on and off.
[ Cyan Blinks X1 ] [ Red Blinks X3 ]
LED \/ \/
Indicator | O O @ O O O O @ O O
On Off
e Auto Power Down Function
The unit turns off automatically in the following
situations:
- In“Digital AudioIn” or “TV ARC”" / “Bluetooth” /
“USB” mode if there is no audio signal for 20 minutes.
= ](Source)
Press to select a source connected to the Soundbar.
24 (Mute)

Press the ﬂ (Mute) button to mute the sound.
Press it again to unmute the sound.

LED Blinks X Repeatly

Indicator 0000 @
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Volume
Push the button up or down to adjust the volume.

White moves to right X1 | White moves to left X1
LED
. ® O O O O O O O O e
Indicator
_—
Volume Up Volume Down
CHLEVEL

By pressing the button, you can adjust the volume of the each speaker.

LED White Blinks X1

Indicator OO0 ® O O

<| ) “Centre Level”

- Ifthe Rear Speakers (sold separately) are connected, the setting “Rear Level” is supported. To adjust
the volume of the “Rear Level” between -6 to +6 by using the Up/Down buttons.

£33 (Sound Control)
By pressing the button, you can set the audio function. The desired item can be adjusted using the Up/
Down buttons. Each time the mode changes, the Multicolour LED blinks in white.

LED White Blinks X1

Indicator OO0 @ OO

<|>)) “Sync” = “Night mode” = “Voice enhancement”

— Ifthe video on the TV and audio from the Soundbar are not synchronised, select “Sync” in Sound
Control, and then set the audio delay between 0~300 milliseconds by using the Up/Down buttons.
(Not available in “USB” or “Bluetooth’mode.)

- “Sync”is only supported for some functions.

- “Night mode” and “Voice enhancement” are not supported in “DTS Virtual:X” sound mode.

- “Nightmode” is optimised for night time viewing with the settings adjusted to bring the volume
down but keep the dialog clear.

- “Voice enhancement” makes it easier to hear spoken dialog in movies and TV.
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7Band EQ

Press and hold the @ (Sound Control) button for about 5 seconds to adjust the sound for each frequency
band. 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1.2kHz, 2.5kHz, 5kHz, and 10kHz are selectable using the Left/Right buttons
and each can be adjusted to a setting between -6 to +6 using the Up/Down buttons. (Make sure the Sound
mode is set to "Standard".)

7Band EQ

Press and hold the{@}(Sound Control) button | Using the Left/Right buttos and each can be

for about 5 seconds. adjusted to setting between -6 to+6.
“150Hz” = “300Hz" = “600Hz” = “1.2kHz" >
< “150Hz" <
“2.5kHz" = “5kHz” = “10kHz"

R Bluetooth PAIR
Switch the Soundbar to Bluetooth pairing mode.
When you press the button, the LED display changes as shown below.
e Until pairing is complete, the Multicolour LED changes as Red - Green - Blue in turn.

[ Red - Green — Blue Blinks ] [ Cyan Blinks X3 ]
LED \/ - /
Indicator O O @ O O o O @ O O
Pairing Connection is complete
B »II (Play / Pause)

You can also play or pause music by pressing the button in "USB" mode.

Up/Down/Left/Right
Press Up/Down/Left/Right on the button to select or set functions.
e Repeat
To use the Repeat function in “USB” mode, press the Up button.
¢ Music Skip
Press the Right button to select the next music file. Press the Left button to select the previous music
file.
e IDSET
Press and hold the Up button for 5 seconds to complete ID SET (when connecting to a wireless
subwoofer or wireless rear speakers).

1 (Info)
Press the button to display information about the current function. (See page 7.)
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SOUND MODE
By pressing the button, you can select the desired audio mode. Each time the mode changes, the
Multicolour LED blinks in white. (The sound mode may differ with the TV model.)

LED White Blinks X1

Indicator O 0O @ OO

<|>)) ‘DTS Virtual:X” - “Standard” = “Music” = “Game” - “Adaptive Sound”

- DTS Virtual:X
Immersive 3D sound from any content.
- Standard
Outputs the original sound.
- Music
Provides more natural and room filling sound for music content.
- Game
Provides stereoscopic sound to immerse you in the action while gaming.
- Adaptive Sound

Analyzes the content in real time and automatically provides the optimal sound field based on the

characteristics of the content.
¢ Bluetooth Power On/Off
This feature automatically turns the Soundbar on when it receives a connection request from a
previously connected TV or Bluetooth device. The setting is On by default.

- Press and hold the SOUND MODE button for more than 5 seconds to turn off the Bluetooth Power

function.
¢ DRC(Dynamic Range Control) On/Off
Lets you apply dynamic range control to Dolby Digital tracks. Press and hold the SOUND MODE
button for more than 5 seconds while the Soundbar is powered off to turn DRC (Dynamic Range
Control) on or off. With the DRC turned on, loud sound is reduced. (The sound may be distorted.)

SOUND MODE button LED Indicator
Cyan Blinks X1
O O @ O O O O @ O O
On (Default) Off
DRC On/Off Toggle On - Off
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WOOFER (BASS) LEVEL

When subwoofer is connected, push the button up or down to adjust the woofer level to -12 or between -6
to +6. When subwoofer is disconnected, push the button up or down to adjust the bass level between -6 to
+6. To set the woofer (bass) volume level to O (Default), press the button. (If Soundbar connected to
wireless subwoofer (sold separately)).

TONE CONTROL

By pressing the button, you can adjust the volume of the treble or bass sound. The desired item can be
adjusted using the Up/Down buttons. (This feature is available in all sound modes except “Standard”
mode.)

LED White Blinks X1

Indicator OO0 @ O O

<) | “Treble’ > “Bass’
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Using the Hidden Buttons (Buttons with more than one function)

Hidden Button

Reference page
Remote Control Button Function
WOOFER (Up) TV remote control On/Off page 15
Left TV Auto connect On/Off page 22
Up IDSET page 11
@(Sound Control) 7Band EQ page 11
DRC On/Off page 12
SOUND MODE
Bluetooth Power On/Off page 12
* PAIR Bluetooth Multi connection On/Off page 29

Output specifications for the different sound effect modes

Output
Effect Input .
. . With Subwoofer &
With Soundbaronly | With Subwoofer Only e e T
2.0ch 3.0ch 31ch 51ch
DTS Virtual:X
51ch 3.0ch 31ch 51ch
2.0ch 2.0ch 21ch 21ch
Standard

51ch 3.0ch 31ch 51ch
2.0ch 3.0ch 31ch 51ch

Music
51ch 3.0ch 31ch 51ch
20ch 30ch 31ch 51ch

Game
51ch 3.0ch 31ch 51ch
2.0ch 3.0ch 31ch 51ch

Adaptive Sound

51ch 30ch 31ch 51ch

e The Samsung Wireless Rear Speaker Kit, and Subwoofer can be purchased separately.
To purchase a Kit or the Subwoofer, contact the vendor you purchased the Soundbar from.
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Adjusting the Soundbar volume with a TV remote control

Adjust the Soundbar volume using the TV’s remote control.

e This function can be used with IR remote controls only. Bluetooth remote controls (remote
controls that require pairing) are not supported.

e Setthe TV speaker to External Speaker to use this function.

e Manufacturers supporting this function:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

TV remote control On/Off

1. Turn Off the Soundbar.

2. Push up and hold the WOOFER button for 5 seconds.
Each time you push the WOOFER button up and hold it for 5 seconds, the mode switches in the
following order: “Off-TV Remote” (Default mode), “Samsung-TV Remote”, “All-TV Remote”.
The LED indicator status changes each time the mode is changed, as shown below.

Remote Control Button LED Indicator Status

Red Blinks X1

O O @ O O

"Off-TV Remote"
(Default mode)

Disable the TV remote control.

Cyan Blinks X1
Enable a Samsung TV's IR remote

O O @ O O
"Samsung-TV Remote”

control.

Enable a third-party TV’s IR remote

O O @ O O
"All-TV Remote"

control.
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04 CONNECTING THESOUNDBAR

Connecting Electrical Power

Use the power components to connect the Soundbar to an electrical outlet in the following order:
e For more information about the required electrical power and power consumption, refer to the
label attached to the product. (Label: Bottom of the Soundbar Main Unit)
1. First connect the power cable to the AC/DC adapter.
Connect the AC/DC adapter (with the power cable) to the Soundbar.
2. Connect the power cord to a wall socket.

Power Cord I—
! | | Koc 19v
USB (5V 0.5A)
AC/DC Adapter

Bottom of the Soundbar Main Unit

NOTES
e |f you unplug and reconnect the power cord when the product is turned on, the Soundbar turns on
automatically.
o Make sure to rest the AC/DC Adapter flat on a table or the floor. If you place the AC/DC Adapter so
thatitis hanging with the AC cord input facing upwards, water or other foreign substances could
enter the Adapter and cause the Adapter to malfunction.

Connecting the Samsung Wireless Rear Kit and Subwoofer to your
Soundbar

Expand to true wireless surround sound by connecting the Samsung Wireless Rear Speaker Kit
(SWA-91008S, sold separately) and Wireless Subwoofer (SWA-W510, sold separately) to your Soundbar.

For detailed information on connections, see the Samsung Wireless Rear Speaker Kit and Wireless
Subwoofer manual.
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05 USING AWIRED CONNECTIONTOTHETV

Method 1. Connecting with HDMI

/\ CAUTION

e When both the HDMI cable and optical cable are connected, the HDMI signal is received first.

e To connect the HDMI cable between the TV and Soundbar, be sure to connect the terminals
marked ARC. Otherwise, the TV sound may not be output.

e The recommended cable is High Speed HDMI Cable with Ethernet.

Connecting the TV that supports HDMI ARC (Audio Return Channel)

Connect to the HDMIIN (ARC) or
(eARC) portof your TV.

Connect to the HDMI (ARC) port of
the Soundbar main unit.

HDMI IN HDMI Cable (
(ARC)

Top of the Soundbar Bottom of the

Soundbar
LED White On -> Off <| )
Indicator ®@ OO0 0O “TV ARC’

1. With the Soundbar and TV turned off, connect the HDMI cable as shown in the figure.
2. Turnonthe Soundbarand TV.
3. TV soundis output from the Soundbar.
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e When the TV sound is not output, press the top panel of the Soundbar or the <&J) (Source)
button on the remote control to select the “Digital Audio In” mode.

e When the sound is not output, check the HDMI Cable connection again.

¢ Use the volume buttons on the TV's remote control to change the volume on the Soundbar.

NOTES

¢ When you connect the TV that supports the HDMI ARC (Audio Return Channel) to the Soundbar
with an HDMI cable, you can transmit the digital video and audio data without connecting a
separate optical cable.

e We recommend you use a coreless HDMI cable if possible. If you use a cored HDMI cable, use one
whose diameter is less than 14 mm.

e This function is not available if the HDMI cable does not support ARC.

e \When the audio in a broadcast is encoded in Dolby Digital and the “Digital Output Audio Format” on
your TV is set to PCM, we recommend that you change the setting to Dolby Digital. When the
setting on the TV is changed, you will experience better sound quality. (The TV menu may use
different words for Dolby Digital and PCM depending on the TV manufacturer.)
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Method 2. Connecting using an Optical Cable

Pre-connection Checklist
e When both the HDMI cable and optical cable are connected, the HDMI signal is received first.
e When you use an optical cable and the terminals have covers, be sure to remove the covers.

«&EF o “@

Optical Cable (not supplied)

g

AUDIO IN
(OPTICAL)

Top of the Soundbar Bottom of the

Soundbar
LED White On -> Off (D)
Indicator @ O 00O “Digital Audio In”

1. With the TV and Soundbar turned off, connect the DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) port on the
Soundbar and the OPTICAL output port on the TV with the optical cable (not supplied), as shown in
the figure.

2. Turnonthe Soundbarand TV.

3. Pressthe <=] (Source) button on the top panel or remote control, and then select the “Digital
Audio In” mode.

4. The TV sound is output from the Soundbar.
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Using the Q-Symphony Function

For Q-Symphony, the Soundbar syncs with a Samsung TV to output sound through two devices for
optimum surround effect. When the Soundbar is connected, the menu, “TV+Soundbar” appears under
the Sound Output menu of the TV. Select the corresponding menu.

TV Meno HDMI Cable e —

. OR . LED White On -> Off q)))

Indicator | '@ 0 O O O | “Digital AudioIn’

Optical Cable (not supplied)

e TV menu example: TV +[AV] Soundbar series name (HDMI)

NOTES
e |t can operate according to the Codec supported by TV.
e This function is supported only when the HDMI Cable or Optical Cable (not supplied) is connected.
e The message displayed may differ with the TV model.
¢ This function is available in some Samsung TVs and some Soundbar models.
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06 USING A WIRELESS CONNECTIONTOTHETV

Connecting via Bluetooth .o * .o

When a Samsung TV is connected using Bluetooth, you can hear stereo sound
without the hassle of cables.
e Only one Samsung TV can be connected at a time.
e Samsung TV that supports Bluetooth can be connected.
Check the specifications of your TV.

The initial connection
1. Pressthe * PAIR button on the Soundbar remote control or press == (Source) button on the
Soundbar top panel to enter the "Bluetooth” mode.

Bluetooth Pairing button LED Indicator
[ Red - Green - Blue Blinks ] [ Cyan Blinks X3 ]
N vV
O O @ O O -) O O @ O O
Pairing Connection is complete

o Until pairing is complete, the Multicolour LED changes as Red >
Green - Bluein turn.

‘_ Y i <|>)) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Select Bluetooth mode on the Samsung TV.
(e.g. Home ([@)) - Menu - Settings (3) » All Settings (&3) - Sound - Sound Qutput =
Bluetooth Speaker List = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Select “[AV] Soundbar S5B-Series” from the list on TV's screen.
An available Soundbar is indicated with “Needs pairing” or “Paired” on the TV’s Bluetooth device
list. To connect the Samsung TV to the Soundbar, select the message, and then establish a
connection.

4. You can now hear Samsung TV sound from the Soundbar.

e [fthereis a connection log between the Soundbar and Samsung TV, the Soundbar is
automatically connected by changing its mode to “Bluetooth”.
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If the device fails to connect
e [f you have an existing Soundbar (e.g., [AV] Soundbar S5B-Series) on the list of speakers on the
Samsung TV, delete it.
e Then repeat steps 1through 3.

Disconnecting the Soundbar from the Samsung TV

Press the ==J] (Source) button on the top panel or on the remote control to select the mode other than
“Bluetooth”.
e Disconnecting takes time because the Samsung TV must receive a response from the Soundbar.
(The time required may differ, depending on the Samsung TV model.)

TV Auto connect On/Off

To cancel the automatic Bluetooth connection between the Soundbar and TV, press the Left button on
the remote control for 5 seconds with the Soundbar in “Bluetooth Ready” status. (Toggle On - Off)

Left button LED Indicator

5 Sec Cyan Blinks X1 Red Blinks X1

O O @ O O O O @ O O
On (Default) Off

Bluetooth Ready Toggle On - Off

Notes on Bluetooth connection

e |ocate a new device within T m to connect via Bluetooth communication.

If asked for a PIN code when connecting a Bluetooth device, enter <0000>.

The Soundbar automatically turns off after 20 minutes in the Ready state.

The Soundbar may not perform Bluetooth search or connection correctly under the following

circumstances:
- Ifthereis astrong electrical field around the Soundbar.
- If several Bluetooth devices are simultaneously paired with the Soundbar.
— If the Bluetooth device is turned off, not in place, or malfunctions.
e Electronic devices may cause radio interference. Devices that generate electromagnetic waves
must be kept away from the Soundbar main unit - e.g., microwaves, wireless LAN devices, etc.
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07 CONNECTING AN EXTERNAL DEVICE

Connecting using an Optical Cable

Bottom of the Soundbar

[ DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

Top of the Soundbar

Optical Cable
(notsupplied)

BD /DVD player / Set-top
box / Game console

LED White On -> Off q)))

Indicator ®@ O 00O “Digital Audio In”

1. With the external device and Soundbar turned off, connect the DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) port
on the Soundbar and the OPTICAL output port on the external device with the optical cable (not
supplied), as shown in the figure.

2. Turnon the Soundbar and external device.

3. Pressthe <=] (Source) button on the top panel or remote control, and then select the “Digital
Audio In” mode.

4. The external device sound is output from the Soundbar.
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08 CONNECTING A USB STORAGE DEVICE

You can play music files located on USB storage devices through the Soundbar.

Micro USB to LED White On -> Off <| ))
USB adapter Cable Indicator S S
(not supplied)

1. Connect the Soundbar with the USB stick by the USB adapter cable above.
e The Micro USB to USB adapter cable is sold separately. To purchase, contact a Samsung Service
Centre or Samsung Customer Care.
2. Pressthe <=] (Source) button on the top panel or remote control, and then select the “USB” mode.
3. Play music files from the USB storage device through the Soundbar.
e The Soundbar automatically turns off (Auto Power Down) if no USB device has been connected
for more than 20 minutes.
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File Format Type Compatibility list

Extension Codec Sampling Rate Bit Rate
*mp3 MPEG 1 Layer2 16kHz ~ 48kHz 80kbps~320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80kbps~320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80kbps~320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80kbps~320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56kbps~128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56kbps~128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48kbps~320kbps
128kbps~192kbps
AACGLC 16kHz ~ 96kHz 51ch SDZOkbps P
48kbps~64kbps
HE-AAC 24kHz ~ 96kHz o ?60kbpsp
*wav - 16kHz ~ 48kHz up to 3000kbps
*flac FLAC 32kHz ~192kHz 162kbps ~ 8,100kbps
* aiff AIFF 32kHz ~192kHz 1,024kbps ~ 9,216kbps
*.099 0GG11.0 16kHz ~ 48kHz 50kbps~500kbps

e |fthere are too many folders (about 200) and files (about 2000) stored on the USB device, it may
take the Soundbar some time to access and play files.
e The Soundbar only supports USB devices with FAT16 (~2GB), FAT32 (~2TB) or NTFS (~2TB) file

systems.
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09 CONNECTING A MOBILE DEVICE

Connecting via Bluetooth oo * oo

When a mobile device is connected using Bluetooth, you can hear stereo sound

without the hassle of cables.
e When you connect a paired Bluetooth device with the Soundbar off, the

Soundbar automatically turns on.
mobile device

The initial connection
e \When connecting to a new Bluetooth device, make sure the device is within 1 m distance.
1. Pressthe * PAIR button on the Soundbar remote control or press <= (Source) button on the
Soundbar top panel to enter the "Bluetooth" mode.

Bluetooth Pairing button LED Indicator
[ Red - Green - Blue Blinks ] [ Cyan Blinks X3 ]
v vV
O O @ O O -) O O @ O O
Pairing Connectionis complete

e Until pairing is complete, the Multicolour LED changes as Red >
Green - Blue in turn.

‘_ =Y i <|>)) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Onyour device, select “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series” from the list that appears.
3. Play music files from the device connected via Bluetooth through the Soundbar.

If the device fails to connect
e [fyou have an existing Soundbar (e.g.,, [AV] Samsung Soundbar S5B-Series) on the list of

speakers on the Mobile device, delete it.
e Thenrepeatsteps1and 2.
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Notes on Bluetooth connection

e |ocate anew device within Tm to connect via Bluetooth communication.
e If asked for a PIN code when connecting a Bluetooth device, enter <0000>.
¢ The Soundbar automatically turns off after 20 minutes in the Ready state.
e The Soundbar may not perform Bluetooth search or connection correctly under the following
circumstances:
— Ifthereisastrong electrical field around the Soundbar.
- If several Bluetooth devices are simultaneously paired with the Soundbar.
- If the Bluetooth device is turned off, not in place, or malfunctions.
¢ Electronic devices may cause radio interference. Devices that generate electromagnetic waves
must be kept away from the Soundbar main unit - e.g., microwaves, wireless LAN devices, etc.
The Soundbar supports SBC data (44.1kHz, 48kHz).
Connect only to a Bluetooth device that supports the A2DP (AV) function.
You cannot connect the Soundbar to a Bluetooth device that supports only the HF (Hands Free)

function.
e When connecting the Soundbar to a Bluetooth device, place them as close to each other as possible.
The farther the Soundbar and Bluetooth device are from each other, the lower the sound quality
will become.
The Bluetooth connection may break when the devices are out of the effective range.
The Bluetooth connection may not function as intended in areas with poor reception.
A Bluetooth device may experience noise or malfunction under in the following conditions:
- When the body is in contact with the signal transceiver on the Bluetooth device or Soundbar
— Incorners or when there is an obstacle in proximity, such as a wall or partition, where electrical
changes may occur.
- When exposed to radio interferences by other products operating on the same frequency
ranges, such as medical equipment, microwave ovens, and wireless LAN devices.
— Obstacles such as doors and walls may still impact the sound quality even when the devices

are within the effective range.
e Note that your Soundbar cannot be paired with other Bluetooth devices while using the Bluetooth
option.
e This wireless device may cause electrical interference during operation.
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Bluetooth Power On/Off

If a previously paired Bluetooth device tries to pair with the Soundbar when the Bluetooth Power On
function is on and the Soundbar is turned off, the Soundbar turns on automatically.
1. Press and hold the SOUND MODE button for more than 5 seconds on the remote while the
Soundbar is turned on.
2. Multicolour LED indicator on the Soundbar blinks "Cyan”.

SOUND MODE button LED Indicator
Cyan Blinks X1 Red Blinks X1
O O @ O O O O @ O O
On (Default) Off
Bluetooth Power
On/Off Toggle On - Off

Disconnecting the Bluetooth device from a Soundbar

You can disconnect a Bluetooth device from the Soundbar. For instructions, see the Bluetooth device’s

user manual.
e The Soundbar will be disconnected.
o |f the Soundbar is disconnected from the Bluetooth device, the multicolour LED indicator on the
Soundbar blinks "Red” three times.

Disconnecting the Soundbar from the Bluetooth device

Press the <=1} (Source) button on the top panel or on the remote control to select the mode other than
“Bluetooth”.
¢ Disconnecting takes time because the Bluetooth device must receive a response from the
Soundbar. (Disconnection time may differ, depending on the Bluetooth device)
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Bluetooth Multi connection

The Soundbar can be connected to 2 Bluetooth devices at the same time.

Bluetooth device A Bluetooth device B
TV Auto connect On/Off
1. Press and hold the 3 PAIR button for more than 5 seconds on the remote while the Soundbar is
turned off.

2. Multicolour LED indicator on the Soundbar blinks "Cyan”.

Bluetooth Pairing button LED Indicator
When in standby mode
Cyan Blinks X1 Red Blinks X1
O O @ O O O O @ O O
Multi connection On (Default) Multi connection Off

3. Connect the Soundbar to up to two Bluetooth devices. (See page 26)

4. Play music from one of the connected Bluetooth devices while two devices are connected.

5. If musicis played from the Bluetooth device “B” while playing from the device “A”, the music is
started playing on the device “B” and automatically being stopped/paused playback on the device
A

6. Inversions prior to AVRCP V1.4, the switching time of the device playing music may be delayed.

Bluetooth Multi Pairing

How to pair multiple devices to the Soundbar

1. Turnon the Soundbar.

2. Only in “Bluetooth” mode, press and hold the <= (Source) button on the top of the Soundbar for
more than 5 seconds for the Soundbar to go into “Bluetooth Pairing” mode, then on the Bluetooth
device side, switch Bluetooth on, and select the Soundbar from the list of available devices, the
Soundbar will automatically connect to the Bluetooth device.

3. A2nd Bluetooth device can be paired and connected to the Soundbar using the same method.

If you attempt to connect a 3rd device, a connected device that is not playing audio will lose its
Bluetooth connection, but will still be paired with the Soundbar.

4. Using the same method, you can pair up to 8 Bluetooth devices, but only the last 2 will stay

connected to the Soundbar at the same time.
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NOTES

Connect the Soundbar to up to two Bluetooth devices.

Play music from one of the connected Bluetooth devices while two devices are connected.

If music is played from the Bluetooth device “B” while playing from the device “A”, the music is
started playing on the device “B” and automatically being stopped/paused playback on the device
A
In versions prior to AVRCP V1.4, the switching time of the device playing music may be delayed.
The device can be switched by notification or alarm on some devices.

Some devices do not support Bluetooth multi connection.

“Bluetooth Pairing” mode stops when no device is paired within 3 minutes.

Switching devices may take about 7 seconds on some apps.

If you attempt to connect a 3rd Bluetooth device, the A or B devices will be disconnected.

(A device that is not currently playing will be disconnected.)

Only 1Samsung TV, or 2 Bluetooth devices can be connected to the Soundbar at one time.

The Soundbar will be disconnected from Bluetooth devices when it receives a connection request
froma Samsung TV.
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Using Tap Sound

Tap the Soundbar with your mobile device to play audio from the mobile device through the Soundbar.

e This function may not be supported, depending on the mobile device.
e This function is only compatible on Samsung mobile devices with Android 8.1 or later.

SmartThings App

m =

Mobile device

Top of the Soundbar <\

1. Turn on the Tap Sound function on your mobile device.
o For details on how to turn on the function, refer to “Enable the Tap Sound function” below.
2. Tap the Soundbar with the mobile device. Select “Start now” in the displayed message window.
A connection is established between the mobile device and Soundbar via Bluetooth.
3. Play audio from the mobile device through the Soundbar.
¢ This function connects a mobile device to the Soundbar via Bluetooth by detecting vibration
that occurs when the device touches the Soundbar.
o Make sure the mobile device does not tap a sharp corner of the Soundbar. The Soundbar or
mobile device may become scratched or damaged.
e [tis recommended that the mobile device be covered with a case. Lightly tap the wide areain
the upper portion of the Soundbar, without using excessive force.
¢ To use this function, update the SmartThings app to the latest version.
The function may not be supported, depending on the app version.

Enable the Tap Sound function

Use the SmartThings app to turn on the Tap View, Tap Sound function.
1. On the mobile device, run the SmartThings app.
2. Select (=~ ¢®3) in the SmartThings app screen displayed on the mobile device.
3. Set “Tap View, Tap Sound” to On to allow the function to work when a mobile device moves close to
the Soundbar.

NOTES
¢ When the mobile device is in power-saving mode, the Tap Sound function does not work.
e The Tap Sound function may not work if there are devices near the Soundbar that cause radio
interference such as electric devices. Make sure devices that may cause radio interference are
placed at a sufficient distance away from the Soundbar.
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10 INSTALLINGTHE  Wallmount Components

WALL MOUNT

ECE— = o ]

Installation Precautions Wall Mount Guide

Install on a vertical wall only.

Do not installin a place with high @ X2 % X2

temperature or humidity. (M4 x110)

Verify whether the wall is strong enough to
support the product’s weight. If not, reinforce
the wall or choose another installation point. ﬂ %9
Purchase and use the fixing screws or =

Holder-Screw Screw

anchors appropriate for the kind of wall you

have (plaster board, iron board, wood, etc.). If Bracket-Wall Mount
possible, fix the support screws into wall
studs.
Purchase wall mounting screws according to 1. Place the Wall Mount Guide against the wall
the type and thickness of the wall you want to surface.
mount the Soundbar on.  The Wall Mount Guide must be level.
— Diameter: M5 e Ifyour TV is mounted on the wall, install

— Length: 35 mm or longer recommended. the Soundbar at least 5 cm below the TV.

Connect cables from the unit to external
devices before you install the Soundbar on

the wall. Tv

Make sure the unitis turned off and

unplugged from the power source before you t 5 cm or more
install it. Otherwise, it may cause an electric

shock.
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2. Align the Wall Mount Guide’s Centre Line
with the centre of your TV (if you are
mounting the Soundbar below your TV), and
then fix the Wall Mount Guide to the wall
using tape.

e |f you are not mounting below a TV, place
the Centre Line in the centre of the
installation area.

Centre Line

3. Use apento mark the positions of the holes
and remove the Wall Mount Guide.

L = [ © ]

4. Using an appropriately sized drill bit, drill a
hole in the wall at each marking.
e [f the markings do not correspond to the
positions of studs, make sure you insert

appropriate anchors into the holes before

you insert the support screws. If you use

anchors, make sure the holes you drill are

large enough for the anchors you use.

5. Pushascrew (not supplied) through each
Holder-Screw, and then screw each screw

firmly into a support screw hole.
T
< IIIIlIIIII//”, @
I

([ @‘;
A}

6. Install the 2 Bracket-Wall Mounts in the
correct orientation on the bottom of the
Soundbar using 2 Screws.

=

4

(Not supplied)

e When assembling, make sure the hanger
part of the Bracket-Wall Mounts are
located behind the rear of the Soundbar.

Rear of Soundbar

Right end of Soundbar
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7. Install the Soundbar with the attached 11 INSTALLING THE

Bracket-Wall Mounts by hanging the

Sr:ati]kee:v—;ltll.all Mounts on the Holder-Screws SOU N DB AR I N
FRONTOF TV
~

o e

8. Slide the Soundbar down as shown below so
that the Bracket-Wall Mounts rest securely
on the Holder-Screws.

¢ Insert the Holder-Screws into the wide
(bottom) part of the Bracket-Wall
Mounts, and then slide the Bracket-Wall
Mounts down so that the Bracket-Wall

Mounts rest securely on the /

Holder-Screws.

~

Align the centre of the Soundbar to the centre of
the TV as illustrated in the image.

Place the Soundbar at least 3cm away from the
TV.

NOTES
e Make sure the Soundbar is placed on a flat

and solid surface.
e |nsufficient gap from the TV may cause
acoustic problems.
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12 SO FTWARE 5. Plug USB into Soudbar and switch to USB

source, the software will update
U PDATE automatically and will complete update
within 2 minutes. During the update process,
the 5 LEDs will start flashing in a loop, and
Important: After upgrading, keep the original then the 5 LEDs will all be bright white, and
settings. then the 5 LEDs will flash in a loop again.
When the update is complete, the cyan
indicator blinks 3 times, and the soundbar
automatically restarts.

White moves from left to right
l— and right to left X1

Micro USB to v
USB adapter Cable _o oL
. _—
(not supplied) -
<|>)) “Start the software update.”
1. Connect a USB memory stick to the USB port 5LEDs display White
on your computer. e 00 0 O
Important: Make sure there are no music l
files on the USB memory stick drive. This
may cause the firmware update to fail. White moves from left to right
2. Goto(samsung.com) - select Enter Model andrightto left X1
LED \4
Number and enter the model of your ndicat ® OO0 O
ndicator
Soundbar. Select manuals and downloads B —————

) D
and download the latest software file. l
3. Save the downloaded software to a USB

memory stick and select “Extract Here” to L Cyan Blinks X3 l
unzip the folder.

4. Turn on the Soundbar and connect the USB
memory stick containing the software Software Update Finish
update to the female port on a Micro USB
adapter cable. Connect the cable to the USB

-V
O O @ O O

<| ) “Thesoftware update is complete.’

port on the Soundbar. [ Red Blinks X3 ]

D4
O O @ O O

Software Update Failed

<| )) “The software update failed.”
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e This product has a DUAL BOOT function.
If the firmware fails to update, you can
update the firmware again.

If LED sequence flashing is not
displayed

1. Turn off the Soundbar, disconnect and then
reconnect the USB storage device that
contains the update files to the Soundbar’s
USB port.

2. Disconnect the Soundbar’s power cord,
reconnect it, and then turn on the Soundbar.

NOTES

e The firmware update may not work properly
if audio files supported by the Soundbar are
stored in the USB storage device.

e Do notdisconnect the power or remove the
USB device while updates are being applied.
The main unit will turn off automatically after
completing the firmware update.

e After upgrading, keep the original Settings.
(include Volume, sound field, etc.)

- When the firmware update is complete,
the soundbar automatically turns on, and
the Voice Ul comes out.

If the software update fails, check if the
USB stick is defective.

e Mac OS users should use MS-DOS (FAT) as the
USB format.

e Updating via USB may not be available,
depending on the USB storage device
manufacturer.

With the Soundbar on, press the — =+ (Volume)
buttons on the body at the same time for at least
5 seconds. The LED display changes as shown
below and then the Soundbar is reset.

White moves from left to right
and right to left

V
® O O O O

—_—
-+

LED <

“Start the factory reset.”

Indicator l
I Cyan Blinks X3 l
v
O O @ O O
<| ) “The factory resetis complete.”
/\ CAUTION

o All the settings of the Soundbar are reset.
Be sure to perform this only when a reset is
required.
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13 TROUBLESHOOTING

Before seeking assistance, check the following.

Soundbar does not turn on.

If the TV is not connected via HDMI (ARC).

= Check whether the power cord of the
Soundbar is correctly inserted into the
outlet.

Soundbar works erratically.

— After removing the power cord, insert it
again.

— Power cycle the external device and try
again.

= If thereis no signal, the Soundbar
automatically turns off after a certain
period of time. Turn on the power.
(See page 9.)

= Check whether the HDMI cable is correctly
connected to the ARC terminal.
(See page 17)

— Connection may not be possible due to the
connected external device (set-top box,
game machine, etc.). Directly connect the
Soundbar.

= HDMI-CEC may not be activated on the TV.
Turn on the CEC on the TV menu. (Samsung
TV: Home ((@) » Menu - Settings (33) >
All Settings (€3 ) - Connection - External
Device Manager - Anynet+ (HDMI-CEC)
ON)

Remote control does not work.

Soundbar does not connect via Bluetooth.

= Point the remote directly at the Soundbar.
— Replace the batteries with new ones.

Soundbar does not output any sound.

= The volume of the Soundbar is too low or
muted. Adjust the volume.

= When any external device (STB, Bluetooth
device, mobile device, etc.) is connected,
adjust the volume of the external device.

= For sound output of the TV, select

Soundbar. (Samsung TV: Home (@) >
Menu - Settings (£33) - All Settings (£3)
- Sound - Sound Output - Select

Soundbar)

= The cable connection to the Soundbar may
not be loose. Remove the cable and
connect again.

— Remove the power cord completely,
reconnect, and turn the power on.

= Reset the product and try again.
(See page 36.)

= When connecting a new device, switch to
Bluetooth Pairing for connection. (Press the
R PAIR button on the remote control or
press the ==J] (Source) button on the body
for at least 5 seconds.)

— |f the Soundbar is connected to another
device, disconnect that device first to
switch the device.

= Reconnect it after removing the Bluetooth
speaker list on the device to connect.
(Samsung TV: Home ( (@) - Menu
Settings (£83) - All Settings (¢33 ) - Sound
- Sound Output - Bluetooth Speaker List)

— Remove and reconnect the power plug,
then try again.

= Reset the product and try again.

(See page 36.)
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Sound drops out when connected via
Bluetooth.

= |f your device that is connected via
Bluetooth moves too far away from the
Soundbar, it may cause the sound to drop
out. Move the device closer to the
Soundbar.

= |f a part of your body is in contact with the
Bluetooth transceiver or the product is
installed on metal furniture, sound may
drop out. Check the installation
environment and conditions for use.

14 LICENCE

PEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* This product does not support Dolby Atmos®.

Bluetooth multi connection does not work.

= When the TV is connected to the soundbar,
Bluetooth multi connection may not
operate. Disconnect the Soundbar from the
TV and try again.

— Check whether the Bluetooth Multi
connection setting is turned on.
(Refer to the "Soundbar does not connect
via Bluetooth." section.)

= Disconnect the device currently playing,
pair with the device that you want to
connect, and reconnect the previous
device.

= Ifthe sound is inaudible even after
connecting properly, refer to the "Sound
drops out when connected via Bluetooth."
section.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc. in the United States and other countries.
© 2021 DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

HIGH-DEFINITION MULTIMEDIA INTERFACE

Soundbar does not turn on automatically with
theTV.

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

= When you turn off the Soundbar while
watching TV, power synchronization with
the TV is disabled. First turn off the TV.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co,, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 OPEN SOURCE
LICENCE NOTICE

To send inquiries and requests for questions
regarding open sources, contact Samsung Open
Source (http://opensource.samsung.com)

16 IMPORTANT
NOTES ABOUT
SERVICE

e Figures and illustrations in this User Manual
are provided for reference only and may differ
from actual product appearance.

¢ Anadministration fee may be charged if
either
(a) an engineer is called out at your request

and there is no defect with the product (i.e.
where the user manual has not been read).
(b) you bring the unit to a repair centre and
there is no defect with the product (i.e.
where the user manual has not been read).
¢ You will be informed of the administration fee
amount before a technician visits.
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17 SPECIFICATIONS AND GUIDE

Specifications
Model Name HW-S50B / HW-S56B
USB 5V/0.5A
Weight 2.4kg
Dimensions (W x H x D) 670.0 x 62.3x105.0 mm
Operating Temperature Range +5°Cto +35°C

Operating Humidity Range

10 % ~75%

AMPLIFIER
Rated Output power

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Supported play formats
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround is
played in DTS format.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™ (supporting Dolby®
Digital), DTS, DTS Virtual:X

WIRELESS DEVICE OUTPUT POWER

The transmitting power is 9 dBm.

Overall Standby Power Consumption (W)

0.5W

Bluetooth
Port deactivation method

Press and hold the SOUND MODE button for
more than 5 seconds to turn off Bluetooth Power
function.

NOTES

¢ Samsung Electronics Co., Ltd reserves the right to change the specifications without notice.

e Weight and dimensions are approximate.
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Hereby, Samsung declares that this radio equipment is in compliance with Directive 2014/53/EU and the
relevant UK statutory requirements.

The full text of the declaration of conformity is available at the following internet address:
http://www.samsung.com go to Support and enter the model name.

This equipment may be operated in all EU countries and in the UK.

E [Correct disposal of batteries in this product]

(Applicable in countries with separate collection systems)

This marking on the battery, manual or packaging indicates that the batteries in this product should not be
disposed of with other household waste at the end of their working life. Where marked, the chemical
symbols Hg, Cd or Pb indicate that the battery contains mercury, cadmium or lead above the reference
levels in EC Directive 2006/66.

If batteries are not properly disposed of, these substances can cause harm to human health or the
environment.

To protect natural resources and to promote material reuse, please separate batteries from other types of
waste and recycle them through your local, free battery return system.

ﬁ Correct Disposal of This Product

(Waste Electrical & Electronic Equipment)
—
(Applicable in countries with separate collection systems)
This marking on the product, accessories or literature indicates that the product and its electronic
accessories (e.g. charger, headset, USB cable) should not be disposed of with other household waste at the
end of their working life. To prevent possible harm to the environment or human health from uncontrolled
waste disposal, please separate these items from other types of waste and recycle them responsibly to
promote the sustainable reuse of material resources.
Household users should contact either the retailer where they purchased this product, or their local
government office, for details of where and how they can take these items for environmentally safe
recycling.
Business users should contact their supplier and check the terms and conditions of the purchase contract.
This product and its electronic accessories should not be mixed with other commercial wastes for disposal.

For information on Samsung’s environmental commitments and product specific regulatory obligations
e.g. REACH, WEEE, Batteries, visit:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

COMMISSION REGULATION (EU) 2019/1782

Ecodesign requirements for external power supplies :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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INFORMATIONS RELATIVES A LA SECURITE

AVERTISSEMENT

AVERTISSEMENTS

POUR EVITER LES RISQUES DE CHOC
ELECTRIQUE, NE DEMONTEZ PAS LE CAPOT.
LAPPAREIL NE CONTIENT PAS DE PIECES
REPARABLES PAR LUTILISATEUR ; SADRESSER
A'UN SERVICE APRES-VENTE QUALIFIE.
Reportez-vous au tableau ci-dessous pour une
explication des symboles pouvant figurer sur
votre produit Samsung.

o Afin de diminuer les risques d’'incendie ou de

choc électrique, n'exposez pas cet appareil a
la pluie ou a [ humidité.

ATTENTION

_ RISQUE DE CHOC
ELECTRIQUE. NE PAS
OUVRIR

Ce symbole indique que ce produit est
alimenté par haute tension. Il est
dangereux de toucher la moindre piece
située a l'intérieur de ce produit.

Ce symbole indique qu'une
documentation importante relative au
fonctionnement et a l'entretien est
fournie avec le produit.

Produit de classe Il : ce symbole indique
gu'aucun branchement de sécurité a la
terre (prise de terre) n'est requis.

Si ce symbole n'est pas présent sur un
produit avec un cordon d'alimentation,
le produit DOIT avoir une connexion de
protection fiable a la terre.

Tension CA : ce symbole indique que la
tension nominale indiquée par le
symbole est une tension CA.

Tension CC : ce symbole indique que la
tension nominale indiquée par le
symbole est une tension CC.

Mise en garde, Consulter le mode
d'emploi : ce symbole avertit ['utilisateur
qu'il doit consulter le manuel
d'utilisation pour en savoir plus sur les
informations relatives a la sécurité.

FRA-2

POUR PREVENIR LES CHOCS ELECTRIQUES,
BRANCHEZ LA FICHE AU FOND, EN
PRENANT SOIN D’'INSERER LA TIGE LARGE
DANS LA FENTE LARGE.

Cet appareil doit toujours étre branché a une
prise terre.

Pour déconnecter l'appareil du circuit
principal, la prise doit étre débranchée de la
prise principale ; il est de ce fait nécessaire
que la prise principale soit facile d’accés.
Evitez toute projection d'eau sur lappareil.
Ne posez jamais d'objet contenant un liquide
(ex : unvase) dessus.

Pour éteindre completement lappareil, vous
devez retirer le cordon d’alimentation de la
prise murale. Par conséquent, le cordon
dalimentation doit étre facilement accessible
a tout moment.



PRECAUTIONS

1. Vérifiez que lalimentation électrique CA de

votre domicile respecte les conditions en
matiére d'alimentation répertoriées sur
['étiquette d'identification située au bas de
votre produit. Posez votre produit a plat sur
un meuble stable en veillant a laisser un
espace de 7a 10 cm autour de lappareil afin
d'assurer une ventilation correcte de celui-ci.
Faites attention a ne pas obstruer les orifices
de ventilation. Ne posez pas lensemble sur
un amplificateur ou un autre appareil
susceptible de chauffer. Cet ensemble est
congu pour une utilisation en continu. Pour
entierement éteindre lappareil, débranchez
la fiche CA de la prise murale. Débranchez
l'appareil si vous envisagez de ne pas lutiliser
durant une longue période.

. Encasdorage, débranchez la fiche de
l'appareil de la prise murale. Les surtensions
occasionnées par lorage pourraient
endommager votre appareil.

. N'exposez pas 'ensemble aux rayons directs
du soleil ou a toute autre source de chaleur.
Ceci pourrait entrainer une surchauffe et un
dysfonctionnement de l'appareil.

. Protégez le produit de 'humidité (comme les
vases) et d'une chaleur excessive (comme
une cheminée) ou de tout équipement
capable de créer des champs magnétiques
ou électriques. Débranchez le cable
dalimentation en cas de dysfonctionnement.
Votre produit n'est pas prévu pour un usage
industriel. Ce produit ne peut étre utilisé qu'a
des fins personnelles. Une condensation
peut se former si le produit ou un disque a
été stocké a basse température.

Sivous devez transporter lensemble
pendant Uhiver, attendez environ 2 heures
que lappareil ait atteint la température de la
piéce avant de l'utiliser.

5.

FRA-3

Les piles utilisées dans ce produit peuvent
contenir des produits ch miques dangereux
pour l'environnement. Ne jetez pas les piles
dans votre poubelle habituelle. Ne vous
débarrassez pas des piles en les faisant
briler. Ne court-circuitez pas, ne
désassemblez pas ni ne faites pas surchauffer
les batteries. ATTENTION : Le remplacement
incorrect de la batterie entraine un risque
d’explosion. Ne la remplacez que par une
batterie du méme type.
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01 VERIFICATION DES COMPOSANTS

= }
\

Unité principale Soundbar Télécommande/ Piles de la Soundbar
B
-

Cable HDMI Adaptateur CA/CC (Soundbar) Cordon d'alimentation (Soundbar)

[c——— = 5] @XZ D x2 ﬂ -

(M4 x L10) =

Guide de fixation murale Vis defixation Vis Support de fixation murale

Pour plus d'informations sur ['alimentation et la consommation électriques, reportez-vous a
l'étiquette collée sur le produit. (Etiquette : située au bas de l'unité principale Soundbar)

Pour acheter des cables en option ou des composants supplémentaires, contactez un Centre de
service Samsung ou le Service client de Samsung.

Pour plus d'informations au sujet de la fixation murale, consultez la page 32.

La présentation et les spécifications peuvent faire ['objet de modifications sans préavis.
L'apparence des accessoires peut légérement différer des illustrations ci-dessus.
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02 VUED'ENSEMBLE DU PRODUIT

Panneau frontal/supérieur de la Soundbar

LI

Panneau supérieur

L'indicateur a LED clignote, s'allume ou change de couleur selon le mode actuel ou l'état de
la Soundbar. La couleur de l'indicateur a LED et le nombre de voyants indiquent le mode
actif tel que décrit ci-dessous.

“ Indicateura

LED LED blanche | LED blanche LED multicolore LED blanche LED blanche

e LaLED multicolore change du Blanc, Cyan, Vert, Rouge, Jaune, Orange, Violet et Bleu
selon le mode ou l'état.

Alimentation | Allume et éteint l'appareil.

N)

Volume | Reégle le volume.

e Appuyezsur latouche @ (Source) pour changer le mode. A chaque changement de
mode, la LED s'allume en blanc puis s'éteint.

Indicateur || Alluméenblanc->Eteint | || Alluméenblanc->Eteint | | | Alluméenblanc-> Eteint
B} | source s LED
a ® O O O O ® @ ® O O ® 6 &6 6 O
«Digital AudioIn» ou
<|>)) « Bluetooth » «USB »
«TVARC»
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e |orsque vous branchez le cordon CA, la touche d’alimentation commence a fonctionner apres 4 a 6
secondes.

e Lorsque vous allumez cette unité, il y a un délai de 4 a 5 secondes avant qu'il ne produise du bruit.

e Sivous entendez du bruit provenant du téléviseur et de la Soundbar, allez dans le menu Paramétres
pour laudio du téléviseur et réglez l'enceinte du téléviseur sur Hautparleur ext.

Panneau inférieur de la Soundbar

DIGITAL
auion | B
(OPTICAL)

HDMI
(ARC)

USB (5V 0.5)

DC 19V (Entrée d'alimentation)
Connectez l'adaptateur d'alimentation CA/CC.

USB (5V 0.5A)
Permet de connecter un périphérique USB pour lire des fichiers musicaux sur le périphérique USB via la
Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Connectez la sortie (optique) numérique d'un appareil externe.

0]

HDMI (ARC)
Permet de connecter une prise jack HDMI (ARC) sur un téléviseur.

¢ Lorsque vous débranchez le cable d'alimentation de ladaptateur d’alimentation CA/CC d’une prise
de courant murale, tirez sur la fiche. Ne tirez pas sur le cable.

¢ Ne branchez pas cette unité ou dautres composants a une prise CA tant que toutes les connexions
entre les composants ne sont pas terminées.

FRA-8



03 UTILISATION DE LA TELECOMMANDE

Insertion des piles avant L'utilisation de la télécommande (Piles AAA X 2)

Faites glisser le couvercle arriere dans la direction
de la fléche jusqu’a ce qu'il soit complétement
retiré. Insérez 2 piles AAA (1,5 V) orientées de sorte
que la polarité soit correcte. Remettez le couvercle
arriere en le faisant glisser dans sa position.

Comment utiliser la télécommande

n Alimentation
Active ou désactive la Soundbar.

[ Clignotement cyan X1 ] [Clignotement rouge X3]

Indicateur \/ /
aLED O O @ O O O O @ O O
Activé Désactivé

¢ Fonction Auto Power Down
L'appareil s'éteint automatiquement dans les situations
suivantes :
- Enmode «Digital Audio In » ou « TVARC» /
_ =8 . « Bluetooth » / « USB » en ['absence de signal audio
SOUND )
pendant 20 minutes.

+

(45— e m— — )| 2 (Source)

WOOFER Appuyez pour sélectionner une source connectée a la

@ TONE Soundbar.

CONTROL
Iﬂ, (Coupure de son)

Appuyez sur la touche ﬂ (Coupure de son) pour mettre le
SHOUNIEEAR son en sourdine.
Appuyez de nouveau sur cette touche pour réactiver le son.

Clignotement

Indicateur
aLED

répété

OO OO0 e
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Volume
Appuyez sur les touches haut ou bas pour régler le volume.

Déplacement blanc vers la Déplacement blanc vers la
droite X1 gauche X1
Indicateur —_—
aLED ®@ O O O O O O O O e
> —
Volume plus élevé Volume plus faible
CHLEVEL

Appuyer sur cette touche permet de régler le volume de chaque enceinte.

Indicateur I Clignotement blanc X1 l

N \'4
aLED OO0 @0 O

<|)>) «Centre Level »

- Silesenceintes arriere (vendues séparément) sont connectées, le réglage « Rear Level » est
disponible. Pour régler le volume « Rear Level » entre -6 et +6, utilisez les touches Haut/Bas.

33 (Commande sonore)

Appuyer sur cette touche permet de paramétrer la fonction audio. Il est possible de régler 'élément
souhaité a l'aide des touches Haut/Bas. A chaque changement de mode, la LED multicolore clignote en
blanc.

Indicateur [ Clignotement blanc X1 ]

N \'4
aLEb OO0 @0 O

<|)>) «Sync» = « Night mode » = « Voice enhancement »

- Silavidéo du téléviseur et le son de la Soundbar ne sont pas synchronisés, sélectionnez
«Sync » dans les parametres audio, puis réglez le décalage audio de 0 a 300 millisecondes a laide
des touches Haut/Bas. (Non disponible en mode « USB » ou « Bluetooth »)

- «Sync» n'est pris en charge que par certaines fonctions.

- Lesfonctions « Night mode » et « Voice enhancement » ne sont pas prises en charge en mode son
« DTS Virtual:X ».

- «Nightmode » est optimisé pour le visionnage de nuit, car les réglages sont modifiés pour baisser
le volume sans nuire a la clarté des dialogues.

- «Voice enhancement » permet d'entendre plus facilement les dialogues parlés dans les films et les
programmes télévisés.
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EQbande?7

Appuyez et maintenez enfoncée la touche €§3 (Commande sonore) pendant environ 5 secondes pour
régler le son de chaque bande de fréguences. Vous pouvez sélectionner parmi 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz,

1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz et 10 kHz en utilisant les touches Gauche/Droite et chaque réglage peut étre défini
de-6a+6alaide des touches Haut/Bas. (Assurez-vous que le mode son est réglé sur « Standard ».)

EQbande?7

5 L&

Maintenez enfoncée la touche §33 (Commande | Avec les touches Gauche/Droite, réglez chaque

sonore) pendant environ 5 secondes. fréquence entre -6 et +6.
<|))) «150HzZ » <|))) «150Hz » = «300Hz » = « 600Hz » =
«1.2kHz » = « 2.5kHz » = « 5kHz » = « 10kHz »

R Bluetooth PAIR
Faites passer la Soundbar en mode de jumelage Bluetooth.
Lorsque vous appuyez sur la touche, l'affichage LED change comme indiqué ci-dessous.
e Jusqu'a ce que l'appairage soit terminé, la LED multicolore sur la Soundbar change comme suit Rouge
- Vert - Bleu.

. [ Rouge - Vert - Clignotement bleu ] IClignotement cyan X3]
Indicateur \/ - /
aLED O O @ O O O O @ O O
Jumelage en cours Connexion terminée

»li (Lecture / Pause)
Vous pouvez également lire ou mettre en pause la musique en appuyant sur cette touche en mode
«USB ».

Haut/Bas/Gauche/Droite
Appuyez sur la touche Haut/Bas/Gauche/Droite pour sélectionner ou paramétrer les fonctions.
o Répétition
Pour utiliser la fonction de répétition en mode « USB », appuyez sur la touche Haut.
o Sautde fichier musical
Appuyez sur la touche Droite pour sélectionner le fichier musical suivant.
Appuyez sur la touche Gauche pour sélectionner le fichier musical précédent.
e IDSET
Appuyez et maintenez enfoncée la touche Haut pendant 5 secondes pour terminer
ID SET (lors de la connexion d’'un caisson de basse sans fil ou d’enceintes arriere sans fil).

1 (Info)
Lorsque vous appuyez sur cette touche, les informations relatives a chaque mode apparaissent. (Voir page 7.)
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SOUND MODE
En appuyant sur la touche, vous pouvez sélectionner le mode audio souhaité. A chaque changement de
mode, la LED multicolore clignote en blanc. (Le mode son peut différer selon le modéle de téléviseur.)

Indicateur [ Clignotement blanc X1 ]

N \'4
alED OO0 @0 O

<|>)) « DTS Virtual:X » = « Standard » = « Music » = « Game » = « Adaptive Sound »

— DTS Virtual:X
Son 3D immersif a partir de n'importe quel contenu.
- Standard
Emet le son original.
- Music
Fournit un son plus naturel et plus ample pour les contenus musicaux.
- Game
Fournit un son stéréoscopique vous permettant une immersion dans laction pendant le jeu.
— Adaptive Sound
Analyse le contenu en temps réel et fournit automatiquement le champ sonore optimal sur la
base des caractéristiques du contenu.
¢ Activation/Désactivation de Bluetooth Power
Cette fonction allume automatiquement la Soundbar a la réception d'une demande de connexion
d'un téléviseur ou d'un appareil Bluetooth connecté précédemment. Le réglage est activé par défaut.
- Appuyez et maintenez enfoncée la touche SOUND MODE pendant plus de
5secondes pour désactiver la fonction Bluetooth Power.
¢ Activation/Désactivation de DRC (Dynamic Range Control)
Vous permet d’appliquer un contrdle de plage dynamique aux pistes Dolby Digital. Appuyez sur le
bouton SOUND MODE pendant plus de 5 secondes tandis que la Soundbar est hors tension pour
activer ou désactiver la fonction DRC (Dynamic Range Control). Quand la fonction DRC est activée,
les sons forts sont atténués. (Il peut se produire une distorsion du son.)

Touche SOUND MODE Indicateura LED
Clignotement cyan X1 Clignotement rouge X1
O O @ O O O O @ O O
Activé (par défaut) Désactive
Activation/ . - . R
. Commutation activation - désactivation
Désactivation de DRC
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NIVEAU du WOOFER (GRAVES)

Quand le caisson de basse est connecté, poussez le bouton vers le haut ou le bas pour régler son niveau a
-12 ou entre -6 et +6. Quand le caisson de basse est déconnecté, poussez le bouton vers le haut ou le bas
pour régler le niveau des graves entre -6 et +6. Pour régler le volume du caisson de basse (graves) sur 0
(par défaut), appuyez sur le bouton (si la Soundbar est connectée au caisson de basse sans fil (vendu

séparément)).

TONE CONTROL
Appuyer sur cette touche permet de régler le volume des aigus et des graves. Il est possible de régler
l'élément souhaité a l'aide des touches Haut/Bas. (Cette fonctionnalité est disponible dans tous les modes

audio sauf le mode « Standard ».)

Indicateur [ Clignotement blanc X1 ]

N \'4
alEp OO0 ®O0 O

<| ) «Treble» = «Bass»
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Utilisation des touches dissimulées (Touches avec plus d’'une

fonction)
Touche dissimulée
Page de référence
Touche de télécommande Fonction
Activation/Désactivation de la
WOOFER (Haut) télécommande du téléviseur page 15
Activation/Désactivation de la connexion
Gauche o page 22
auto au téléviseur
Haut IDSET page 11
@(Commande sonore) EQbande7 page 11
Activation/Désactivation de DRC page 12
SOUND MODE Activation/Désactivation de Bluetooth
page 12
Power
Activation/Désactivation de la
Rrar page 29

multiconnexion Bluetooth

Spécifications de sortie pour les différents modes d’effets sonores

Sortie
Effet iy Avec la Soundbar Avec subwoofer Avec subwoofer et kit
uniquement uniquement d’enceintes arriére sans fil
2.0 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux
DTS Virtual:X
5.1 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux
2.0 canaux 2.0 canaux 2.1 canaux 2.1 canaux
Standard

5.1 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux

2.0 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux
Music

5.1 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux

2.0 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux
Game

5.1 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux

2.0 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux

Adaptive Sound
5.1 canaux 3.0 canaux 3.1 canaux 5.1 canaux

¢ e kitd'enceintes arriere sans fil de Samsung et le subwoofer peuvent étre achetés séparément.
Pour acheter un kit ou le subwoofer, contactez le vendeur chez qui vous avez acheté la

Soundbar.
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Réglage du volume de la Soundbar avec une télécommande de
téléviseur

Réglez le volume de la Soundbar en utilisant la télécommande du téléviseur.

e (Cette fonction ne peut étre utilisée qu'avec une télécommande a infrarouge. Les
télécommandes Bluetooth (qui nécessitent un jumelage) ne sont pas prises en charge.
e Réglez les enceintes du téléviseur sur Hautparleur ext pour utiliser cette fonction.
e Fabricants prenant en charge cette fonction :
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

Activation/Désactivation de la télécommande du téléviseur

1. Eteignez la Soundbar.
2. Appuyez et maintenez enfoncée la touche WOOFER pendant 5 secondes.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche WOOFER et la maintenez pendant 5 secondes, le mode
change dans l'ordre suivant : « Off-TV Remote » (Mode par défaut), « Samsung-TV Remote »,
« All-TV Remote ».
['état du voyant LED change a chaque changement de mode, comme indiqué ci-dessous.

Touche de télécommande Indicateura LED Etat
[Clignotement rouge X1]
b4 Désactive la télécommande de
O O @ O O i
« Off-TV Remote » televiseur.
(Mode par défaut)
[ Clignotement cyan X1 ] .
/ Active une télécommande de
0O e@O0O0 téléviseur a infrarouge Samsung.

«Samsung-TV Remote »

[ Clignotement bleu X1 ]

Active toute autre télécommande de

V
0O e0O0 téléviseur a infrarouge.

«All-TV Remote »
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04 CONNEXION DE LASOUNDBAR

Connexion de l'alimentation électrique

Utilisez les composants d’alimentation pour connecter la Soundbar a une prise électrique dans lordre
suivant:
e Pour plus d'informations sur l'alimentation électrique requise et la consommation d'énergie, reportez-
vous a l'étiquette collée sur le produit. (Etiquette : située au bas de l'unité principale Soundbar)
1. Connectez d'abord le cable d'alimentation a ladaptateur CA/CC.
Connectez ladaptateur CA/CC (avec le cable d’alimentation) a la Soundbar.
2. Branchez le cordon d'alimentation sur une prise murale.

—

Cordon
d'alimentation

0

Adaptateur CA/CC

| | oc 1ev

USB (5V 0.58)

=

Bas de l'unité principale Soundbar

REMARQUES
¢ Sjvous débranchez, puis rebranchez le cordon d'alimentation alors que le produit est allumé, la
Soundbar s'allume automatiquement.
¢ Veillez a poser l'adaptateur CA/CC a plat sur une table ou sur le sol. Si l'adaptateur CA/CC pend et
que l'entrée du cordon CA est située face vers le haut, de 'eau ou d'autres substances étrangéres
risquent de pénétrer dans l'adaptateur et d'entrainer des dysfonctionnements.

Connexion du kit d'enceintes et du caisson de basse sans fil
Samsung a votre Soundbar

Passez au vrai son surround sans fil en connectant le kit d'enceintes arriere sans fil Samsung
(SWA-9100S, vendu séparément) et le caisson de basse sans fil (SWA-W510, vendu séparément) a votre

Soundbar. Pour plus d'informations concernant les connexions, veuillez consulter le Manuel d'utilisation
du kit d'enceintes arriere sans fil et du caisson de basse sans fil Samsung.
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05 CONNEXION FILAIRE AVEC LE TELEVISEUR

Méthode 1. Connexion par HDMI

/I\ ATTENTION

e Lorsqu'un cable HDMI et un cable optique sont connectés simultanément, le signal HDMI est
recu en priorité.

e Pour raccorder le téléviseur et la Soundbar a l'aide du cable HDMI, veillez a utiliser les bornes
marquées ARC. Dans le cas contraire, le son du téléviseur ne sera pas émis.

e |lest recommandé d'utiliser un High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Connexion a un téléviseur qui prend en charge HDMI ARC (Canal de retour audio)

Connectez au port HDMI IN (ARC) ou
(eARC) de votre téléviseur.

Connectez au port HDMI (ARC) sur
L'unité principale Soundbar.

[

HDMI IN
(ARC)

Cable HDMI

Partie supérieure de la Soundbar P
Partie inférieure

10} — + = delaSoundbar
\/ At
Indicateur Allumé en blanc - Eteint <
aLED ® 0O 00O «TVARC»

1. Vérifiez que le téléviseur et la Soundbar sont éteints, plus connectez le cable HDMI comme indiqué
sur la figure.

2. Allumezla Soundbar et le téléviseur.

3. Leson du téléviseur est émis par la Soundbar.
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¢ Silesondu téléviseur n'est pas émis, appuyez sur le panneau supérieur de la Soundbar ou sur le
bouton &7 (Source) de la télécommande pour sélectionner le mode « Digital Audio In ».

e Sile son n'est pas émis, vérifiez a nouveau la connexion du cable HDMI.

o Utilisez les touches de volume de la télécommande du téléviseur pour changer le volume de la
Soundbar.

REMARQUES

Lorsque vous connectez le téléviseur qui prend en charge HDMI ARC (Canal de retour audio) a la
Soundbar a l'aide d'un cable HDMI, vous pouvez transmettre les données vidéo et audio numériques
sans qu'il ne soit nécessaire de connecter un cable optique séparé.

Nous recommandons 'utilisation d'un cable HDMI sans noyau, si possible. Si vous utilisez un cable
avec un noyau, choisissez-en un de diameétre inférieur a 14 mm.

Cette fonction n'est pas disponible si le cable HDMI ne prend pas en charge ARC.

Lorsque le son d'un canal de diffusion est encodé en Dolby Digital et que le format audio de la sortie
numérique « Format de sortie audio numérique » de votre téléviseur est réglé sur PCM, nous vous
recommandons d'ajuster le réglage sur Dolby Digital. Modifier ce réglage sur le téléviseur vous
permettra d'obtenir un son de meilleure qualité. (Il est possible que le menu TV utilise différents
mots pour Dolby Digital et PCM en fonction du fabricant du téléviseur.)
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Méthode 2. Connexion a l'aide d'un cable optique

Liste de vérifications préalables a la connexion
e Lorsqu'un cable HDMI et un cable optique sont connectés simultanément, le signal HDMI est
recu en priorité.
¢ Lorsque vous utilisez un cable optique et que les bornes sont dotées d'un cache, veillez a retirer

les caches.
Qs - = @

Cable optique
(non fourni)

aubioN |||B
(OPTICAL)

Partie supérieure de la Soundbar Partie inférieure de

la Soundbar
Indicateur Allumé en blanc - Eteint <
aLED @ 0O0O0O0 «Digital Audio In »

1. Vérifiez que le téléviseur et la Soundbar sont éteints, puis connectez le port DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
et le port de sortie OPTICAL du téléviseur a l'aide du cable optique (non fourni), comme indiqué sur la
figure.

2. Allumezla Soundbar et le téléviseur.

3. Appuyez sur le bouton == (Source) du panneau supérieur ou de la télécommande, puis
sélectionnez le mode « Digital Audio In ».

4. Lesondu téléviseur est émis par la Soundbar.
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Utilisation de la fonction Q-Symphony

Pour Q-Symphony, la Soundbar se synchronise avec un téléviseur Samsung pour diffuser le son via
deux périphériques pour un effet surround optimal. Quand la Soundbar est connectée, le menu
«TV+Soundbar» apparait dans le menu Sortie son du téléviseur. Sélectionnez le menu correspondant.

MenuTv Cable HDMI [

ou -
flifo—affife | Indicateur |Alluméenblanc->Eteint| )
R «Digital
3LED @ 0000 o

Cable optique (nonfourni) Audioln»

e Exemple de menu TV : TV +[AV]Soundbar Nom de série (HDMI)

REMARQUES
e |l peut fonctionner selon le codec pris en charge par le téléviseur.
¢ Cette fonction n'est prise en charge que lorsque le cable HDMI ou le cable optigue (non fourni) est
connecté.
e | e message affiché peut différer selon le modele de téléviseur.
o Cette fonction est disponible sur certaines TV Samsung et certains modéles de Soundbar.
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06 CONNEXION SANS FIL AVEC LE TELEVISEUR

Connexion via Bluetooth

Lorsqu'un téléviseur Samsung TV est connecté via Bluetooth, vous pouvez profiter oo * oo
d'un son stéréo sans le casse-téte du cablage.
e Seul un téléviseur Samsung TV peut étre connecté a la fois.
e Seul un téléviseur Samsung TV prenant en charge la fonction Bluetooth peut
étre connecté. Vérifiez les spécifications de votre téléviseur.

Connexion initiale
1. Appuyezsur latouche * PAIR sur la télécommande de la Soundbar ou appuyez sur la touche
<=]) (Source) sur le panneau supérieur de la Soundbar pour passer en mode « Bluetooth ».

Touche de jumelage Bluetooth Indicateura LED
[ Rouge - Vert - Clignotement bleu ] [Clignotement cyan X3]
wV 3 Vv
O O @ O O O O @ O O
Jumelage en cours Connexion terminée

e Jusqu'a ce que l'appairage soit terminé, la LED multicolore sur la
Soundbar change comme suit Rouge - Vert - Bleu.

<|>)) « Prét pour connexion Bluetooth. »

Sélectionnez le mode Bluetooth sur le téléviseur Samsung TV.

(p. ex. Accueil ( (@) > Menu - Paramétres (¢33) - Tous les paramétres (¢33 ) = Son = Sortie son =
Liste des haut-parleurs Bluetooth - [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

2. Sélectionnez « [AV] Soundbar S5B-Series » a partir de la liste présente sur l'écran du téléviseur.
Pour toute Soundbar disponible, le message « Appariement nécessaire » ou « Apparié » apparait
sur la liste des appareils Bluetooth du téléviseur. Pour connecter le téléviseur Samsung TV a la
Soundbar, sélectionnez le message, puis établissez une connexion.

3. Vous pouvez a présent profiter du son du téléviseur Samsung TV & partir de la Soundbar.

e S'ilexiste unjournal de connexion entre la Soundbar et le téléviseur Samsung, la Soundbar sera
automatiguement connectée en changeant son mode sur « Bluetooth ».
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Si la connexion avec l'appareil échoue
* Sjvous possédez une Soundbar (p.ex., une [AV] Soundbar S5B-Series) déja présente dans la
liste des enceintes du téléviseur Samsung TV, supprimez-la.
e Ensuite, répétez les étapes 1a 3.

Déconnexion de la Soundbar et du téléviseur Samsung TV

Appuyez sur la touche <=J) (Source) sur le panneau supérieur ou sur la télécommande pour sélectionner
un autre mode que « Bluetooth ».
e |adéconnexion prend un certain temps, car le téléviseur Samsung TV doit recevoir une réponse de
la part de la Soundbar.
(Le temps requis peut varier selon le modéle du téléviseur Samsung TV.)

Activation/Désactivation de la connexion auto au téléviseur

Pour annuler la connexion Bluetooth automatique entre la Soundbar et le téléviseur, appuyez sur la touche
Gauche sur la télécommande pendant 5 secondes avec la Soundbar en mode « Bluetooth Ready ».

(Commutez Activé -~ Désactivé)

Touche Gauche Indicateur a LED

5 Sec Clignotement cyan X1 Clignotement rouge X1

5 O O @ O O O O @ O O
Activé (par défaut) Désactivé
Bluetooth Ready Commutation activation - désactivation

Remarques concernant la connexion Bluetooth

¢ Placez un nouvel appareil a une distance inférieure a 1 m de la Soundbar pour établir la connexion
par le biais de la communication Bluetooth.
e Siun code d'identification personnel vous est demandé lors de la connexion d'un nouvel appareil
Bluetooth, saisissez <0000>.
e LaSoundbar s'éteint automatiqguement aprés 20 minutes passées en mode Prét.
e |l est possible que la Soundbar n'effectue aucune recherche Bluetooth ou n'établisse aucune
connexion sous certaines circonstances :
— Enprésence d'un fort champ électromagnétique autour de la Soundbar.
— Siplusieurs appareils Bluetooth ou plus sont jumelés simultanément avec la Soundbar.
- Silappareil Bluetooth est éteint, déplacé ou qu'un dysfonctionnement survient.
¢ Lesappareils électroniques peuvent causer des interférences radio. Les appareils qui générent des
ondes électromagnétiques doivent étre conservés a distance de ['unité principale Soundbar (par ex.
des micro-ondes, des appareils LAN sans fil, etc.).
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07 CONNEXION D'UN APPAREIL EXTERNE

Connexion a l'aide d'un cable optique

Lecteur BD/DVD / Cable optique
(non fourni)

décodeur / console de jeu

Partie inférieure de la Soundbar

[

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

Partie supérieure de la Soundbar

Indicateur
aLED

Allumé en blanc -> Eteint <| )

« Digital Audio
® O O O O

In»

1. Vérifiez que l'appareil externe et la Soundbar sont éteints, et connectez le port DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL) et le port de sortie OPTICAL de l'appareil externe a l'aide du cable optique (non fourni),

comme indiqué sur la figure.

2. Allumez la Soundbar et 'appareil externe.

3. Sélectionnez le mode « Digital Audio In » en appuyant sur le bouton <=J] (Source) situé sur le

panneau frontal ou sur la télécommande.

4. Lesonde l'appareil externe est émis par la Soundbar.
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08 CONNEXION D’UN PERIPHERIQUE DE
STOCKAGE USB

Vous pouvez lire des fichiers musicaux situés sur les périphériques de stockage USB via la Soundbar.

Cable adaptateur Indicateur Allumé enblanc -» Eteint <|,))
Micro-USB vers 5LED
USB (non fourni)

® 6 ® ® O «USB »

1. Connectez la clé USB a la Soundbar a l'aide du cable adaptateur USB comme indiqué ci-dessus.
¢ | e cable adaptateur Micro-USB vers USB est vendu séparément. Pour l'acheter, contactez un
Centre de service Samsung ou le Service client de Samsung.
2. Appuyez sur la touche == (Source) du panneau supérieur ou de la télécommande, puis
sélectionnez le mode « USB ».
3. Lisez des fichiers musicaux depuis le périphérique de stockage USB via la Soundbar.
¢ | a Soundbar séteint automatiquement (Auto Power Down) si aucun périphérique USB n'a été
connecté pendant plus de 20 minutes.
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Liste de compatibilités

Extension Codec Débit d'échantillonnage | Débit binaire
* mp3 MPEG 1Layer2 16 ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 1Layer3 16 ~48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2 Layer3 16 ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2.5 Layer3 16~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16 ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
Wave_Format_MSAudio2 16 ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
*.aac AAC 16 ~ 96 kHz 48 ~ 320 kbps
128 ~ 192 kbps
ARCLE 1696 kHz 5,1 canaux 320 kbps
HE-AAC 24~ 96 kHz 48~ 64 kbps
5,1 canaux 160 kbps
*wav - 16~ 48 kHz jusqu'a 3000 kbps
*flac FLAC 32 ~192 kHz 162 ~ 8100 kbps
* aiff AlIFF 32 ~192 kHz 1024 ~ 9216 kbps
*.09g 0GG1.1.0 16 ~ 48 kHz 50 ~ 500 kbps

e Sivotre périphérique USB contient trop de dossiers (environ 200) et de fichiers (environ 2000), la
Soundbar mettra peut-étre du temps a accéder a vos fichiers et a les lancer.

e LaSoundbar ne prend en charge que les périphériques USB avec des systemes de fichiers FAT16
(~2 Go), FAT32 (~2 To) ou NTFS (=2 To).
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09 CONNEXION D'UN APPAREIL MOBILE

Connexion via Bluetooth oo * .o

Lorsqu'un appareil mobile est connecté via Bluetooth, vous pouvez profiter d'un =
son stéréo sans le casse-téte du cablage.
e |orsque vous connectez un appareil Bluetooth déja jumelé et que la Soundbar
est éteinte, celle-ci s'allume automatiquement. =
Appareil mobile
Connexion initiale
e Lorsque vous établissez la connexion avec un nouvel appareil Bluetooth, veillez a ce que l'appareil
soit a une distance inférieure a 1m de la Soundbar.
1. Appuyezsur la touche * PAIR sur la télécommande de la Soundbar ou appuyez sur la touche
<=])(Source) sur le panneau supérieur de la Soundbar pour passer en mode « Bluetooth ».

Touche de jumelage Bluetooth Indicateura LED
[ Rouge - Vert - Clignotement bleu ] IClignotement cyan X3]
vV q vV
O O @ O O O O @ O O
Jumelage en cours Connexion terminée

e Jusqu'a ce que l'appairage soit terminé, la LED multicolore sur la
Soundbar change comme suit Rouge - Vert - Bleu.

<|,)) « Ready to connect via Bluetooth. »

2. Sur votre appareil, sélectionnez « [AV] Samsung Soundbar S5B-Series » a partir de la liste qui

apparait.
3. Lisez des fichiers musicaux sur l'appareil connecté via Bluetooth a partir de la Soundbar.

Si la connexion avec l'appareil échoue
* Sjvous possédez une Soundbar (par ex, « [AV] Samsung Soundbar S5B-Series ») déja présente
dans la liste des enceintes de lappareil mobile, supprimez-la.
e Répétezles étapes Tet 2.
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Remarques concernant la connexion Bluetooth

Placez un nouvel appareil a une distance inférieure a 1 m de la Soundbar pour établir la connexion
par le biais de la communication Bluetooth.

Siun code d'identification personnel vous est demandé lors de la connexion d’un nouvel appareil
Bluetooth, saisissez <0000>.

La Soundbar s'éteint automatiquement apres 20 minutes passées en mode Prét.

Il est possible que la Soundbar n'effectue aucune recherche Bluetooth ou nétablisse aucune
connexion sous certaines circonstances :

— Enprésence d'un fort champ électromagnétique autour de la Soundbar.

- Siplusieurs appareils Bluetooth ou plus sont jumelés simultanément avec la Soundbar.

— Silappareil Bluetooth est éteint, déplacé ou qu’un dysfonctionnement survient.

Les appareils électroniques peuvent causer des interférences radio. Les appareils qui génerent des
ondes électromagnétiques doivent étre conservés a distance de lunité principale Soundbar (par ex.
des micro-ondes, des appareils LAN sans fil, etc.).

La Soundbar prend en charge les données SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

Ne connectez qu'a un appareil Bluetooth prenant en charge la fonction A2DP (AV).

Vous ne pouvez pas connecter la Soundbar a un appareil Bluetooth ne prenant en charge que la
fonction HF (Hands Free).

Lorsque vous connectez la Soundbar a un appareil Bluetooth, placez-les le plus pres possible ['un de
lautre.

Plus la Soundbar et l'appareil Bluetooth sont éloignés, plus la qualité du son sera mauvaise.

La connexion Bluetooth peut se rompre lorsque les appareils sont hors de portée.

La connexion Bluetooth peut ne pas fonctionner comme prévu dans les zones ou la réception est
mauvaise.

Un appareil Bluetooth peut subir du bruit ou un dysfonctionnement dans les conditions suivantes :

— Lorsque le boitier est en contact avec [émetteur-récepteur de signaux sur le dispositif
Bluetooth ou la Soundbar

— Dans les coins ou lorsqu’il y a un obstacle a proximité, tel qu'un mur ou une cloison, ou des
changements électriques peuvent se produire.

— Lorsqu'il est exposé a des interférences radio par d’autres produits fonctionnant sur les mémes
plages de fréquences, tels que les équipements médicaux, les fours a micro-ondes et les
dispositifs LAN sans fil.

— Des obstacles tels que les portes et les murs peuvent encore avoir un impact sur la qualité du
son méme lorsque les appareils se trouvent a portée.

Notez que la Soundbar ne peut pas étre jumelée avec d'autres appareils Bluetooth pendant
Lutilisation de l'option Bluetooth.
Cet appareil sans fil peut causer des interférences électriques lors de son fonctionnement.
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Activation/Désactivation de Bluetooth Power

Lorsque la fonction Bluetooth Power Activé est activée et que le Soundbar est désactivé, si un
périphérique Bluetooth précédemment associé essaye de se connecter au Soundbar, le Soundbar
s'active automatiquement.
1. Appuyez sur la touche SOUND MODE et maintenez-la enfoncée pendant plus de 5 secondes sur la
télécommande pendant que la Soundbar est sous tension.
2. Levoyant LED multicolore de la Soundbar clignote en « Cyan ».

Touche SOUND MODE Indicateur a LED
Clignotement cyan X1 Clignotement rouge X1
O O @ O O O O @ O O
Activé (par défaut) Désactivé
Activation/
Désactivation de Commutation activation - désactivation
Bluetooth Power

Déconnexion de l'appareil Bluetooth d’'une Soundbar

Vous pouvez déconnecter le périphérique Bluetooth du systéme Soundbar. Pour les instructions,
reportez-vous au manuel d’utilisation de ce périphérique.
e |esysteme Soundbar sera déconnecté.
e Sila Soundbar est déconnectée du dispositif Bluetooth, le voyant LED multicolore de la Soundbar
clignote en « Rouge » trois fois.

Déconnexion de la Soundbar a partir de l'appareil Bluetooth

Appuyez sur la touche <=J) (Source) sur le panneau supérieur ou sur la télécommande pour sélectionner
un autre mode que « Bluetooth ».
e Ladéconnexion prend du temps parce que l'appareil Bluetooth doit recevoir une réponse de la
Soundbar. (La durée de déconnexion peut varier selon lappareil Bluetooth)
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Connexion Multi-Bluetooth

Il est possible de connecter la Soundbar a 2 appareils Bluetooth a la fois.

Appareil Bluetooth A Appareil Bluetooth B

Activation/Désactivation de la connexion auto au téléviseur

1. Appuyezsur la touche * PAIR pendant plus de 5 secondes sur la télécommande pendant que la
Soundbar est éteinte.
2. Levoyant LED multicolore de la Soundbar clignote en « Cyan ».

Touche de jumelage Bluetooth Indicateura LED

En étant en mode veille

[ Clignotement cyan X1] [ Clignotement rouge X1 ]
M4 Vv
O O @ O O O O @ O O
Multiconnexion activée (par défaut) Multiconnexion désactivée

3. Connectez la Soundbar jusqu’a deux appareils Bluetooth. (Voir page 26)

4. Lisez de la musique a partir de l'un des appareils Bluetooth connectés lorsque deux appareils sont
connectés.

5. Side la musique est lue a partir de l'appareil Bluetooth « B » alors que la lecture est en cours a
partir de lappareil « A », la musique est lue sur lappareil « B » et est automatiquement arrétée/
mise en pause sur lappareil « A ».

6. Dans les versions antérieures a AVRCP V1.4, la durée de commutation de lappareil sur lequel de la
musique est en cours de lecture peut étre supérieure.

Multi-appariement Bluetooth

Comment coupler plusieurs appareils a la Soundbar

1. Allumez la Soundbar.

2. Enmode « Bluetooth » seulement, appuyez sur le bouton <=J) (Source) sur le dessus de la
Soundbar pendant plus de 5 secondes pour que celle-ci entre en mode « Bluetooth Pairing », puis
sur 'appareil Bluetooth, activez le Bluetooth et sélectionnez la Soundbar dans la liste des appareils
disponibles. Cette derniére se connectera automatiquement a l'appareil Bluetooth.

3. Un 2e appareil Bluetooth peut étre couplé et connecté a la Soundbar en utilisant la méme
méthode.

Si vous tentez de connecter un 3e appareil, un appareil connecté qui ne reproduit pas d'audio
perdra sa connexion Bluetooth, mais sera quand méme couplé a la Soundbar.

4. En utilisant la méme méthode, vous pouvez coupler jusqu’a 8 appareils Bluetooth, mais seuls les
2 derniers resteront connectés a la Soundbar en méme temps.
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REMARQUES

Connectez la Soundbar jusqu’'a deux appareils Bluetooth.

Lisez de la musique a partir de l'un des appareils Bluetooth connectés lorsque deux appareils sont
connectés.

Sila lecture de musique est lancée a partir de l'appareil Bluetooth « B » alors qu'elle est en cours a
partir de l'appareil « A », la musique est lue sur l'appareil « B » et est automatiquement arrétée/
mise en pause sur l'appareil « A ».

Dans les versions antérieures a AVRCP V1.4, la durée de commutation de 'appareil sur lequel de la
musique est en cours de lecture peut étre supérieure.

La commutation entre les appareils peut étre activée par une notification ou une alarme sur
certains appareils.

Certains appareils ne prennent pas en charge la multiconnexion Bluetooth.

Le mode « Bluetooth Pairing » s'arréte lorsqu'aucun appareil n'est jumelé dans les 3 minutes.

La commutation entre des appareils peut prendre environ 7 secondes sur certaines applications.
Sivous essayez de connecter un 3e appareil Bluetooth, l'appareil A ou B sera déconnecté. (Lappareil
quin'est pas en cours de lecture sera déconnecté.)

Tseule TV Samsung ou 2 appareils Bluetooth peuvent étre connectés a la Soundbar en méme
temps.

La Soundbar se déconnecte des appareils Bluetooth si elle recoit une demande de connexion d'une
TV Samsung.
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Utilisation de la fonction Tap Sound
Appuyez sur la Soundbar avec votre appareil mobile pour lire laudio contenu dans celui-ci via la Soundbar.

e |l se peut que cette fonction ne soit pas prise en charge, selon lappareil mobile.
o Cette fonction est uniquement compatible avec les appareils mobiles Samsung sous Android 8.1

ou supérieur.
Partie supérieurede la

Application SmartThings Soundbar

7 e

Appareil mobile

1. Activez la fonction Tap Sound sur votre appareil mobile.
e Pour plus de détails sur la facon d’activer la fonction, reportez-vous a « Activation de la
fonction Tap Sound » ci-dessous.
2. Appuyez sur la Soundbar avec votre appareil mobile. Sélectionnez « Démarrer » dans la fenétre de
message affichée.
Une connexion est établie entre lappareil mobile et la Soundbar via Bluetooth.
3. Lisez l'audio contenu dans lappareil mobile via la Soundbar.
¢ Cette fonction permet de connecter un appareil mobile a la Soundbar via Bluetooth en
détectant les vibrations qui se produisent lorsque lappareil touche la Soundbar.
e Assurez-vous que l'appareil mobile ne touche pas un angle saillant de la Soundbar. La Soundbar
ou lappareil mobile risquerait d'étre rayé ou endommagé.
¢ |l est recommandé de recouvrir lappareil mobile d’'une housse protectrice. Appuyez l[égerement
sur la zone large de la partie supérieure de la Soundbar, sans forcer.
e Pour utiliser cette fonction, mettez a jour l'application SmartThings a la derniére version.
Il se peut que cette fonction ne soit pas prise en charge, selon la version de l'application.

Activation de la fonction Tap Sound

Utilisez l'application SmartThings pour activer la fonction Tap View, Tap Sound.
1. Sur lappareil mobile, exécutez l'application SmartThings.
2. Sélectionnez (=~ £33) dans lécran d'application SmartThings affiché sur lappareil mobile.
3. Placez « Tap View, Tap Sound » sur Activé pour permettre a la fonction de se mettre en marche
lorsqu’un appareil mobile est en mouvement a proximité de la Soundbar.

REMARQUES
e Lorsque lappareil mobile est en mode d'‘économie d'énergie, la fonction Tap Sound ne se met pas en marche.
¢ | afonction Tap Sound pourrait ne pas fonctionner si des appareils situés a proximité de la
Soundbar provoquent des interférences radio, comme par exemple, des appareils électriques.
Assurez-vous que les appareils susceptibles de provoquer des interférences radio sont placés a une
distance suffisante de la Soundbar.
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10

INSTALLATION
DE LA FIXATION
MURALE

Mesures de sécurité relatives a
Uinstallation

Installez uniquement la Soundbar sur un mur
vertical.
N’installez pas la Soundbar dans un endroit
chaud ou humide.
Vérifiez que le mur est assez résistant pour
soutenir le poids du produit. Si ce n'est pas le
cas, consolidez le mur ou choisissez un autre
point d'installation.
Achetez et utilisez uniqguement les vis de
fixation et les dispositifs d'ancrage adaptés au
type de mur que vous avez choisi (mur en
platre, en acier, en bois, etc.). Si possible, fixez
les vis du support dans les montants du mur.
Achetez les vis de montage de fixation murale
adaptées au type et a lépaisseur du mur sur
lequel vous souhaitez installer la Soundbar.

- Diametre : M5

- Longueur: 35 mm ou plus selon nos

recommandations.

Connectez des cables de lunité aux appareils
externes avant de procéder a linstallation
murale de la Soundbar.
Veillez a ce que [unité soit éteinte et
débranchée de la source d’alimentation avant
de procéder a linstallation. Dans le cas
contraire, il existe un risque d’électrocution.

Composants de fixation murale

ttttttt = o]

Guide de fixation murale

®

(M4 x L10)
Vis de fixation Vis

><2

<>

Support de fixation murale

1. Placez le Guide de fixation murale contre le
mur.
o |e Guide de fixation murale doit étre de
niveau.
e Sjvotre téléviseur est monté sur le mur,
installez la Soundbar a au moins 5cm
sous le téléviseur.

TV

i 3cmouplus
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2. Alignez la Ligne centrale du Guide de 5. Enfoncez une vis (non fournie) dans chaque

fixation murale avec le centre de votre Vis de fixation, puis vissez fermement
téléviseur (si vous fixez la Soundbar sous chaque vis dans un trou pour vis portante.
votre téléviseur), puis fixez le Guide de
fixation murale au mur avec du ruban b (Non fournie)
e Sjvous ne fixez pas la Soundbar sous un
téléviseur, placez la Ligne centrale au

centre de la zone d'installation.

6. Installez les Support de fixation murale sur
la partie inférieure de la Soundbar, en
veillant a les positionner correctement, en
utilisant 2 Vis.

: ~=
Ligne centrale \ Ed

3. Utilisez un stylo pour marquer les positions l

des trous et retirez le Guide de fixation
murale.

I — = 5]

e Lorsde lassemblage, veillez a ce que
l'accroche des Support de fixation
murale se trouve sur larriere de la
Soundbar.

4. Alaide d’'une méche appropriée, faites un
trou dans le mur au niveau de chaque
marque.

¢ Siles marques ne correspondent pas aux Arriére de la Soundbar
positions des poteaux muraux, veillez a
insérer les ancrages appropriés dans les
trous avant d'insérer les vis portantes. Si
vous utilisez des ancrages, pensez a percer
des trous suffisamment larges pour les J
accueillir.

Extrémité droite de la Soundbar
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. Installez la Soundbar, sur laguelle sont fixés 11
les Supports de fixation murale, en
accrochant les Supports de fixation murale
sur les Vis de fixation sur le mur.

©

~

~ L'y

. Faites glisser la Soundbar vers le bas, comme
indiqué ci-dessous, afin que les Support de
fixation murale reposent de maniére siire
sur les Vis defixation.

o Insérez les Vis de fixation dans la partie

INSTALLATION
DELA
SOUNDBAR
DEVANT LE
TELEVISEUR

\

large (inférieure) des Support de fixation
murale, puis faites glisser les Support de
fixation murale vers le bas afin que les
Support de fixation murale reposent de
maniére sdre sur les Vis de fixation.

~

7

Installez le centre de la Soundbar avec le centre
du téléviseur comme illustré sur l'image.
Placez la Soundbar a au moins 3 cm du téléviseur.

REMARQUES
¢ Veillez a ce que la Soundbar soit placée sur
une surface plane et stable.
e Un écartinsuffisant par rapport au téléviseur
peut entrainer des problemes acoustiques.
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12 MISE A JOUR DU 5. Insérez le connecteur USB dans la Soundbar

et passez sur la source USB. Le logiciel se

LOG I CI EL met & jour automatiquement et s'achéve en
2 minutes. Pendant le processus de mise a
jour, les 5 voyants LED commencent a

Important: apres la mise a niveau, conservez les clignoter en boucle, puis restent allumés en

parametres d'origine. blanc, et enfin clignotent & nouveau en

boucle. Une fois la mise a jour terminée, le
voyant cyan clignote 3 fois et la Soundbar
redémarre automatiquement.

Le voyant blanc se déplace de gauche
l adroite et de droite a gauche 1x

Cable adaptateur
Micro-USB vers

—/
® O O O O

. —_—
USB (non fourni) -—

<|>)) « Start the software update. »

1

1. Connectez une clé USB au port USB de votre Les 5 voyants s'allument en blanc
ordinateur. o0 00 O
Important : assurez-vous qu'iln'y a pas de 1

fichiers musicaux sur la clé USB. S'ily en a,

cela risque de faire échouer la mise a jour du Le voyant blanc se déplace de gauche
adroite et de droite a gauche 1x

micrologiciel. .
. . . Indicateur vV
2. Accédezau S|t§ (samsung\.com) - se.le.ct|onnez ALED ® OO0 OO
Entrez le numéro de modeéle, puis saisissez le J—
modéle de votre Soundbar. Sélectionnez B —
manuels et téléchargements, puis téléchargez l‘
le dernier fichier de mise a jour. -
o0 | LCllgnote encyan 3x l
3. Sauvegardez le logiciel téléchargé sur une -/
clé USB et sélectionnez « Extraire ici » pour O O @ O O
decompresser le dossier. Fin de la mise & jour du logiciel

4. Allumez la Soundbar et connectez la clé USB .
<| )« Thesoftware update is complete. »

contenant la mise a jour logicielle au port
femelle d'un cable adaptateur Micro-USB.
Branchez le cable au port USB de la
Soundbar.

[ Clignote en rouge 3x ]

4
O O @ OO
Echec de la mise & jour du logiciel

<| )« The software update failed. »
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e (e produit est équipé de la fonction DUAL
BOOQT. Si la mise a jour du micrologiciel
échoue, vous pouvez exécuter a nouveau
la mise a jour.

Si le clignotement de séquence
LED n'est pas affiché

1

Eteignez la Soundbar, déconnectez et ensuite
reconnectez le périphérique de stockage qui
contient le fichier de mise a jour au port USB
de la Soundbar.

Débranchez le cordon dalimentation de la
Soundbar, rebranchez-le, puis allumez la
Soundbar.

REMARQUES

La mise a jour du micrologiciel peut ne pas se
faire correctement si les fichiers audio
reconnus par la Soundbar sont stockés dans
le périphérique de stockage.

N'éteignez pas lappareil et ne retirez pas le
périphérique USB lorsque les mises a jour
sont en train d'étre appliquées. Lunité
principale séteindra automatiquement apres
avoir terminé la mise a jour du micrologiciel.
Apres la mise a niveau, conservez les
parameétres d'origine (volume, champ sonore,
etc.).

— Une fois la mise a jour du
microprogramme terminée, la Soundbar
s'allume automatiquement et l'interface
vocale s'active.

Sila mise a jour du logiciel échoue,

contrdlez sila clé USB est défectueuse.
Les utilisateurs de Mac OS doivent utiliser
MS-DOS (FAT) comme format USB.
Lexécution de la mise a jour via USB peut ne
pas étre possible en fonction du fabricant du
périphérique de stockage.

Réinitialisation

Avec la Soundbar activée, maintenez les touches
— + (Volume) situées sur le boitier enfoncées
simultanément pendant au moins 5 secondes.
L'affichage LED change comme indiqué ci-
dessous, puis la Soundbar est réinitialisée.

La diode blanche se déplace de
gauche a droite et de droite a
gauche

é oooo

—_—
-

Indicateur | )  «Startthefactory reset.»

aLED
1

[ Clignotement cyan X3 ]

D4
O O @ O O

<|>)) « The factory reset is complete. »

/\ ATTENTION

¢ Tous les réglages de la Soundbar sont
réinitialisés. Veillez a n'effectuer cette
opération que lorsque la réinitialisation est
nécessaire.
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13 DEPANNAGE

Avant de contacter l'assistance, veuillez lire ce qui suit.

La Soundbar ne s'allume pas.

- Vérifiez que le cordon d'alimentation de la

Soundbar est correctement inséré dans la prise.

Si le téléviseur n’est pas connecté via HDMI
(ARC).

La Soundbar fonctionne par intermittence.

— Retirez le cordon d’alimentation, puis
insérez-le a nouveau.

— Mettez lappareil externe hors tension, puis
sous tension, et réessayez.

= Enlabsence de signal, la Soundbar séteint
automatiquement aprés un certain temps.
Activez l'alimentation. (Voir page 9.)

La télécommande ne fonctionne pas.

= Pointez la télécommande directement vers
la Soundbar.

= Remplacez les piles de la télécommande
par des piles neuves.

= Vérifiez si le cable HDMI est correctement
connecté a la borne ARC. (Voir page 17.)

— Laconnexion peut étre rendue impossible
par lappareil externe connecté (décodeur,
console de jeu, etc.). Connectez
directement la Soundbar.

— |l est possible que HDMI-CEC ne soit pas
activé sur le téléviseur. Activez CEC sur le
menu TV. (Téléviseur Samsung : Accueil
(@) - Menu - Paramétres (£3) - Tous
les paramétres (¢33 ) - Connexion -
Gestionnaire de périphériques externes -
Anynet+ (HDMI-CEC) ALLUME)

La Soundbar ne se connecte pas via Bluetooth.

La Soundbar n'émet aucun son.

= Le volume de la Soundbar est trop bas ou a
été mis en sourdine. Réglez le volume.

= Siun appareil externe (STB, appareil
Bluetooth, appareil mobile, etc.) est
connecté, réglez le volume de l'appareil
externe.

— Sélectionnez la Soundbar comme sortie du
son du téléviseur. (Téléviseur Samsung :
Accueil (@) > Menu - Paramétres (¢3) »
Tous les parameétres (¢33 ) > Son - Sortie
son - Sélectionnez la Soundbar)

= La connexion du cable a la Soundbar peut
ne pas étre desserrée. Débranchez le cable
et connectez-le de nouveau.

= Débranchez completement le cordon
dalimentation, reconnectez-le, puis
allumez lalimentation.

= |nitialisez lappareil et réessayez.

(Voir page 36.)

= Lors de la connexion d'un nouvel appareil,
passez en mode jumelage Bluetooth pour
établir la connexion. (Maintenez la touche
* PAIR de la télécommande ou la touche
<) (Source) située sur le boitier de la
Soundbar enfoncée pendant au moins
5secondes.)

= SilaSoundbar est connectée a un autre
appareil, déconnectez d'abord cet appareil
pour changer d'appareil.

= Supprimez la liste des enceintes Bluetooth
sur lappareil a connecter, puis reconnectez-
le. (Téléviseur Samsung : Accueil (@) -
Menu - Parametres (3 ) - Tous les
parameétres (¢33 ) - Son - Sortie son >
Liste des haut-parleurs Bluetooth)

= Débranchez puis reconnectez la fiche
dalimentation, et réessayez.

= Initialisez lappareil et réessayez.
(Voir page 36.)
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Le son se coupe lors d’'une connexion via Bluetooth.

= Sjvotre appareil connecté via Bluetooth se
situe a une distance trop importante de la
Soundbar, il est possible que le son soit
coupé. Rapprochez l'appareil de la
Soundbar.

= Siune partie du corps entre en contact
avec 'émetteur Bluetooth ou que le produit
estinstallé sur un meuble en métal, il est
possible que le son émis soit coupé.
Vérifiez l'environnement d'installation et
les conditions d'utilisation.

14 LICENCE

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Ce produit ne prend pas en charge Dolby Atmos®.

La multiconnexion Bluetooth ne fonctionne
pas.

= Lorsque le téléviseur est connecté a la
Soundbar, la multiconnexion Bluetooth
peut ne pas fonctionner. Déconnectez la
Soundbar du téléviseur et réessayez.

= \Vérifiez que le parameétre de
multiconnexion Bluetooth est activé.
(Reportez-vous a la section "La Soundbar
ne se connecte pas via Bluetooth.").

= Déconnectez lappareil en cours de lecture,
appariez-le avec lappareil que vous
souhaitez connecter, puis reconnectez
lappareil précédent.

= Sile son estinaudible méme apres avoir
établi correctement la connexion, reportez-
vous a la section "Le son se coupe lors
d’une connexion via Bluetooth.".

dts

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc. in the United States and other countries.
© 2021 DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

La Soundbar ne s’allume pas automatiquement
avec le téléviseur.

- Eteindre la Soundbar alors que vous regardez
le téléviseur entraine la désactivation de la
synchronisation de l'alimentation du
téléviseur et de la Soundbar. Commencez par
éteindre le téléviseur.

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co,, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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15 AVIS DE LICENCE

-
ENERGV_S{i LI BRE
[ENERGY STAR] Pour envoyer des questions et des demandes
ENERGY STAR qualified model only concernant des logiciels libres, contactez
— Your Samsung product is ENERGY STAR Samsung Open Source
qualified in its factory default setting. (http://opensource.samsung.com)

Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the

power consumption, possibly beyond the 16 REMARQUE

limits required for ENERGY STAR
qualification.

— Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press o
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.
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IMPORTANTE A
PROPOS DU
SERVICE

Les figures et les illustrations du présent
Manuel d'utilisation sont fournies a titre de
référence uniguement et peuvent différer de
l'apparence du produit réel.

Des frais supplémentaires pourront vous étre

facturés dans les cas suivants :

(a) Vous demandez l'intervention d’'un
ingénieur, mais il savere que lappareil ne
présente aucune anomalie (par ex. vous
n‘avez pas lu ce Manuel d'utilisation).

(b) Vous portez lunité a un centre de
réparation, mais il savere que celle-cine
présente aucune défaillance (par ex. vous
n‘avez pas lu ce Manuel d'utilisation).

Le montant de ces frais administratifs vous

sera notifié avant que tout travail ou toute

visite a votre domicile ne soit effectuée).



17 SPECIFICATIONS ET GUIDE

Spécifications
Nom du modele HW-S50B / HW-S56B
USB 5V/0,5A
Poids 2,4kg
Dimensions (L x H x P) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Plage de températures en fonctionnement +5°C a +35°C

Plage d’humidité en fonctionnement

10 % ~75%

AMPLIFICATEUR
Puissance de sortie nominale

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Formats de lecture pris en charge
DTS, Dolby® Digital (Le son DTS Virtual
Surround est lu au format DTS.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™ (prise en charge de
Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

PUISSANCE DE SORTIE DE LAPPAREIL SANS FIL

La puissance de transmission est de 9 dBm.

Consommation électrique totale en veille (W)

0,5W

Bluetooth
Méthode de désactivation du port

Appuyez et maintenez enfoncée la touche
SOUND MODE pendant plus de 5 secondes pour
désactiver la fonction Bluetooth Power.

REMARQUES

e Samsung Electronics Co., Ltd se réserve le droit de modifier les caractéristiques sans préavis.

e Le poids et les dimensions sont approximatifs.
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Par la présente, Samsung déclare que cet équipement radio est conforme a la directive 2014/53/UE et
répond a toutes les exigences réglementaires du Royaume-Uni.

Le texte complet de la déclaration de conformité est accessible a l'adresse http://www.samsung.com :
accédez a Assistance, puis saisissez le nom du modele.

Cet équipement peut fonctionner dans tous les pays de ['UE et au Royaume-Uni.

E [Elimination des batteries de ce produit]

(Applicable aux pays disposant de systémes de collecte séparés)

Le symbole sur la batterie, le manuel ou l'emballage indique que les batteries de ce produit ne doivent pas
étre éliminées en fin de vie avec les autres déchets ménagers. Uindication éventuelle des symboles
chimiques Hg, Cd ou Pb signifie que la batterie contient des quantités de mercure, de cadmium ou de plomb
supérieures aux niveaux de référence stipulés dans la directive CE 2006/66.

Si les batteries ne sont pas correctement éliminées, ces substances peuvent porter préjudice a la santé
humaine ou a l'environnement.

Afin de protéger les ressources naturelles et d'encourager la réutilisation du matériel, veillez a séparer les
batteries des autres types de déchets et a les recycler via votre systéeme local de collecte gratuite des
batteries.

ﬁ Les bons gestes de mise au rebut de ce produit (Déchets d’équipements électriques &
électroniques)

(Applicable aux pays disposant de systemes de collecte séparés)

Ce symbole sur le produit, ses accessoires ou sa documentation indique que ni le produit, ni ses accessoires
électroniques usagés (chargeur, casque audio, cable USB, etc.) ne peuvent étre jetés avec les autres
déchets ménagers. La mise au rebut incontrdlée des déchets présentant des risques environnementaux et
de santé publique, veuillez séparer vos produits et accessoires usagés des autres déchets. Vous favoriserez
ainsi le recyclage de la matiére qui les compose dans le cadre d’'un développement durable.

Les particuliers sont invités a contacter le magasin leur ayant vendu le produit ou a se renseigner aupres
des autorités locales pour connaitre les procédures et les points de collecte de ces produits en vue de leur
recyclage. Les entreprises et particuliers sont invités a contacter leurs fournisseurs et a consulter les
conditions de leur contrat de vente. Ce produit et ses accessoires ne peuvent étre jetés avec les autres
déchets.

Pour obtenir des informations sur les engagements environnementaux de Samsung et sur les obligations
réglementaires spécifiques a lappareil, par ex. la réglementation REACH WEEE, rendez-vous sur :
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

REGLEMENT (UE) 2019/1782 DE LA COMMISSION

Exigences d'écoconception applicables aux sources d'alimentation externe :
www.samsung.com/global/ecodesign_component

FRA -41



INFORMAZIONI SULLA SICUREZZA

AVVERTENZA

NORME PER LA SICUREZZA

PER RIDURRE | RISCHI DI FOLGORAZIONE, NON
RIMUOVERE IL COPERCHIO (O IL RETRO),
ALLINTERNO NON VI SONO PARTI RIPARABILI

DALLUTENTE. PER LASSISTENZA TECNICA FARE

RIFERIMENTO A PERSONALE QUALIFICATO.
Fare riferimento alla seguente tabella per una

descrizione dei simboli che & possibile trovare sul

proprio prodotto Samsung.

RISCHIODIFOLGORAZIONE.
NON APRIRE.

Questo simbolo indica che all'interno
sono presenti tensioni pericolose.

E' pericoloso toccare in qualsiasi modo
le partiinterne di questo prodotto.

Questo simbolo indica la disponibilita di
informazioni importanti nella
letteratura del prodotto relative al
funzionamento e alla manutenzione del
dispositivo.

Prodotto di Classe II: Questo simbolo
indica che il prodotto non necessita di
una connessione di sicurezza alla terra.
Se questo simbolo non & presente su un
prodotto con un cavo di alimentazione,
il prodotto DEVE disporre di una
connessione sicura a una presa di
corrente dotata di messa a terra.

Tensione CA: Questo simbolo indica che
la tensione contrassegnata con questo
simbolo e di tipo CA.

Tensione CC: Questo simbolo indica che
la tensione contrassegnata con questo
simbolo e di tipo CC.

Attenzione, consultare le Istruzioni per
uso: Questo simbolo indica all'utente
la necessita di consultare il manuale
dell'utente per ottenere ulteriori
informazioni sulla sicurezza.

ITA-2

Per ridurre i rischi d’'incendio e di scosse
elettriche non esporre |' apparecchio a
pioggia o umidita.

ATTENZIONE

PER EVITARE SCOSSE ELETTRICHE, INSERIRE
CORRETTAMENTE E COMPLETAMENTE LA
SPINA.

Questo dispositivo deve essere sempre
collegato ad una presa elettrica dotata di
messa a terra di protezione.

Per scollegare il dispositivo dalla rete
elettrica, lo spinotto deve essere estratto
dalla presa, pertanto esso deve essere
facilmente raggiungibile.

Non schizzare o sgocciolare liquidi
sullapparecchio. Non sistemare oggetti pieni
di liquidi, come dei vasi, sullapparecchio.

Per spegnere completamente 'apparecchio,
estrarre la spina di alimentazione dalla presa
direte.

Di conseguenza, la spina di alimentazione
deve essere facilmente e prontamente
accessibile in qualsiasi momento.



PRECAUZION I 5. Le batterie utilizzate con questo prodotto

contengono sostanze chimiche dannose per
lambiente. Non smaltirle con i comuni rifiuti
domestici. Non gettare le batterie nel fuoco.
Non cortocircuitare, smontare o
surriscaldare le batterie. ATTENZIONE : Una
installazione scorretta delle batterie puo
causarne l'esplosione. Sostituire solo con
batterie dello stesso tipo o equivalenti.

1. Assicurarsi che lalimentazione CA della
propria abitazione sia conforme ai requisiti di
potenza riportati sulladesivo di
identificazione situato sulla parte inferiore
del prodotto. Installare il prodotto
orizzontalmente, su un supporto adeguato
(mobile), verificando che vi sia spazio
sufficiente per una corretta ventilazione 7 -
10 cm. Assicurarsi che le aperture di
ventilazione non siano coperte. Non
sistemare l'unita su amplificatori o altri
dispositivi che possono diventare caldi.
Questa unita e progettata per un uso
continuo. Per spegnere completamente
lunita, scollegare il connettore CA dalla
presa di rete. Scollegare 'unita dalla presa se
si prevede di non utilizzarla per un periodo
prolungato.

2. Duranteitemporali, scollegare la spina di
alimentazione dalla presa. | picchi di alta
tensione provocati dai fulmini potrebbero
danneggiare lunita.

3. Nonesporre ['unita alla luce diretta del sole o
ad altre fonti di calore. Questo potrebbe
causare il surriscaldamento e il
malfunzionamento dell'unita.

4, Tenere il prodotto lontano da fonti di umidita
(ad es. vasi) e calore eccessivo (ad es. fuoco) o
da apparecchi che generano un forte campo
magnetico o elettrico. In caso di
malfunzionamento dell'unita, scollegare il
cavo di alimentazione dalla presa di corrente.
Il prodotto non e destinato all'uso industriale.
Questo prodotto e destinato esclusivamente
all'uso personale. Se il prodotto o il disco
vengono conservati a basse temperature,
potrebbe formarsi della condensa.
Trasportando lunita in inverno, attendere
circa 2 ore prima di utilizzarla, in modo che
ritorni a temperatura ambiente.
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01 VERIFICA DEI COMPONENTI

= i
@

Unita principale della Soundbar Telecomando/batterie della Soundbar
B
P
Cavo HDMI Adattatore CA/CC (Soundbar) Cavo dialimentazione (Soundbar)
X2
o e o o ] @ X2 % X2 @
(M4 x L10) >
Guida per montaggio a parete Rondella di Vite Supporto per montaggioa
fissaggio parete

Per ulteriori informazioni sull'alimentazione e il consumo di energia, vedere l'etichetta applicata al
prodotto. (Etichetta: base dell'unita principale della Soundbar)

Per acquistare componenti aggiuntivi o cavi opzionali, contattare il Centro Assistenza Samsung o
['Assistenza clienti Samsung.

Per ulteriori informazioni sul montaggio a parete, andare a pagina 32.

Le caratteristiche e le specifiche sono soggette a modifiche senza preavviso.

L'aspetto degli accessori potrebbe variare leggermente dalle illustrazioni riportate sopra.
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02 PANORAMICA DEL PRODOTTO

Pannello anteriore / Pannello superiore della Soundbar

H 8 7

Pannello superiore

L'indicatore LED lampeggia, si illumina o cambia colore a seconda dello stato o della
modalita corrente della Soundbar. Come descritto di seguito, il colore dell'indicatore LED e
il numero di spie indicano la modalita attiva.

“ Indicatore @ @ @ @ @

LED LED bianco LED bianco LED multicolore LED bianco LED bianco

e |l LED multicolore cambia in Bianco, Ciano, Verde, Rosso, Giallo, Arancione, Viola e Blu a
seconda dello stato o della modalita.

Alimentazione| Consente di accendere e spegnere il dispositivo.

N)

Volume | Regolail volume.

e Premere iltasto@ (Sorgente) per cambiare modalita. Ogni volta che si cambia
modalita, il LED si accende in bianco e poi si spegne.

Indicatore | | Biancoacceso->spento Bianco acceso - spento Bianco acceso -> spento
I} | Sorgente 0
®@ O O O O ® @ @ O O ® 6 6 6 O
“Digital Audio In” oppure
<| )) “Bluetooth” “UsB”
"TVARC"
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e Quandosiinserisce il cavo CA, il tasto di accensione riprendera a funzione entro 4 - 6 secondi.

¢ Quando siaccende questa unita, il suono verra riprodotto dopo un ritardo di 4 - 5 secondi.

e hSeil suono proviene sia dalla TV sia dalla Soundbar, accedere al menu Impostazioni per laudio
della TV e impostare il diffusore TV su Altoparlante esterno.

Pannello inferiore della Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC19V (Ingresso alimentazione)
Collegare l'adattatore CA/CC.

USB(5V 0.5A)
Collegare a un dispositivo USB per riprodurre file musicali sul dispositivo USB tramite la Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Collegare all'uscita (ottica) digitale di un dispositivo esterno.

0]

HDMI (ARC)
Collegare alla presa jack HDMI (ARC) di una TV.

e Perscollegare il cavo di alimentazione dell'adattatore CA/CC da una presa a parete, tirarlo
afferrandolo per la spina. Non tirare afferrando il cavo.

¢ Non collegare questa unita o altri componenti a una presa CA finché non sono stati completati tutti
i collegamenti tra i componenti.
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03 UTILIZZO DEL TELECOMANDO

Inserimento delle batterie prima dell'utilizzo del telecomando
(2 batterie AAA)

Far scorrere il coperchio posteriore nella direzione
della freccia fino alla completa rimozione.

Inserire 2 batterie AAA (1,5 V) orientate in maniera
tale da rispettarne la polarita. Far scorrere il
coperchio posteriore fino al raggiungimento della
posizione iniziale.

Come utilizzare il telecomando

n Alimentazione
Consente di accendere e spegnere la Soundbar.

La spia ciano La spiarossa
Indicatore lampeggia X1 lampeggia X3
N4 A4
LED OO @0 O |00 eO0oO0
Acceso Spento

¢ Funzione Auto Power Down
L'unita si spegne automaticamente nelle situazioni
seguenti:
— Nella modalita “Digital Audio In” oppure
“TVARC"/ “Bluetooth” / “USB” se l'assenza del

+ segnale audio si prolunga per 20 minuti.
4 o— c—— — ||
= WOOFER 5 J(Sorgente)
o Premere per selezionare una sorgente connessa alla
@ & Soundbar.
&4, (Muto)
SOUNDBAR Premere il tasto 2, (Muto) per disattivare laudio.
Premerlo nuovamente per riattivare l'audio.
) Lampeggia
Indicatore ripetutamente
LED
O O O O e
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Volume

Premere il tasto su o git per regolare il volume.

La spia bianca sispostaa La spia biancasispostaa
. destra X1 sinistra X1
Indicatore
LED ®@ O O O O O 00O e
> +——
Volume su Volume giu
CHLEVEL
Premendo il pulsante & possibile regolare il volume di ciascun altoparlante.
i La spiabianca
Indicatore lampeggia X1
LED N4
O O @ O O
<|1>> “Centre Level”

- Sevengono connessi gli altoparlanti posteriori (venduti separatamente), limpostazione "Rear Level

& supportata. Per regolare il volume del "Rear Level" tra -6 e +6, utilizzare i pulsanti Su/Giu.

£33 (Controllo audio)
Premendo il pulsante & possibile impostare la funzione audio. L'opzione desiderata puo essere regolata
usando i tasti Su/Giu. Ogni volta che si cambia modalita, il LED multicolore lampeggia in bianco.

Indicatore
LED

La spia bianca
lampeggia X1

b4
O O @ O O

<|J>)

“Sync” = “Night mode” = “Voice enhancement”

- Seilvideodella TV e laudio della Soundbar non sono sincronizzati, selezionare “Sync” in Controllo
audio, quindiimpostare il ritardo dell'audio tra 0~300 millisecondi usando i tasti Su/Git.
(Non disponibile nel modo “USB” o “Bluetooth”)
- Lafunzione “Sync” & supportata solo per alcune funzioni.
- "Night mode" e "Voice enhancement" non sono supportate nella modalita audio " DTS Virtual:X".
- "Night mode" ¢ ottimizzata per la visione notturna con le impostazioni regolate per abbassare il
volume ma mantenere i dialoghi chiari.
- "Voice enhancement" semplifica l'ascolto dei dialoghi parlatinei filmein TV.
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EQ7bande

Tenere premuto il tasto @(Controlloaudio) per circa 5 secondi per regolare il suono per ogni banda di
frequenza. E possibile selezionare 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz e 10 kHz usando i tasti
Sinistra/Destra e ogni valore puo essere regolato su un'impostazione compresa tra -6 - +6 usando i tasti
Su/Giu. (Accertarsi che il modo Audio sia impostata su “Standard”.)

EQ7bande

o JES

Tieni premuto il pulsante @(Controllo audio) | Utilizzando i pulsanti Sinistra/Destra e ciascuno puo

per circa 5 secondi. essere regolato per un'impostazione tra -6 e +6.

<| ) “150Hz” = “300Hz" = "600Hz" = “1.2kHz" =
),

< “150Hz"
"2.5kHz" - “SkHz” - “10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Consente di attivare la modalita associazione Bluetooth della Soundbar.
Quando si preme il tasto, il display LED cambia come illustrato di seguito.
e Finché l'associazione non viene completata, il LED multicolore cambia in Rosso - Verde - Blu.

N La spia ciano
[ Rosso — Verde - Blu lampeggia ] .
Indicatore \/ - lampeggia X3
LED OO ® 0O o o ‘.’ o o

Abbinamento Laconnessione e completata

»lI (Riproduci / Sospendi)
E possibile riprodurre o mettere in pausa la musica premendo il tasto in modalita "USB".

Su/Giu/Sinistra/Destra
Premere Su/Gil/Sinistra/Destra sul tasto per selezionare o impostare funzioni.
¢ Ripeti
Per utilizzare la funzione Ripeti nel modo “USB’”, premere il tasto Su.
e Saltabrano
Premere il tasto Destra per selezionare il file musicale successivo. Premere il tasto Sinistra per
selezionare il file musicale precedente.
e IDSET
Tenere premuto il tasto Su per 5 secondi per completare 'ID SET (quando ci si connette a un
subwoofer wireless o ad altoparlanti posteriori wireless).

1 (Info)
Quando premuto, vengono visualizzate le informazioni per ciascuna modalita. (Vedere pagina 7).
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SOUND MODE

Premendo il tasto, & possibile selezionare la modalita audio desiderata. Ogni volta che si cambia
modalita, il LED multicolore lampeggia in bianco. (La modalita audio potrebbe variare a seconda del
modellodi TV).

. La spia bianca
Indicatore lampeggia X1

LED

A4
O O @ O O

<|’>) “DTS Virtual:X" - “Standard” = “Music” - “Game” = “Adaptive Sound”

- DTS Virtual:X
Audio 3D immersivo da qualsiasi contenuto.
- Standard
Emette il suono originale.
- Music
Offre un suono pit naturale e riempitivo per i contenuti musicali.
- Game
Fornisce l'audio stereoscopico che consente la piena immersione nell'azione di gioco.
- Adaptive Sound
Analizza il contenuto in tempo reale e fornisce automaticamente il campo sonoro ottimale in base
alle caratteristiche del contenuto.
¢ Bluetooth Power attivato/disattivato
Questa funzione accende automaticamente la Soundbar nel momento in cui riceve una richiesta di
connessione da una TV o da un dispositivo Bluetooth gia connessi in passato. La funzione e Attiva per
impostazione predefinita.
- Tenere premuto il tasto SOUND MODE per piti di 5 secondi per disattivare la funzione Bluetooth
Power.
¢ DRC(Dynamic Range Control) attivato/disattivato
Consente diapplicare la funzionalita Dynamic Range Control alle tracce Dolby Digital. Con la
Soundbar spenta, tenere premuto il tasto SOUND MODE per pit di 5 secondi per attivare o disattivare
la modalita DRC (Dynamic Range Control). La modalita DRC, se attivata, attenua i suoni forti (il suono
potrebbe risultare distorto).

Tasto SOUND MODE Indicatore LED
La spia ciano Laspiarossa
lampeggia X1 lampeggia X1
\4 A4
O O @ O O O O @ O O
Acceso (impostazione predefinita) Spento

DRC attivato/

) R Attivare - Disattivare
disattivato
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LIVELLO WOOFER (BASSO)

Quando il subwoofer & connesso, premere il pulsante Su o Git per regolare il livello del woofer su-12 o tra
-6 e +6. Quando il subwoofer & disconnesso, premere il pulsante Su o Giu per regolare il livello dei bassi tra
-6 e +6. Perimpostare il livello di volume woofer (basso) su O (Predefinito), premere il pulsante (se la
Soundbar e connessa al subwoofer wireless (venduto separatamente)).

TONE CONTROL
Premendo il pulsante € possibile regolare il volume degli alti o dei bassi. Lopzione desiderata puo essere
regolata usando i tasti Su/Giu. (Questa funzione e disponibile in tutte le modalita audio tranne nella

modalita "Standard")

) La spia bianca
Indicatore lampeggia X1
LED

b4
O O @ O O

<]) | “Treble’ > ‘Bass’
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Utilizzo dei pulsanti nascosti (pulsanti con piti di una funzione)

Tasto nascosto
Pagina di riferimento
Tasto del telecomando Funzione
Tel dodella TV attivat

WOOFER (Su) elecoman .o e. aTV attivato/ Pagina 15

disattivato

o Connessione automatica TV attivata/ )

Sinistra o Pagina 22

disattivata
IDSET Pagina 11
@(Controllo audio) EQUALIZZATORE 7 bande Pagina 11
DRC attivato/disattivato Pagina 12

SOUND MODE
Bluetooth Power attivato/disattivato Pagina 12
Nnessione multipla Bluetooth attivata

*PAIR P vata/ Pagina 29

disattivata

Specifiche di uscita per diverse modalita di effetti sonori

Uscita
Effetto Ingresso Con subwoofer e kit di
ConsololaSoundbar | Soloconsubwoofer diffusori posteriori
wireless
2.0 canali 3.0 canali 31 canali 5.1 canali
DTS Virtual:X
51 canali 3.0 canali 31 canali 51 canali
2.0 canali 2.0 canali 2.1 canali 2.1 canali
Standard
5.1 canali 3.0 canali 31 canali 5.1 canali
2.0 canali 3.0 canali 31 canali 51 canali
Music
5.1 canali 3.0 canali 31 canali 5.1 canali
2.0 canali 3.0 canali 31 canali 5.1 canali
Game
51 canali 3.0 canali 31 canali 51 canali
2.0 canali 3.0 canali 31 canali 5.1 canali
Adaptive Sound
5.1 canali 3.0 canali 31 canali 5.1 canali

o || kit diffusori posteriori wireless Samsung e il subwoofer possono essere acquistati
separatamente. Per acquistare un kit o il subwoofer, contattare il fornitore presso il quale si e
acquistata la Soundbar.
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Regolazione del volume della Soundbar con il telecomando della TV

Regolare il volume della Soundbar usando il telecomando della TV.

¢ Questa funzione puo essere usata solo con telecomandi IR. | telecomandi Bluetooth, che
richiedono l'associazione, non sono supportati.
e Per utilizzare questa funzione, impostare il diffusore TV su Altoparlante esterno.
e Produttori che supportano questa funzione:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

Telecomando della TV attivato/disattivato

1. Spegnere la Soundbar.

2. Tenere premuto il tasto WOOFER per 5 secondi.
Ogni volta che si solleva il tasto WOOFER per 5 secondi, la modalita cambia nel seguente ordine:
“Off-TV Remote” (modalita predefinita), “Samsung-TV Remote”, “All-TV Remote”.

Lo stato dell'indicatore LED cambia a ogni cambio di modalita, come mostrato di sequito.

Tasto del telecomando

Indicatore LED

Stato

La spiarossa
lampeggia X1

Vv
O O @ OO
“Off-TV Remote”
(modalita predefinita)

Disabilita il telecomando della TV.

Laspiaciano
lampeggia X1

V
O O @ OO
“Samsung-TV Remote”

Abilita il telecomando IRdiuna TV
Samsung.

La spia blu
lampeggia X1

V
O O @ O O
“All-TV Remote”

Abilita il telecomando IR diuna TV di
terze parti.
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04 CONNESSIONE DELLA SOUNDBAR

Collegamento della corrente elettrica

Utilizzare nel seqguente ordine i componenti di alimentazione per collegare la Soundbar a una presa
elettrica:
e Per ulteriori informazioni sui requisiti dell'alimentazione e sul consumo di energia, vedere l'etichetta
applicata al prodotto. (Etichetta: base dell'unita principale della Soundbar)
1. Collegare innanzitutto il cavo di alimentazione all'adattatore CA/CC.
Collegare l'adattatore CA/CC (con il cavo di alimentazione) alla Soundbar.
2. Collegare il cavo di alimentazione a una presa a muro.

Cavodi

alimentazione l—
,

| | Kbc 19v

USB (5V 0.5A)

—

Adattatore CA/CC

Parte inferiore dell'unita principale
della Soundbar

NOTE
e Sesidisinserisce e si inserisce il cavo di alimentazione quando il prodotto € acceso, la Soundbar si
accende automaticamente.
¢ Assicurarsi di appoggiare l'adattatore CA/CC in piano su un tavolo o sul pavimento. Se si posiziona
l'adattatore CA/CCin modo che penda con l'ingresso del cavo CA rivolto verso lalto, acqua o altre
sostanze estranee potrebbero penetrare nell'adattatore e causarne il malfunzionamento.

Collegamento del kit posteriore wireless Samsung e del subwoofer
alla Soundbar

Ascolta un vero audio surround wireless collegando il kit altoparlanti posteriori wireless (SWA-9100S,
venduto separatamente) e subwoofer wireless (SWA-W510, venduto separatamente) alla soundbar.

Per informazioni dettagliate sulle connessioni, consulta il manuale del kit altoparlanti posteriori
wireless Samsung e del subwoofer wireless.
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05 UTILIZZO DI UNA CONNESSIONE
CABLATAALLATV

Metodo 1. Connessione tramite cavo HDMI

/\ ATTENZIONE

¢ Dopo aver collegato il cavo HDMI e il cavo ottico, il segnale HDMI viene ricevuto per primo.

e Percollegareil cavo HDMI alla TV e alla Soundbar, assicurarsi di collegare i terminali
contrassegnati ARC. In caso contrario, l'audio della TV non verra emesso.

e Siconsiglia di utilizzare un cavo High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Connessione di una TV che supporta HDMI ARC (Audio Return Channel)

Collegare la porta HDMIIN

(ARC) oppure (eARC) della TV.
Collegare la porta HDMI (ARC)

dell'unita principale della

Soundbar.

HDMI'IN Cavo HDMI
(ARC)

Parte superiore della Soundbar Parte inferiore

della Soundbar
& -+
\/
Indicatore Bianco acceso -> spento <| »)
LED ® 0O 00O "TV ARC’

1. Con la Soundbar e la TV spente, collegare il cavo HDMI come mostrato nella figura.
2. Accendere la SoundbarelaTV.
3. Laudiodella TV viene diffuso dalla Soundbar.
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e Se l'audio del TV non viene emesso, premere il pannello superiore della Soundbar oppure il
pulsante <=]) (Sorgente) sul telecomando per selezionare la modalita “Digital Audio In”.

e Se non viene emesso alcun suono, controllare di nuovo il collegamento del cavo HDMI.

o Utilizzare i tasti del volume sul telecomando della TV per regolare il volume della Soundbar.

NOTE

e Quando si connette una TV che supporta HDMI ARC (Audio Return Channel) alla Soundbar con un
cavo HDMI, & possibile trasmettere i dati audio e video digitali senza collegare un cavo ottico
separato.

¢ Se possibile, e consigliabile utilizzare un cavo HDMI senza anima. Se si utilizza un cavo HDMI con
anima, utilizzarne uno di diametro inferiore a 14 mm.

e Questa funzione non é disponibile se il cavo HDMI non supporta ARC.

e Quando l'audio di una stazione e codificato in Dolby Digital e "Formato audio delluscita digitale"
sulla TV e impostato su PCM, e consigliabile modificare l'impostazione in Dolby Digital. Dopo aver
modificato l'impostazione sulla TV, la qualita dell'audio migliorera sensibilmente. (Il menu della TV
potrebbe utilizzare parole diverse per Dolby Digital e PCM a seconda del produttore della TV.)
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Metodo 2. Connessione tramite cavo ottico

Lista di controllo pre-connessione
e Dopo aver collegato il cavo HDMI e il cavo ottico, il segnale HDMI viene ricevuto per primo.
e Quando si utilizza un cavo ottico e i terminali sono coperti, assicurarsi di rimuovere la copertura.

5 o “@

Cavoottico
(non in dotazione)

AUDIO IN =
(OPTICAL)

Parte superiore della Soundbar

Indicatore Bianco acceso -> spento <|>))
LED

Parte inferiore
della Soundbar

® O O O O "Digital Audio In"

1. ConlaTVelaSoundbar spente, collegare la porta DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) sulla Soundbar e
la porta di uscita OPTICAL sulla TV con il cavo ottico (non in dotazione), come mostrato nella figura.
2. AccenderelaSoundbarelaTV.

3. Premere il tasto <=J] (Sorgente) sul pannello superiore o sul telecomando, quindi selezionare il
modo “Digital Audio In".

4. [‘audio della TV viene diffuso dalla Soundbar.

ITA-19



Utilizzo della funzione Q-Symphony
Per Q-Symphony, la Soundbar si sincronizza con un TV Samsung per emettere l'audio attraverso due
dispositivi per un effetto surround ottimale. Quando la Soundbar e connessa, viene visualizzato il menu
“TV+Soundbar” sotto il menu Uscita audio del TV. Selezionare il menu corrispondente.

Menudel TV Cavo HDMI

OPPURE

Cavo ottico
(non fornito in dotazione)

= i

Indicatore
LED

Bianco acceso -> spento

® O O O O

<| )

"Digital
Audio In"

e Esempio di menu del TV: TV +[AV] Soundbar Nome serie (HDMI)

NOTE

Puo funzionare a seconda del Codec supportato dal TV.

Questa funzione & supportata solo quando é collegato il cavo HDMI o il cavo ottico (non fornito in

dotazione).

Il messaggio visualizzato potrebbe variare a seconda del modello di TV.

Questa funzione e disponibile su alcuni TV Samsung e alcuni modelli di Soundbar.
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06 UTILIZZO DI UNA CONNESSIONE
WIRELESS ALLATV

Connessione tramite Bluetooth

Quando una TV Samsung viene connessa tramite Bluetooth, & possibile ascoltare
['audio stereo senza l'ingombro dei cavi.
e E possibile connettere una sola TV Samsung alla volta.
e [ possibile connettere una TV Samsung che supporta il Bluetooth.
Verificare le specifiche della TV.

La connessione iniziale
1. Premereil pulsante * PAIR sul telecomando della Soundbar o premere il pulsante <=J) (Sorgente)
sul pannello superiore della Soundbar per entrare in modalita "Bluetooth".

Pulsante di associazione .
Indicatore LED

Bluetooth
X La spia ciano
[ Rosso — Verde - Blu lampeggia ] .
lampeggia X3
wV q \V
O O @ O O OO0 ®@ OO

OPPURE Abbinamento La connessione & completata
In modalita "Bluetooth” e Finché l'associazione non viene completata, il LED multicolore cambia

in Rosso ~ Verde - Blu.

<|>)) "Ready to connect via Bluetooth."

2. Selezionare la modalita Bluetooth sulla TV Samsung.
Esempio: Pagina iniziale ( @ ) > Menu = Impostazioni (£33 ) - Tutte le impostazioni (£33 ) - Suono
- Uscita audio = Elenco altoparlanti Bluetooth = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Selezionare "[AV] Soundbar S5B-Series" dall'elenco sullo schermo della TV.
Nell'elenco dei dispositivi Bluetooth della TV e indicata una Soundbar disponibile con
"Associazione richiesta" o0 "Associata". Per connettere una TV Samsung alla Soundbar, selezionare
il messaggio, quindi stabilire una connessione.

4. |'audio della TV Samsung viene ora emesso dalla Soundbar.

e Seé presente un log di connessione tra la Soundbar e la TV Samsung, la Soundbar viene
connessa automaticamente cambiando la modalita in "Bluetooth".
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Seil dispositivo non si connette
e Sesull'elenco dei diffusori della TV Samsung e gia presente una Soundbar,
(ad esempio [AV] Soundbar S5B-Series), eliminarla.
* Ripetereipassaggidala3.

Disconnessione della Soundbar dalla TV Samsung

Premere il tasto == (Sorgente) sul pannello superiore o sul telecomando per selezionare un modo
diverso da “Bluetooth”.
¢ Ladisconnessione richiede tempo perché la TV Samsung deve ricevere una risposta dalla Soundbar.
(Iltempo necessario potrebbe variare in base al modello di TV Samsung.)

Connessione automatica TV attivata/disattivata

Per annullare la connessione Bluetooth automatica tra la Soundbar e il TV, premere il tasto Sinistra del
telecomando per 5 secondi con la Soundbar in stato “Bluetooth Ready”. (Attivare - Disattivare)

Tasto Sinistra Indicatore LED
y La spia ciano Laspiarossa
e lampeggia X1 lampeggia X1
A4 A4
O O @ O O O O @ O O
N Acceso Spento

(impostazione predefinita)

Bluetooth Ready Attivare - Disattivare

Note sulla connessione Bluetooth

e |ndividuare un nuovo dispositivo nel raggio di copertura di 1 m da connettere tramite Bluetooth.
e Se viene richiesto un codice PIN quando si connette un dispositivo Bluetooth, inserire <0000>.
e |aSoundbar si spegne automaticamente dopo 20 minuti nello stato Pronto.
e LaSoundbar non esegue la connessione o la ricerca Bluetooth correttamente nelle situazioni
seguenti:

- in presenza di un forte campo elettrico intorno alla Soundbar.

- quando piu dispositivi Bluetooth sono associati contemporaneamente alla Soundbar.

- seil dispositivo Bluetooth e spento, non & presente o non funziona correttamente.
| dispositivi elettronici possono causare interferenze radio. | dispositivi che generano onde
elettromagnetiche come i forni a microonde, i dispositivi LAN wireless e cosi via devono essere
tenuti lontano dall'unita principale della Soundbar.
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07 CONNESSIONE DI UN DISPOSITIVO ESTERNO

Connessione tramite cavo ottico

Parte inferiore della Soundbar
BD/Lettore DVD/Set-top box/ Cavoottico [

(non in dotazione) T
AUDIO IN

(OPTICAL)

Console per videogiochi

Parte superiore della Soundbar

Indicatore Bianco acceso -> spento <

LED @ OO0 OO "Digital Audio In"

1. Conildispositivo esterno e la Soundbar spenti, collegare la porta DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
sulla Soundbar e la porta di uscita OPTICAL su dispositivo esterno con il cavo ottico (non in
dotazione), come mostrato nella figura.

2. Accendere la Soundbar e il dispositivo esterno.

3. Selezionare il modo “Digital Audio In” premendo il tasto ==J) (Sorgente) sul pannello superiore o
sul telecomando.

4. 'audio del dispositivo esterno viene diffuso dalla Soundbar.
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08 COLLEGAMENTO DI UN DISPOSITIVO DI
MEMORIA USB

E possibile riprodurre tramite la Soundbar file musicali contenutiin dispositivi di memoria.

Adattatore per Indicatore Bianco acceso -> spento <| ))
cavo da Micro USB
LED e o0 0O “UsB’
aUsB

} (nonin dotazione)

1. Collegare la Soundbar alla stick USB con l'adattatore per cavo USB.
e |'adattatore per cavo che collega la Micro USB alla USB e venduto separatamente. Per
acquistarlo, contattare un Centro assistenza Samsung o il Servizio clienti SAMSUNG.
2. Premere il pulsante <=J) (Sorgente) sul pannello superiore o sul telecomando, quindi selezionare la
modalita “USB".
3. Riprodurre file musicali dal dispositivo di memoria tramite la Soundbar.
e La Soundbar si spegne automaticamente (Auto Power Down) se non & stato collegato alcun
dispositivo USB per pit di 20 minuti.
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Elenco della compatibilita

Estensione Codec Frequenza di Velocita di
campionamento trasmissione
*mp3 MPEG 1 Layer2 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 1 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2.5 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16 kHz ~ 48 kHz 56 ~128 kbps
Wave_Format_MSAudio2 16 kHz ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
*.aac AAC 16 kHz ~ 96 kHz 48 ~320 kbps
128 ~ 192 kbps
AACGLC 16 kHz ~ 96 kHz 51 canali 320 kbps
HE-AAC 24 kHz ~ 96 kHz 48~ 64 kbps
5,1 canali 160 kbps
*wav - 16 kHz ~ 48 kHz finoa 3000 kbps
*flac FLAC 32 kHz ~192 kHz 162 ~ 8100 kbps
* aiff AIFF 32 kHz ~192 kHz 1024 ~ 9216 kbps
*.099 0GG1.1.0 16 kHz ~ 48 kHz 50~ 500 kbps

e Se sul dispositivo USB sono archiviati un elevato numero di cartelle (circa 200) e file (circa 2000) e
possibile che la Soundbar impieghi qualche istante per accedere ai file e riprodurli.

e | a Soundbar supporta solo dispositivi USB con file system FAT16 (~2GB), FAT32 (~2TB) o NTFS
(~2TB).
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09 CONNESSIONE DI UN DISPOSITIVO
MOBILE

Connessione tramite Bluetooth oo * .o

Quando un dispositivo mobile viene connesso tramite Bluetooth, € possibile
ascoltare l'audio stereo senza l'ingombro dei cavi.
e Quando si connette un dispositivo Bluetooth associato con la Soundbar
spenta, la Soundbar si accende automaticamente.
Dispositivo mobile
La connessione iniziale
e Quando si connette un nuovo dispositivo Bluetooth, assicurarsi che si trovi nel raggio di copertura di
Tm.
1. Premereil pulsante * PAIR sul telecomando della Soundbar o premere il pulsante <=J) (Sorgente)
sul pannello superiore della Soundbar per entrare in modalita "Bluetooth".

Pulsante di associazione .
Indicatore LED

Bluetooth
X La spia ciano
[ Rosso = Verde = Blu lampeggia ] lampeggia X3
ps ol V/
O O @ O O OO0 ®@ O O
OPPURE Abbinamento La connessione & completata
In modalita "Bluetooth” e Finché l'associazione non viene completata, il LED multicolore cambia
in Rosso - Verde - Blu.
Y
5 SJec N

<|>)) "Ready to connect via Bluetooth."

2. Suldispositivo selezionare "[AV] Samsung Soundbar S5B-Series" dall'elenco che viene

visualizzato.
3. Riprodurre i file musicali dal dispositivo connesso tramite Bluetooth attraverso la Soundbar.

Seil dispositivo non si collega
¢ Se nellelenco dei diffusori sul dispositivo mobile e gia presente una Soundbar, (ad esempio
“[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”), eliminarla.
 Ripetereipassaggile2.
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Note sulla connessione Bluetooth

e Individuare un nuovo dispositivo nel raggio di copertura di T m da connettere tramite Bluetooth.

» Seviene richiesto un codice PIN quando si connette un dispositivo Bluetooth, inserire <0000>.

e |aSoundbar si spegne automaticamente dopo 20 minuti nello stato Pronto.

e |aSoundbar non esegue la connessione o la ricerca Bluetooth correttamente nelle situazioni
seguenti:

— inpresenza diun forte campo elettrico intorno alla Soundbar.
- quando piu dispositivi Bluetooth sono associati contemporaneamente alla Soundbar.
- seil dispositivo Bluetooth e spento, non € presente o non funziona correttamente.

¢ | dispositivi elettronici possono causare interferenze radio. | dispositivi che generano onde
elettromagnetiche come i forni a microonde, i dispositivi LAN wireless e cosi via devono essere
tenuti lontano dall'unita principale della Soundbar.

e LaSoundbar supportaidati SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

¢ (Collegarla esclusivamente a un dispositivo Bluetooth che supporta la funzione A2DP (AV).

¢ Non & possibile collegare la Soundbar a un dispositivo Bluetooth che supporta solo la funzione HF
(vivavoce).

¢ Quando si collega la Soundbar a un dispositivo Bluetooth, avvicinarli il piu possibile.

e Maggiore ¢ la distanza tra la Soundbar e il dispositivo Bluetooth, minore sara la qualita dell'audio. Il
collegamento Bluetooth potrebbe interrompersi se i dispositivi non rientrano nel range di
copertura.

e |l collegamento Bluetooth potrebbe non funzionare come previsto nelle aree con scarsa ricezione.

¢ Undispositivo Bluetooth potrebbe generare rumori o non funzionare correttamente nelle seguenti
condizioni:

— Quando il corpo viene a contatto con il ricetrasmettitore di segnale sul dispositivo Bluetooth o
sulla Soundbar.

— Negliangoli oin presenza di un ostacolo nelle vicinanze, ad esempio una parete o un divisorio,
dove possono verificarsi fluttuazioni elettriche.

- Seesposto a interferenze radio generate da altri prodotti operanti sulle stesse gamme di
frequenza, ad esempio apparecchiature mediche, forni a microonde e dispositivi LAN wireless.

— Ostacoli come porte e pareti potrebbero influire sulla qualita audio anche quando i dispositivi
rientrano nel range di copertura.

¢ Sinotiche la Soundbar non pud essere associata ad altri dispositivi Bluetooth quando & in uso
l'opzione Bluetooth.

¢ Questo dispositivo wireless potrebbe causare interferenze elettriche durante il funzionamento.
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Bluetooth Power attivato/disattivato

Quando la funzione Accensione Bluetooth Power ¢ attivata e il Soundbar e spento, se un dispositivo
Bluetooth collegato in precedenza prova a collegarsi al Soundbar, il Soundbar si accende

automaticamente.
1. Tenere premuto il tasto SOUND MODE sul telecomando per piti di 5 secondi mentre si accende la
Soundbar.
2. Llindicatore LED multicolore sulla Soundbar lampeggia in "Ciano”.

Tasto SOUND MODE Indicatore LED
La spia ciano Laspiarossa
lampeggia X1 lampeggia X1
M4 M4
O O @ O O O O @ O O
Acceso Spento

(impostazione predefinita)

Bluetooth Power
attivato/disattivato

Attivare - Disattivare

Disconnettere il dispositivo Bluetooth dalla Soundbar

E possibile scollegare il dispositivo Bluetooth dall'Soundbar. Per le istruzioni, vedere il manuale utente
del dispositivo Bluetooth.
e L'Soundbar viene scollegato.
¢ SelaSoundbar é scollegata dal dispositivo Bluetooth, l'indicatore LED multicolore della Soundbar
lampeggia tre volte in “Rosso”.

Disconnessione della Soundbar dal dispositivo Bluetooth

Premere il tasto == (Sorgente) sul pannello superiore o sul telecomando per selezionare un modo
diverso da “Bluetooth”.
¢ Ladisconnessione richiede tempo perché il dispositivo Bluetooth deve ricevere una risposta dalla
Soundbar. (Il tempo di disconnessione potrebbe variare a seconda del dispositivo Bluetooth)
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Connessione multipla Bluetooth

La Soundbar puo essere connessa a 2 dispositivi Bluetooth contemporaneamente.

Dispositivo Bluetooth A Dispositivo Bluetooth B

Connessione automatica TV attivata/disattivata

1. Tenere premuto iltastoﬁk PAIR per pit di 5 secondi sul telecomando mentre la Soundbar &
disattivata.
2. Lindicatore LED multicolore sulla Soundbar lampeggia in "Ciano”.

Pulsante associazione Bluetooth Indicatore LED

In modalita standby

La spia ciano
lampeggia X1

La spiarossa
lampeggia X1

A4
O O @ O O
Connessione multipla attivata
(predefinito)

A4
O O @ O O
Connessione multipla disattivata

3. Connettere la Soundbar a un massimo di due dispositivi Bluetooth. (Consultare la pagina 26)

4. Riprodurre la musica da uno dei dispositivi Bluetooth connessi mentre ne sono connessi due.

5. Sela musica viene riprodotta dal dispositivo Bluetooth “B” durante la riproduzione dal dispositivo
“A’ viene avviata la riproduzione della musica sul dispositivo “B” e interrotta/messa in pausa
automaticamente sul dispositivo “A”.

6. Nelle versioni precedenti ad AVRCP V1.4, il tempo necessario per passare da un dispositivo che
riproduce la musica all’altro potrebbe essere maggiore.

Associazione Bluetooth multipla

Come associare pil dispositivi alla Soundbar

1. Accendere la Soundbar.

2. Soloin modalita "Bluetooth", tenere premuto il pulsante ==J) (Sorgente) sulla parte superiore della
Soundbar per pit di 5 secondi per consentire l'accesso in modalita "Bluetooth Pairing", quindi sul
lato del dispositivo Bluetooth attivare Bluetooth e selezionare la Soundbar dall'elenco dei
dispositivi disponibili. La Soundbar si connettera automaticamente al dispositivo Bluetooth.

3. E possibile associare e connettere alla Soundbar un secondo dispositivo Bluetooth utilizzando lo
stesso metodo.

Se si tenta di connettere un terzo dispositivo, un dispositivo connesso che non sta riproducendo
alcun audio perdera la sua connessione Bluetooth, ma restera comungque associato alla Soundbar.

4. Con lo stesso metodo, & possibile associare fino a 8 dispositivi Bluetooth, ma solo gli ultimi 2
resteranno connessi contemporaneamente alla Soundbar.
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NOTE

Collegare la Soundbar a massimo due dispositivi Bluetooth.

Riprodurre la musica da uno dei dispositivi Bluetooth connessi mentre sono connessi due
dispositivi.

Se la musica viene riprodotta dal dispositivo Bluetooth “B” durante la riproduzione dal dispositivo
“A’, viene avviata la riproduzione della musica sul dispositivo “B” e interrotta/messa in pausa
automaticamente sul dispositivo "A".

Nelle versioni precedenti a AVRCP V1.4, il tempo di passaggio del dispositivo che riproduce musica
puo essere ritardato.

Il dispositivo pud essere commutato tramite notifica o allarme su alcuni dispositivi.

Alcuni dispositivi non supportano la connessione multipla Bluetooth.

La modalita “Bluetooth Pairing” si arresta quando nessun dispositivo viene associato entro

3 minuti.

La commutazione dei dispositivi potrebbe richiedere circa 7 secondi su alcune app.

Tentando di collegare un terzo dispositivo Bluetooth, i dispositivi A o B verranno disconnessi. (Un
dispositivo al momento non in riproduzione verra disconnesso.)

E possibile collegare solo 1TV Samsung o 2 dispositivi Bluetooth alla Soundbar in una volta.

La Soundbar verra disconnessa dai dispositivi Bluetooth quando riceve una richiesta di connessione
daun TV Samsung.
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Utilizzo di Tap Sound

Toccare la Soundbar con il dispositivo mobile per riprodurre l'audio dal dispositivo mobile tramite la
Soundbar.

* Aseconda del dispositivo mobile, questa funzione potrebbe non essere supportata.
¢ Questa funzione e disponibile solo con i dispositivi mobili Samsung con Android 8.1 o versione

successiva.
0g4
oo
Parte superiore della

App SmartThings Soundbar

m =

Dispositivo mobile

1. Attivare la funzione Tap Sound sul dispositivo mobile.
e Per dettaglisull'attivazione della funzione, vedere “Attivare la funzione Tap Sound” di sequito.
2. Toccare la Soundbar con il dispositivo mobile. Selezionare “Avvia ora” nella finestra dei messaggi
che viene visualizzata. Viene stabilita una connessione Bluetooth tra dispositivo mobile e Soundbar.
3. Riprodurre l'audio dal dispositivo mobile tramite la Soundbar.
e Questa funzione collega un dispositivo mobile alla Soundbar via Bluetooth rilevando le
vibrazioni che si verificano quando il dispositivo tocca la Soundbar.
e Assicurarsi che il dispositivo mobile non tocchi un angolo appuntito della Soundbar.
La Soundbar o il dispositivo mobile puo graffiarsi o danneggiarsi.
e Siconsiglia di applicare una custodia al dispositivo mobile. Toccare leggermente l'ampia area
nella parte superiore della Soundbar, senza esercitare una forza eccessiva.
e Perusare questa funzione, aggiornare l'app SmartThings all'ultima versione.
A seconda della versione dell'app, questa funzione potrebbe non essere supportata.

Attivare la funzione Tap Sound

Usare l'app SmartThings per attivare la funzione Tap View, Tap Sound.
1. Esequire l'app SmartThings sul dispositivo mabile.
2. Selezionare (=~ ¢33 nella schermata dell'app SmartThings mostrata sul dispositivo mobile.
3. Impostare “Tap View, Tap Sound” su Attivo per consentire il funzionamento della funzione quando
un dispositivo mobile si avvicina alla Soundbar.

NOTE
¢ Quando il dispositivo mobile e in modalita di risparmio energetico, la funzione Tap Sound non & in
operazione.
e Lafunzione Tap Sound potrebbe non funzionare se ci sono dispositivi vicino alla Soundbar che
causano interferenze radio come i dispositivi elettrici. Assicurarsi che i dispositivi che possono
causare interferenze radio siano posizionati a una distanza sufficiente dalla Soundbar.
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10 INSTALLAZIONE  Componentidelsupporto per
DEL SUPPORTO montaggioa parete
PERMONTAGGIO —
A PARETE Guida per montaggio a parete

N . @ x2 B
Precauzioni per l'installazione (M4 x L10)

e |nstallare solo su pareti verticali.

Rondella di fissaggio Vite
e Non installare in luoghi caratterizzati da

temperature e/o umidita elevate. ﬂ X2
¢ Verificare se la parete e sufficientemente ’%
solida per sostenere il peso del prodotto. In
caso contrario, rinforzare la parete o scegliere Supporto per montaggio a parete
un altro punto per il montaggio.
e Acquistare e utilizzare le viti e gli ancoraggi

appropriati per il tipo di parete (cartongesso, 1. Posizionare la Guida per montaggio a parete
ferro, legno e cosi via). Se possibile, fissare le contro la superficie della parete.
viti ai montanti della parete. * LaGuida per montaggio a parete deve
e Acquistare le viti di montaggio in base al tipo essere livellata.
e allo spessore della parete su cui si desidera * SelaTVeémontatasulla parete, installare
montare la Soundbar. la Soundbar almeno 5 cm sotto la TV.
— Diametro: M5

- Lunghezza: consigliati almeno 35 mm.
e Collegare i cavidallunita ai dispositivi esterni
prima di montare la Soundbar sulla parete.

TV

e Assicurarsi che lunita sia spenta e scollegata
Almeno5cm
dall’alimentazione prima diinstallarla. In caso

contrario, potrebbero verificarsi scariche

elettriche. A

ITA-32



2. Allineare la Linea centrale della Guida per
montaggio a parete con il centro della TV (in
caso di montaggio della Soundbar sotto la
TV), quindi fissare la Guida per montaggio a
parete alla parete con del nastro adesivo.

e Senonsiintende montare la Soundbar
sotto una TV, posizionare la Linea
centrale al centro dellarea di
installazione.

[e—— [= ol

Linea centrale

3. Usare una penna per contrassegnare le
posizioni dei fori e rimuovere la Guida per
montaggio a parete.

I — = 5]

4. Utilizzando una punta da trapano delle
giuste dimensioni, praticare un foro nella
parete in corrispondenza di ciascun segno.

e Seicontrassegni non corrispondono alle
posizioni dei prigionieri, accertarsi di
inserire tasselli adeguati nei fori prima di
inserire le viti di fissaggio. Quando si usano
i tasselli, accertarsi che i fori praticati siano
abbastanza larghi per i tasselli utilizzati.

5. Far passare una vite (non fornitain
dotazione) attraverso ciascuna Rondella di
fissaggio, quindi avvitare saldamente

ciascuna vite in un apposito foro.
[ S
@ '

6. Installare 2 Supporto per montaggio a
parete con l'orientamento corretto sul fondo
della Soundbar, utilizzando 2 Viti.

&

e

(Nonfornitain
dotazione)

e Durante lassemblaggio, assicurarsi che la
parte a sospensione dei Supporti per
montaggio a parete sia situata dietro la
parte posteriore della Soundbar.

Parte posteriore
della Soundbar

Estremita destra della Soundbar
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7. Installare la Soundbar con gli annessi 11 INSTALLAZIONE

Supporti per montaggio a parete

appendendo i Supporti per montaggio a DELLA

parete alle Rondelle difissaggio sulla

parete. SOUNDBAR

v DAVANTI ALLA

.~ IN y TV

8. Farscorrere la Soundbar verso il basso come
illustrato di seguito, in modo che le Supporto
per montaggio a parete si appoggino
saldamente sulle Rondella di fissaggio.

¢ Inserire e Rondella difissaggio nella
parte larga (fondo) delle Supporto per
montaggio a parete, quindi far scorrere le
Supporto per montaggio a parete verso il
basso, in modo che le Supporto per
montaggio a parete si appoggino
saldamente sulle Rondella di fissaggio. /

\

~

Installazione della Soundbar in modo che il suo
punto intermedio corrisponda al punto intermedio
della TV, come illustrato nellimmagine.
Posizionare la Soundbar ad almeno 3 cm di
distanzadal TV.

NOTE
e Assicurarsidi collocare la Soundbar su una
superficie piana e solida.
¢ Unadistanza insufficiente dal TV potrebbe
causare problemi acustici.
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12 AGG IORNAM ENTO 5. Inserire la USB nella Soundbar e passare alla
sorgente USB; il software siaggiornera
DEL SO FTWARE automaticamente e 'operazione sara
completata entro 2 minuti. Durante la
procedura diaggiornamento, i 5 LED iniziano a
lampeggiare in un ciclo infinito, quindii 5 LED
diventano bianchi luminosi, quindii5 LED
lampeggiano nuovamente in un ciclo infinito.
Al completamento dell'aggiornamento,
l'indicatore azzurro lampeggia 3 volte e la
Soundbar si riaccende automaticamente.

Importante: dopo 'aggiornamento, mantenere le
Impostazioni originali.

[ USB (5 0.5A) Bianco si sposta da sinistraa
l destra e da destra asinistra X 1

Adattatore per \%
cavo da Micro USB ®@ O O O O
_—
aUsB

4  (nonindotazione)
] “Startthe software update.”

N :

1. Collegare una memoria stick USB alla porta 5 LED si illuminano di bianco
USB sul computer. o0 00 O
Importante: assicurarsi che non siano l

presenti file musicali nell'unita della memory

stick USB. Questo potrebbe causare il Bianco si sposta dasinistraa
destraedadestraasinistraX1

mancato aggiornamento del firmware.

) Indicatore Vv
2. Andare a (samsung.com) — selezionare LED ® O 0O O
Immetti numero modello e immettere il >
modello della Soundbar. Selezionare manuali —
e download e scaricare la versione pit 1

aggiornata del file software.

3. Salvare il software scaricato su una memory
stick USB e selezionare "Estrai qui" per O O @ O O
decomprimere la cartella.

4. Accendere la Soundbar e connettere la
memory stick USB che contiene

IE spia ciano lampeggia X3 l

Termine aggiornamento software

<| ) “Thesoftware updateis complete.”

l'aggiornamento software alla porta
femmina dell'adattatore per cavo Micro USB. v,
Collegare il cavo alla porta USB della O O e® O O

Soundbar. Aggiornamento software non riuscito

[ La spia rossa lampeggia X3 ]

<| ) “Thesoftware update failed.”
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e |l prodotto ha una funzione DUAL BOOT. Ripristino
Se il firmware non riesce a completare
l'aggiornamento, sara possibile
aggiornare nuovamente il firmware. y +

Se non viene visualizzato il ‘_ V- ;
lampeggiamento della

sequenza di LED

Con la Soundbar accesa, premere
contemporaneamente i tasti— =+ (Volume) sul
corpo per almeno 5 secondi. Il display LED cambia
come illustrato di sequito e la Soundbar viene

1. Spegnere la Soundbar, scollegare e
ricollegare il dispositivo di archiviazione che
contienei file di aggiornamento alla porta
USB della Soundbar.

2. Scollegare il cavo di alimentazione della azzerata.

Soundbar, ricollegarlo, quindi accendere la
Soundbar. ILbianco si muove da sinistraa

destra e da destra asinistra

NOTE V

e |‘aggiornamento del firmware potrebbe non ® OO0 OO0
funzionare correttamente se sul dispositivo di —
archiviazione sono presenti file audio . )
supportati dalla Soundbar. indicatore | () 'Startthefactoryreset.

 Non scollegare lalimentazione o rimuovere il LED 1
dispositivo USB durante l'applicazione degli L2 spia ciano
aggiornamenti. Lunita principale si spegnera lampeggia X3

automaticamente dopo il completamento
dell'aggiornamento del firmware.

¢ Dopo l'aggiornamento, mantenere le
Impostazioni originali. (include Volume,

4
O O @ O O

<| ) “Thefactory resetis complete.”

campo audio, ecc.) /\ ATTENZIONE
- Al completamento dell'aggiornamento, la
Soundbar si accende automaticamente e
l'interfaccia Voice esce. Se non & possibile
effettuare l'aggiornamento, controllare
se la stick USB e difettosa.
e Gli utenti di Mac OS dovrebbero usare
MS-DOS (FAT) come formato USB.
e |‘aggiornamento tramite USB potrebbe non
essere disponibile, a seconda del produttore
del dispositivo di archiviazione.

e Tutte le impostazioni della Soundbar
verranno ripristinate.
Assicurarsi di eseguire questa procedura
soltanto se & necessario il ripristino.
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13 RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Prima di contattare lassistenza, controllare quanto segue.

La Soundbar non si accende.

Seil TV non é collegato tramite HDMI (ARC).

= Assicurarsi che il cavo di alimentazione
della Soundbar sia inserita correttamente
nella presa.

La Soundbar funziona in modo non regolare.

— Disinserire e reinserire il cavo di
alimentazione.

— Spegnere e riaccendere il dispositivo
esterno e riprovare.

= Inassenza disegnale, la Soundbar si
spegne automaticamente dopo un certo
periodo di tempo. Accendere la Soundbar.
(Andare a pagina 9.)

Il telecomando non funziona.

= Assicurarsi che il cavo HDMl sia inserito
correttamente nel terminale ARC.
(Andare a pagina 17.)

— La connessione potrebbe essere impedita
da un dispositivo esterno connesso (set-top
box, console per videogame e cosi via).
Connettere direttamente la Soundbar.

= HDMI-CEC potrebbe non essere attivo sulla
TV. Attivare CEC sul menu della TV.(TV
Samsung: Pagina iniziale (@)~ Menu -
Impostazioni (£33 ) - Tutte le impostazioni
(¢33) - Connessione = Gestione dispositivi
esterni = Anynet+ (HDMI-CEC) ACCESO)

= Puntare il telecomando direttamente sulla
Soundbar.
= Sostituire le batterie.

La Soundbar non i connette tramite Bluetooth.

La Soundbar non emette suoni.

= |l volume della Soundbar & troppo basso o
azzerato. Regolare il volume.

= Quando & connesso un dispositivo esterno
(STB, dispositivo Bluetooth, dispositivo
mobile e cosi via), regolare il volume del
dispositivo esterno.

= Per l'uscita audio della TV, selezionare
Soundbar. (TV Samsung: Pagina iniziale (@)
- Menu = Impostazioni (£33 ) - Tutte le
impostazioni (£33 )~ Suono - Uscita audio -
Seleziona Soundbar)

- Il collegamento del cavo alla Soundbar non
puo essere allentato. Rimuovere il cavo e
ricollegarlo.

= Rimuovere completamente il cavo di
alimentazione, ricollegarlo e accendere il
prodotto.

= Inizializzare il prodotto e riprovare.
(Andare a pagina 36.)

— Quando si connette un nuovo dispositivo,
passare all'associazione Bluetooth per la
connessione. (Premere il tasto * PAIR sul
telecomando o il tasto <=J) (Sorgente) sul
corpo per almeno 5 secondi.)

= laSoundbar & collegata a un altro
dispositivo, scollegarlo prima di cambiare
dispositivo.

= Riconnetterlo dopo aver rimosso lelenco
dei diffusori Bluetooth sul dispositivo da
connettere. (TV Samsung: Pagina iniziale
(@) > Menu - Impostazioni (&3 ) - Tutte
le impostazioni (€33 ) - Suono - Uscita
audio - Elenco altoparlanti Bluetooth)

— Rimuovere e ricollegare la spina di
alimentazione, quindi riprovare.

= Inizializzare il prodotto e riprovare.
(Andare a pagina 36.)
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ILsuono siinterrompe se connesso tramite
Bluetooth.

= Se il dispositivo connesso tramite
Bluetooth si sposta troppo lontano dalla
Soundbar, potrebbe causare l'interruzione
dellaudio. Avvicinare il dispositivo alla
Soundbar.

— Se una parte del corpo entra in contatto
con il trasmettitore Bluetooth o il prodotto
¢ installato su mobili di metallo, il suono
potrebbe interrompersi. Verificare
lambiente di installazione e le condizioni di
utilizzo.

14 LICENZA

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Questo prodotto non supporta Dolby Atmos®.

La connessione multipla Bluetooth non
funziona.

dts

= Quandoil TV & connesso alla soundbar, la
connessione multipla Bluetooth potrebbe
non funzionare. Scollegare la Soundbar dal
TV eriprovare.

= Verificare se limpostazione della
connessione multipla Bluetooth & attivata.
(Fare riferimento alla sezione "La Soundbar
non si connette tramite Bluetooth.")

= Scollegare il dispositivo attualmente in
corso di riproduzione, associare al
dispositivo che si desidera collegare e
ricollegare il dispositivo precedente.

— Seil suono non viene emesso neanche con
una connessione adeguata, fare riferimento
alla sezione "Il suono siinterrompe se
connesso tramite Bluetooth.".

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

La Soundbar non si accende automaticamente
conil TV.

= Quando si spegne la Soundbar mentre si
guarda la TV, la sincronizzazione della
potenza con la TV e disattivata. Spegnere la
TV.

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co,, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 AVVISO DI
LICENZA OPEN
SOURCE

Per inviare richieste di informazioni e domande
sulle risorse open source, contattare Samsung
Open Source (http://opensource.samsung.com).

16 NOTA
IMPORTANTE SUL
SERVIZIO

e Lefigure e leillustrazioni del presente
manuale utente sono fornite soltanto come
riferimento. Possono differire rispetto
allaspetto effettivo del prodotto.

e £ possibile che vengano addebitate delle
spese amministrative nei sequenti casi:

(a) luscita del tecnico in sequito a una
chiamata non rileva difetti nel prodotto (ad
es. nel caso 'utente abbia omesso di
leggere questo manuale utente).

(b) utente ha portato l'unita presso un centro
diriparazione che non rileva difetti nel
prodotto (ad es. nel caso lutente abbia
omesso di leggere questo manuale
utente).

e l'importo di tali spese amministrative verra
comunicato all'utente prima di eseguire una
visita a domicilio o un eventuale intervento di
manutenzione.
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17 SPECIFICHE E GUIDA

Specifiche
Nome del modello HW-S50B / HW-S56B
USB 5V/0,5A
Peso 2,4 kg
Dimensioni (L x A x P) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Temperatura di esercizio +5°Ce +35°C
Umidita di esercizio 10%e75%
AMPLIFICA TORE (30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Potenza di uscita nominale

Formati di riproduzione supportati
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround e
riprodotto in formato DTS.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™ (che supporta Dolby®
Digital), DTS, DTS Virtual:X

POTENZA IN USCITA DEL DISPOSITIVO WIRELESS

La potenza ditrasmissione e di 9 dBm.

Consumo energetico complessivo in standby (W)

0,5W

)

Bluetooth
Metodo di disattivazione porta

Tenere premuto il tasto SOUND MODE per pit di
5 secondi per disattivare la funzione Bluetooth
Power.

NOTE

e Samsung Electronics Co., Ltd si riserva il diritto di modificare le specifiche senza preavviso.

e Peso e dimensioni sono approssimativi.
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Con la presente, Samsung dichiara che questa apparecchiatura radio & conforme alla Direttiva
2014/53/UE e ai relativi requisiti di legge del Regno Unito.

Il testo completo della dichiarazione di conformita e disponibile al seguente indirizzo:
http://www.samsung.com accedere alla pagina Supporto e immettere il nome del modello.
L'uso di questa apparecchiatura e consentito in tutti i Paesi dell'UE e nel Regno Unito.

ﬁ [Corretto smaltimento delle batterie del prodotto]

(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)

ILsimbolo riportato sulla batteria o sulla sua documentazione o confezione indica che le batterie di questo
prodotto non devono essere smaltite con altri rifiuti al termine del ciclo di vita. Dove raffigurati, i simboli
chimici Hg, Cd o Pb indicano che la batteria contiene mercurio, cadmio o piombo in quantita superiori ai
livelli di riferimento della direttiva CE 2006/66.

Se le batterie non vengono smaltite correttamente, queste sostanze possono causare danni alla salute
umana o allambiente.

Per proteggere le risorse naturali e favorire il riutilizzo dei materiali, separare le batterie dagli altri tipi di
rifiuti e utilizzare il sistema di conferimento gratuito previsto nella propria area di residenza.

ﬁ Corretto smaltimento del prodotto

(rifiuti elettrici ed elettronici)
—
(Applicabile nei Paesi con sistemi di raccolta differenziata)
IL'simbolo riportato sul prodotto, sugli accessori o sulla documentazione indica che il prodotto e i relativi
accessori elettronici (quali caricabatterie, cuffia e cavo USB) non devono essere smaltiti con altri rifiuti al
termine del ciclo di vita. Per evitare eventuali danni allambiente o alla salute causati dallo smaltimento dei
rifiuti non corretto, si invita lutente a separare il prodotto e i suddetti accessori da altri tipi di rifiuti,
conferendoli ai soggetti autorizzati secondo le normative locali.
Gli utenti domestici, in alternativa alla gestione autonoma di cui sopra, potranno consegnare
l'apparecchiatura che si desidera smaltire al rivenditore, al momento dell'acquisto di una nuova
apparecchiatura di tipo equivalente. Presso i rivenditori di prodotti elettronici con superficie di vendita di
almeno 400 m2 & inoltre possibile consegnare gratuitamente, senza obbligo di acquisto, i prodotti
elettronici da smaltire con dimensioni inferioria 25 cm.
Gli utenti professionali (imprese e professionisti) sono invitati a contattare il proprio fornitore e verificare i
termini e le condizioni del contratto di acquisto. Questo prodotto e i relativi accessori elettronici non
devono essere smaltiti unitamente ad altri rifiuti commerciali.

Per informazioni sugliimpegni ambientali assunti da Samsung e gli obblighi normativi specifici del
prodotto, ad es. REACH, WEEE, batterie, visitare la pagina
http://www.samsung.com/it/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

REGOLAMENTO (UE) 2019/1782 DELLA COMMISSIONE

Specifiche per la progettazione ecocompatibile degli alimentatori esterni :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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INFORMACION DE SEGURIDAD

ADVERTENCIAS

PARA REDUCIR EL RIESGO DE ELECTROCUCION,
NO ABRA ESTA UNIDAD.

NO CONTIENE ELEMENTOS QUE DEBA
REEMPLAZAR EL USUARIO. EN CASO DE AVERIA,
SOLICITE LA AYUDA DE PERSONAL
ESPECIALIZADO.

Consulte la siguiente tabla para obtener una
explicacion de los simbolos que pueden aparecer
en su producto Samsung.

PRECAUCION

RIESGO DE ELECTROCUCION.
NO ABRIR.

Este simbolo indica la presencia de alto
voltaje en el interior. Es peligroso entrar
en contacto con cualquier pieza interior
de este producto.

Este simbolo indica que con este
producto se incluye documentacion
importante correspondiente al
funcionamiento y mantenimiento.

Producto de Clase II: Este simbolo indica
que no se requiere una conexion de
seguridad de puesta a tierra (toma de
tierra). Si este simbolo no estd presente
en un producto con cable de
alimentacién, el producto DEBE tener
una conexion fiable a tierra.

Tension CA: Este simbolo indica que la
tensién nominal marcada con el simbolo
es CA.

Tensidn CC: Este simbolo indica que la
tensién nominal marcada con el simbolo
es CC.

Precaucion, consulte las instrucciones
antes de usar: Este simbolo informa de
que se debe consultar el manual del
usuario para obtener méas informacion
relativa a la seguridad.

ADVERTENCIA
e Parareducir el riesgo de incendio o de
descarga eléctrica, no exponga este aparato a
la lluvia ni a la humedad.

PRECAUCION

e PARAEVITAR DESCARGAS ELECTRICAS,
INTRODUZCA TOTALMENTE EL ENCHUFE.

e Este aparato deberd conectarse siempre a
una toma de alimentacion principal con una
conexion a tierra de proteccion.

e Para desconectar el aparato de la fuente de
alimentacion, el enchufe deberd ser
desconectado de la toma principal, lo que
significa que debera disponer de facil acceso
al enchufe principal.

e No debe exponer este aparato a gotas ni
salpicaduras de agua. No cologue en el
aparato objetos con liquido, como jarrones.

e Para apagar completamente este aparato,
debe desconectar su enchufe de la toma de
corriente. Por tanto, el enchufe debe estar
accesible en todo momento.
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PRECAUCIONES

1. Asegurese de que la alimentacién eléctrica

de CA de su domicilio cumpla las
especificaciones eléctricas indicadas en la
etiqueta identificativa situada en la parte
inferior del producto. Instale el producto
horizontalmente, sobre una base adecuada
(mueble), con espacio suficiente a su
alrededor para ventilacion 7~10 cm.
Asegurese de que los orificios de ventilacién
no queden tapados. No coloque la unidad
sobre amplificadores o cualquier otro equipo
que pueda generar calor. Esta unidad se ha
disefiado para utilizarse de forma continua.
Para apagar completamente la unidad,
desconecte el enchufe de CA de latoma de
corriente. Desenchufe la unidad sino va
utilizarla durante un tiempo prolongado.

. Durante tormentas, desconecte el enchufe
principal de CA de la toma de corriente. Los
picos de tension debidos a rayos podrian
dafiar la unidad.

. No exponga la unidad a la luz directa del sol
ni a otras fuentes de calor. Podrian
sobrecalentarlay provocar una averfaen la
unidad.

. Proteja el reproductor contra la humedad

(por ejemplo, jarrones) y calor excesivo (p. j.:

chimeneas) o equipos que creen campos
magnéticos o eléctricos potentes.
Desconecte el cable de alimentacion de la
fuente de CA si la unidad no funciona
correctamente. El producto no ha sido
creado para uso industrial. Este producto es
sélo para uso personal. Es posible que se
produzca condensacion en el producto o en
el disco en situaciones de temperaturas
bajas. Si tiene que transportar el producto
durante el invierno, espere 2 horas
aproximadamente antes de usarlo hasta que
la unidad haya alcanzado la temperatura de
lasala.

SPA-3

. Las pilas utilizadas en este producto contienen

productos quimicos que son peligrosos para el
medio ambiente. No tire las pilas con el resto
de la basura doméstica. No tire las pilas al
fuego. No cortocircuite, desmonte ni
sobrecaliente las baterfas. PRECAUCION : Si la
pila no se reemplaza correctamente se corre
el riesgo de una explosion. Reemplace la pila
solo por una igual o de especificaciones
equivalentes.
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01 VISION GENERAL DEL PRODUCTO

= }
A

Unidad principal de la Soundbar Mando a distancia /Pilas de la Soundbar
B
- >
Cable HDMI Adaptador CA/CC Cable de alimentacién
(Soundbar) (Soundbar)
X2
{IO) e o © ] @ X 2 % X2 ﬂ
(M4 x L10) >
Guia de montaje en pared Soporte-tornillo Tornillo Soporte de montaje en pared

e Paraobtener mas informacién sobre la fuente de alimentacion y el consumo de energia, consulte la
etiqueta pegada al producto. (Etiqueta: Parte inferior de la unidad principal de la Soundbar)

e Para adquirir componentes adicionales o cables opcionales, pdngase en contacto con un Centro de
servicio técnico de Samsung o con el Centro de atencién al cliente de Samsung.

e Para obtener masinformacion sobre el montaje en la pared, consulte la pagina 32.

¢ Eldisefioy las especificaciones estan sujetos a cambio sin previo aviso.

e Elaspecto de los accesorios puede diferir ligeramente de las ilustraciones anteriores.
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02 VISION GENERAL DEL PRODUCTO

Panel delantero y panel superior de la Soundbar

H 8 7

Panel superior

“ Indicador
LED

Elindicador LED parpadea, se ilumina o cambia de color segtin el modo o el estado actual
de la Soundbar. El color del indicador LED y el nimero de luces indican el modo activo como

se describe a continuacién.

LED blanco LED blanco LED multicolor LED blanco LED blanco

e ELLED multicolor cambia a Blanco, Cian, Verde, Rojo, Amarillo, Naranja, Morado o Azul
dependiendo del modo o estado.

Encendido/
Apagado

Enciende y apaga la alimentacion.

Volumen

Ajusta el volumen.

4] Fuente

e Pulseel botén @ (Fuente) para cambiar el modo. Cada vez que se cambia el modo, el
LED seilumina en blanco y luego se apaga.

) Blanco encendido -> Blanco encendido -> Blanco encendido ->
Indicador apagado apagado apagado
LED

® O O OO ® @ ® O O ® ® ® @ O

“Digital AudioIn” 0

< “Bluetooth” “USB’
“TVARC’
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¢ Cuando enchufe el cable de CA, el botdn de comenzara a funcionar en un plazo de 4 a 6 sequndos.

¢ Cuando encienda esta unidad, habra un retraso de 4 a 5 segundos antes de que emita sonido.

e Sise escucha sonido tanto del televisor como de la Soundbar, vaya al menu Ajustes del audio del
televisor y cambie el altavoz del televisor a Altavoz externo.

Panel inferior de la Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC 19V (Entrada de la fuente de alimentacién)
Conecte el adaptador de CA/CC.

USB (5V 0.5A)
Conecte aquf un dispositivo USB para reproducir archivos de musica del dispositivo USB en la Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Conéctese a la salida digital (6ptica) de un dispositivo externo.

@

HDMI (ARC)
Conecte a latoma HDMI (ARC) del TV.

e Cuando desconecte el cable de alimentacién del adaptador de alimentacién CA/CC de una toma de
pared, tire del enchufe. No tire del cable.

e No conecte esta unidad u otros componentes a una toma de CA hasta que se hayan completado
todas las conexiones entre los componentes.
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03 USO DEL MANDO A DISTANCIA

Como colocar las pilas antes de utilizar el mando a distancia

(Pilas AAAX 2)

Deslice la cubierta trasera en la direccion de la

flecha hasta extraerla por completo.

Introduzca 2 pilas AAA (1,5 V) orientadas de modo
que la polaridad sea la correcta. Vuelva a deslizar la »

cubierta trasera en su posicion.

Como usar el mando a distancia

Encendido/Apagado

Enciende y apaga la Soundbar.

[ Cian parpadea X1 l [ Rojo parpadea X3 ]

Indicador

b4 b4
LED OO @ OO |0 O e 0 0o

Activado

Desactivado

¢ Funcién Auto Power Down

La unidad se apagard automéaticamente en las siguientes

situaciones:

- Enelmodo “Digital Audio In” 0 “TVARC" /
“Bluetooth” / “USB” si no hay sefial de audio durante

20 minutos.

;  —H
E]——IE

WOOFER

S ](Fuente)

Pulse para seleccionar una fuente conectada a la Soundbar.

TONE

CONTROL

SOUNDBAR

ﬂ(Silenciar)

Pulse el botén ﬂ (Silenciar) para silenciar el sonido.
Pulselo de nuevo para volver a activar el sonido.

Indicador
LED

Parpadea X
repetidamente

O O OO0 e
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Volumen
Pulse el botén hacia arriba o hacia abajo para ajustar el volumen.

Elblancose mueveala Elblancose mueveala
derecha X1 izquierda X1
Indicador
LED ®@ O O O O O O O O e
> 4+
Subir el volumen Bajar el volumen
CHLEVEL

Sipulsa el botdn, puede ajustar el volumen de cada altavoz.

Indicador Blanco parpadea X1

LED e Mele

<|))) “Centre Level”

- Silos altavoces traseros (de venta por separado) estéan conectados, se puede realizar el ajuste "Rear
Level". Para ajustar el volumen de "Rear Level" entre -6 y +6 utilizando los botones Arriba/Abajo.

£33 (Control de sonido)
Sipulsa el botén, puede establecer la funcién de audio. El elemento deseado se puede ajustar con los
botones Arriba/Abajo. Cada vez que el modo cambia, el LED multicolor parpadea en blanco.

Indicador Blanco parpadea X1

LED OO0 @O0 O

<|>)) “Sync” = “Night mode” = “Voice enhancement”

- Sielvideo del televisor y el audio de la Soundbar no estéan sincronizados, seleccione “Sync” en
Control de sonido y, después, establezca el retardo de audio entre 0 y 300 milisegundos mediante
los botones Arriba/Abajo. (No disponible en “USB” o “Bluetooth”)

- “Sync”solo se admite con algunas funciones.

- “Nightmode”y “Voice enhancement” no son compatibles con el modo de sonido “DTS Virtual:X".

- “Night mode” esté optimizado para la visualizacién nocturna con la configuracion ajustada para
reducir el volumen pero mantener la claridad de los dialogos.

- “Voice enhancement” facilita la audicion del didlogo en peliculas y programas de TV.
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EQ7bandas

Mantenga pulsado el botén @(Controldesonido) durante unos 5 segundos para ajustar el sonido para
cada banda de frecuencia. Puede seleccionar 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5k Hz, 5 kHz y

10 kHz mediante los botones lzquierda/Derecha y cada opcién se puede ajustar entre -6 y +6 mediante
los botones Arriba/Abajo. (AsegUrese de que el modo de sonido esté configurado como “Standard”).

EQ7bandas
y

@. 5 Sec
Mantenga pulsado el botn @ (Control de Utilice los botones Izquierda/Derecha para ajustar
sonido) durante unos 5 segundos. cada una de ellas entre -6 y +6.

. “150Hz” = “300Hz" = “600Hz” = “1.2kHz" >
< “150Hz” <
“2.5kHz” = “S5kHz” = “10kHz"
3 Bluetooth PAIR

Cambia la Soundbar al modo de emparejamiento Bluetooth.
Cuando se pulsa el botdn, los LED cambian como se muestra a continuacion.
e Hasta que el emparejamiento se completa, el LED multicolor cambia a Rojo - Verde - Azul por turnos.

[ Rojo > Verde ~ Azul parpadea ] [ Cian parpadea X3 ]
Indicador N/
=) V
LED O O @ O O O O @ O O
Emparejamiento Conexion completa

»II (Reproduccidn / Pausa)
También puede reproducir o hacer una pausa en la musica pulsando el botén en modo “USB”.

Arriba/Abajo/Izquierda/Derecha
Pulse Arriba/Abajo/Izquierda/Derecha en el botén para seleccionar o ajustar funciones.
e Repetir
Para utilizar la funcién Repetir en el modo “USB”, pulse el botén Arriba.
¢ Saltodemdusica
Pulse el botén Derecha para seleccionar el archivo de musica siguiente. Pulse el botén Izquierda para
seleccionar el archivo de musica anterior.
e IDSET
Mantenga pulsado el botén Arriba durante 5 segundos para completar ID SET (al conectarse a un
subwoofer o altavoces traseros inaldmbricos).

1 (Informacion)
Al presionarlo, apareceré la informacién de cada modo. (Consulte la pagina 7))
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SOUND MODE
Si pulsa el botén, puede seleccionar el modo de audio deseado. Cada vez que el modo cambia, el LED
multicolor parpadea en blanco. (El modo de sonido puede diferir en funcién del modelo de TV).

Indicador Blanco parpadea X1

LED

O O @ O O

<| ) “DTS Virtual:X” = “Standard” = “Music” - “Game” = “Adaptive Sound”

DTS Virtual:X

Sonido 3D inmersivo desde cualquier contenido.

Standard

Produce el sonido original.

Music

Con contenido musical, proporciona un sonido mds natural que llena la habitacion.
Game

Proporciona un sonido estereoscépico para sumergir al usuario en la accion mientras juega.
Adaptive Sound

Analiza el contenido en tiempo real y proporciona automaticamente el campo de sonido 6ptimo
en funcién de las caracteristicas del contenido.

e Activar/Desactivar Bluetooth Power
Esta funcion activa automaticamente la Soundbar cuando se recibe una solicitud de conexion de un
TV o un dispositivo Bluetooth previamente conectados. La funcién esté activada de forma

predeterminada.
- Mantenga pulsado el botén SOUND MODE durante mas de 5 sequndos para desactivar la funcion

de Bluetooth Power.

¢ Activar/Desactivar DRC (Dynamic Range Control)
Permite aplicar el control de gama dindmica a las pistas Dolby Digital. Mantenga pulsado el botén
SOUND MODE durante unos 5segundos mientras la Soundbar esté apagada para activar o
desactivar la funciéon DRC (Dynamic Range Control). Con la funcién DRC activada, se reducen los
sonidos fuertes. (El sonido podria distorsionarse).

Botén SOUND MODE Indicador LED
Cian parpadea X1 Rojo parpadea X1
O O @ O O O O @ O O
Activado Desactivado

(predeterminado)

Activar/Desactivar

DRC Alternar Activar - Desactivar
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NIVEL WOOFER (GRAVES)

Cuando el subwoofer esté conectado, pulse el botdn Arriba o Abajo para ajustar el nivel de woofer hasta
-12 o entre =6y +6. Cuando el subwoofer esté desconectado, pulse el botén Arriba o Abajo para ajustar el
nivel de graves entre -6y +6. Para establecer el volumen del woofer (graves) en O (predeterminado),
pulse el botdn (si la Soundbar esta conectada a un subwoofer inalédmbrico (que se vende por separado)).

TONE CONTROL
Al pulsar el botdn, puede ajustar el volumen de los agudos o bajos. El elemento deseado se puede ajustar

con los botones Arriba/Abajo. (Esta funcion esta disponible en todos los modos de sonido excepto en el
modo “Standard”).

Indicador Blanco parpadea X1

LED OO0 @O0 0

) | “Treble’ > ‘Bass’
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Uso de los Botones Ocultos (botones con mas de una funcion)

Botdn oculto

Botén del mando a distancia

Funcion

Pagina de referencia

Mando a distancia del TV

activada/desactivada

WOOFER (Arriba Pégina 15

(Arriba) activado/desactivado d

) Activacion/Desactivacion de la conexion .
Izquierda L Pégina 22

automaticade TV
Arriba IDSET Pagina 11
@(Controtde sonido) EQ7bandas Pagina 11
DRC Activar/Desactivar Pagina 12
SOUND MODE

Activar/Desactivar Bluetooth Power Pagina 12

Conexién multiple Bluetooth L
*PAlR Pé4gina 29

Especificaciones de salida para los distintos modos de efectos de

sonido
Salida
Efecto Entrada Con el subwoofery el kit
Solo con Soundbar Solo con subwoofer de altavoces traseros
inalambricos
Canal 2.0 Canal 3.0 Canal 31 Canal 51
DTS Virtual:X
Canal 51 Canal 3.0 Canal 3.1 Canal 5.1
Canal 2.0 Canal 2.0 Canal 2.1 Canal 21
Standard

Canal 5.1 Canal 3.0 Canal 31 Canal 51
Canal 2.0 Canal 3.0 Canal 3.1 Canal 5.1

Music
Canal 51 Canal 3.0 Canal 31 Canal 5.1
Canal 2.0 Canal 3.0 Canal 31 Canal 51

Game
Canal 51 Canal 3.0 Canal 3.1 Canal 5.1
Canal 2.0 Canal 3.0 Canal 31 Canal 5.1

Adaptive Sound

Canal 51 Canal 3.0 Canal 31 Canal 51

¢ El kit de altavoces traseros inaldmbricos Samsung y el subwoofer se pueden adquirir por
separado. Para adquirir dicho kit o el subwoofer, péngase en contacto con el distribuidor que le

vendié la Soundbar.
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Ajuste del volumen de la Soundbar con el mando a distancia del
televisor

Ajuste el volumen de la Soundbar con el mando a distancia del televisor.

e Estafuncion solo se puede utilizar con mandos a distancia de infrarrojos. No se admiten los
mandos a distancia Bluetooth (mandos a distancia que requieren emparejamiento).

e Ponga el altavoz del televisor en Altavoz externo para usar esta funcion.

e Fabricantes que admiten esta funcion:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense y RCA

Mando a distancia del TV activado/desactivado

1. Apague la Soundbar.

2. Mantenga pulsado el botén WOOFER durante 5 segundos.
Cada vez que pulse el botén WOOFER y lo mantenga pulsado durante 5 segundos, el modo cambiara
en el siguiente orden: “Off-TV Remote” (modo predeterminado), “Samsung-TV Remote”, “All-TV
Remote”.

El estado del indicador LED cambia cada vez que se cambia el modo, como se muestraa
continuacion.

Botén del mando a distancia Indicador LED Estado

Rojo parpadea X1

OO @O0 O ,
"Off-TV Remote" televisor.
(Modo predeterminado)

Cian parpadea X1
Activa el mando a distancia de

O O @ O O
"Samsung-TV Remote"

Azul parpadeaX1 Activa el mando a distancia de

O O @ O O infrarrojos de un televisor de

"All-TV Remote” terceros.

Desactiva el mando a distancia del

infrarrojos de un televisor Samsung.
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04 CONEXION DE LA SOUNDBAR

Conexion de la alimentacion

Use los componentes de suministro eléctrico en el siguiente orden para conectar la Soundbar a una toma
de corriente eléctrica:

e Para obtener més informacién sobre los requisitos de alimentacién eléctrica y el consumo de
energfa, consulte la etiqueta pegada al producto. (Etiqueta: Parte inferior de la unidad principal de
la Soundbar)

1. Primero conecte el cable de alimentacion al adaptador de CA/CC.

Conecte el adaptador de CA/CC (con el cable de alimentacién) a la Soundbar.

2. Conecte el cable de alimentacion a una toma de pared.

Cablede

alimentacién l—
’

|| G

USB (5V 0.5A)

—

Adaptador CA/CC

Parte inferior de la unidad principal
de la Soundbar

NOTAS
e Sidesenchufay vuelve a conectar el cable de alimentacién con el producto encendido, la Soundbar
se enciende automéaticamente.
¢ Asegurese de colocar el adaptador CA/CC en una mesa plana o en el suelo. Si coloca el adaptador
CA/CC colgado con la entrada del cable de CA orientada hacia arriba, podrian introducirse en el
adaptador agua u otras sustancias externas y causar problemas de funcionamiento del adaptador.

Conexion del kit de altavoz trasero inalambrico y el Subwoofer
Samsung a la Soundbar

Disfrute del auténtico sonido surround inaldmbrico conectando el kit de altavoces traseros inalédmbrico
Samsung (SWA-9100S, se vende por separado) y un Subwoofer inaldmbrico (SWA-W510, se vende por
separado) a la Soundbar.

Para obtener informacion detallada sobre las conexiones, consulte el manual del kit de altavoces
traseros inalédmbrico Samsung y el subwoofer inaldmbrico.
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05 USO DE UNA CONEXION POR CABLE AL
TELEVISOR

Método 1. Conexién por HDMI

/\ PRECAUCION

¢ Cuando se conectan tanto el cable HDMI como el cable 6ptico, se recibe primero la sefial HDMI.

e Para conectar el cable HDMI entre el televisor y la Soundbar, asegurese de conectar los
terminales marcados como ARC. De lo contrario, es posible que no se emita el sonido del
televisor.

e Elcable recomendado es un High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Conexion del televisor compatible con HDMI ARC (Canal de retorno de audio)

Conéctelo al puerto HDMI IN
(ARC) 0 (eARC) del TV.

Conéctelo al puerto HDMI (ARC) de
la unidad principal de la Soundbar.

HDMI IN Cable HDMI (
(ARC)

Parte superior de la Soundbar Parte inferior de la

Soundbar
v -+
\'I
_ Blanco encendido ->
Indicador apagado <|>))
LED “ "
® OO0 O O TVARC

1. Conla Soundbary el televisor apagados, conecte el cable HDMI como se muestra en la figura.
2. Encienda la Soundbary el televisor.
3. Elsonido del televisor se emite a través de la Soundbar.
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¢ Sino se emite el sonido del televisor, pulse el panel superior de la Soundbar o el botén
<] (Fuente) en el mando a distancia para seleccionar el modo “Digital Audio In”.

¢ Sino se emite ningun sonido, vuelva a comprobar la conexién del cable HDMI.

o Utilice los botones de volumen del mando a distancia del televisor para cambiar el volumen de
la Soundbar.

NOTAS

e Cuando se conecta un televisor compatible con HDMI ARC (Canal de retorno de audio) a la Soundbar
con un cable HDMI, se pueden transmitir los datos de video y audio digital sin necesidad de conectar
un cable éptico por separado.

e Recomendamos que utilice un cable HDMI sin nlcleo si es posible. Si utiliza un cable HDMI con
nlcleo, utilice uno cuyo didmetro sea inferior a 14 mm.

e Estafuncion no estd disponible si el cable HDMI no es compatible con ARC.

¢ Sielaudio de una emision se codifica en Dolby Digital y el “Formato de audio de salida digital” de su
televisor se establece en PCM, le recomendamos que cambie el ajuste a Dolby Digital. Al cambiar la
configuracién en el televisor, podra disfrutar de una calidad de sonido superior. (El menu del televisor
puede utilizar palabras diferentes para Dolby Digital y PCM dependiendo del fabricante del televisor).
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Método 2. Conexion con un cable optico

Lista de comprobacidn previa a la conexion
¢ Cuando se conectan tanto el cable HDMI como el cable 6ptico, se recibe primero la sefial HDMI.
e Cuando utilice un cable éptico y los terminales tengan sus tapas, asegurese de retirar las tapas.

5 o “@

Cable 6ptico

(no suministrado)

(L el —
OPTICAL OUT ‘[ Aalfggl?h

(OPTICAL)

Parte superior de la Soundbar

"%

Parteinferior dela
Soundbar

) Blanco encendido ->
Indicador apagado <|)))
LED “Digital Audio In”
® O O O O

1. Coneltelevisory la Soundbar apagados, conecte el puerto DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) de la

Soundbar y el puerto de salida OPTICAL del televisor con el cable éptico (no suministrado), como se
muestra en la figura.

2. Encienda la Soundbary el televisor.

3. Pulse el botén ==J (Fuente) del panel superior o del mando a distancia y, a continuacién, seleccione
el modo “Digital Audio In”.

4. Elsonido del televisor se emite a través de la Soundbar.
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Uso de lafuncién Q-Symphony
En el caso de Q-Symphony, la Soundbar se sincroniza con un televisor Samsung para emitir el sonido a
través de dos dispositivos y asf obtener un efecto de sonido envolvente éptimo. Cuando la Soundbar
esta conectada, el menu “TV+Soundbar” aparece dentro del ment Salida de sonido del televisor.
Seleccione el ment correspondiente.

Menu del
televisor

Cable HDMI
B H
(o}
Cable 6ptico

(no suministrado)

= }

Indicador
LED

Blanco encendido ->
apagado

® O O O O

<)

“Digital Audio In”

e Ejemplo de mend del televisor: TV + [AV] Soundbar Nombre de la serie (HDMI)

NOTAS

e Puede funcionar segun el codec admitido por el televisor.
e Estafuncion solo se admite cuando se conecta el cable HDMI o el cable dptico (no suministrado).
¢ El mensaje mostrado puede ser diferente en funcién del modelo de TV.
e Estafuncion esta disponible en algunos televisores Samsung y en algunos modelos de Soundbar.
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06 USO DE UNA CONEXION INALAMBRICA AL
TELEVISOR

Conexion a través de Bluetooth . * .o

Cuando un televisor de Samsung se conecta mediante Bluetooth, puede escuchar
el sonido estéreo sin necesidad de cables.
¢ Solo se puede conectar un televisor Samsung simultdneamente.

e Se puede conectar un televisor Samsung que admita Bluetooth.
Consulte las especificaciones del televisor.

La conexidn inicial
1. Pulse el botdn * PAIR en el mando a distancia de la Soundbar o pulse <=J) (Fuente) en el panel
superior de la Soundbar para entrar en el modo “Bluetooth”.

Botén de emparejamiento de

Indicador LED
Bluetooth
[ Rojo > Verde > Azul parpadea ] I Cian parpadea X3 ]
b =) \4
- O O @ O O O O @ O O
o Emparejamiento Conexion completa
Cuando esta en modo e Hasta que el emparejamiento se completa, el LED multicolor cambia
“Bluetooth” a Rojo - Verde - Azul por turnos.

5 Sec > <|)>) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Seleccione el modo Bluetooth en el televisor Samsung.
(Por ejemplo Inicio ((@) - Ment - Config. (£3) - Toda la configuracion (£3) - Sonido = Salida de
sonido = Lista de altavoces Bluetooth = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Seleccione “[AV] Soundbar S5B-Series” de la lista en la pantalla del televisor.
Una Soundbar disponible se indica con “Necesita emparejamiento” o con “Emparejado” en la lista
de dispositivos Bluetooth del televisor. Para conectar el televisor Samsung a la Soundbar,
seleccione el mensaje y luego establezca una conexion.

4. Ahora puede escuchar el sonido del televisor de Samsung desde la Soundbar.

¢ Sihay un registro de conexion entre la Soundbar y el televisor Samsung, la Soundbar se
conecta automaticamente cambiando su modo a “Bluetooth”.
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Si falla la conexién con el dispositivo
e Sjtiene ya una Soundbar (por ejemplo, [AV] Soundbar S5B-Series) en la lista de altavoces del
televisor Samsung, bérrela.
e A continuacion, repita los pasos del Tal 3.

Desconexion de la Soundbar del televisor Samsung

Pulse el botén <=J) (Fuente) en el panel superior 0 en el mando a distancia para seleccionar un modo
distinto de “Bluetooth”.
e |adesconexion tarda un tiempo porque el televisor Samsung debe recibir una respuesta de la
Soundbar. (El tiempo necesario puede variar en funcién del modelo de televisor Samsung).

Activacion/Desactivacion de la conexion automaticade TV

Para cancelar la conexién automatica por Bluetooth entre la Soundbar y el TV, pulsé el botén Izquierda
del mando a distancia durante 5 segundos con la Soundbar en el estado “Bluetooth Ready”. (Cambie de
Encendido -~ Apagado)

Botén Izquierda Indicador LED
!/ Cian parpadea X1 -
5Sec Rojo parpadea X1
O O @ O O
) O O @ O O
\ Activado Desactivad
(predeterminado) esactivado

Bluetooth Ready Alternar Activar - Desactivar

Notas sobre la conexion mediante Bluetooth

¢ Sitle un nuevo dispositivo en un radio de 1 m para conectarlo mediante la comunicacion por
Bluetooth.
e Sisele pide un cédigo PIN al conectar un dispositivo Bluetooth, introduzca <0000>.
¢ | aSoundbar se apaga automéaticamente después de 20 minutos en el estado Preparado.
¢ Esposible que la Soundbar no realice correctamente la bisqueda o la conexién Bluetooth en las
siguientes circunstancias:
- Sihay un fuerte campo eléctrico alrededor de la Soundbar.
— Sivarios dispositivos Bluetooth se emparejan simultdneamente con la Soundbar.
- Siel dispositivo Bluetooth estd apagado, no esta en su lugar o funciona mal.
¢ Losdispositivos electrénicos pueden provocar interferencias de radio. Los dispositivos que generan
ondas electromagnéticas (por ejemplo, microondas, dispositivos de LAN inalédmbrica, etc.) deben
mantenerse alejados de la unidad principal de la Soundbar.
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07 CONEXION DE UN DISPOSITIVO EXTERNO

Conexién con un cable 6ptico

Reproductor BD /DVD/ Parte inferior de la Soundbar
Decodificador / Cable 6ptico [

Consola de juegos (no suministrado) SIS
" aunioin | B
(OPTICAL)

Parte superior de la Soundbar

) Blanco encendido ->
Indicador apagado <|’>)
LED

® OO0 0 O “Digital Audio In”

1. Con el dispositivo externo y la Soundbar apagados, conecte el puerto DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
de la Soundbary el puerto de salida OPTICAL del dispositivo externo con el cable éptico (no
suministrado), como se muestra en la figura.

2. Encienda la Soundbary el dispositivo externo.

3. Seleccione el modo “Digital Audio In” pulsando el botén ==J] (Fuente) del panel superior o del
mando a distancia.

4. Elsonido del dispositivo externo se emite a través de la Soundbar.
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08 CONEXION DE UN DISPOSITIVO DE
ALMACENAMIENTO USB

Puede reproducir archivos de musica de dispositivos de almacenamiento a través de la Soundbar.

Blanco encendido ->

Cable adaptador de Micro Indicador apagado <|’))
USBaUSB LED “USB’
(no suministrado) ® 6 6 @0 O

1. Conecte la Soundbar con la memoria USB mediante el cable adaptador USB anterior.
e Elcable adaptador de Micro USB a USB se vende por separado. Para su compra, péngase en
contacto con un Centro de servicio de Samsung o con el Centro de atencién al cliente.
2. Pulse el botén ==J (Fuente) del panel superior o del mando a distancia y, a continuacién, seleccione
el modo "USB".
3. Reproduzca archivos de musica desde un dispositivo de almacenamiento a través de la Soundbar.

e LaSoundbar se apaga de forma automatica (Auto Power Down) si no se conecta ningun
dispositivo USB durante més de 20 minutos.
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Lista de compatibilidad

Extension Cédec Velocidad de muestreo Velocidad en bits
*mp3 MPEG 1 Layer2 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 1 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2.5 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16 kHz ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
Wave_Format_MSAudio2 16 kHz ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
*.aac AAC 16 kHz ~ 96 kHz 48 ~320 kbps
128 ~ 192 kbps
AACLE 16Ktz =96 kHiz 5.1 canales 320 kbps
48 ~ 64 kbps
HE-AAC 24 kHz =96 kHz 5.1 canales 160 kbps
*wav - 16 kHz ~ 48 kHz hasta 3000 kbps
*flac FLAC 32 kHz ~192 kHz 162 ~ 8100 kbps
*.aiff AlFF 32 kHz ~ 192 kHz 1024 ~ 9216 kbps
*.09g 0GG1.1.0 16 kHz ~ 48 kHz 50 ~ 500 kbps

¢ Sihay unagran cantidad de carpetas (en torno a 200) y archivos (en torno a 2000) almacenados en
el dispositivo USB, la Soundbar puede tardar algun tiempo en acceder a los archivos y reproducirlos.

¢ | aSoundbar solo es compatible con dispositivos USB con sistemas de archivos FAT16 (~2GB), FAT32
(~2TB) 0 NTFS (~2TB).
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09 CONEXION DE UN DISPOSITIVO MOVIL

Conexion a través de Bluetooth coReo

Cuando un dispositivo mévil se conecta mediante Bluetooth, puede escuchar el

sonido estéreo sin necesidad de cables.
e Siconecta un dispositivo Bluetooth emparejado con la Soundbar apagada, la
Soundbar se enciende automaticamente.
Dispositivo mévil

La conexién inicial
¢ Al conectarse a un nuevo dispositivo Bluetooth, asegurese de que el dispositivo se encuentra a una

distancia de 1 m como maximo.
1. Pulse el botén * PAIR en el mando a distancia de la Soundbar o pulse <=J) (Fuente) en el panel
superior de la Soundbar para entrar en el modo “Bluetooth”.

Botdon de emparejamiento de .
Indicador LED

Bluetooth
[ Rojo - Verde - Azul parpadea ] I Cian parpadea X3 ]
WV -) v
O O @ O O O O @ O O
N\
o Emparejamiento Conexién completa
Cuando esta en modo e Hasta que el emparejamiento se completa, el LED multicolor cambia
“Bluetooth” a Rojo - Verde - Azul por turnos.

5Sec > <| )) | “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Ensudispositivo, seleccione “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”” de la lista que aparece.
3. Reproduzca los archivos de musica desde el dispositivo conectado por Bluetooth a través de la

Soundbar.

Si el dispositivo no se conecta
e Siyahay una Soundbar (por ejemplo, “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”) en la lista de

altavoces del dispositivo movil, eliminela.
e Repita los pasos 1y 2.
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Notas sobre la conexion mediante Bluetooth

e Sitlie un nuevo dispositivo en un radio de 1m para conectarlo mediante la comunicacién por Bluetooth.

¢ Sise le pide un cédigo PIN al conectar un dispositivo Bluetooth, introduzca <0000>.

¢ | aSoundbar se apaga automéaticamente después de 20 minutos en el estado Preparado.

¢ Esposible que la Soundbar no realice correctamente la bisqueda o la conexién Bluetooth en las
siguientes circunstancias:

— Sihay un fuerte campo eléctrico alrededor de la Soundbar.

— Sivarios dispositivos Bluetooth se emparejan simultaneamente con la Soundbar.

— Sieldispositivo Bluetooth esta apagado, no estd en su lugar o funciona mal.

¢ | osdispositivos electrénicos pueden provocar interferencias de radio. Los dispositivos que generan
ondas electromagnéticas (por ejemplo, microondas, dispositivos de LAN inalémbrica, etc.) deben
mantenerse alejados de la unidad principal de la Soundbar.

e LaSoundbar admite datos SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

e Conecte Unicamente a un dispositivo Bluetooth que admita la funcién A2DP (AV).

» No se puede conectar la Soundbar a un dispositivo Bluetooth que solo admita la funcién HF (manos
libres).

¢ Cuando conecte la Soundbar a un dispositivo Bluetooth, coléquelos tan cerca como sea posible.

e Cuanto mas lejos estén la Soundbar y el dispositivo Bluetooth, menor sera la calidad del sonido. La
conexion Bluetooth puede interrumpirse cuando los dispositivos estan fuera del alcance efectivo.

e Esposible que la conexién Bluetooth no funcione como estd previsto en zonas con mala recepcion.

¢ Undispositivo Bluetooth puede experimentar ruido o mal funcionamiento en las siguientes
condiciones:

- Cuando el cuerpo estd en contacto con el transceptor de sefiales del dispositivo Bluetooth o la
Soundbar.

— Enlasesquinas o cuando hay un obstaculo cerca, como una pared o un tabique, donde pueden
producirse cambios eléctricos.

— Cuando se expone a interferencias de radio de otros productos que operan en los mismos
rangos de frecuencia, como equipos médicos, hornos microondas y dispositivos LAN
inaldmbricos.

— Los obstaculos como las puertas y las paredes pueden afectar a la calidad del sonido, incluso
cuando los dispositivos estan dentro del rango efectivo.

¢ Tenga en cuenta que la Soundbar no puede emparejarse con otros dispositivos Bluetooth mientras
se utiliza la opcién de Bluetooth.
e Estedispositivo inaldmbrico puede causar interferencias eléctricas durante su funcionamiento.
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Activar/Desactivar Bluetooth Power

Cuando esté activada la funcién Bluetooth Power Activado y la Soundbar este apagada, si un dispositivo
Bluetooth previamente emparejado intenta emparejarse con la Soundbar, la Soundbar se enciende
automaticamente.
1. Mantenga pulsado el botén SOUND MODE durante mas de 5 segundos en el mando a distancia
cuando la Soundbar esté encendida.
2. Elindicador LED multicolor en la Soundbar parpadea en “Cian”.

Botén SOUND MODE Indicador LED
Cian parpadea X1 Rojo parpadea X1
O O @ O O O O @ O O
Activado Desactivado

(predeterminado)

Activar/Desactivar

Alternar Activar - Desactivar
Bluetooth Power

Desconexion del dispositivo Bluetooth de una Soundbar

Puede desconectar el dispositivo Bluetooth Soundbar. Para obtener instrucciones, consulte el manual
del usuario del dispositivo Bluetooth.
¢ ElSoundbar se desconectara.
¢ Sila Soundbar esté desconectada del dispositivo Bluetooth, el indicador LED multicolor de la
Soundbar parpadea en "Rojo” tres veces.

Como desconectar la Soundbar del dispositivo Bluetooth

Pulse el botén <=J) (Fuente) en el panel superior 0 en el mando a distancia para seleccionar un modo
distinto de “Bluetooth”.
e | adesconexién lleva tiempo debido a que el dispositivo Bluetooth tiene que recibir una respuesta
de la Soundbar. (El tiempo de desconexién puede variar segun el dispositivo Bluetooth)
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Conexién multiple Bluetooth

La Soundbar puede conectarse a 2 dispositivos Bluetooth al mismo tiempo.

Dispositivo Bluetooth A Dispositivo Bluetooth B

Activacion/Desactivacion de la conexion automaticade TV

1. Mantenga pulsado el boton * PAIR durante més de 5 segundos en el mando a distancia cuando la
Soundbar esté apagada.
2. Elindicador LED multicolor en la Soundbar parpadea en “Cian”.

Boton de emparejamiento de

Indicador LED
Bluetooth

Mientras se estd en modo de

espera -
Cian parpadea X1 Rojo parpadea X1

O O @ O O O O @ O O
Conexion multiple activada Conexién multiple
(Predeterminado) desactivada

3. Conecte la Soundbar a un maximo de dos dispositivos Bluetooth. (Consulte la pagina 26)

4, Reproduzca musica de uno de los dispositivos Bluetooth conectados mientras dos dispositivos
estan conectados.

5. Sisereproduce musica desde el dispositivo Bluetooth “B” al reproducir desde el dispositivo “A” la
musica empezara a reproducirse en el dispositivo “B” y se detendré/pausara automaticamente la
reproduccion en el dispositivo “A”,

6. Enlas versiones anteriores al AVRCP V1.4, el tiempo de conmutacién del dispositivo que reproduce
la mUsica puede retrasarse.

Emparejamiento multiple Bluetooth

Como emparejar varios dispositivos con la Soundbar

1. Encienda la Soundbar.

2. Solo en el modo "Bluetooth” mantenga pulsado el botén <=J] (Fuente) en la parte superior de la
Soundbar durante mas de 5 segundos para entrar en modo “Bluetooth Pairing”; entonces, en el
lado del dispositivo Bluetooth, active el Bluetooth y seleccione la Soundbar de la lista de
dispositivos disponibles. La Soundbar se conectard automéaticamente al dispositivo Bluetooth.

3. Puede emparejarse y conectarse un segundo dispositivo Bluetooth a la Soundbar usando el mismo
método. Siintenta conectar un tercer dispositivo, un dispositivo conectado que no esté
reproduciendo audio perdera su conexién Bluetooth, pero seqguird emparejado con la Soundbar.

4. Utilizando el mismo método, puede emparejar hasta 8 dispositivos Bluetooth, pero solo los dos
Ultimos permaneceran conectados a la Soundbar al mismo tiempo.
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NOTAS

Conecte la Soundbar a un méaximo de dos dispositivos Bluetooth.

Reproduzca musica de uno de los dispositivos Bluetooth conectados mientras dos dispositivos
estan conectados.

Si se reproduce musica desde el dispositivo Bluetooth "B" al reproducir desde el dispositivo "A", la
musica empezara a reproducirse en el dispositivo "B" y se detendrd/pausaré automaticamente la
reproduccion en el dispositivo "A".

En las versiones anteriores al AVRCP V1.4, el tiempo de conmutacién del dispositivo que reproduce
la mUsica puede retrasarse.

El dispositivo puede activarse mediante una notificacién o alarma con algunos dispositivos.
Algunos dispositivos no son compatibles con la conexion multiple por Bluetooth.

El modo “Bluetooth Pairing” se detiene si no se empareja ningun dispositivo en 3 minutos.
Cambiar de dispositivos podria tardar unos 7 segundos en algunas aplicaciones.

Siintenta conectar un tercer dispositivo Bluetooth, los dispositivos A o B se desconectaran. (Se
desconectara un dispositivo que no esté en funcionamiento).

Solo pueden conectarse a la vez a la Soundbar un televisor Samsung o dos dispositivos Bluetooth.
La Soundbar se desconectara de los dispositivos Bluetooth cuando reciba una solicitud de conexién
de un televisor Samsung.
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Uso de la funcién Tap Sound

Toque la Soundbar con su dispositivo mévil para reproducir el audio del dispositivo mévil a través de la
Soundbar.

e Esposible que esta funcién no se admita segun el dispositivo maévil.
¢ Estafuncion solo es compatible con dispositivos méviles Samsung con Android 8.1 o posterior.

034

o0

Aplicacién SmartThings

Dispositivo mévil

1. Active la funcién Tap Sound en su dispositivo movil.
* Para obtener detalles sobre cémo activar esta funcion, consulte “Active la funcién Tap Sound” a
continuacion.
2. Toque la Soundbar con el dispositivo mdvil. Seleccione “Iniciar ahora” en la ventana de mensaje que
se muestra. Se establecerd una conexién entre el dispositivo mévil y la Soundbar mediante Bluetooth.
3. Reproduzca el audio el dispositivo mévil a través de la Soundbar.
e Estafuncion conecta un dispositivo mdvil a la Soundbar a través de Bluetooth mediante la
deteccion de la vibracién que se produce cuando el dispositivo toca la Soundbar.
e Asegurese de que el dispositivo mdvil no toque una esquina puntiaguda de la Soundbar.
La Soundbar o el dispositivo mdvil podrian rayarse o dafiarse.
e Serecomienda que el dispositivo movil esté cubierto con una funda. Toque ligeramente el &rea
ancha de la parte superior de la Soundbar sin aplicar una fuerza excesiva.
e Para utilizar esta funcién, actualice la aplicacién SmartThings a la dltima version.
Es posible que esta funcién no se admita segun la versién de la aplicacion.

Active la funcién Tap Sound

Utilice la aplicacién SmartThings para activar la funcién Tap View, Tap Sound.
1. Eneldispositivo movil, ejecute la aplicacién SmartThings.
2. Seleccione (=~ ¢33) en la pantalla de la aplicacién SmartThings que se muestra en el
dispositivo maévil.
3. Active la funcién “Tap View, Tap Sound” para que funcione cuando un dispositivo mévil se acerque
ala Soundbar.

NOTAS
e Cuando el dispositivo mévil estd en modo de ahorro de energia, la funcién Tap Sound no funciona.
e Lafuncién Tap Sound puede no funcionar si hay dispositivos cerca de la Soundbar que causan
interferencias de radio, tales como dispositivos eléctricos. Asegurese de que los dispositivos que
pueden causar interferencias de radio estén situados a una distancia suficiente de la Soundbar.
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10 INSTALACION

DEL EQUIPO DE
MONTAJEEN
PARED

Precauciones de instalacion

Instalelo Unicamente en una pared vertical.
No lo instale en un lugar con temperaturas
altas o con una humedad elevada.
Compruebe que la pared es o
suficientemente fuerte para soportar el peso
del producto. Sino lo es, refuerce la pared o
elija otro punto de instalacion.
Comprey utilice los tornillos de fijacién o
anclajes apropiados para el tipo de pared de
que disponga (pladur, paneles de hierro,
madera, etc.). Si es posible, fije los tornillos de
sujecion en montantes.
Adquiera los tornillos de montaje en pared de
acuerdo con el tipoy el grosor de la pared en
la que desea montar la Soundbar.

— Didmetro: M5

- Longitud: Se recomiendan 35 mm o mas.
Conecte los cables de la unidad a los
dispositivos externos antes de instalar la
Soundbar en la pared.
Aseglrese de que la unidad esté apagada y
desenchufada de la toma de corriente antes

de instalarla. Si no lo hace asi, podria provocar

una descarga eléctrica.

Componentes del montaje en
pared

....... = o ]

Guia de montaje en pared

®:

(M4 x L10)
Soporte-tornillo

><2

<>

Soporte de montaje en pared

Tornillo

1. Cologue la Guia de montaje en pared contra
la superficie de la pared.
¢ | a Guia de montaje en pared debe estar
nivelada.
e Siel TVse montaen la pared, instale la
Soundbar al menos 5 cm por debajo del
TV.

TV

i 5cmomas
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2. Alinee la Linea central de la Guia de montaje
en pared con el centro del TV (si esta
montando la Soundbar bajo el TV) y luego
fije la Guia de montaje en pared a la pared
con cinta adhesiva.

¢ Sino esta montandola bajo el TV, coloque
la Linea central en el centro de la zona de
instalacion.

[ — = 5]

Linea central

3. Marque las posiciones de los orificios con un
boligrafo y retire la Guia de montaje en
pared.

I E— = o]

4. Conun taladro del tamafo adecuado,
perfore en la pared un agujero en cada
marca.

¢ Silas marcas no se corresponden con las
posiciones de los montantes, asegUrese de
introducir los anclajes apropiados en los
agujeros antes de insertar los tornillos de
sujecién. Si usa anclajes, compruebe que
los agujeros que perfore sean
suficientemente grandes para los anclajes
que va a utilizar.

5. Introduzca un tornillo (no suministrado) en
cada Soporte-tornillo y luego atornille
firmemente cada tornillo de sujecién en su

(No suministrado)

agujero.
‘K

6. Instale 2 Soportes de montaje en pared, en
la orientacion correcta, en la parte inferior
de la Soundbar con 2 Tornillos.

=

e

¢ Durante el montaje, asegurese de que las
piezas para colgar de los Soportes de
montaje en pared se encuentran detras
de la parte trasera de la Soundbar.

Parte trasera de la Soundbar

)

Extremo derecho de la Soundbar
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7. Instale la Soundbar con los Soportes de 11 INSTALACION DE

montaje en pared ya fijados; para ello

cuelgue los soportes de montaje en pared en LA SOU N D BAR
los Soportes-tornillos de la pared.
DELANTE DEL

©

~

. | TELEVISOR
~ L’ y

\

8. Deslice la Soundbar hacia abajo tal como se
muestra a continuacion de modo que los
Soportes de montaje en pared se apoyen de
forma segura en los Soporte-tornillo.

¢ Inserte los Soporte-tornillo en la parte
(inferior) ancha de los Soportes de
montaje en pared y, a continuacion,
deslice hacia abajo los Soportes de
montaje en pared de modo que los

Soportes de montaje en pared se apoyen /
de forma segura en los Soporte-tornillo.

~

Coloque el centro de la Soundbar en el centro del
televisor, como se ilustra en la imagen.

Cologue la Soundbar al menos a 3 cm del
televisor.

NOTAS
¢ Asegurese de que la Soundbar esté colocada
sobre una superficie planay sélida.
¢ Una distancia insuficiente desde el televisor
puede causar problemas acusticos.

SPA-34



12 ACTUALIZACIGN 5. Enchufe el USB en la Soundbar y cambie a la

fuente por USB. El software se actualizara
D E SO FTWARE autométicamente y completara la actualizacion
en 2 minutos. Durante el proceso de
actualizacion, los 5 LED comenzaran a lucir en
bucle, posteriormente los 5 LED luciran en blanco
yal final los 5 LED volveran a lucir en bucle.
Cuando se haya completado la actualizacion, el

Importante: Tras la actualizacion, conserve la
configuracion original.

indicador cian parpadeard 3 vecesy la Soundbar
se reiniciard automaticamente.

Elblanco se mueve deizquierdaa
l derechay de derechaaizquierda X1

Cable adaptador de \ 4
Micro USB a USB SECRCRCORe
_—
(no suministrado) <
] “startthe software update.”
1. Conecte una memoria USB al puerto USB de 5LED lucen en blanco
su ordenador. e 000 @

Importante: Asegurese de que la memoria

1

USB no contenga archivos de musica. Esto

podria hacer que la actualizacion del Elblanco se mueve deizquierdaa
firmware diera un error. derechay de derechaaizquierda X1
. Indicador 04
2. Vaya a (samsung.com) - seleccione LED ® OO0 O
Introducir nimero de modelo y escriba el B

. —
modelo de su Soundbar. Seleccione

Manuales y descargas y descargue el Ultimo 1

archivo de software. L Cian parpadea X3 l
3. Guarde el software descargado en una

memoria USB'y seleccione "Extraer aqui"
para descomprimir la carpeta. Fin de la actualizacién de software
4. Encienda la Soundbary conecte la memoria

-V
O O @ O O

<|>)) “The software update is complete.’
USB que contiene la actualizacion de

software al puerto hembra de un cable [ Rojo parpadea X3 ]
adaptador a Micro USB. Conecte el cable al
puerto USB de la Soundbar.

D4
O O @ O O

Error de actualizacién de software

<| ) “The software update failed.”
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e Este producto cuenta con funcién de
DUAL BOQT. Si el firmware no se actualiza
bien, puede volver a actualizarlo.

Si no se muestra la secuencia
LED intermitente

1. Apague la Soundbar, desconecte y vuelva a
conectar al puerto USB de la Soundbar el
dispositivo de almacenamiento con los
archivos de actualizacién.

2. Desconecte el cable de alimentacién de la
Soundbar, vuelva a conectarloy luego
enciéndala.

NOTAS

e Laactualizacién de firmware puede no
comenzar si en el dispositivo de
almacenamiento hay archivos de audio
compatibles con la Soundbar.

e No desconecte la alimentacion ni retire el
dispositivo USB mientras haya
actualizaciones en curso. La unidad principal
se apagara automéaticamente al completar la
actualizacion de firmware.

e Tras la actualizacion, conserve la
configuracién original. (incluye Volumen,
campo de sonido, etc.)

— Cuando la actualizacién de firmware
haya finalizado, la soundbar se enciende
automaticamente y aparece la IU de voz.
Sila actualizacion del software falla,
compruebe sila memoria USB esta
defectuosa.

e Los usuarios de Mac OS deben usar MS-DOS
(FAT) como formato USB.

¢ [ aactualizacion por USB puede no estar
disponible, segun el fabricante del dispositivo
de almacenamiento.

Restablecer

Con la Soundbar activada, pulse los botones

— <+ (Volumen) en el cuerpo del dispositivo al
mismo tiempo durante al menos 5 segundos. Los
LED cambian como se muestra a continuaciény,
después, se reinicia la Soundbar.

Elblanco se mueve de izquierdaa
derechay de derechaaizquierda

\4

® O O O O
_—
+——

Indicador <|>)) “Start the factory reset.”

LED

. 3
L Cian parpadea X3 l

4
O O @ O O

<| ) “Thefactory resetis complete.’

/\ PRECAUCION

e Todos los ajustes de la Soundbar se
restableceran. Asegurese de realizar esto
solo cuando se requiera el restablecimiento.
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13 SOLUCION DE PROBLEMAS

Antes de solicitar asistencia técnica, compruebe lo siguiente:

La Soundbar no se enciende.

= Compruebe si el cable de alimentacion de
la Soundbar esté correctamente insertado
en latoma de corriente.

Sila TV no esta conectada mediante HDMI
(ARC).

La Soundbar funciona de forma erratica.

= Después de retirar el cable de alimentacién,
vuelva a insertarlo.

= Apaguey encienda el dispositivo externo y
vuelva a intentarlo.

= Sino hay sefial, la Soundbar se apaga
automaticamente después de un cierto
perfodo de tiempo. Encienda la
alimentacion. (Consulte la pagina 9.)

Elmando a distancia no funciona.

= Apunte el mando a distancia directamente
alaSoundbar.
— Cambie las pilas por otras nuevas.

= Compruebe que el cable HDMI esté bien
conectado al terminal ARC.
(Consulte la p4gina 17.)

— Puede que la conexién no sea posible
debido al dispositivo externo conectado
(decodificador, maquina de juego, etc.).
Conecte directamente la Soundbar.

— Esposible que HDMI-CEC no esté activado
en el televisor. Active CEC en el menu del
televisor. (TV Samsung: Inicio ((@) > Mend
- Config. (§8) - Toda la configuracion (£33 )
- Conexién - Administrador de dispositivos
externos - Anynet+ (HDMI-CEC) ACTIVADO)

La Soundbar no se conecta por Bluetooth.

La Soundbar no emite ningtin sonido.

= Elvolumen de la Soundbar es demasiado
bajo o esta silenciado. Ajuste el volumen.

— Cuando se conecte cualquier dispositivo
externo (STB, dispositivo Bluetooth,
dispositivo movil, etc.), ajuste el volumen
del dispositivo externo.

= Para la salida de sonido del televisor,
seleccione Soundbar. (TV Samsung: Inicio
(@)~ Men( - Config. (¢8) - Toda la
configuracion (&3) - Sonido - Salida de
sonido - Seleccione Soundbar)

= La conexién del cable a la Soundbar no
debe estar suelta. Retire el cable y
conéctelo de nuevo.

— Retire el cable de alimentacién
completamente, vuelva a conectarlo y
conecte la alimentacion.

= |nicialice el producto e inténtelo de nuevo.
(Consulte la pagina 36.)

= Al conectar un nuevo dispositivo, cambie a
Emparejamiento de Bluetooth para la conexion.
(Pulse el botén 3 PAIR del mando a distancia o
pulse el boton ==J) (Fuente) en el cuerpo del
dispositivo durante al menos 5 segundos).

= SilaSoundbar esta conectada a otro
dispositivo, desconéctelo primero para
cambiar el dispositivo.

= Vuelva a conectarlo después de eliminar la
lista de altavoces Bluetooth del dispositivo
a conectar. (TV Samsung: Inicio (m)-
Ment - Config. (¢3) - Toda la
configuracion (§3) - Sonido - Salida de
sonido = Lista de altavoces Bluetooth)

— Retirey vuelva a conectar el enchufe de
alimentacién, y vuelva a intentarlo.

= Inicialice el producto e inténtelo de nuevo.
(Consulte la pagina 36.)
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El sonido se interrumpe al conectar por
Bluetooth.

= Sisu dispositivo conectado por Bluetooth
se aleja demasiado de la Soundbar, podria
hacer que el sonido se interrumpa. Acerque
el dispositivo a la Soundbar.

= Siuna parte de su cuerpo esta en contacto
con el transceptor Bluetooth o el producto
estd instalado en un mueble de metal,
pueden producirse interrupciones del
sonido. Compruebe el entorno de la
instalacién y las condiciones de uso.

14 LICENCIA

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Este producto no es compatible con Dolby Atmos®.

La conexion maltiple por Bluetooth no
funciona.

= Cuando la TV esté conectada a la Soundbar,
la conexién multiple por Bluetooth podria
no funcionar. Desconecte la Soundbar de la
TVy vuelva a intentarlo.

— Compruebe si la configuracion de conexion
multiple por Bluetooth estd activada.
(Consulte la seccion “La Soundbar no se
conecta por Bluetooth.”).

— Desconecte el dispositivo desde el que se
esté reproduciendo actualmente,
emparéjelo con el dispositivo al que quiera
conectarse y vuelva a conectar el
dispositivo anterior.

= Sisigue sin ofrse sonido incluso tras realizar
la conexién correctamente, consulte la
seccién “El sonido se interrumpe al
conectar por Bluetooth.”

La Soundbar no se enciende automaticamente
conlaTV.

— Cuando se apaga la Soundbar mientras se
ve la television, se desactiva la
sincronizacién de energia con el televisor.
Apague primero el televisor.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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(s

ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 AVISO SOBRE
LICENCIA DE
CODIGO ABIERTO

Para enviar consultas y solicitudes de preguntas
relacionadas con el cédigo abierto, pdngase en
contacto con Samsung Open Source
(http://opensource.samsung.com)

16 NOTA
IMPORTANTE
SOBRE EL
SERVICIO

e Lasfiguras e ilustraciones de este Manual del
usuario se facilitan solo para referencia y
pueden diferir del aspecto real del producto.

e Podria aplicérsele una tarifa de
administracién si:

(a) se requiere la asistencia de un ingeniero y
el producto no tiene ninglin defecto (es
decir, no se ha leido el manual del usuario).

(b) se lleva la unidad a un centro de
reparacion y el producto no tiene ningun
defecto (es decir, no se ha leido el manual
del usuario).

e Elimporte de dicha tarifa le serd notificada
antes de realizar el trabajo o de acudira su
domicilio.

SPA -39



17 ESPECIFICACIONES Y GUIA

Especificaciones
Nombre del modelo HW-S50B
USB 5V/0,5A
Peso 2,4 kg
Dimensiones (An x Al x Pr) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Rango de temperatura de servicio +5°Ca +35°C
Rango de humedad de servicio 10%a75%
AMPLIFICADOR
Potencia nominal de salida (30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Formatos de reproduccién admitidos
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround se
reproduce en formato DTS).

LPCM 2ch, Dolby Audio™ (Compatible con
Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

POTENCIA DE SALIDA DEL DISPOSITIVO INALAMBRICO

La potencia de transmision es de 9 dBm.

Consumo total de energfa en modo de espera (W)

0,5W

)

Bluetooth
Método de desactivacion de puerto

Mantenga pulsado el botén SOUND MODE
durante mas de 5 segundos para desactivar
la funcién de Bluetooth Power.

NOTAS

e Samsung Electronics Co., Ltd se reserva el derecho a cambiar las especificaciones sin previo aviso.

e Los pesos y dimensiones son aproximados.
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En el presente documento, Samsung declara que este equipo de radio cumple con la Directiva 2014/53/
UE y los requisitos legales pertinentes del Reino Unido.

El texto completo de la declaracion de conformidad esta disponible en la siguiente direccion de Internet:
http://www.samsung.com. Vaya a Soporte e introduzca el nombre del modelo.

Este equipo puede funcionar en todos los pafses europeos y en el Reino Unido.

ﬁ [Eliminacidn correcta de las baterias de este producto]

(Se aplica en paises con sistemas de recoleccion por separado)

La presencia de esta marca en las baterias, el manual o el paquete del producto indica que cuando haya
finalizado la vida Util de las baterfas no deberan eliminarse junto con otros residuos domésticos. Los
simbolos quimicos Hg, Cd o Pb, siaparecen, indican que la bateria contiene mercurio, cadmio o plomo en
niveles superiores a los valores de referencia admitidos por la Directiva 2006/66 de la Unién Europea.
Silas baterias no se desechan convenientemente, estas sustancias podrian provocar lesiones personales o
dafiar el medioambiente.

Para proteger los recursos naturales y promover el reciclaje, separe las baterias de los demds residuos y
reciclelas mediante el sistema de recogida gratuito de su localidad.

ﬁ Eliminacién correcta de este producto

(Residuos de aparatos eléctricos & electrdnicos)
—
(Se aplica en paises con sistemas de recoleccién por separado)
La presencia de este simbolo en el producto, accesorios o material informativo que lo acompafian, indica
que al finalizar su vida Util ni el producto ni sus accesorios electronicos (como el cargador, cascos, cable
USB) deberan eliminarse junto con otros residuos domésticos. Para evitar los posibles dafios al medio
ambiente o a la salud humana que representa la eliminacion incontrolada de residuos, separe estos
productos de otros tipos de residuos y reciclelos correctamente. De esta forma se promueve la reutilizacion
sostenible de recursos materiales.
Los usuarios particulares pueden contactar con el establecimiento donde adquirieron el producto o con las
autoridades locales pertinentes para informarse sobre cémo y dénde pueden llevarlo para que sea
sometido a un reciclaje ecoldgico y seguro.
Los usuarios comerciales pueden contactar con su proveedor y consultar las condiciones del contrato de
compra. Este producto y sus accesorios electrénicos no deben eliminarse junto a otros residuos comerciales.

Para obtener informacién sobre los compromisos medioambientales de Samsung y las obligaciones
reglamentarias de algin producto especifico como, por ejemplo, el reglamento REACH, RAEE o sobre las
pilas, visite:

www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

REGLAMENTO (UE) 2019/1782 DE LA COMISION

Requisitos de disefio ecoldgico aplicables a las fuentes de alimentacién externas :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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INFORMACOES DE SEGURANCA

COMPONENTES
INCLUIDOSAVISOS DE
SEGURANCA

PARA REDUZIR O RISCO DE CHOQUES
ELECTRICOS, NAO RETIRE A TAMPA POSTERIOR.
O INTERIOR NAO CONTEM PECAS PASSIVEIS DE
REPARAQAO PELO UTILIZADOR.

A MANUTENCAO DEVE SER EFECTUADA POR
PESSOAL TECNICO QUALIFICADO.

Consulte a tabela abaixo para uma explicagdo dos
simbolos que poderdo estar no seu produto Samsung.

CUIDADO

RISCO DE CHOQUE
ELECTRICO.NAO ABRIR.

Este simboloindica a presenca de alta
tensdo no interior do produto.

E perigoso estabelecer qualquer tipo de
contacto com as pecas existentes no
interior do produto.

Este simbolo indica a existéncia de
documentacdo importante relativa ao
funcionamento e manutencdo deste
produto (fornecida com o mesmo).

Produto de classe II: Este simbolo indica
que ndo é necessaria uma ligacdo
eléctrica de seguranca a terra.

Se este simbolo ndo se encontrar num
produto com fio de ligacdo arede, o
produto DEVERA possuir uma ligacdo
de protecdo segura a terra.

Tensdo CA: Este simbolo indica que a
tensdo nominal é CA.

Tensdo CC: Este simbolo indica que a
tensdo nominal é CC.

Cuidado, consulte as instrucdes de
utilizagdo: Este simbolo aconselha o
utilizador a consultar o manual do
utilizador quanto a informacdes de
seguranca.

AVISO
e Para reduzir o risco de fogo ou de choque
elétrico, ndo exponha este aparelho a chuva
ou a humidade.

CUIDADO

e PARA EVITAR CHOQUES ELECTRICOS, INSIRA
TOTALMENTE A PARTE LARGA DA FICHA NA
RANHURA LARGA.

e Este aparelho deve ser sempre ligado a uma
tomada com ligacdo a terra.

e Paradesligar o aparelho da corrente, tem de
retirar a ficha da tomada eléctrica, pelo que a
ficha tem de estar facilmente acessivel.

¢ Ndo exponha o aparelho a gotas ou salpicos.

N&o coloque objectos com liquidos, tais como
vasos, em cima do aparelho.

Para desligar completamente o aparelho, tem
de desligar o cabo de alimentacdo da tomada
de parede. Por este motivo, 0 cabo de
alimentagao tem de estar sempre facilmente

acessivel.
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PRECAU gé ES 5. As pilhas utilizadas neste produto contém

quimicos nocivos para 0 ambiente. Ndo deite

1. Certifique-se de que a fonte de alimentacgéo as pithas no lixo doméstico. Ndo elimine as

CA dasua residéncia esta em conformidade
com os requisitos elétricos indicados no
autocolante de caracteristicas na parte
inferior do produto. Instale o produto na
horizontal, sobre uma base adequada
(mével), com espaco suficiente para permitir
a ventilacdo 7~10 cm. Certifique-se de que os
orificios de ventilagdo ndo estdo tapados.
Ndo coloque a unidade sobre amplificadores
ou sobre outro tipo de equipamento que
possa aquecer. Esta unidade foi concebida
para uma utilizacdo continua. Para desligar
completamente a unidade, desligue a ficha
CA da tomada de parede. Desligue a unidade
quando ndo tencionar utiliza-la durante
muito tempo.

. Durante trovoadas, desligue a ficha de
corrente da rede eléctrica. Os picos de
tensdo durante uma trovoada podem
danificar a unidade.

. Ndo exponha a unidade a luz solar directa
nem a outras fontes de calor. A unidade
poderd sobreaquecer e ficar danificada.

. Proteja o produto da humidade (por exemplo,
vasos) e de calor (por exemplo, uma lareira)
ou de equipamento que crie campos
magnéticos ou eléctricos fortes. Desligue o
cabo de alimentacdo da tomada eléctrica se
a unidade ndo funcionar correctamente.

O produto ndo se destina a utilizacdo
industrial. Utilize este produto apenas para
fins pessoais. Pode ocorrer condensacdo se o
produto ou o disco tiverem sido arm zenados
em temperaturas baixas. Se transportar a
unidade no Inverno, aguarde
aproximadamente 2 horas paraque a
unidade fique a temper tura ambiente, antes
de utilizar.
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pilhas através de fogo. Ndo provoque curto-
circuito, ndo desmonte nem sobreaqueca as
pilhas. CUIDADO : Pode provocar uma
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incorrectamente. Substitua-as apenas pelo
mesmo tipo de pilhas ou por um tipo
equivalente.



CONTEUDOS
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Verificar os componentes

Descricao geral do produto
Painel Frontal/Painel Superior do Soundbar
Painel inferior do Soundbar

Utilizar o controlo remoto

Insercdo das pilhas antes de utilizar o controlo remoto (2 pilhas AAA)

Como utilizar o controlo remoto
Utilizar os botBes escondidos (botdes com mais de uma funcdo)

Especificacbes de saida para diferentes modos de efeitos sonoros

Ajuste do volume do Soundbar com o controlo remoto de um televisor

Ligar o Soundbar

Ligar a corrente elétrica

Ligar o Kit de altifalantes traseiros sem fios Samsung e o Subwoofer ao
Soundbar

Usar uma ligacao com fios ao televisor

Método 1. Ligar com um cabo HDMI

Método 2. Ligar com cabo ético
Usar uma ligagcao sem fios ao televisor

Ligar através de Bluetooth
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Ligar a um dispositivo mével

Ligar através de Bluetooth

Utilizar o Tap Sound
Instalar o suporte de parede

Precaucdes para a instalacdo

Componentes do suporte de parede

Instalar o Soundbar em frente ao televisor

Atualiza¢do do software
Reposicao

Resolucao de problemas
Licencas

Aviso de Licenca de Open Source
Nota Importante sobre o Servico

Especificacoes e Guia

Especificacbes
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01 VERIFICAR OS COMPONENTES

= i
@

Unidade principal do Soundbar Controlo remoto/
pilhas do Soundbar
]
P
Cabo HDMI Transformador de CA/CC Cabo de alimentac&o
(Soundbar) (Soundbar)
X2
[e——— = on @ X2 % x2 ﬂ
(M4 x L10) =
Guiado suporte de parede Parafuso de fixacdo Parafuso Suporte de parede

e Para obter mais informacdes sobre a fonte de alimentacdo e o consumo de energia, consulte a
etiqueta no produto. (Etiqueta: Parte inferior da unidade principal do Soundbar)

e Para adquirir componentes adicionais ou cabos opcionais, entre em contacto com o Centro de
assisténcia técnica ou com o Atendimento ao cliente da Samsung.

¢ Para mais informacdes sobre o suporte de parede, consulte a pagina 32.

e Aconcecdo e as especificacdes estdo sujeitas a alteracdo sem aviso prévio.

¢ QO aspeto dos acessorios pode ser ligeiramente diferente das ilustracées acima.
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02 DESCRICAO GERAL DO PRODUTO

Painel Frontal/Painel Superior do Soundbar

H 8 7

Painel Superior

“ Indicador
LED

O indicador LED pisca, fica aceso ou muda de cor dependendo do modo ou estado atual do
Soundbar. A cor do indicador LED e o nimero de luzes indicam o modo ativo como descrito

' ) 0

LED branco LED branco LED Multicores LED branco LED branco

e O LED Multicores muda para Branco, Ciano, Verde, Vermelho, Amarelo, Laranja, Roxo e
Azul, dependendo do modo ou estado.

Ligar,
Delsg[ig/ar Permite ligar e desligar o Soundbar.
Volume Ajusta o volume.

] | Origem

e Primao botéo@ (Origem) para alterar o modo. Sempre que alterar o modo, o LED
ilumina-se de branco e, em seguida, desliga-se.

Branco Ligado -» Branco Ligado -> Branco Ligado -»
Indicador Desligado Desligado Desligado
LED
®@ O O O O ® ® ® O O ® 6 6 0 O
“Digital Audio In” ou
<| ) “Bluetooth” “UsB”

“TVARC”
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¢ Ao ligar o cabo CA, o botdo ligar/desligar comeca a funcionar dentro de 4 a 6 segundos.

e Ao ligar esta unidade, hd um atraso de 4 a 5 segundos antes de ser emitido um som.

e Seouvir sons provenientes do televisor e do Soundbar, va ao menu Defini¢des para o dudio do
televisor e mude o altifalante do televisor para Altifalante Exter..

Painel inferior do Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC 19V (Entrada da fonte de alimentacao)
Ligue o transformador de CA/CC.

USB (5V 0.5A)
Permite ligar a um dispositivo USB para que possa reproduzir ficheiros de musica contidos no dispositivo
USB através do Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Ligue a uma safda digital (ética) de um dispositivo externo.

@

HDMI (ARC)
Permite ligar a uma tomada fémea HDMI (ARC) num televisor.

e Ao desligar o cabo de alimentacdo do transformador de CA/CC de uma tomada elétrica, puxe a
ficha. Ndo puxe o cabo.

¢ N&o ligue esta unidade ou outros componentes a uma tomada de CA até que todas as ligaces entre
0s componentes estejam concluidas.
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03 UTILIZAR O CONTROLO REMOTO

Insercdo das pilhas antes de utilizar o controlo remoto (2 pilhas AAA)

Deslize a tampa traseira na direcdo da seta até ser
totalmente removida. Insira 2 pilhas AAA (1,5 V)

orientadas corretamente em funcdo da polaridade.
Cologue novamente a tampa traseira deslizando-a.

Como utilizar o controlo remoto

+

[ ]
48— E— — ||

WOOFER

TONE
CONTROL

SOUNDBAR

Ligar/Desligar
Liga e desliga o Soundbar.

[ Ciano pisca X1 I Vermelho pisca X3 ]

Indicador v, \/
LED O O @ OO | OO e O O

Ligado Desligado

¢ Funcao Auto Power Down
Esta unidade desliga-se automaticamente nas seguintes
situacdes:
- Em modo “Digital Audio In” ou “TV ARC" /
“Bluetooth” / “USB”, caso ndo haja sinal de dudio
durante 20 minutos.

2 ](Origem)
Prima para selecionar uma fonte ligada ao Soundbar.

£ (Sem som)
Prima o botéo&,(Sem som) para colocar no siléncio.
Prima-o novamente para repor o som.

PiscaX
Indicador repetidamente
LED
OO OO0 e

POR-9



Volume
Prima o botdo para cima ou para baixo para ajustar o volume.

Branco move-se paraa Branco move-se paraa
direita X1 esquerda X1
Indicador —_—
LED ® O O O O O O O O e
> 4
Aumentar Volume Diminuir Volume
CHLEVEL

Ao premir o botdo, pode ajustar o volume de cada altifalante.

Indicador Branco pisca X1

LED OO0 @O0 O

<| ) “Centre Level”

- Seos Altifalantes traseiros (vendidos em separado) forem ligados, a definicdo "Rear Level" é
suportada. Pode ajustar o volume do "Rear Level" entre -6 e +6 com os botdes Cima/Baixo.

£33 (Controlo de som)
Ao premir o botdo, pode definir a fungao de dudio. Pode ajustar o item desejado ao usar os botoes Cima/
Baixo. Sempre que o modo for alterado, o LED Multicores pisca uma luz branca.

Indicador Branco pisca X1

LED OO @O0 O

<|>)) “Sync” = “Night mode” - “Voice enhancement”

- Seovideo no televisor e 0 dudio no Soundbar ndo estiverem sincronizados, selecione “Sync” no
Controlo de som e defina o atraso de dudio para um valor entre 0 e 300 milissegundos com os
botdes Cima/Baixo. (Nao disponivel nos modos “USB” ou “Bluetooth”)

- “Sync”sd é suportado em algumas funcées.

- “Night mode” e “Voice enhancement” ndo sdo suportados no modo de som “DTS Virtual:X".

- O“Night mode” estd otimizado para visualizacdo noturna, com defini¢des ajustadas para diminuir o
volume, mas manter os didlogos percetiveis.

- “Voice enhancement” torna mais facil ouvir didlogos nos filmes e na TV.
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Equilibrio de 7 bandas

Mantenha premido o botéo@(Controlo de som) durante cerca de 5 segundos para ajustar o som a cada
banda de frequéncia. Pode selecionar 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz e 10 kHz com os
bot6es Esquerda/Direita e cada opcao pode ser ajustada para uma definicdo entre -6 e +6 com 0s

botdes Cima/Baixo. (Certifique-se de que o modo de som esté definido como “Standard”)

Equilibrio de 7 bandas

Mantenha premido o botéo@(Controlo de Ao utilizar os botdes Esquerdo/Direito e cada um
som) durante cerca de 5 segundos. pode ser ajustado para uma definicdo entre -6 e+6.
. “150Hz” = “300Hz” = “600Hz" = “1.2kHz" =
< “150Hz” <
“2.5kHz” = “5kHz” = “10kHz"
3 Bluetooth PAIR

Mude o Soundbar para modo de emparelhamento por Bluetooth.
Ao premir o botdo, o LED mostra as alteracdes, como ilustrado abaixo.
e Até o emparelhamento estar concluido, o LED Multicores altera-se, por sua vez, como Vermelho >
Verde - Azul.

[ Vermelho — Verde - Azul pisca ] [ Ciano pisca X3 ]
Indicador N/
=) V
LED O O @ O O O O @ O O
Emparelhamento A ligacao foi estabelecida

>l (Reproduzir / Pausa)
Pode também reproduzir ou pausar musica ao premir botdo no modo “USB”.

Cima/Baixo/Esquerda/Direita
Prima Cima/Baixo/Esquerda/Direita no botdo para selecionar ou definir as funcoes.
¢ Repetir
Para utilizar a funcao Repetir no modo “USB’, prima o botdo Cima.
e Saltar Musica
Prima o bot&o Direita para selecionar o proximo ficheiro de musica. Prima o botdo Esquerda para
selecionar o ficheiro de musica anterior.
e IDSET
Mantenha premido o botdo Cima durante 5 segundos até ID SET estar concluido (ao ligar um
subwoofer sem fios ou altifalantes traseiros sem fios).

1 (Informacdes)
Quando premido, sdo apresentadas as informagdes de cada modo. (Consulte a pagina 7.)
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SOUND MODE
Ao premir o botdo, pode selecionar o modo de dudio desejado. Sempre que o modo for alterado, o LED
Multicores pisca uma luz branca. (O modo de som pode ser diferente consoante o modelo da TV.)

Indicador Branco pisca X1

LED OO0 @0 O

<|?>) “DTS Virtual:X” - “Standard” = “Music” - “Game” - "Adaptive Sound”

DTS Virtual:X

Som 3D imersivo de qualquer conteldo.

Standard

Emite o som original.

Music

Oferece um som mais natural e envolvente para contetdos de musica.
Game

Oferece som estereoscépico para mergulhar na acdo durante os videojogos.
Adaptive Sound

Analisa o contetdo em tempo real e fornece automaticamente o campo sonoro 6timo com base
nas caracteristicas do contetdo.

¢ Ligar/desligar Bluetooth Power
Esta funcionalidade liga automaticamente o Soundbar quando recebe um pedido de ligagcdo de um

televisor ou dispositivo Bluetooth ligado anteriormente. A definicdo estd em Ligada por predefinicdo.
- Prima e mantenha premido o botdo SOUND MODE durante mais de 5 sequndos para desligar a

funcdo Bluetooth Power.

¢ Ligar/desligar DRC (Dynamic Range Control)
Permite-lhe aplicar o controlo de intervalo dinamico as faixas Dolby Digital. Mantenha o botdo
SOUND MODE premido durante mais de 5 segundos enquanto o Soundbar esta desligado para ligar
ou desligar a fun¢do DRC (Dynamic Range Control). Com o DRC ligado, o som alto é reduzido. (O som

pode ser distorcido.)

Botdo SOUND MODE Indicador LED
Ciano pisca X1 Vermelho pisca X1
O O @ O O O O @ O O
Ligado (Predefinicao) Desligado
Ligar/desligar DRC Alternar Ligado - Desligado

POR-12



NIVELAGCAO de WOOFER (GRAVES)

Quando o subwoofer estiver ligado, prima o botdo para cima ou para baixo para ajustar o nivel do woofer
para-12 ou entre -6 e +6. Quando o subwoofer estiver desligado, prima o bot&o para cima ou para baixo
para ajustar o nivel de graves entre -6 e +6. Para definir o nivel de volume do woofer (graves) para 0
(predefinicéo), prima o botdo. (Se o Soundbar estiver ligado a um subwoofer sem fios (vendido em
separado)).

TONE CONTROL
Ao premir o botdo, pode ajustar o volume de sons agudos ou graves. Pode ajustar o item desejado ao usar
o0s botdes Cima/Baixo. (Esta funcionalidade esta disponivel em todos os modos de som, exceto no modo

"Standard")

Indicador Branco pisca X1

LED OO @O0 O

< “Treble” - “Bass”
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Utilizar os botdes escondidos (botdes com mais de uma fungao)

Botdo escondido

Pagina de referéncia

Botdo do controlo remoto Funcao
WOOFER (Cima) Ligar/desligar o telecomando da TV Pagina 15
Esquerda Ligar/desligar ligacdo automaticada TV Pégina 22
Cima IDSET Pagina 11
£33 (Controlo de Som) Equilibrio de 7 bandas Pégina 11
SOUND MODE Ligar/desligar DRC Pagina 12
Ligar/desligar Bluetooth Power Pagina 12
* PAIR Ligar/desligar ligacdo multipla Bluetooth Pagina 29

EspecificacOes de saida para diferentes modos de efeitos sonoros

Poténcia
Efeito Entraca Apenas com Apenas com o Com subwoofer e kit de
Soundbar subwoofer colunas traseiras sem fios
2.0 canais 3.0 canais 3. canais 5. canais
DTS Virtual:X
5.1 canais 3.0 canais 3.1 canais 51 canais
2.0 canais 2.0 canais 2.1 canais 2.1 canais
Standard

5.1 canais 3.0 canais 3.1 canais 5.1 canais
2.0 canais 3.0 canais 31 canais 5.1 canais

Music
5.1 canais 3.0 canais 31 canais 5.1 canais
2.0 canais 3.0 canais 3.1 canais 5.1 canais

Game
5.1 canais 3.0 canais 3.1 canais 51 canais
2.0 canais 3.0 canais 31 canais 5.1 canais

Adaptive Sound

5.1 canais 3.0 canais 3.1 canais 5.1 canais

e O kit de colunas traseiras sem fios da Samsung e o subwoofer podem ser comprados em
separado. Para comprar o kit ou o subwoofer, contacte o fornecedor onde comprou o Soundbar.
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Ajuste do volume do Soundbar com o controlo remoto de um
televisor

Ajuste o volume do Soundbar com o controlo remoto do televisor.

e Estafuncdo sé pode ser utilizada com controlos remotos por infravermelhos. Os controlos
remotos Bluetooth (controlos remotos que requerem emparelhamento) ndo sdo suportados.
¢ Defina o altifalante do televisor para Altifalante Exter.. para utilizar esta fungao.
e Fabricantes que suportam esta funcéo:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

Ligar/desligar o telecomando da TV

1. Desligue o Soundbar.

2. Mantenha premido o botdo WOOFER durante 5 segundos.
Cada vez que mantiver premido o botdo WOOFER durante 5 segundos, 0 modo muda pela seguinte
ordem: “Off-TV Remote” (modo predefinido), “Samsung-TV Remote’, “All-TV Remote”.
O estado do indicador LED muda cada vez que o modo é alterado, como ilustrado abaixo.

Botdo do controlo remoto Indicador LED Estado
00 ® O O Desative o controlo remoto do
"OFf-TV Remote” televisor.
(Modo predefinido)
Ative o controlo remoto por
OO0 @ OO infravermelhos de um televisor
"Samsung-TV Remote” Samsung.
Ative o controlo remoto por
OO0 @ O O infravermelhos de um televisor de
"AlL-TV Remote” terceiros.
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04 LIGAROSOUNDBAR

Ligar a corrente elétrica

Para ligar o Soundbar a uma tomada elétrica, utilize os componentes de alimentacdo pela seguinte
ordem:
e Para mais informac0es sobre a poténcia elétrica necessaria e o consumo de energia, consulte a
etiqueta no produto. (Etiqueta: Parte inferior da unidade principal do Soundbar)
1. Primeiro, ligue o cabo de alimentac&o ao transformador de CA/CC.
Ligue o transformador de CA/CC (com o cabo de alimentacdo) ao Soundbar.
2. Ligue o cabo de alimentacdo a tomada de parede.

Cabo de alimentacéo I—
!

||/ Kbc 19v

USB (5V 0.5A)

—

Transformador de
CA/CC

Parte inferior da unidade principal
do Soundbar

NOTAS

e Sedesligar e voltar a ligar o cabo de alimentacdo quando o produto estiver ligado, o Soundbar
liga-se automaticamente.

e Certifique-se de que coloca o transformador de CA/CC sobre uma mesa ou no ch&o. Se posicionar o
transformador de CA/CC de forma a que este fique suspenso com a entrada do cabo CA voltada
para cima, poderd entrar d4gua ou outras substancias desconhecidas no transformador e provocar
uma avaria no mesmo.

Ligar o Kit de altifalantes traseiros sem fios Samsung e o Subwoofer
ao Soundbar

Expanda para som surround sem fios verdadeiro ao ligar o Kit de altifalantes traseiros sem fios
Samsung (SWA-9100S, vendido em separado) e o Subwoofer sem fios (SWA-W510, vendido em
separado) ao Soundbar).

Para obter informac@es detalhadas sobre as ligaces, consulte o manual do Kit de altifalantes traseiros
sem fios e do Subwoofer sem fios Samsung.
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05 USAR UMA LIGACAO COMFIOS AO
TELEVISOR

Método 1. Ligar com um cabo HDMI

/\ CUIDADO

e Quando o cabo HDMI e o cabo 6tico estdo ambos ligados, o sinal HDMI é recebido primeiro.

e Paraligar o cabo HDMI entre o televisor e o Soundbar, certifique-se de que liga os terminais
assinalados com ARC. Caso contrario, o som do televisor pode ndo reproduzir.

e Recomendamos a utilizacdo de um High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Ligacdo do televisor que suporta o HDMI ARC (Canal de retorno de audio)

Ligue a porta HDMI IN (ARC)
ou (eARC) do seu televisor.

Ligue a porta HDMI (ARC) da
unidade principal do Soundbar.

HDMI IN Cabo HDMI (
(ARC)

Parte superior do Soundbar

==

Indicador Branco Ligado -> Desligado <| ))

Parte inferior do
Soundbar

LED @ OO0 0O “TV ARC”

1. Com o Soundbar e o televisor desligados, ligue 0 cabo HDMI conforme indicado na figura.
2. Ligue o Soundbar e o televisor.
3. Osom do televisor é emitido a partir do Soundbar.
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e Quando osomda TV ndo for reproduzido, prima o painel superior do Soundbar ou o botao
<7 (Origem) no telecomando para selecionar o modo “Digital Audio In”.
¢ Quando o som ndo for emitido, verifique novamente a ligacdo do cabo HDMI.
o Utilize os botdes do volume no controlo remoto do televisor para mudar o volume no Soundbar.

NOTAS

e Quando ligar o televisor que suporta HDMI ARC (Canal de retorno de dudio) ao Soundbar com um
cabo HDMI, pode transmitir dados de dudio e video digital sem precisar de ligar um cabo 6tico
diferente.

¢ Recomendamos que utilize um cabo HDMI sem nlicleo, se possivel. Se utilizar um cabo HDMI com
nucleo, utilize um cujo diametro seja inferior a 14 mm.

e Estafuncdo ndo esta disponivel se o cabo HDMI ndo suportar ARC.

* Se 0 4udio numa emissdo estiver codificado como Dolby Digital e 0 “Formato de Audio de Saida Digital”
do televisor estiver definido como PCM, recomendamos que altere a definicdo para Dolby Digital. Se a
configuracdo do televisor for alterada, terd uma melhor qualidade de som. (O menu do televisor
poderé utilizar express@es diferentes para Dolby Digital e PCM em funcdo do fabricante do televisor.)

POR-18



Método 2. Ligar com cabo 6tico

Lista de verificacdo pré-ligacdo

e Quando o cabo HDMI e o cabo 6tico estdo ambos ligados, o sinal HDMI é recebido primeiro.
¢ Quando utilizar um cabo 6tico e os terminais estiverem tapados, certifique-se de que remove as

tampas.

a5 o “@

Cabo ético
(ndo fornecido)

[

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

Parte superior do Soundbar

G

Parte inferior do

Soundbar

Indicador Branco Ligado -> Desligado <|)))

LED @ OO0 OO “Digital Audio In”

1. Com o televisor e o Soundbar desligados, liga a porta DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) no Soundbar e
a porta de safda OPTICAL no televisor com o cabo ético (ndo fornecido), como ilustrado na figura.

2. Ligue o Soundbar e o televisor.

3. Prima o botdo ==]] (Origem) no painel superior ou no controlo remoto e, em sequida, selecione o

modo “Digital Audio In”.
4. Osom do televisor é emitido a partir do Soundbar.
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Utilizar a funcdo Q-Symphony

Para a Q-Symphony, o Soundbar sincroniza com o televisor Samsung para a safda de som através de
dois dispositivos para um étimo efeito surround. Quando o Soundbar esté ligado, 0 menu,
“TV+Soundbar” aparece por baixo do menu Saida de Som da TV. Selecione o menu correspondente.

Menu do televisor Cabo HDMI

ou
I =P

Cabo dtico (ndo fornecido)

c }

Indicador
LED

Branco Ligado -> Desligado

® O O O O

<

“Digital
Audio In”

e Exemplo do menu do televisor: TV + [AV] Soundbar Nome de série (HDMI)

NOTAS

¢ Pode funcionar conforme o codec suportado pelo televisor.
e Estafuncdo é suportada apenas quando o cabo HDMI ou o cabo ético (ndo fornecido) esta ligado.
¢ A mensagem apresentada poderd ser diferente, consoante o modelo da TV.

¢ Estafuncdo estd disponivel em algumas TV Samsung e em alguns modelos de Soundbar.
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06 USAR UMA LIGACAO SEM FIOS AO TELEVISOR

Ligar através de Bluetooth

Quando um televisor Samsung ¢é ligado através de Bluetooth, pode ouvir som e * i
estéreo sem ter de utilizar cabos incomodos.
e Apenas pode ser ligado um televisor Samsung de cada vez.

e Pode ser ligado um televisor Samsung que suporte Bluetooth.
Verifique as especificagdes do seu televisor.

Aligacdoinicial
1. Prima o botdo * PAIR no telecomando do Soundbar ou prima ==J) (Origem) no painel superior do
Soundbar para entrar em modo “Bluetooth”.

Botdo Emparelhamento por

Indicador LED
Bluetooth
[ Vermelho - Verde - Azul pisca ] [ Ciano pisca X3 ]
V -) V
O O @ O O O O @ O O
Emparelhamento Aligacao foi estabelecida

e Até o emparelhamento estar concluido, o LED Multicores altera-se,
por sua vez, como Vermelho - Verde - Azul.

<| ) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Selecione 0o modo Bluetooth no televisor Samsung.
(por exemplo, Pagina Principal (@) - Menu - Definicdes (&) - Todas as Definicdes (&3 ) > Som
- Saida de Som - Lista de Altifalantes Bluetooth = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Selecione “[AV] Soundbar S5B-Series” a partir da lista exibida no ecra do televisor.
Os Soundbars disponiveis sdo identificados pela mensagem “A emparelhar” ou “Emparelhado” na
lista de dispositivos Bluetooth do televisor. Para ligar o televisor Samsung ao Soundbar, selecione a
mensagem e estabeleca uma ligacdo.

4. Poderé entdo ouvir o som do televisor Samsung a partir do Soundbar.

¢ Seexistir um registo de ligagdo entre o Soundbar e o Televisor Samsung, o Soundbar é
automaticamente ligado ao alterar o seu modo para “Bluetooth”.
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Se ocorrer uma falha ao ligar o dispositivo

e Sejativer um Soundbar (por exemplo, [AV] Soundbar S5B-Series) na lista de colunas do

televisor Samsung, remova-o.

e Depois, repita os passos 1a 3.

Desligar o Soundbar do televisor Samsung

Prima o bot3o ==J] (Origem) no painel superior ou no controlo remoto para selecionar qualguer modo
além de “Bluetooth”.

Desligar demora algum tempo porque o televisor Samsung tem de receber uma resposta do

Soundbar. (O tempo necessario para tal podera variar em fung¢do do modelo do televisor Samsung.)

Ligar/desligar ligacdo automaticada TV

Para cancelar a ligagdo automatica de Bluetooth entre o Soundbar e o televisor, prima o botdo
Esquerda no controlo remoto durante 5 segundos com o Soundbar no estado “Bluetooth Ready”.
(Alterne entre Ligar - Desligar)

Botdo esquerdo Indicador LED
d
5 Sec Ciano pisca X1 Vermelho pisca X1
5 O O @ O O O O @ O O
Ligado (Predefinicao) Desligado
Bluetooth Ready Alternar Ligado - Desligado

Notas sobre a ligacdo Bluetooth

Localize um novo dispositivo ao alcance de 1 m para ligar via comunicagdo Bluetooth.
Se lhe for pedido para introduzir um cédigo PIN quando estiver a ligar um dispositivo Bluetooth,
introduza <0000p.
O Soundbar desliga-se automaticamente apds 20 minutos quando esta no modo Bluetooth Pronto.
0 Soundbar podera ndo realizar corretamente a pesquisa ou a ligagao Bluetooth nas sequintes
circunstancias:

- seexistir um campo elétrico forte em redor do Soundbar.

- Se forem emparelhados varios dispositivos Bluetooth em simultaneo com o Soundbar.

- Seodispositivo Bluetooth estiver desligado, ndo estiver no devido lugar ou ndo funcionar

corretamente.

Os dispositivos eletrénicos podem provocar interferéncias radio. Os dispositivos que geram ondas
eletromagnéticas devem ser mantidos afastados da unidade principal do Soundbar - por exemplo,
micro-ondas, dispositivos LAN sem fios, etc.
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07 LIGARA UM DISPOSITIVO EXTERNO

Ligar com cabo ético

Leitor de DVD ou Blu-Ray /
Descodificador /

Cabo dtico

Parte inferior do Soundbar

[

Consola dejogos (ndo fornecido) -

Parte superior do Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

Indicador
LED

Branco Ligado -» Desligado

® O O O O

<)

“Digital Audio In”

1. Com o dispositivo externo e o Soundbar desligados, ligue a porta DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) no
Soundbar e a porta da saida OPTICAL no dispositivo externo com o cabo 6tico (n&o fornecido),

como ilustrado na figura.

2. Ligue o Soundbar e o dispositivo externo.
3. Selecione 0 modo “Digital Audio In” premindo o bot&o <=J) (Origem) no painel superior ou no

controlo remoto.

4. Osom do dispositivo externo é emitido a partir do Soundbar.
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08 LIGARUM DISPOSITIVO DE
ARMAZENAMENTO USB

Pode reproduzir ficheiros de musica contidos em dispositivos de armazenamento através do Soundbar.

Branco Ligado ->
Cabo adaptador Indicador Desligado <|)))
Micro USB para LED R
USB (ndo e 00O usB

} fornecido)

1. Ligue o Soundbar com a pen USB através do cabo adaptador USB indicado acima.
¢ 0O cabo adaptador Micro USB para USB é vendido em separado. Para adquirir, entre em contacto
com o Centro de Assisténcia Samsung ou o Atendimento ao Cliente da Samsung.
2. Prima o botdo <=J) (Origem) no painel superior ou no telecomando e, em sequida, selecione 0 modo

“USB"
3. Reproduza ficheiros de musica contidos no dispositivo de armazenamento através do Soundbar.
¢ O Soundbar desliga-se automaticamente (Auto Power Down) se nenhum dispositivo de

armazenamento for ligado ap6s mais de 20 minutos.
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Lista de compatibilidade

Extensao Codec Frequéncia de Velocidade de
amostragem transmissao
*mp3 MPEG 1 Layer2 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 1 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
MPEG 2.5 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz 80 ~ 320 kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16 kHz ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
Wave_Format_MSAudio2 16 kHz ~ 48 kHz 56 ~ 128 kbps
*.aac AAC 16 kHz ~ 96 kHz 48 ~ 320 kbps
128 ~ 192 kbps
AACLC 16 kHz ~ 96 kHz 51 Canais 320 kbps
HE-AAC 24 kHz ~ 96 kHz 48~ 64 kbps
5,1 Canais 160 kbps
*wav - 16 kHz ~ 48 kHz até 3000 kbps
*flac FLAC 32 kHz ~192 kHz 162 ~ 8100 kbps
*.aiff AIFF 32 kHz ~ 192 kHz 1024 ~ 9216 kbps
*.09g 0GG1.1.0 16 kHz ~ 48 kHz 50 ~ 500 kbps

¢ O Soundbar podera demorar algum tempo a aceder e a reproduzir ficheiros se existirem muitas
pastas (cerca de 200) e ficheiros (cerca de 2000) armazenados no dispositivo USB.

¢ O Soundbar suporta apenas dispositivos USB com sistemas de ficheiros FAT16 (~2 GB), FAT32 (~2 TB)
ou NTFS (~2 TB).
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09 LIGAR A UM DISPOSITIVO MOVEL

Ligar através de Bluetooth *

Quando um dispositivo mével é ligado através de Bluetooth, pode ouvir som

estéreo sem ter de utilizar cabos incémodos.
e Quando liga um dispositivo Bluetooth emparelhado com o Soundbar

desligado, o Soundbar liga-se automaticamente.
. o Dispositivo mével
Aligacdoinicial
¢ Quando ligar a um novo dispositivo Bluetooth, certifique-se de que o dispositivo estd a menos de

1m de distancia.
1. Prima o botdo * PAIR no telecomando do Soundbar ou prima <=J} (Origem) no painel superior do

Soundbar para entrar em modo “Bluetooth”.

Botdo Emparelhamento por i
Indicador LED
Bluetooth
[ Vermelho - Verde = Azul pisca ] I Ciano pisca X3 ]
v -) v
O O @ O O O O @ O O
Emparelhamento Aligagdo foi estabelecida

e Até o emparelhamento estar concluido, o LED Multicores altera-se,
por sua vez, como Vermelho - Verde - Azul.

<| ) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. No seu dispositivo, selecione “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series” na lista que aparece.
3. Reproduza os ficheiros de musica a partir do dispositivo que esta ligado via Bluetooth através do

Soundbar.

Se ocorrer uma falha ao ligar o dispositivo
e Sejativer um Soundbar (por exemplo, “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”) na lista de

colunas do dispositivo mével, remova-o.
e Repita 0s passos1e 2.
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Notas sobre a ligacdo Bluetooth

Localize um novo dispositivo ao alcance de Tm para ligar via comunicacdo Bluetooth.
Se lhe for pedido para introduzir um cédigo PIN quando estiver a ligar um dispositivo Bluetooth,
introduza <0000>.
0 Soundbar desliga-se automaticamente apds 20 minutos quando esta no modo Bluetooth Pronto.
0 Soundbar podera ndo realizar corretamente a pesquisa ou a ligagao Bluetooth nas sequintes
circunstancias:
— seexistir um campo elétrico forte em redor do Soundbar.
- Seforem emparelhados varios dispositivos Bluetooth em simultaneo com o Soundbar.
- Se o dispositivo Bluetooth estiver desligado, ndo estiver no devido lugar ou ndo funcionar
corretamente.
Os dispositivos eletronicos podem provocar interferéncias radio. Os dispositivos que geram ondas
eletromagnéticas devem ser mantidos afastados da unidade principal do Soundbar - por exemplo,
micro-ondas, dispositivos LAN sem fios, etc.
O Soundbar suporta dados SBC (44,1 kHz, 48 kHz).
Ligue apenas a um dispositivo Bluetooth que suporte a funcdo A2DP (AV).
N&o poderé ligar o Soundbar a um dispositivo Bluetooth que apenas suporte a funcdo HF (méos
livres).
Ao ligar o Soundbar a um dispositivo Bluetooth, coloque-os o mais perto possivel um do outro.
Quanto maior a distancia entre o Soundbar e o dispositivo Bluetooth, menor seré a qualidade do
som. A ligacdo Bluetooth poderd ser quebrada se os dispositivos estiverem fora do alcance.
Aligacdo Bluetooth poderd ndo funcionar conforme pretendido em &reas com mé rececéo.
Um dispositivo Bluetooth poderé experienciar ruido ou uma avaria sob as sequintes condicdes:
— Seocorpo estiver em contacto com o transmissor de sinal no dispositivo Bluetooth ou
Soundbar.
— Em esquinas ou quando h& um obstaculo nas proximidades, como uma parede ou uma
divisdria, onde possam ocorrer alteracdes elétricas.
— Quando exposto a interferéncias por radio por outros produtos em funcionamento nas mesmas
gamas de frequéncias, como equipamentos médicos, micro-ondas e dispositivos LAN sem fios.
— Obstaculos como portas e paredes poderdo ainda influenciar a qualidade do som, mesmo que
os dispositivos se encontrem dentro do alcance.
Tenha em consideragdo que se a op¢ao de Bluetooth estiver a ser utilizada, ndo é possivel
emparelhar o Soundbar com outro dispositivo Bluetooth.
Este dispositivo sem fios pode causar interferéncia elétrica durante a utilizacdo.
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Ligar/desligar Bluetooth Power

Quando a fungdo Bluetooth Power ligada e o Soundbar esta desligado, se um dispositivo Bluetooth
sincronizado anteriormente tentar sincronizar com o Soundbar, o0 Soundbar liga automaticamente.
1. Mantenha o botdo SOUND MODE premido no controlo remoto durante mais de 5 segundos
enquanto o Soundbar estiver ligado.
2. Oindicador LED multicores no Soundbar pisca a "Ciano".

Botdo SOUND MODE Indicador LED
Ciano pisca X1 Vermelho pisca X1
O O @ O O O O @ O O
Ligado (Predefinicao) Desligado

Ligar/desligar

Alternar Ligado - Desligado
Bluetooth Power

Desligar o dispositivo Bluetooth de um Soundbar

Pode desligar o dispositivo Bluetooth do Soundbar. Para obter instrucées, consulte o manual do
utilizador do dispositivo Bluetooth.
¢ O Soundbar seré desligado.
e Se o Soundbar estiver desligado do dispositivo Bluetooth, o indicador LED multicores no Soundbar
pisca a "Vermelho” trés vezes.

Desligar o Soundbar do dispositivo Bluetooth

Prima o bot3o ==J] (Origem) no painel superior ou no controlo remoto para selecionar qualguer modo
além de “Bluetooth”.
e Desligar o Soundbar do dispositivo Bluetooth demora algum tempo porque o dispositivo Bluetooth
tem de receber uma resposta do Soundbar. (O tempo necessério para tal poderd variar em fungéo
do dispositivo Bluetooth.)
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Ligacdo Bluetooth Multipla

0 Soundbar pode ser ligado a 2 dispositivos Bluetooth ao mesmo tempo.

Dispositivo Bluetooth A Dispositivo Bluetooth B

Ligar/desligar ligagcdo automaticada TV

1. Mantenha o botdo * PAIR premido no telecomando durante mais de 5 segundos enquanto o
Soundbar estiver desligado.
2. Oindicador LED multicores no Soundbar pisca a “Ciano”.

Bot&do Emparelhamento por
Bluetooth

Indicador LED

Em modo de espera

Ciano pisca X1 Vermelho pisca X1

O O @ O O O O @ O O
Ligagdo mdltipla ligada Ligacdo mdltipla desligada
(Predefinicao)

3. Ligue o Soundbar a até dois dispositivos Bluetooth. (Consulte a pagina 26)

4. Reproduza musica num dos dispositivos Bluetooth ligados quando estiverem dois dispositivos ligados.

5. Sefor reproduzida musica a partir do dispositivo Bluetooth “B” durante a reproducdo a partir do
dispositivo “A”, a musica comecara a ser reproduzida no dispositivo “B”, parando/pausando
automaticamente a reproducdo no dispositivo “A”.

6. Nas versdes anteriores a versdo AVRCP V1.4, o tempo de mudanga do dispositivo que reproduz a
musica pode sofrer um atraso.

Multiemparelhamento Bluetooth

Como emparelhar varios dispositivos ao Soundbar

1. Ligue o Soundbar.

2. Apenas no modo “Bluetooth”, mantenha premido o botdo <=J) (Origem) na parte superior do
Soundbar durante mais de 5 segundos para este passar para o modo “Bluetooth Pairing” e, em
seguida, no lado do dispositivo Bluetooth, ligue o Bluetooth e selecione o Soundbar a partir da lista
de dispositivos disponiveis e 0 Soundbar ira ligar-se automaticamente ao dispositivo Bluetooth.

3. Pode ser emparelhado um 22 dispositivo Bluetooth e ligado ao Soundbar usando o mesmo método.
Se tentar ligar um 32 dispositivo, um dispositivo ligado que néo esteja a reproduzir dudio ird perder
a sua ligacdo Bluetooth, mas continuard emparelhado ao Soundbar.

4. Com o mesmo método, pode emparelhar até 8 dispositivos Bluetooth, mas apenas os 2 ultimos
ficardo simultaneamente ligados ao Soundbar.
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NOTAS

Ligue o Soundbar a até dois dispositivos Bluetooth.

Reproduza musica num dos dispositivos Bluetooth ligados quando estiverem dois dispositivos
ligados.

Se for reproduzida musica a partir do dispositivo Bluetooth "B" durante a reproducdo a partir do
dispositivo "A", a mulsica comecaré a ser reproduzida no dispositivo "B", parando/pausando
automaticamente a reprodugdo no dispositivo "A".

Nas versdes anteriores a versdo AVRCP V1.4, o tempo de mudanga do dispositivo que reproduz a
musica pode sofrer um atraso.

O dispositivo pode ser ligado por notificacdo ou alarme em alguns dispositivos.

Alguns dispositivos ndo suportam vdrias ligacdes Bluetooth.

0 modo "Bluetooth Pairing" para quando nenhum dispositivo é emparelhado durante 3 minutos.
Mudar de dispositivo pode demorar cerca de 7 segundos em algumas aplicacdes.

Se tentar ligar um terceiro dispositivo Bluetooth, o dispositivo A ou o dispositivo B sera desligado.
(Um dispositivo que ndo esteja a reproduzir na altura sera desligado.)

Apenas podem ser ligados 2 dispositivos Bluetooth ou uma TV Samsung ao mesmo tempo ao
Soundbar.

0 Soundbar seré desligado dos dispositivos Bluetooth quando receber um pedido de ligacéo de
uma TV Samsung.
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Utilizar o Tap Sound

Toque no Soundbar com o seu dispositivo mével para reproduzir dudio do dispositivo mével através do
Soundbar.

¢ Dependendo do dispositivo mével utilizado, esta funcdo poderd ndo ser suportada.
e Estafuncdo s6 é compativel com dispositivos méveis Samsung com Android 8.1 ou posterior.

Aplicacdo SmartThings

Parte superior do Soundbar

Dispositivo mével

1. Ative a fun¢do Tap Sound no seu dispositivo mével.
e Para mais informagdes sobre como ativar a fungao, consulte “Ativar a fun¢do Tap Sound” em
baixo.
2. Toque no Soundbar com o dispositivo mével. Selecione “Iniciar agora” na janela da mensagem que
¢ apresentada.
E estabelecida uma ligacdo via Bluetooth entre o dispositivo mével e o Soundbar.
3. Reproduza dudio do dispositivo mével através do Soundbar.
e Estafuncdo liga um dispositivo mével ao Soundbar através de Bluetooth ao detetar a vibracdo
que ocorre quando o dispositivo toca no Soundbar.
¢ Tenha cuidado para que o dispositivo ndo toque nas arestas do Soundbar. Podera riscar ou
danificar o Soundbar ou o dispositivo mével.
e Recomendamos que o dispositivo moével seja protegido com uma capa. Toque ligeiramente na
parte plana da parte superior do Soundbar, sem utilizar forca excessiva.
e Para utilizar esta funcdo, atualize a aplicacdo SmartThings com a versdo mais recente.
Dependendo da versao da aplicacdo, esta fungdo poderd ndo ser suportada.

Ativar afuncdo Tap Sound

Utilize a aplicagdo SmartThings para ativar a funcdo Tap View, Tap Sound.
1. Execute a aplicacdo SmartThings no dispositivo mével.
2. Selecione (=~ ¢33) no ecra da aplicacio SmartThings apresentada no dispositivo mével.
3. Ative “Tap View, Tap Sound” para ativar a fungcdo quando um dispositivo mével se aproximar do
Soundbar.

NOTAS
¢ Afuncdo Tap Sound n&o funciona se o dispositivo mével estive no modo de poupanca de energia.
¢ Afuncdo Tap Sound poderé nédo funcionar se houver dispositivos que causem interferéncias réadio,
tais como dispositivos elétricos, perto do Soundbar. Certifique-se de que os dispositivos que podem
causar interferéncia radio sdo colocados a uma distancia adequada do Soundbar.
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10

INSTALARO
SUPORTE DE
PAREDE

Precauc6es para a instalacao

Instale apenas em paredes verticais.
Ndo instale em locais expostos a altas
temperaturas ou a uma elevada percentagem
de humidade.
Verifique se a parede é suficientemente
resistente para suportar o peso do produto.
Caso ndo seja, deve reforcar a parede ou
optar por outro local para instalar o produto.
Compre e utilize os parafusos de fixacdo ou
buchas adequadas para o tipo de parede em
questdo (pladur, placa de ferro, madeira, etc.).
Caso seja possivel, fixe os parafusos de
suporte em montantes de parede.
Compre parafusos préprios para a montagem
em parede de acordo com o tipo e com a
espessura da parede onde pretende instalar o
Soundbar.

- Diametro: M5

— Comprimento: 35 mm ou maiores,

preferencialmente.

Ligue os cabos da unidade aos dispositivos
externos antes de instalar o Soundbar na
parede.
Antes da instalacao, deve garantir que a
unidade esta desligada e que a respetiva ficha
esta desligada da tomada. Caso contrério,
esta poderd provocar um choque elétrico.

Componentes do suporte de
parede

....... = o ]

Guia do suporte de parede

®:

(M4 x L10)
Parafuso de fixacdo Parafuso
ﬂ X2
Suporte de parede

1. Cologue o Guia do suporte de parede
encostado a superficie da parede.
¢ O Guiado suporte de parede deve ficar
nivelado.
e Seoseu televisor estiver montado na
parede, instale o Soundbar, pelo menos,
5 cm abaixo do mesmo.

TV

i 5 cm ou mais
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2. Alinhe a Linha central do Guia do suporte de
parede com o centro do televisor (se estiver
amontar o Soundbar por baixo do televisor)
e, em sequida, fixe o Guia do suporte de
parede a parede com fita adesiva.

e Sendo estiver a montar debaixo do
televisor, coloque a Linha central no
centro da area de instalacéo.

Linha central

3. Comuma caneta, marque as posicdes dos
buracos e remova o Guia do suporte de
parede.

I E— = o]

4. Faga um orificio na parede em cada marca
com uma ferramenta de perfuragao de
dimensdo apropriada.

» Se a parede ndo tiver qualquer suporte
adicional no local das marcas, certifique-se
de que insere as buchas nos orificios antes
de inserir os parafusos de suporte.
Certifique-se de que a dimensdo dos
orificios perfurados corresponde as buchas
a utilizar.

5. Cologue um parafuso (ndo fornecido) em
cada Parafuso de fixagdo e aperte cada um
firmemente nos orificios de parafuso de

suporte.
‘K

6. Instale os 2 Suporte de parede na orientacdo
correta na parte inferior do Soundbar,
utilizando 2 Parafusos.

=

e

(N&o fornecido)

e Ao montar, certifique-se de que a parte
de suporte dos Suportes de parede esta
localizada na parte de tras do Soundbar.

Partedetrasdo
Soundbar

Extremidade direita do Soundbar
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7. Depois de fixar os Suportes de parede ao
Soundbar, instale os Suportes de parede nos 11 I NSTALAR O

Parafusos de suporte. SOU N DBAR EM
‘ FRENTE AO

~ S y TELEVISOR

\

8. Deslize 0 Soundbar para baixo, tal como
mostrado abaixo, para que os Suporte de
parede figuem firmemente apoiados nos
Parafuso de fixagdo.

e Introduza os Parafuso de fixacdo na parte
larga (inferior) dos Suporte de parede e,
em sequida, deslize os Suporte de parede
para baixo de forma a fixar os Suporte de
parede firmemente nos Parafuso de

fixacdo. /

~

Instalar o centro do Soundbar com o centro do
televisor, como ilustrado na imagem.
Posicione o Soundbar a, pelo menos, 3 cm do

televisor.

NOTAS
¢ Certifique-se de que o Soundbar é colocado
sobre uma superficie plana e solida.
e (Caso ndo esteja suficientemente afastado do
televisor, podem ocorrer problemas acusticos.
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12 ATUALIZACAO 5. Ligue o USB ao Soundbar e mude para a

fonte USB, sendo que o software sera
DO SO FTWARE automaticamente atualizado nos 2 minutos
seguintes. Durante o processo de

atualizacdo, 0s 5 LED vdo comecar a piscar
Importante: depois da atualizacdo, mantenha as repetidamente, ficando depois a branco e,
Defini¢des originais. em sequida, voltardo a piscar repetidamente.
Quando a atualiza¢do for concluida, o
indicador ciano pisca 3 vezes e o Soundbar

reinicia-se automaticamente.

[ USB (5 0.5A) Aluz branca move-seda
l esquerda para adireitaumavez

Cabo adaptador Micro
USB para USB

V
® O O O O

x . —_—
(ndofornecido) —

] “startthe software update.”

[uv]
4
N :

1. Ligue uma pen USB & porta USB do 0s 5 LED ficam brancos
computador. o0 00 O
Importante: certifique-se de que ndo l
existem ficheiros de musica na pen USB. Isto
pode provocar a falha da atualizacdo de Aluzbranca move-se da
firmware esquerda para a direita umavez

) ] Indicador Vv

2. Acedaa(samsung.com) - selecione LED ® OO0 O

Introduza nimero do modelo e introduza o B
. . —
modelo do Soundbar. Selecione Manuais e 1

Transferéncias e transfira o ficheiro de

software mais recente. L Ciano pisca X3 ]
3. Guarde o software transferido numa pen

4
USB e selecione "Extrair para aqui” para © O e0O0

extrair a pasta. Atualizagdo de software concluida

4. Ligue o Soundbar e insira a pen USB que <|,)) “The software update is complete.”

contém a atualizacdo do software na porta
fémea de um cabo adaptador Micro USB. [ Vermelho pisca X3 ]
Ligue o cabo a porta USB do Soundbar.

b4
O O @ O O
Atualizagdo de software falhada

<|>)) “The software update failed.”
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e Este produto tem uma funcdo DUAL
BOOQT. Se ocorrer uma falha na
atualizacdo do firmware, pode atualizar
novamente o firmware.

Se as luzes do sequencial de LED
nao forem exibidas

1. Desligue o Soundbar, desligue e volte a ligar
o dispositivo de armazenamento USB que
contém os ficheiros de atualizacdo a porta
USB do Soundbar.

2. Desligue e ligue o cabo de alimentacdo do
Soundbar e ligue o Soundbar.

NOTAS

e A atualizacdo de firmware pode ndo funcionar
corretamente se estiverem armazenados
ficheiros de dudio suportados pelo Soundbar
no dispositivo de armazenamento USB.

¢ Ndo desligue a alimentagdo nem remova o
dispositivo USB enquanto as atualizacdes
estdo a ser efetuadas. A unidade principal
desliga-se automaticamente apés a
conclusdo da atualizacdo de firmware.

¢ Depois da atualizacdo, mantenha as
Defini¢des originais. (inclua o Volume, campo
de som, etc.)

- Quando a atualizagdo de firmware for
concluida, o Soundbar liga-se
automaticamenteealU de Voz é
apresentada. Se ocorrer uma falha na
atualizacdo de software, verifique se
existe uma avaria na pen USB.

¢ Os utilizadores de Mac OS devem utilizar
MS-DOS (FAT) como formato USB.

e Aatualizacdo através de USB pode ndo estar
disponivel, dependendo do fabricante do
dispositivo de armazenamento USB.

Reposicao

Com o Soundbar ligado, prima os botdes de

— <+ (Volume) no corpo, simultaneamente,
durante pelo menos 5 segundos. A apresentagdo
dos LED muda conforme ilustrado abaixo e, em
sequida, 0 Soundbar é reposto.

Aluzbranca move-se da esquerda
paraadireita e vice-versa

V
® O O O O

—_—
-t

Indicador <|>)) “Start the factory reset.”

LED

L Ciano pisca X3 l

4
O O @ O O

<| ) “Thefactory resetis complete.’

/\ CUIDADO

¢ Todas as defini¢des do Soundbar sdo
repostas. Certifique-se de que sé efetua esta
acdo quando for necessario repor.
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13 RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Antes de solicitar assisténcia, verifique o seguinte.

A Soundbar ndo se liga.

SeaTV nao estiver ligada via HDMI (ARC).

- Verifique se o cabo de alimentacdo do
Soundbar esta corretamente inserido na
tomada.

A Soundbar funciona de forma erratica.

= Apds remover o cabo de alimentacéo,
insira-o de novo.

— Desligue e volte a ligar o dispositivo
externo e tente novamente.

= Sendo existir sinal, 0 Soundbar desliga-se
automaticamente apds um determinado
periodo de tempo. Ligue o Ligar/Desligar.
(Consulte a pagina 9.)

0 telecomando nao funciona.

— Aponte o telecomando diretamente a
Soundbar.
— Troque as pilhas por umas novas.

= Verifique se 0 cabo HDMI esta
corretamente ligado ao terminal ARC.
(Consulte a pagina 17.)

— Aligacdo pode ndo ser estabelecida devido
a ligagdo do dispositivo externo
(descodificador, consola de jogos, etc.).
Ligue diretamente o Soundbar.

= 0O modo HDMI-CEC pode ndo estar ativado
no televisor. Ligue o CEC no menu do
televisor. (Televisor Samsung: Pagina
Principal (@) - Menu - Definicdes (&3) >
Todas as Defini¢bes (¢33) - Ligacao
Gestor de Dispositivos Externos - Anynet+
(HDMI-CEC) LIGADO)

A Soundbar ndo liga através de Bluetooth.

A Soundbar nao emite qualquer som.

= O volume do Soundbar esta demasiado
baixo ou em siléncio. Ajuste o volume.

— Quando ligar qualquer dispositivo externo
(STB, dispositivo Bluetooth, dispositivo
mavel, etc.), ajuste o volume do mesmo.

= Para aceder a saida de som no televisor,
selecione Soundbar. (Televisor Samsung:
Pégina Principal (@) - Menu - Defini¢des
(¢33) - Todas as Definicdes (¢33 ) - Som -
Saida de Som - Selecione o Soundbar)

— A ligagdo dos cabos ao Soundbar ndo pode
estar solta. Desligue o cabo e volte a ligé-lo.

— Remova completamente o cabo de
alimentacdo, volte a liga-lo e ligue a
alimentacdo.

= Inicie o produto e tente novamente.
(Consulte a pagina 36.)

= Ao ligar um novo dispositivo, mude para
Emparelhamento por Bluetooth para
estabelecer a ligacdo. (Prima o botdo
* PAIR no controlo remoto ou o botdo
<=]] (Origem) no corpo durante pelo menos
5segundos.)

— Se o Soundbar estiver ligado a outro
dispositivo, desligue esse dispositivo
primeiro para trocar de dispositivo.

= Ligue-o novamente ap6s remover a lista de
colunas do Bluetooth no dispositivo a ligar.
(Televisor Samsung: Pagina Principal(@)
- Menu - Definicdes (¢33 ) - Todas as
Definicdes (£33 ) » Som - Saida de Som -
Lista de Altifalantes Bluetooth).

— Remova o cabo de alimentacdo, volte a
liga-lo e, em seguida, tente novamente.

= Inicie o produto e tente novamente.
(Consulte a pagina 36.)
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0 som é cortado quando ligado através de
Bluetooth.

= Se o seu dispositivo ligado através de
Bluetooth se afastar demasiado da
Soundbar, poderé fazer com que 0 som seja
cortado. Aproxime o dispositivo da
Soundbar.

= Se uma parte do seu corpo estiver em
contacto com o transmissor de Bluetooth
ou se o produto for instalado em méveis de
metal, 0 som pode ser cortado. Verifique o
ambiente de instalacdo e as condicbes para
a utilizacdo.

14 LICENCAS

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Este produto ndo é compativel com Dolby Atmos®.

Aligacdo Bluetooth mdltipla ndo funciona.

= QuandoaTV estd ligada a Soundbar, A
ligagdo Bluetooth multipla podera ndo
funcionar. Desligue a Soundbarda TV e
tente novamente.

— Verifique se a defini¢do Ligacdo Bluetooth
multipla estd ligada. (Consulte a seccdo
“A Soundbar ndo liga através de
Bluetooth.”)

= Desligue o dispositivo atualmente em
reproducdo, emparelhe com o dispositivo
que pretende ligar e volte a ligar o
dispositivo anterior.

— Se ndo ouvir som, mesmo depois de ligar
corretamente, consulte a sec¢do “O som é
cortado quando ligado através de
Bluetooth.”.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

A Soundbar ndo se liga automaticamente com
aTv.

= Quando desliga o Soundbar enquanto vé
televisdo, a sincronizacdo da energia com o
televisor é desativada. Primeiro, desligue o
televisor.

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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(s

ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 AVISO DE
LICENCA DE
OPEN SOURCE

Para enviar perguntas e pedidos de
esclarecimento relativamente a fontes abertas,
contacte a Samsung Open Source por e-mail
(http://opensource.samsung.com)

16 NOTA
IMPORTANTE
SOBRE O
SERVICO

e Asimagens eilustraces neste Manual do
Utilizador sdo fornecidas apenas para
referéncia, podendo ser diferentes do produto
real.

e Poderd ser cobrada uma taxa administrativa
se
(a) for enviado um técnico a casa do cliente, a

pedido do cliente, e ndo existir qualquer
avaria no produto (ou seja, o utilizador ndo
consultou devidamente o manual do
utilizador).

(b) levar a unidade a um centro de reparacdo e
ndo existir qualquer avaria no produto (ou
seja, o utilizador ndo consultou
devidamente o manual do utilizador).

¢ O valor dessa taxa administrativa ser-lhe-a
comunicado antes de ser realizada qualquer
reparacdo ou visita ao domicilio.
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17 ESPECIFICACOES E GUIA

Especificacdes
Nome do modelo HW-S50B
USB 5V/0,5A
Peso 2,4 kg
Dimensodes (L x Ax P) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Limites da temperatura de funcionamento +5°Ca +35°C

Limites de humidade de funcionamento

10 % ~75%

AMPLIFICADOR
Poténcia nominal de saida

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Formatos de reproducdo suportados
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround é
reproduzido em formato DTS.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™
(suporta Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

POTENCIA DE SAIDA DO DISPOSITIVO SEM FIOS

A poténcia de transmissdo é de 9 dBm.

Consumo total de energia em modo de espera (W)

0,5W

Bluetooth
Método de desativacdo das portas

Prima e mantenha premido o bot&o
SOUND MODE durante mais de 5 segundos para
desligar a funcdo Bluetooth Power.

NOTAS

e ASamsung Electronics Co., Ltd reserva-se ao direito de alterar as especificacdes sem aviso prévio.
e O peso e as dimensdes indicados sdo aproximados.
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A Samsung declara, por este meio, que este equipamento de radio esta em conformidade com a Diretiva
2014/53/UE e com as obrigacdes regulamentares do Reino Unido.

O texto integral da declaracdo de conformidade esté disponivel no sequinte endereco de Internet:
http://www.samsung.com, va a Suporte e introduza o nome do modelo.

Este equipamento pode ser utilizado em todos os paises da UE e no Reino Unido.

E [Eliminacdo correcta das baterias existentes neste produto]

(Aplicavel a paises cujos sistemas de recolha sejam separados)

Esta marca, apresentada na bateria, manual ou embalagem, indica que as baterias existentes neste
produto ndo devem ser eliminadas juntamente com os residuos domésticos indiferenciados no final do seu
perfodo de vida Gtil. Onde existentes, os simbolos quimicos Hg, Cd ou Pb indicam que a bateria contém
mercurio, cadmio ou chumbo acima dos niveis de referéncia indicados na Directiva CE 2006/66.

Se as baterias ndo forem correctamente eliminadas, estas substancias poderdo ser prejudiciais para a
salide humana ou para o meio ambiente.

Para proteger os recursos naturais e promover a reutilizacdo dos materiais, separe as baterias dos outros
tipos de residuos e recicle-as através do sistema gratuito de recolha local de baterias.

ﬁ Eliminacdo Correcta Deste Produto

(Residuos de Equipamentos & Eléctricos e Electrdnicos)
—
(Aplicavel a paises cujos sistemas de recolha sejam separados)
Esta marca apresentada no produto, nos acessorios ou na literatura — indica que o produto e os seus
acessorios electronicos (por exemplo, o carregador, o auricular, o cabo USB) ndo deverdo ser eliminados
juntamente com os residuos domésticos no final do seu periodo de vida Gtil. Para impedir danos ao
ambiente ou a salide humana causados pela eliminacdo incontrolada de residuos, deveré separar estes
equipamentos de outros tipos de residuos e recicla-los de forma responsével, para promover uma
reutilizacdo sustentédvel dos recursos materiais.
Os utilizadores domésticos deverdo contactar o estabelecimento onde adquiriram este produto ou as
entidades oficiais locais para obterem informacdes sobre onde e de que forma podem entregar estes
equipamentos para permitir efectuar uma reciclagem segura em termos ambientais.
Os utilizadores profissionais deverao contactar o seu fornecedor e consultar os termos e condi¢des do
contrato de compra. Este produto e os seus acessorios electronicos ndo deverdo ser misturados com outros
residuos comerciais para eliminagdo.

Para mais informagdes sobre os compromissos ambientais e as obrigacdes regulamentares especificas aos
produtos da Samsung, por ex. REACH, REEE, pilhas, visite:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

REGULAMENTO (UE) 2019/1782 DA COMISSAO
Requisitos de concecdo ecoldgica aplicaveis a fontes de alimentacdo externas :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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VEILIGHEIDSINFORMATIE

VEILIGHEIDSINSTRUCTIES WAARSCHUWING

e Om het gevaar voor een elektrische schok te
vermijden dient u dit apparaat niet aan regen
of vocht bloot te stellen.

OPEN NOOIT DE BEHUIZING VAN DIT APPARAAT,
WANT DAN LOOPT U HET GEVAAR EEN
ELEKTRISCHE SCHOK TE KRIJGEN. DE

BEHUIZING BEVAT GEEN ONDERDELEN DIE U LETOP

ZELF KUNT REPAREREN. LAAT ONDERHOUD e OMEEN ELEKTRISCHE SCHOK TE

OVER AAN DE VAKHANDEL. VOORKOMEN, ZORGT U DAT HET BREDE

Zie onderstaande tabel voor een verklaring van UITEINDE VAN DE STEKKER IN DE BREDE
symbolen die zich op uw Samsung-product OPENING ZIT EN VOLLEDIG IS INGESTOKEN.
kunnen bevinden. o Dit apparaat moet altijd aangesloten worden

op een stroomingang met een geaard

stopcontact.
GEVAAR OP ELEKTRISCHE e Om het apparaat los te koppelen van de

SCHOKKEN. NIET OPENEN. )
stroomtoevoer, moet de stekker uit de
Dit symbool geeft aan dat de spanning stopcontact getrokken worden, daarom moet

A binnen in het apparaat hoog is. de stroomstekker gemakkelijk bereikbaar

Elk contact met onderdelen binnenin

het product is gevaarlijk. Zijn.

Dit symbool geeft aan dat er e Stel dit apparaat niet bloot aan druppels of
belangrijke informatie over het spatten. Plaats geen objecten op het

gebruik en onderhoud is meegeleverd apparaat die gevuld zijn met water (zoals een
met dit product. vaas).

Klasse ll-product: Dit symbool geeft o Als udit apparaat volledig wilt uitschakelen,

aan dat voor dit toestel geen
veiligheidsaansluiting op aarde
(massa) is vereist. Als dit symbool niet trekken. Vervolgens moet de stekker altijd
@ aanwezig is op een product met een onder handbereik zijn.

netsnoer, dan MOET het product een
betrouwbare aardingsaansluiting
hebben.

Wisselspanning: Dit symbool geeft aan
~~ dat de nominale spanning
wisselspanning is.

moet u de stekker uit het stopcontact

Gelijkspanning: Dit symbool geeft aan
- dat de nominale spanning
gelijkspanning is.

Voorzichtig, raadpleeg de instructies
voor gebruik: Dit symbool geeft aan
ﬂ dat de gebruiker de handleiding moet
raadplegen voor meer informatie over
de veiligheid.
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5. De batterijen die in dit product worden
gebruikt, bevatten chemicalién die schadelijk
zijn voor het milieu. Gooi batterijen niet met

VOORZORGSMAATREGELEN

1. Zorgervoor dat de wisselstroomvoorziening

in uw huis voldoet aan de stroomvereisten
die zijn vermeld op het identificatie-etiket op
de onderkant van het product. Plaats de
speler horizontaal op een geschikte
ondergrond (meubelstuk) met genoeg
ruimte er omheen voor ventilatie

7-10 cm. Zorg dat de ventilatieopeningen
niet worden geblokkeerd. Plaats het
apparaat niet op versterkers of andere
apparaten die warm kunnen worden. Dit
apparaat is bedoeld voor continu gebruik.
Om het toestel volledig uit te schakelen,
trekt u de stekker uit het stopcontact. Haal
de stekker van het toestel uit het
stopcontact als u het een lange tijd niet gaat
gebruiken.

. Haal bij onweer de stekker uit het
stopcontact. Bliksem kan spanningspieken
veroorzaken waardoor het apparaat
beschadigd kan raken.

. Stel het apparaat niet bloot aan direct
zonlicht of andere warmtebronnen. Dit kan
oververhitting veroorzaken en ertoe leiden
dat het apparaat niet goed functioneert.

. Bescherm het product tegen vocht (bijv.
vazen) en overmatige warmte (bijv. een open
haard) of tegen apparatuur die sterke
magnetische of elektrische velden
veroorzaakt. Haal de stekker uit het
stopcontact wanneer het apparaat niet goed
functioneert. Dit product is niet bedoeld voor
industrieel gebruik. Dit product is uitsluitend
bestemd voor particulier gebruik. Wanneer
het product of een schijf bij een lage
temperatuur wordt bewaard, kan
condensatie optreden. Als u het apparaat in
de winter verplaatst, wacht u ongeveer 2 uur
totdat het apparaat weer op
kamertemperatuur is voordat u deze gaat
gebruiken.

DUT-3

het gewone huisvuil weg. Werp de batterijen
niet in het vuur. De batterijen mogen niet
worden kortgesloten, gedemonteerd of
oververhit. LET OP: Bij incorrecte plaatsing
van de batterijen bestaat ontploffingsgevaar.
Vervang batterijen alleen door andere van
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01 DECOMPONENTEN CONTROLEREN

= }
\

Hoofdeenheid van de Soundbar Afstandsbediening/batterijen van de
Soundbar
B
P
HDMI-kabel Lichtnetadapter (Soundbar) Stroomkabel (Soundbar)
X2
CE— = o] @ 9 % X2 @
(M4 xL10) >
Wandmontagegids Schroefhouder Schroef Steun wandmontage

e Voor meer informatie over de stroomvoorziening en het stroomverbruik, raadpleeg het etiket op
het product. (Etiket: onderkant van de hoofdeenheid van de Soundbar)

e Om extra componenten of optionele kabels te kopen, neemt u contact op met een servicecentrum
van Samsung of de klantenservice van Samsung.

e Meer informatie over de wandmontage vindt u op pagina 32.

e Ontwerp en specificaties kunnen zonder voorafgaande kennisgeving worden gewijzigd.

Het uiterlijk van de accessoires kan enigszins afwijken van de bovenstaande afbeeldingen.
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02 PRODUCTOVERZICHT

Voorste paneel/Bovenpaneel van de Soundbar

H 8 7

Bovenpaneel

“ Led-
lampje

Het led-lampje knippert, brandt of verandert van kleur, afhankelijk van de huidige modus of
status van de Soundbar. De kleur van het led-lampje en het aantal lampen geven de actieve
modus aan zoals hieronder beschreven.

Witte led Witte led Veelkleurige led Witte led Witte led

o De veelkleurige led wisselt tussen Wit, Cyaan, Groen, Rood, Geel, Oranje, Paars en
Blauw afhankelijk van de modus of status.

Stroom

N)

Hiermee schakelt u de stroom in en uit.

Volume

Hiermee past u het volume aan.

4] Bron

e Druktopde @ (Bron)-knop om de modus te wijzigen. Telkens als u de modus wijzigt,
licht de led wit op en schakelt vervolgens uit.

Led- Wit Aan -> Uit Wit Aan -> Uit Wit Aan -» Uit

mpe | @ 0 0 0 O ® @ @ OO ® 00 0 O

“Digital Audio In” of “TV
<| )) “Bluetooth” “USB”
ARC

DUT-7



e Wanneer u het netsnoer aansluit, kunt u de aan/uit-knop binnen 4 tot 6 seconden daarna gebruiken.

e Wanneer u dit apparaat inschakelt, duurt het 4 tot 5 seconden voordat het geluid maakt.

e Als ugeluiden van zowel de tv als de Soundbar hoort, gaat u naar het menu Instellingen voor de
tv-audio en wijzigt u de tv-luidspreker in Ext. luidspreker.

Onderpaneel van de Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC19V (Voeding in)
Sluit aan op de stroomadapter.

USB(5V 0.5A)
Sluit hier een USB-apparaat aan om muziekbestanden op het USB-apparaat af te spelen via de Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Sluit aan op de digitale (optische) uitgang van een extern apparaat.

0]

HDMI (ARC)
Sluit aan op de HDMI (ARC)-aansluiting van een tv.

¢ Als ude stroomkabel van de lichtnetadapter uit het stopcontact wilt halen, trek dan aan de stekker.
Trek niet aan de kabel.

o Sluit dit apparaat of andere componenten pas aan op een stopcontact nadat alle componenten op
elkaar zijn aangesloten.
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03 DE AFSTANDSBEDIENING GEBRUIKEN

Batterijen plaatsen voor het gebruik van de afstandsbediening
(AAA-batterijen X 2)

Schuif de achterklep in de richting van de pijl tot
deze volledig is verwijderd. Plaats 2 AAA-batterijen
(1,5 V) op de juiste manier zodat hun polariteit
correct is. Schuif de achterklep terug op zijn plaats.

Hoe de afstandsbediening gebruiken

n Stroom
Hiermee schakelt u de Soundbar in en uit.
I Cyaan knippert X1 ] [ Rood knippert X3 ]
Led- v, /
lampje O O @ O O O O @ O O

Aan Uit

¢ Functie Auto Power Down
Het toestel wordt automatisch uitgeschakeld in de
volgende situaties:
- In“Digital Audio In” of “TV ARC” / “Bluetooth” /

“USB” als er gedurende 20 minuten geen
audiosignaal is.

+

(4 B— c—— — | )| 2] (Bron)

WOOFER Druk hierop om een met de Soundbar verbonden bron te

@ TONE selecteren.

CONTROL
£4(Geluid dempen)
Druk op de ﬂ(Geluid dempen)-knop om het geluid te

SOUNDBAR dempen. Druk opnieuw op de knop om het geluid niet meer
te dempen.
Knippert
Led- herhaaldelijk
lampje
O O O O e
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Vo

Druk op de knop omhoog of omlaag om het volume te regelen.

lume

Wit verplaatst naar rechts X1 [ Wit verplaatst naar links X1 l
Led-
. ®@ O O O O O O O O e
lampje
> -
Volume omhoog Volume omlaag
CHLEVEL

Door op de knop te drukken kunt u het volume van elke luidspreker aanpassen.

Led- Wit knippert X1

lampje OO0 @0 O

<|)>> “Centre Level”

- Alsde luidsprekers achter (afzonderlijk verkrijgbaar) zijn aangesloten, wordt de instelling “Rear
Level” ondersteund. Gebruik de knoppen Omhoog/Omlaag om het volume van de “Rear Level” in te
stellen tussen -6 en +6.

33 (Geluidsregeling)
Door op de knop te drukken kunt u de audiofunctie instellen.Het gewenste item kan worden aangepast
met de knoppen Omhoog/Omlaag. Telkens als de modus wijzigt, knippert de veelkleurige led wit.

Led- Wit knippert X1

lampje OO0 @00

<|)>) “Sync” - “Night mode” = “Voice enhancement”

— Alsde video op de tv en audio van de Soundbar niet zijn gesynchroniseerd, selecteert u “Sync” in de
geluidsregeling en vervolgens stelt u de geluidsvertraging in tussen 0 en 300 met de knoppen
Omhoog/Omlaag. (Niet beschikbaar in “USB’- of “Bluetooth”-modus.)

- “Sync” wordt slechts voor enkele functies ondersteund.

- “Nightmode” en “Voice enhancement” worden niet ondersteund in de geluidsmodus “DTS Virtual:X".

- “Nightmode” is geoptimaliseerd om 's avonds te kijken waarbij de instellingen zijn aangepast om
het volume te verminderen maar de dialogen goed te kunnen horen.

- Met “Voice enhancement” kunt u beter luisteren naar gesproken dialogen in films en op tv.
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7-bandsEQ

Druk gedurende 5 seconden op de knop £§3 (Geluidsregeling) om het geluid voor elke frequentieband in
te stellen. U kunt 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz en 10 kHz selecteren met de knoppen
Links/Rechts en elke knop kan worden ingesteld tussen -6 en +6 met de knoppen Omhoog/Omlaag.
(Controleer of de Geluidsmodus is ingesteld op “Standard”)

7-bands EQ

5 L&

Houd de knop@(Geluidsregeling) ongeveer | Hetgebruiken van de knoppen Links/Rechts en elke

5 seconden ingedrukt. knop kan worden ingesteld tussen -6 en +6.
“150Hz” = “300Hz" = “600Hz" = “1.2kHz" =
< “150Hz’ <
“2.5kHz” = “SkHz” - “10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Schakel de Soundbar naar de Bluetooth-koppelingsmodus.
Wanneer u op de knop drukt, wijzigt de weergave van de led zoals hieronder getoond.
e Totde koppeling voltooid is, wijzigt de veelkleurige led achtereenvolgens als Rood - Groen - Blauw.

[ Rood - Groen - Blauw knipperend ] [ Cyaan knippert X3 ]
Led- N/ - /
lampje O O @ O O O O @ O O
Koppelen Verbinding is voltooid

»II (Afspelen / Pauzeren)
U kunt muziek ook afspelen of pauzeren door op de knop te drukken in “USB”-modus.

Omhoog/Omlaag/Links/Rechts
Druk op Omhoog/Omlaag/Links/Rechts op de knop om functies te selecteren of in te stellen.
e Herhalen
Om de herhaalfunctie in “USB”-modus te gebruiken, drukt u op de Omhoog-knop.
¢ Muziek overslaan
Druk op de Rechts-knop als u het volgende muziekbestand wilt selecteren.
Druk op de Links-knop als u het vorige muziekbestand wilt selecteren.
e IDSET
Houd de knop Omhoog gedurende 5 seconden ingedrukt om de ID SET te voltooien (bij het verbinden
met een draadloze subwoofer of draadloze luidsprekers achter).

1 (Info)
Als u deze knop indrukt, verschijnt er informatie over elke modus. (Zie pagina 7.)
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SOUND MODE
Door op de knop te drukken kunt u de gewenste audiomodus selecteren. Telkens als de modus wijzigt,
knippert de veelkleurige led wit. (De geluidsmodus kan per tv-model verschillen.)

Led- Wit knippert X1

lampje OO0 ®O0 0o

<|7>) “DTS Virtual:X" - “Standard” = “Music” - “Game” = “Adaptive Sound”

— DTS Virtual:X
Meeslepend 3D-geluid vanaf elke inhoud.
- Standard
Voert het originele geluid uit.
- Music
Biedt een natuurlijker en ruimtevullend geluid voor muziek.
- Game
Biedt stereoscopisch geluid voor levensechte actie tijdens het gamen.
- Adaptive Sound
Analyseert de inhoud in realtime en biedt automatisch het optimale geluidsveld op basis van de
kenmerken van de inhoud.
¢ Bluetooth Power aan/uit
Deze functie schakelt de Soundbar automatisch in wanneer hij een verbindingsverzoek ontvangt van
een eerder verbonden tv of Bluetooth-apparaat. De instelling is standaard Aan.
- Houd de SOUND MODE-knop gedurende meer dan 5 seconden ingedrukt om de functie
Bluetooth Power uit te schakelen.
¢ DRC(Dynamic Range Control) aan/uit
Hiermee kunt u het dynamische bereik voor het geluid instellen op Dolby Digital-nummers. Houd de
knop SOUND MODE langer dan 5 seconden ingedrukt terwijl de Soundbar is uitgeschakeld om DRC
(Dynamic Range Control) in of uit te schakelen. Als de DRC is ingeschakeld, wordt hard geluid
verminderd. (Het geluid kan worden vervormd.)

SOUND MODE-knop Led-lampje
Cyaan knippert X1 Rood knippert X1
O O @ O O O O @ O O
Aan (standaard) Uit
DRC aan/uit Schakelaar Aan - Uit
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NIVEAU WOOFER (BAS)

Als de subwoofer is aangesloten, druk op de knop omhoog of omlaag om het niveau van de woofer in te
stellen op -12 of tussen -6 en +6. Als de subwoofer niet is aangesloten, druk op de knop omhoog of omlaag
om het basniveau in te stellen tussen -6 en +6. Om het volume van de woofer (bas) in te stellen op 0
(standaard), druk op de knop (als de Soundbar is aangesloten op een draadloze subwoofer (afzonderlijk

verkrijgbaar)).

TONE CONTROL
Door op de knop te drukken kunt u het volume van de hoge of lage tonen aanpassen. Het gewenste item

kan worden aangepast met de knoppen Omhoog/Omlaag. (Deze functie is beschikbaar in alle
geluidsmodi behalve in de modus “Standard”.)

lampje OO0 ®O0 O

]) | “Treble’ > “Bass’
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De verborgen knoppen gebruiken (knoppen met meer dan een

functie)

Verborgen knop

Referentiepagina

Knop op afstandsbediening Functie
WOOFER (Omhoog) Afstandsbediening tv aan/uit Pagina 15
Links TV Auto connect aan/uit Pagina 22
Omhoog IDSET Pagina 11
@(Geluidsregeling) 7-bands EQ Pagina 11
SOUND MODE DRCaan/uit Pagina 12
Bluetooth Power aan/uit Pagina 12
*PAIR Bluetooth-multiverbinding aan/uit Pagina 29

Uitvoerspecificaties voor de verschillende geluidseffecten

Uitvoer
Effect Invoer Met subwoofer & kit met
Alleen met Soundbar | Alleen met subwoofer draadloze
achterluidspreker
2.0 kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 5.1 kanalen
DTS Virtual:X
5.1kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 51 kanalen
2.0 kanalen 2.0 kanalen 21 kanalen 2.1 kanalen
Standard
5.1 kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 5.1 kanalen
2.0 kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 51 kanalen
Music
5.1kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 5.1 kanalen
2.0 kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 5.1 kanalen
Game
5.1kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 51 kanalen
2.0 kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 5.1 kanalen
Adaptive Sound
5.1 kanalen 3.0 kanalen 31 kanalen 5.1 kanalen

¢ De draadloze achterluidsprekerkit en subwoofer van Samsung is afzonderlijk verkrijgbaar.
Om een kit of de subwoofer aan te schaffen, neemt u contact op met de leverancier waarbij u de
Soundbar hebt gekocht.
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Het volume van de Soundbar wijzigen met de afstandsbediening
vandetv

Wijzig het volume van de Soundbar met de afstandsbediening van de tv.

e Deze functie kan alleen worden gebruikt met IR-afstandsbedieningen. Bluetooth-

afstandsbedieningen (afstandsbedieningen die moeten worden gekoppeld) worden niet
ondersteund.

e Zetde tv-luidspreker op Ext. luidspreker om deze functie te gebruiken.
¢ Fabrikanten ondersteunen deze functie:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

Afstandsbediening tv aan/uit

1. Zetde Soundbar uit.

2. Druk gedurende 5 seconden op de knop WOOFER .
Elke keer dat u gedurende 5 seconden op de knop WOOFER drukt, schakelt de modus om in deze
volgorde: “Off-TV Remote” (standaardmodus), “Samsung-TV Remote”, “All-TV Remote”.

De status van het indicatielampje verandert elke keer dat de modus wordt gewijzigd, zoals
hieronder weergegeven.

Knop op afstandsbediening Led-lampje Status
00 ®@ OO Schakel de afstands.bedlemng van de
“Off-TV Remote” tvuit
(Standaardmodus)

Cyaan knippert X1

Schakel de IR-afstandsbediening van

O O @ O O een Samsung-tv in.

“Samsung-TV Remote”

Schakel de IR-afstandsbediening van

O O @ O O
“All-TV Remote”

een tvvan derdenin.

DUT-15




04 DESOUNDBARAANSLUITEN

De elektriciteit aansluiten

Gebruik de stroomcomponenten om de Soundbar op een stopcontact aan te sluiten in deze volgorde:
e Meer informatie over de vereiste elektriciteit en het stroomverbruik vindt u op het etiket op het
product. (Etiket: onderkant van de hoofdeenheid van de Soundbar)
1. Sluit eerst het netsnoer aan op de lichtnetadapter.
Sluit de lichtnetadapter (met het netsnoer) aan op de Soundbar.
2. Sluit het netsnoer aan op een stopcontact.

Stroomsnoer '—
’

| | Kbc 19v

USB (5V 0.5A)

—

Lichtnetadapter

Onderkant van de hoofdeenheid van
de Soundbar

OPMERKINGEN

e Als ude stroomkabel uit het stopcontact haalt en er opnieuw insteekt wanneer het product
ingeschakeld is, wordt de Soundbar automatisch ingeschakeld.

e 7Zorgervoor dat de lichtnetadapter plat op een tafel of op de vloer ligt. Als u de lichtnetadapter zo
plaatst dat deze met de ingang voor het netsnoer naar boven hangt, kunnen water of andere
vreemde stoffen in de adapter terechtkomen waardoor de adapter niet meer naar behoren gaat
werken.

De Samsung Wireless Rear Kit en Subwoofer met uw Soundbar
verbinden

Breid uit naar echt draadloos surround-geluid door de draadloze set voor luidspreker achter van
Samsung (SWA-9100S, afzonderlijk verkrijgbaar) en de draadloze subwoofer (SWA-W510, apart
verkrijgbaar) aan te sluiten op uw Soundbar.

Raadpleeg de handleiding van de Samsung draadloze set voor luidspreker achter en de draadloze
subwoofer voor uitgebreide informatie over verbindingen.
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05 EEN BEDRADE VERBINDING NAARDETV
GEBRUIKEN

Methode 1. Verbinden met een HDMI
/\ LETOP

e Wanneer zowel de HDMI-kabel als de optische kabel zijn aangesloten, wordt eerst het HDMI-
signaal ontvangen.

e Om de HDMI-kabel te verbinden tussen de tv en de Soundbar, moet u ervoor zorgen de met ARC
gemarkeerde aansluitingen te verbinden. Anders wordt het tv-geluid mogelijk niet uitgevoerd.
e De aanbevolen kabel is High Speed HDMI Cable with Ethernet.

De tv verbinden die HDMI ARC (Audio Return Channel) ondersteunt

Maak verbinding met de HDMI IN

(ARC) of (€ARC)-poort van uw tv. Lo
Maak verbinding met de HDMI

(ARC)-poort van de hoofdeenheid
van de Soundbar.

HDMI IN HDMI-kabel
(ARC)

Bovenkant van de Soundbar

Onderkantvan de
Soundbar
v - 4+
\'I
Led- Wit Aan -> Uit (] ))
lampje ® 00 O0O0 “TVARC’

1. Als de Soundbar en tv uitgeschakeld zijn, sluit dan de HDMI-kabel aan zoals getoond in de afbeelding.
2. Schakel de Soundbar entvin.

3. Het tv-geluid wordt uitgezonden vanaf de Soundbar.
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e Wanneer het tv-geluid niet wordt uitgevoerd, drukt u op de knop <=J) (Bron) op de bovenkant
van de Soundbar of op de afstandsbediening, om de modus “Digital Audio In” te selecteren.

o Controleer de HDMI-kabelverbinding opnieuw als het geluid niet wordt uitgevoerd.

e Gebruik de volumeknoppen op de afstandsbediening van de tv om het volume van de Soundbar
te wijzigen.

OPMERKINGEN

Wanneer u de tv die HDMI ARC (Audio Return Channel) ondersteunt met de HDMI-kabel aansluit op
de Soundbar, kunt u de digitale video- en audiogegevens doorsturen zonder een afzonderlijke
optische kabel aan te sluiten.

We bevelen u aan om indien mogelijk een kernloze HDMI-kabel te gebruiken. Als u een HDMI-kabel
met kern gebruikt, gebruik er dan een met een diameter van minder dan 14 mm.

Deze functie is niet beschikbaar als de HDMI-kabel ARC niet ondersteunt.

Wanneer de audio in een uitzending gecodeerd is in Dolby Digital en de “Formaat van digitale
geluidsuitvoer” op uw tv op PCM is ingesteld, raden we aan om de instelling in Dolby Digital te
wijzigen. Wanneer de instelling op de tv is gewijzigd, zult u genieten van een betere
geluidskwaliteit. (Het tv-menu kan andere woorden gebruiken voor Dolby Digital en PCM,
afhankelijk van de tv-fabrikant.)
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Methode 2. Verbinden met een optische kabel

Controlelijst voér aansluiting

e Wanneer zowel de HDMI-kabel als de optische kabel zijn aangesloten, wordt eerst het HDMI-
signaal ontvangen.

e Wanneer u een optische kabel gebruikt en de aansluitingen klepjes hebben, verwijder de klepjes

dan eerst.
&L - “@

Optische kabel

(niet meegeleverd)

o E—

(OPTICAL)

Onderkantvande
Soundbar

Bovenkant van de Soundbar

"%

Led- Wit Aan-> Uit <| »)

lampje ® O O OO “Digital Audio In”

1. Als de tven Soundbar uitgeschakeld zijn, sluit dan de DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)-poort op de
Soundbar en de OPTICAL-uitvoerpoort op de tv aan met de optische kabel (niet meegeleverd),
zoals op de afbeelding getoond.

2. Schakel de Soundbarentvin.

3. Druk op de knop <=J (Bron) op het bovenpaneel of op de afstandsbediening en selecteer
vervolgens de knop "Digital Audio In"-modus.

4. Het tv-geluid wordt uitgezonden vanaf de Soundbar.

DUT-19



De functie Q-Symphony gebruiken

Voor Q-Symphony synchroniseert de Soundbar met een Samsung-tv om geluid via twee apparaten uit
te voeren voor een optimaal surroundeffect. Wanneer de Soundbar is aangesloten, verschijnt het menu
“TV+Soundbar” onder het menu Geluidsuitvoer van de tv. Selecteer het overeenstemmende menu.

Tv-menu HDMI-kabel &

.‘L‘. Led- | Wit Aan -> Uit l <|’>)
lampje “Digital
Optische kabel P) ® O O O O

Audio In”

(niet meegeleverd)

e \oorbeeld tv-menu: TV + [AV] Soundbar Naam serie (HDMI)

OPMERKINGEN
e Het kan werken met de codec die wordt ondersteund door de tv.
e Deze functie wordt alleen ondersteund wanneer de HDMI-kabel of Optische kabel (niet
meegeleverd) is aangesloten.
e Het weergegeven bericht kan per tv-model verschillen.
e Deze functie is beschikbaar op sommige Samsung-tv’s en sommige Soundbar-modellen.
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06 EENDRAADLOZE VERBINDINGNAARDETV
GEBRUIKEN

Verbinden via Bluetooth .o * .o

Wanneer een Samsung-tv met Bluetooth is verbonden, kunt u stereogeluid
beluisteren zonder gedoe met kabels.

e Erkanslechts één Samsung-tv tegelijkertijd worden aangesloten.

e Een Samsung-tv die Bluetooth ondersteunt, kan worden aangesloten.

Controleer de specificaties van uw tv.

De eerste verbinding
1. Druk op de knop * PAIR op de afstandsbediening van de Soundbar of druk op de knop == (Bron)
op de bovenkant van de Soundbar om naar de “Bluetooth”-modus te gaan..

Knop voor Bluetooth koppelen Led-lampje
[ Rood - Groen - Blauw knipperend ] I Cyaan knippert X3 ]
vV -) V
O O @ O O O O @ O O
Koppelen Verbinding is voltooid

o Tot de koppeling voltooid is, wijzigt de veelkleurige led
achtereenvolgens als Rood - Groen - Blauw.

<| ) "Ready to connect via Bluetooth."

2. Selecteer Bluetooth-modus op de Samsung-tv.
(vb. Start (@) - Menu - Instellingen (¢&) - Alle instellingen (3 )~ Geluidsuitvoer = Lijst met
Bluetooth-luidsprekers = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Selecteer "[AV] Soundbar S5B-Series" in de lijst op het scherm van de tv.
Een beschikbare Soundbar wordt met "Koppelen vereist" of "Gekoppeld" op de lijst met
Bluetooth-apparaten van de tv vermeld. Om de Samsung-tv met de Soundbar te verbinden,
selecteert u het bericht en brengt u vervolgens een verbinding tot stand.

4. U hoort nu het geluid van de Samsung-tv via de Soundbar.
e Als er een verbindingslog tussen de Soundbar en Samsung-tv is, wordt de Soundbar

automatisch verbonden door zijn modus in "Bluetooth" te wijzigen.
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Als het apparaat geen verbinding tot stand kan brengen
¢ Als er een bestaande Soundbar (vb. [AV] Soundbar S5B-Series) in de lijst van luidsprekers op de
Samsung-tv staat, wis die dan.
e Herhaal vervolgens de stappen 1tot en met 3.

De Soundbar van de Samsung-tv loskoppelen

Druk op de knop ==J} (Bron) op het bovenpaneel of op de afstandsbediening en selecteer een andere
modus dan "Bluetooth".
o Loskoppelen duurt een tijdje omdat de Samsung-tv een respons van de Soundbar moet krijgen.
(De vereiste tijd kan verschillen afhankelijk van het model van de Samsung-tv.)

TV Auto connect aan/uit

e Om de automatische Bluetooth-verbinding tussen de Soundbar en tv te annuleren, drukt u op de
afstandsbediening gedurende 5 seconden op de knop Links in de status “Bluetooth Ready”.
(Schakelen tussen Aan - Uit)

Knop links Led-lampje
d
5Sec Cyaan knippert X1 Rood knippert X1
5 O O @ O O O O @ O O
Aan (standaard) Uit
Bluetooth Ready Schakelaar Aan - Uit

Opmerkingen over een Bluetooth-verbinding

e Plaats een nieuw apparaat binnen 1 m om een verbinding via Bluetooth-communicatie tot stand te
brengen.
o Als u bij het verbinden met een Bluetooth-apparaat een pincode wordt gevraagd, voer dan <0000>
in.
¢ In de Gereedstatus schakelt de Soundbar automatisch uit na 20 minuten.
¢ De Soundbar zoekt mogelijk niet naar Bluetooth of verbindt mogelijk niet correct in de volgende
omstandigheden:
- Alserzich een sterk elektrisch veld in de buurt van de Soundbar bevindt.
— Alsdiverse Bluetooth-apparaten gelijktijdig met de Soundbar zijn gekoppeld.
— Als het Bluetooth-apparaat is uitgeschakeld, niet op zijn plaats is of bij storingen.
o Elektronische apparaten kunnen radiostoring veroorzaken. Apparaten die elektromagnetische
golven genereren houdt u uit de buurt van de hoofdeenheid van de Soundbar, bijv. magnetrons,
draadloze LAN-apparaten, enz.
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07 EEN EXTERN APPARAAT VERBINDEN

Verbinden met een optische kabel

Onderkant van de Soundbar

[ DIGITAL
AUDIO IN

(OPTICAL)

BD/Dvd-speler/ Optische kabel
(niet meegeleverd)

Settopbox/Gameconsole

Bovenkant van de Soundbar

Led- Wit Aan -> Uit <|)))

lampje ® O O OO0 “Digital Audio In”

1. Als het externe apparaat en Soundbar uitgeschakeld zijn, sluit dan de DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL)-poort op de Soundbar en de OPTICAL-uitvoerpoort op het externe apparaat aan met de
optische kabel (niet meegeleverd), zoals op de afbeelding getoond.

2. Schakel de Soundbar en het externe apparaat in.

3. Selecteer de "Digital Audio In"-modus door op de knop <=J) (Bron) op het bovenpaneel of op de
afstandsbediening te drukken.

4. Het geluid van het externe apparaat wordt uitgezonden vanaf de Soundbar.
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08 EEN USB-OPSLAGAPPARAAT AANSLUITEN

U kunt muziekbestanden op USB-opslagapparaten afspelen via de Soundbar.

Micro-USB-naar- Led- Wit Aan -> Uit <| ))
USB-adapterkabel lampje
(niet meegeleverd)

® 6 6 6 O “uUsp”

1. Sluit de Soundbar aan met de USB-stick met de USB-adapterkabel hierboven.
e De Micro-USB-naar-USB-adapterkabel wordt afzonderlijk verkocht. Neem contact op met een
Samsung servicecentrum of Samsung klantenservice om deze aan te schaffen.
2. Druk op de knop ==J (Bron) op de bovenkant of op de afstandsbediening en selecteer vervolgens
de “USB”-modus.
3. Speel muziekbestanden van het USB-opslagapparaat af via de Soundbar.
¢ De Soundbar wordt automatisch uitgeschakeld (Auto Power Down) als er gedurende meer dan
20 minuten geen USB-apparaat is verbonden.
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Compatibiliteitslijst

Extensie Codec Samplingfrequentie Bitrate
*mp3 MPEG 1 Layer2 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56 ~ 128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56 ~128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48 ~320kbps
128 ~192kbps
AAC-LC 16kHz ~ 96kHz ks 220 ops
48 ~ 64kbps
HE-AAC 24KkHz ~ 96Ktz 5Tkanaa£W60kbps
*wav - 16kHz ~ 48kHz tot 3000 kbps
*flac FLAC 32kHz ~192kHz 162 ~ 8100kbps
* aiff AIFF 32kHz ~ 192kHz 1024 ~ 9216kbps
*.099 0GG1.1.0 16kHz ~ 48kHz 50 ~ 500kbps

e Als erte veel mappen (ongeveer 200) en bestanden (ongeveer 2000) zijn opgeslagen op het

USB-apparaat, kan het even duren voordat de Soundbar toegang heeft tot die bestanden en ze kan
afspelen.

e De Soundbar ondersteunt alleen USB-apparaten met FAT16 (~2GB)-, FAT32 (~2TB)- of NTFS (~2TB)-
bestandssystemen.
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09 EEN MOBIEL APPARAAT VERBINDEN

Verbinden via Bluetooth oo * oo

Wanneer een mobiel apparaat met Bluetooth is verbonden, kunt u stereogeluid
beluisteren zonder gedoe met kabels.
e Wanneer u een gekoppeld Bluetooth-apparaat verbindt met de
uitgeschakelde Soundbar, wordt de Soundbar automatisch ingeschakeld. =
Mobiel apparaat

De eerste verbinding
e Zorg er bij het verbinden op een nieuw Bluetooth-apparaat voor dat het apparaat zich binnen een
afstand van 1 m bevindt.
1. Druk op de knop * PAIR op de afstandsbediening van de Soundbar of druk op de knop ==J (Bron)
op de bovenkant van de Soundbar om naar de “Bluetooth”-modus te gaan..

Knop voor Bluetooth koppelen Led-lampje
[ Rood > Groen - Blauw knipperend ] I Cyaan knippert X3 ]
WV q W
O O @ O O O O @ O O
Koppelen Verbinding is voltooid

e Tot de koppeling voltooid is, wijzigt de veelkleurige led
achtereenvolgens als Rood - Groen - Blauw.

<|1>) "Ready to connect via Bluetooth."

2. Selecteer op uw apparaat "[AV] Samsung Soundbar S5B-Series" in de lijst die verschijnt.
3. Speel via de Soundbar muziekbestanden af vanaf het apparaat dat via Bluetooth verbonden is.

Als het apparaat geen verbinding kan maken
e Als er een bestaande Soundbar (bijv. “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”) in de lijst van
luidsprekers op het mobiele apparaat staat, wis die dan.
e Herhaal vervolgens stappen 1en 2.
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Opmerkingen over een Bluetooth-verbinding

e Plaats een nieuw apparaat binnen Tm om een verbinding via Bluetooth-communicatie tot stand te
brengen.

e Als u bij het verbinden met een Bluetooth-apparaat een pincode wordt gevraagd, voer dan <0000> in.

¢ In de Gereedstatus schakelt de Soundbar automatisch uit na 20 minuten.

e De Soundbar zoekt mogelijk niet naar Bluetooth of verbindt mogelijk niet correct in de volgende
omstandigheden:

— Alserzich een sterk elektrisch veld in de buurt van de Soundbar bevindt.
— Alsdiverse Bluetooth-apparaten gelijktijdig met de Soundbar zijn gekoppeld.
- Als het Bluetooth-apparaat is uitgeschakeld, niet op zijn plaats is of bij storingen.

e Elektronische apparaten kunnen radiostoring veroorzaken. Apparaten die elektromagnetische
golven genereren houdt u uit de buurt van de hoofdeenheid van de Soundbar, bijv. magnetrons,
draadloze LAN-apparaten, enz.

e De Soundbar ondersteunt SBC-gegevens (44,1 kHz, 48 kHz).

e Maak alleen verbinding met een Bluetooth-apparaat dat de functie A2DP (AV) ondersteunt.

¢ Ukunt de Soundbar niet verbinden met een Bluetooth-apparaat dat alleen de HF-functie
(handsfree) ondersteunt.

e Wanneer u de Soundbar verbindt met een Bluetooth-apparaat, plaatst u ze zo dicht mogelijk bij elkaar.

e Hoe verder de Soundbar en het Bluetooth-apparaat van elkaar verwijderd zijn, hoe lager de
geluidskwaliteit wordt. De Bluetooth-verbinding kan verbroken worden wanneer de apparaten zich
buiten het effectieve bereik bevinden.

¢ De Bluetooth-verbinding werkt mogelijk niet naar behoren in gebieden met slechte ontvangst.

e Onder de volgende omstandigheden kan er ruis of storingen optreden in een Bluetooth-apparaat:

— Wanneer het lichaam in contact staat met de signaaltransceiver op het Bluetooth-apparaat of
de Soundbar.

— Inhoeken of wanneer er een obstakel in de buurt is, zoals een muur of scheidingswand, waar
elektrische veranderingen kunnen optreden.

- Bij blootstelling aan radiostoringen door andere producten die op hetzelfde frequentiebereik
werken, zoals medische apparatuur, magnetrons en draadloze LAN-apparaten.

— Obstakels zoals deuren en muren kunnen de geluidskwaliteit nog steeds beinvloeden, zelfs
wanneer de apparaten zich binnen het effectieve bereik bevinden.

e Letop: uw Soundbar kan niet worden gekoppeld met andere Bluetooth-apparaten terwijl u de
Bluetooth-optie gebruikt.

e Dit draadloze apparaat kan elektrische interventie veroorzaken tijdens het gebruik.
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Bluetooth Power aan/uit

Als de Bluetooth Power Aan-functie is ingeschakeld en de hoofdeenheid uit staat, wordt de
hoofdeenheid automatisch ingeschakeld als een eerder gekoppeld Bluetooth-apparaat probeert om
een koppeling met de Soundbar tot stand te brengen.
1. Houd de SOUND MODE-knop langer dan 5 seconden ingedrukt terwijl de Soundbar is
ingeschakeld.
2. Het gekleurde indicatielampje op de Soundbar knippert “Cyaan”.

SOUND MODE-knop Led-lampje
Cyaan knippert X1 Rood knippert X1
O O @ O O O O @ O O
Aan (standaard) Uit
B h P
luetoot . ower Schakelaar Aan - Uit
aan/uit

Het Bluetooth-apparaat loskoppelen van een Soundbar

U kunt de verbinding tussen het Bluetooth-apparaat en Soundbar verbreken. Raadpleeg de
gebruiksaanwijzing van het Bluetooth-apparaat voor instructies.
e De verbinding met Soundbar wordt verbroken.
o Als de Soundbar is losgekoppeld van het Bluetooth-apparaat, knippert het gekleurde
indicatielampje op de Soundbar drie keer “Rood”.

De verbinding tussen de Soundbar en het Bluetooth-apparaat verbreken

Druk op de knop ==J] (Bron) op het bovenpaneel of op de afstandsbediening en selecteer een andere
modus dan "Bluetooth".
e Loskoppelen duurt een tijdje omdat het Bluetooth-apparaat een respons van de Soundbar moet
krijgen. (De loskoppeltijd kan verschillen, afhankelijk van het Bluetooth-apparaat).
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Bluetooth-multiverbinding

De Soundbar kan met 2 Bluetooth-apparaten tegelijk worden verbonden.

Bluetooth-apparaat A Bluetooth-apparaat B

TV Auto connect aan/uit

1. Houd de knop * PAIR op de afstandsbediening langer dan 5 seconden ingedrukt terwijl de Soundbar
is uitgeschakeld.
2. Het gekleurde indicatielampje op de Soundbar knippert “Cyaan”.

Knop voor Bluetooth koppelen Led-lampje

Wanneer in stand-by-modus

Cyaan knippert X1 Rood knippert X1
O O @ O O O O @ O O
Multiverbinding Aan (standaard) Multiverbinding Uit

3. Verbind de Soundbar met maximaal twee Bluetooth-apparaten. (Zie pagina 26)

4. Speel muziek af vanaf een van de aangesloten Bluetooth-apparaten terwijl twee apparaten
verbonden zijn.

5. Als er muziek wordt afgespeeld van Bluetooth-apparaat “B” terwijl muziek van apparaat “A” aan
het afspelen is, wordt de muziek van apparaat “B” gestart en wordt de muziek die afspeelt van
apparaat “A” automatisch gestopt/gepauzeerd.

6. Inversies voor AVRCP V1.4 kan de schakeltijd van het apparaat dat muziek afspeelt, vertraagd zijn.

Meerdere Bluetooth-koppelingen

Meerdere apparaten aan de Soundbar koppelen

1. Zetde Soundbar aan.

2. Alleen in “Bluetooth’-modus, houd de <=J) (Bron)-knop bovenop de Soundbar langer dan
5 seconden ingedrukt. De Soundbar gaat naar de modus “Bluetooth Pairing”. Vervolgens schakelt
u op het Bluetooth-apparaat de Bluetooth-functie in en selecteert u de Soundbar in de lijst met
beschikbare apparaten. De Soundbar maakt automatisch verbinding met het Bluetooth-apparaat.

3. Een2eBluetooth-apparaat kan op dezelfde manier worden gekoppeld en verbonden met de Soundbar.
Als u een 3e apparaat probeert te verbinden, verbreekt de Bluetooth-verbinding met een verbonden
apparaat dat geen audio afspeelt. Dit apparaat is echter nog steeds gekoppeld aan de Soundbar.

4. Met dezelfde methode kunt u maximaal 8 Bluetooth-apparaten koppelen, maar alleen de laatste 2
apparaten blijven tegelijkertijd verbonden met de Soundbar.
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OPMERKINGEN

Verbind de Soundbar met maximaal twee Bluetooth-apparaten.

Speel muziek af vanaf een van de aangesloten Bluetooth-apparaten terwijl twee apparaten
verbonden zijn.

Als er muziek wordt afgespeeld op Bluetooth-apparaat “B” terwijl er muziek op apparaat “A” aan het
afspelen is, wordt de muziek van apparaat “B” gestart en wordt de muziek die afspeelt op apparaat
“A” automatisch gestopt/gepauzeerd.

In versies véor AVRCP V1.4 kan de omschakeltijd van het apparaat dat muziek afspeelt, worden
vertraagd.

Het apparaat kan geschakeld worden door een melding of wekker op sommige apparaten.
Sommige apparaten ondersteunen geen multiverbinding via Bluetooth.

“Bluetooth Pairing”-modus stopt wanneer er niet binnen 3 minuten een apparaat wordt gekoppeld.
Schakelen tussen apparaten kan op sommige apps ongeveer 7 seconden duren.

Als u probeert een 3e Bluetooth-apparaat te verbinden, wordt de verbinding met apparaat A of B
verbroken. (Een apparaat dat op dat moment niet aan het afspelen is, wordt losgekoppeld.)

Er kunnen slechts 1Samsung-tv of 2 Bluetooth-apparaten tegelijkertijd met de Soundbar
verbonden zijn.

De Soundbar wordt losgekoppeld van Bluetooth-apparaten als het een verbindingsverzoek
ontvangt van een Samsung-tv.
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Tap Sound gebruiken

Tik met uw mobiele apparaat op de Soundbar om het geluid van uw mobiele apparaat af te spelen via
de Soundbar.

¢ Afhankelijk van het mobiele apparaat wordt deze functie mogelijk niet ondersteund.
e Deze functie is alleen compatibel met mobiele Samsung-apparaten met Android 8.1 of nieuwer.

034

o0

SmartThings-app

Mobiel apparaat

1. Schakel de functie Tap Sound in op uw mobiele apparaat.
¢ Zie “De Tap Sound-functie inschakelen” hieronder voor meer informatie over hoe u de functie
inschakelt.

2. Tik met het mobiele apparaat op de Soundbar. Selecteer “Nu starten” in het weergegeven
berichtvenster. Via Bluetooth wordt een verbinding tot stand gebracht tussen het mobiele
apparaat en de Soundbar.

3. Speel het geluid van uw mobiele apparaat af via de Soundbar.

¢ Deze functie verbindt een mobiel apparaat via Bluetooth met de Soundbar door trillingen te
detecteren die optreden wanneer het apparaat de Soundbar aanraakt.

e Tik met uw mobiele apparaat niet op een scherpe hoek van de Soundbar. De Soundbar of uw
mobiele apparaat kan bekrast of beschadigd raken.

e Het wordt aanbevolen om een hoesje te gebruiken voor uw mobiele apparaat. Tik zacht op het
brede gebied van het bovenste deel van de Soundbar, zonder te veel kracht te gebruiken.

¢ Update de SmartThings-app naar de nieuwste versie om deze functie te gebruiken.
Afhankelijk van het versie van de app wordt de functie mogelijk niet ondersteund.

De Tap Sound-functie inschakelen

Gebruik de SmartThings-app om de functie Tap View, Tap Sound in te schakelen.
1. Open de SmartThings-app op het mobiele apparaat.
2. Selecteer (=~ ¢33) op het scherm van de SmartThings-app op het mobiele apparaat.
3. Stel “Tap View, Tap Sound” in op Aan zodat de functie werkt wanneer een mobiel apparaat in de
buurt van de Soundbar komt.

OPMERKINGEN
e Wanneer het mobiele apparaat in de energiebesparende modus staat, werkt de functie Tap Sound niet.
¢ De functie Tap Sound werkt mogelijk niet als er apparaten in de buurt van de Soundbar zijn die
radiostoring veroorzaken, zoals elektrische apparaten. Zorg ervoor dat apparaten die radiostoring
kunnen veroorzaken op voldoende afstand van de Soundbar worden geplaatst.
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10 DE Componenten voor wandmontage

WANDMONTAGE — -
INSTALLEREN

©

Wandmontagegids

Voorzorgsmaatregelen bij de @ > @) .,

installatie

(M4 x L10)

Installeer uitsluitend op een verticale wand. Schroefhouder Schroef
Installeer niet op een plaats met hoge

temperaturen en een hoge ﬂ X2
luchtvochtigheidsgraad. ’%

Controleer of de wand voldoende sterk is om

het gewicht van het product te ondersteunen. Steun wandmontage

Als dat niet het geval is, versterk de wand dan

of kies een andere installatieplaats.

Koop en gebruik de bevestigingsschroevenof 1. Plaats de Wandmontagegids tegen het

verankeringen die geschikt zijn voor uw type wandoppervlak.
wand (gipsplaat, ijzeren wand, hout enz.). * De Wandmontagegids moet waterpas
Bevestig indien mogelijk de zijn.
ondersteuningsschroeven in muurtapeinden. e Alsuw tvaan de wand gemonteerd is,
Koop wandmontageschroeven volgens het installeer de Soundbar dan ten minste
type en de dikte van de wand waarop u de 5cmonder de tv.
Soundbar wilt monteren.

— Diameter: M5

TV

— Lengte: 35 mm of langer aanbevolen.
Sluit kabels van het toestel op externe
apparaten aan voordat u de Soundbar aan de i 5 cmof meer
wand monteert.

Zorg ervoor dat het toestel is uitgeschakeld
en de stekker uit het stopcontact is voordat u A
hetinstalleert. Anders kan dit leiden tot een

elektrische schok. 9 ==
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. Lijn de Centrale lijn van de
wandmontagegids uit met het midden van
uw tv (als u de Soundbar onder uw tv
monteert) en bevestig vervolgens de
Wandmontagegids op de wand met behulp
van tape.

e Als ude Soundbar niet onder een tv
monteert, plaats dan de Centrale Lijn in
het midden van het installatiegebied.

Centrale Lijn

3. Markeer met een pen de posities van de
gaten en verwijder de Wandmontagegids.

I E— = o]

4. Boor met behulp van een geschikt boorijzer
een gat in de muur bij elke markering.
¢ Als de markeringen niet overeenkomen

met de posities van de bouten, zorg er dan
voor dat u geschikte steunen in de gaten
plaatst voordat u de schroefsteunen
bevestigt. Als u steunen gebruikt, zorg er
dan voor dat de gaten die u boort groot
genoeg zijn voor de steunen dieu
gebruikt.

5. Duw een schroef (niet meegeleverd) door
elke Schroefhouder en draai de schroef

stevig aan in het gat.
b
(O

6. Installeer de 2 Steun muurmontage in de
juiste richting onderaan de Soundbar met
behulp van 2 Schroeven.

=

4

(Niet meegeleverd)

¢ Bij het monteren moet u ervoor zorgen
dat het ophangingsonderdeel van de
Steun muurmontage zich achter de
achterkant van de Soundbar bevinden.

Achterkant van de Soundbar

Rechteruiteinde van de Soundbar
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7. Installeer de Soundbar met de bijgeleverde 11 DE SOU N DBAR

Steun muurmontage door de Steun

Vﬂ;::;:;o::sg:san de Schroefhouders op de I NSTALLEREN
VOORDETV
G\

o e

8. Schuif de Soundbar omlaag zoals hieronder
weergegeven zodat de Steun muurmontage
stevig op de Schroefhouder rusten.

e Plaats de Schroefhouder in het brede
(onderste) gedeelte van de Steun
muurmontage en schuif vervolgens de
Steun muurmontage omlaag zodat de
Steun muurmontage stevig op de
Schroefhouder rusten.

7

~

Installeer het midden van de Soundbar in het
midden van de tv zoals getoond in de afbeelding.
Plaats de Soundbar op ten minste 3 cm afstand
vandetv.

OPMERKINGEN
e Zorg ervoor dat de Soundbar op een vlakke
en stevige ondergrond staat.
¢ Onvoldoende afstand tot de tv kan leiden tot
problemen met het geluid.
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12 SO FTWARE_ 5. Steek de USB in de Soundbar en schakel over

naar USB-bron, de software wordt automatisch
U PDATE bijgewerkt, de update is binnen 2 minuten

voltooid. Tijdens het updateproces gaan de 5

LED's in een lus knipperen, vervolgens worden
Belangrijk: Na het upgraden worden de de 5 LED's allemaal helderwit en ten slotte
oorspronkelijke instellingen behouden. gaan de 5 LED's weer in een lus knipperen.
Wanneer de update klaar is, knippert het
cyaankleurige indicatielampje 3 keer, en de

Soundbar start automatisch opnieuw op.

[ USB (5V 0.5A) Wit beweegt van links naar rechts
l envanrechts naar links 1X
Micro-USB-naar- hd
® O O O O

USB-adapterkabel
K —_—
(niet meegeleverd) —

] “startthe software update.”

1

1. Sluit een USB-geheugenstick aan op de 5LED'szijn wit
USB-poort van uw computer. o0 00 O
Belangrijk: Controleer of er geen l
muziekbestanden op de USB-geheugenstick
staan. Hierdoor kan het updaten van de Wit beweegt van links naar rechts
firmware mislukken envan rechts naar links 1X

' Led- Vv
2. Ganaar (samsung.com) - selecteer ) ® OO0 O O
) lampje
Modelnummer invoeren en voer het model _
van uw Soundbar in. Selecteer handleidingen l

en downloads, en download het nieuwste
softwarebestand. LKnippert3chaan l

3. Slade gedownloade software op een USB-
geheugenstick op en selecteer “Hier
uitpakken” om de map te uit te pakken. Software-update voltooid

4. Schakel de Soundbar in en plaats de USB-
geheugenstick met daarop de software-
update aan op de vrouwelijke poort van een [ Knippert 3 X rood ]
micro-USB-adapterkabel. Sluit de kabel aan
op de USB-poort van de Soundbar.

-V
O O @ O O

<| ) “Thesoftware updateis complete.”

4
O O @ OO
Software-update mislukt

<|>)) “The software update failed.”
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e Dit product heeft een functie DUAL BOOT.
Als het updaten van de firmware is mislukt,
kunt u de firmware opnieuw updaten.

Als de reeks leds niet knippert

1. Schakel de Soundbar uit, koppel het
opslagapparaat met de updatebestanden los
en sluit het apparaat vervolgens weer aan op
de USB-poort van de Soundbar.

2. Verwijder de stroomkabel van de Soundbar,
sluit deze weer aan en zet de Soundbar aan.

OPMERKINGEN

e Het updaten van firmware werkt mogelijk
niet goed als audiobestanden die worden
ondersteund door de Soundbar zijn
opgeslagen op het opslagapparaat.

e Verwijder de Soundbar niet uit het
stopcontact en verwijder het USB-apparaat
niet terwijl de updates worden toegepast. De
hoofdeenheid wordt automatisch
uitgeschakeld nadat de firmwareupdate
voltooid is.

e Na het upgraden worden de oorspronkelijke
instellingen behouden. (inclusief volume,
geluidsveld, enz.)

- Wanneer de firmware-update is voltooid,
schakelt de Soundbar automatischin en
komt Voice Ul er uit. Als de software-
update mislukt, controleert u of de
USB-stick defect is.

e Gebruikers met Mac OS moeten MS-DOS
(FAT) gebruiken als indeling voor de USB-
stick.

e Updaten via USB is mogelijk niet beschikbaar,
afhankelijk van de fabrikant van het
opslagapparaat.

Reset

Druk met de Soundbar ten minste 5 seconden op
beide — +(Volume)-knoppen tegelijk. De
weergave van de LED wijzigt zoals hieronder
getoond en vervolgens wordt de Soundbar
gereset.

Wit, beweegt van links naar
rechts envan rechts naar links

\ 4
® O O O O
_—
-

Led- <|>)) “Start the factory reset.”

lampje

. 3
LCyaan knippert X3 l

4
O O @ O O

<| ) “Thefactory resetis complete.’

/\ LETOP

¢ Alleinstellingen van de Soundbar zijn
gereset. Voer dit alleen uit wanneer een reset
vereist is.
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13 PROBLEEMOPLOSSING

Alvorens assistentie te zoeken, controleer het volgende.

Soundbar gaat niet aan.

Als de tv niet via HDMI (ARC) is verbonden.

= (Controleer of de stroomkabel van de Soundbar
goed in het stopcontact zit.

Soundbar werkt onregelmatig.

= Steek de stroomkabel opnieuw in het
stopcontact nadat u hem eruit hebt gehaald.

= Schakel het externe apparaat uit en weer in, en
probeer het opnieuw.

= Alsergeensignaal is, schakelt de Soundbar
automatisch uit na een bepaalde tijdsperiode.
Schakel het toestel in. (Zie pagina 9.)

Afstandsbediening werkt niet.

= Wijs met de afstandsbediening direct naar de
Soundbar.
= \Vervang de batterijen door nieuwe.

= Controleer of de HDMlI-kabel correct op de
ARC-aansluiting is aangesloten.

(Zie pagina 17.)

— De verbinding is misschien niet mogelijk
wegens het aangesloten externe apparaat
(settopbox, gamemachine enz.). Verbind de
Soundbar rechtstreeks.

— HDMI-CEC wordt mogelijk niet geactiveerd
op de tv. Schakel de CEC op het tv-menu in.
(Samsung-tv: Start (@) » Menu -
Instellingen (63) - Alle instellingen (g3 )~
Verbinding > Beheer externe apparaten >
Anynet+ (HDMI-CEC) AAN)

Soundbar geeft geen geluid.

Soundbar kan geen verbinding maken via
Bluetooth.

— Het volume van de Soundbar is te laag of
gedempt. Pas het volume aan.

— Als een extern apparaat (STB, Bluetooth-
apparaat, mobiel apparaat enz.)
aangesloten is, pas dan het volume van het
externe apparaat aan.

— Selecteer Soundbar voor de geluidsuitvoer
van de tv. (Samsung-tv: Start (@) - Menu -
Instellingen (¢ ) - Alle instellingen (33 )~
Geluid - Geluidsuitvoer - Soundbar
selecteren)

— De kabelverbinding met de Soundbar mag
niet los zitten. Verwijder de kabel en sluit
hem opnieuw aan.

= Verwijder het netsnoer volledig, sluit hem
opnieuw aan en schakel de stroomin.

— Start het product en probeer opnieuw.

(Zie pagina 36.)

= Schakel bij het verbinden met een nieuw
apparaat naar Bluetooth-koppeling voor
een verbinding. (Druk op de knop 3 PAIR
op de afstandsbediening of druk gedurende
ten minste 5 seconden op de knop
<) (Bron) op de behuizing.)

= Alsde Soundbar is verbonden met een
ander apparaat, koppelt u dat apparaat
eerst los om het apparaat over te schakelen.

= Verbind opnieuw nadat u de lijst met
Bluetooth-luidsprekers hebt verwijderd op
het te verbinden apparaat. (Samsung-tv:
Start ((@) - Menu - Instellingen (£3) >
Alle instellingen (¢33 )~ Geluid -
Geluidsuitvoer - Lijst met Bluetooth-
luidsprekers)

= Verwijder de stekker, sluit deze opnieuw
aan en probeer het opnieuw.

— Start het product en probeer opnieuw.
(Zie pagina 36.)
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Geluid valt weg wanneer verbonden via Bluetooth.

= Als uw apparaat dat verbonden is via
Bluetooth zich te ver van de Soundbar
bevindt, kan het geluid soms wegvallen.
Verplaats het apparaat dichter naar de
Soundbar toe.

= Alseendeel van uw lichaam in contact is met
de Bluetooth-zendontvanger of het product
is geinstalleerd op een metalen meubel, kan
het geluid wegvallen. Controleer de
installatieomgeving en
gebruiksomstandigheden.

14 LICENTIE

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

Bluetooth-multiverbinding werkt niet.

* Dit product ondersteunt geen Dolby Atmos®.

= Als detvisaangesloten op de Soundbar,
kan Bluetooth-multiverbinding mogelijk
niet werken. Koppel de Soundbar los van de
tv en probeer het opnieuw.

— Controleer of de instelling Bluetooth-
multiverbinding is ingeschakeld. (Ga naar
de paragraaf “Soundbar kan geen
verbinding maken via Bluetooth.”)

= Koppel het apparaat los dat momenteel
aan het afspelen is, koppel met het
apparaat dat u wilt verbinden en verbind
het vorige apparaat opnieuw.

= Als het geluid niet hoorbaar is, zelfs na een
juiste verbinding, ga naar de paragraaf
“Geluid valt weg wanneer verbonden via
Bluetooth.”

dts

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

Soundbar wordt niet automatisch met de tv
ingeschakeld.

= Als ude Soundbar uitschakelt tijdens het
kijken naar de tv, wordt de
stroomsynchronsatie met de tv
uitgeschakeld. Schakel eerst de tv uit.

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG,
Inc. and any use of such marks by Samsung
Electronics Co., Ltd. is under license. Other
trademarks and trade names are those of their
respective owners.
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15 KENNISGEVING

(s

ENERGY STAR

4)

OPEN SOURCE-
LICENTIE

[ENERGY STAR]

ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR Neem contact op met Samsung Open Source
qualified in its factory default setting. (http://opensource.samsung.com) voor vragen en
Change to certain features, settings and verzoeken over open source

functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the

limits required for ENERGY STAR 16 BELANGRIJKE

qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.
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OPMERKING
OVER SERVICE

De afbeeldingen en illustraties in deze
gebruiksaanwijzing dienen slechts te
referentie en kunnen afwijken van hoe het
apparaat er in werkelijkheid uitziet.

In de volgende gevallen kunnen

administratiekosten in rekening worden

gebracht:

(a) een technicus komt bij u langs maar de
speler vertoont geen gebreken (u hebt
blijkbaar deze gebruiksaanwijzing niet
gelezen).

(b) u brengt het product naar een
reparatiecentrum maar het product
vertoont geen gebreken (u hebt blijkbaar
deze gebruiksaanwijzing niet gelezen).

U wordt op de hoogte gesteld van deze

administratiekosten voordat een dergelijke

reparatie of bezoek wordt uitgevoerd.



17 SPECIFICATIES EN HANDLEIDING

Specificaties
Modelnaam HW-S50B
USB 5V/0,5A
Gewicht 2,4kg
Afmetingen (B X H X D) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Temperatuurbereik voor gebruik +5°C - +35°C

Vochtigheidspercentage voor gebruik

10%-75%

VERSTERKER
Uitvoervermogen

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Ondersteunde speelindelingen
DTS, Dolby® Digital (DTS virtueel surround wordt
afgespeeld in DTS-formaat.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™
(supporting Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

UITGANGSVERMOGEN DRAADLOOS APPARAAT

Het zendvermogen is 9 dBm.

Algemeen elektriciteitsverbruik in de stand-by-
stand (W)

0,5W

)

Bluetooth
Manier om poort te deactiveren

Houd de SOUND MODE-knop gedurende meer
dan 5 seconden ingedrukt om de functie
Bluetooth Power uit te schakelen.

OPMERKINGEN

e Samsung Electronics Co., Ltd behoudt zich het recht voor de specificaties zonder voorafgaande

waarschuwing te wijzigen.
e Gewicht en afmetingen zijn bij benadering.
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Hierbij verklaart Samsung dat deze radioapparatuur voldoet aan Richtlijn 2014/53/EC en de relevante
wettelijke voorschriften van het VK.

De volledige tekst van de conformiteitsverklaring is beschikbaar op het volgende internetadres:
http://www.samsung.com. Ga naar Ondersteuning en voer de naam van het model in.

Deze apparatuur mag in alle EU-landen en in het VK worden gebruikt.

E [Correcte behandeling van een gebruikte accu uit dit product]

(Vantoepassing in landen waar afval gescheiden wordt ingezameld)

Dit merkteken op de accu, handleiding of verpakking geeft aan dat de accu in dit product aan het einde van
de levensduur niet samen met ander huishoudelijk afval mag worden weggegooid. De chemische
symbolen Hg, Cd of Pb geven aan dat het kwik-, cadmium- of loodgehalte in de accu hoger is dan de
referentieniveaus in de Richtlijn 2006/66/EC.

Indien de gebruikte accu niet op de juiste wijze wordt behandeld, kunnen deze stoffen schadelijk zijn voor
de gezondheid van mensen of het milieu.

Ter bescherming van de natuurlijke hulpbronnen en ter bevordering van het hergebruik van materialen,
verzoeken wij u afgedankte accu’s en batterijen te scheiden van andere soorten afval en voor recycling aan
te bieden bij het gratis inzamelingssysteem voor accu’s en batterijen in uw omgeving.

ﬁ Correcte verwijdering van dit product

(elektrische & elektronische afvalapparatuur)
—
(Vantoepassing in landen waar afval gescheiden wordt ingezameld)
Dit merkteken op het product, de accessoires of het informatiemateriaal duidt erop dat het product en zijn
elektronische accessoires (bv. lader, headset, USB-kabel) niet met ander huishoudelijk afval verwijderd
mogen worden aan het einde van hun gebruiksduur. Om mogelijke schade aan het milieu of de menselijke
gezondheid door ongecontroleerde afvalverwijdering te voorkomen, moet u deze artikelen van andere
soorten afval scheiden en op een verantwoorde manier recyclen, zodat het duurzame hergebruik van
materiaalbronnen wordt bevorderd.
Huishoudelijke gebruikers moeten contact opnemen met de winkel waar ze dit product hebben gekocht of
met de gemeente waar ze wonen om te vernemen waar en hoe ze deze artikelen milieuvriendelijk kunnen
laten recyclen.
Zakelijke gebruikers moeten contact opnemen met hun leverancier en de algemene voorwaarden van de
koopovereenkomst nalezen. Dit product en zijn elektronische accessoires mogen niet met ander
bedrijfsafval voor verwijdering worden gemengd.

Meer informatie over de milieuverplichtingen van Samsung en productspecifieke regelgevende
verplichtingen zoals REACH, WEEE, batterijen, vindt u op:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

VERORDENING (EU) 2019/1782 VAN DE COMMISSIE
Eisen inzake ecologisch ontwerp voor externe stroomvoorzieningen :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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SICHERHEITSINFORMATIONEN

WARNUNG
e Setzen Sie das Gerat nicht Nasse oder

HINWEISE ZUR SICHERHEIT

ZUR VERMEIDUNG VON STROMSCHLAGEN DARF

DIESES GERAT NICHT GEOFFNET WERDEN.
ES ENTHALT KEINE BAUTEILE, DIE VOM
BENUTZER GEWARTET ODER REPARIERT
WERDEN KONNEN. WARTUNGS- UND
REPARATURARBEITEN DURFEN NUR VON
FACHPERSONAL AUSGEFUHRT WERDEN.
In der nachstehenden Tabelle finden Sie eine

Erklarung zu Symbolen, die sich maglicherweise

auf lhrem Samsung-Produkt befinden.

Feuchtigkeit aus, um die Gefahr eines
Brandes bzw. eines elektrischen Schlags zu
vermeiden.

ACHTUNG

GEFAHR ELEKTRISCHER
SCHLAGE! GERAT NICHT
OFFNEN!

Dieses Symbol zeigt an, dass im Inneren

Bildschirms zu berthren.
Dieses Symbol weist darauf hin, dass

diesem Gerat wichtige Anweisungen zum
Betrieb und zur Wartung beigefiigt sind.

Hochspannung vorhanden ist. Es ist
gefahrlich, Teile im Inneren dieses
Produkt der Klasse-II: Dieses Symbol
zeigt an, dass das Gerat keinen
@ elektrischen Erdungsanschluss (Masse)
Produkt mit Netzkabel nicht vorhanden
ist, MUSS das Produkt zuverldssig mit

benotigt. Wenn dieses Symbol bei einem

einem Schutzleiter (Erde) verbunden sein.

an, dass es sich bei der mit diesem
Symbol gekennzeichneten
Nennspannung um eine
Wechselspannung handelt.

Wechselspannung: Dieses Symbol zeigt

dass es sich bei der mit diesem Symbol
gekennzeichneten Nennspannung um
eine Gleichspannung handelt.

Gleichspannung: Dieses Symbol zeigt an,

Achtung! Gebrauchsanweisung
beachten: Dieses Symbol weist den
Benutzer an, weitere

Gebrauchsanweisung zu entnehmen.

sicherheitsrelevante Informationen der

DEU-2

UM ELEKTRISCHE SCHLAGE ZU VERMEIDEN
RICHTEN SIE DEN BREITEN KONTAKTSTIFT
DES STECKERS AN DEM BREITEN
STECKPLATZ AUS, UND STECKEN SIE DEN
STECKER VOLL EIN.

Dieses Gerat darf nur an eine Netzsteckdose
mit Schutzerdung angeschlossen werden.
Um das Gerat vom Netzbetrieb zu trennen,
muss der Stecker aus der Netzsteckdose
gezogen werden. Deshalb sollte der
Netzstecker jederzeit zuganglich und leicht
trennbar sein.

Das Gerat keinem Spritz- oder Tropfwasser
aussetzen. Keine mit Flissigkeit gefillten
Behalter, wie Vasen auf das Gerét stellen.
Um das Gerat vollstandig auszuschalten,

)

muss der Netzstecker aus der Steckdose
gezogen werden. Somit muss der Netzstecker
immer bequem erreichbar sein.



H I NWEISE 5. Diein diesem Produkt verwendeten

Batterien enthalten umweltschadliche

1. Stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung Chemikalien. Entsorgen Sie die Batterien

in lhrem Haushalt den auf dem Etikett auf
der Unterseite des Gerdts angegebenen
Anforderungen entspricht. Stellen Sie Ihr
Produkt horizontal auf einer geeigneten
Unterlage (M&bel) auf, so dass rundherum
ausreichend Platz 7~10 cm zur Beliftung
bleibt. Achten Sie darauf, dass die
Bellftungsoffnungen nicht abgedeckt sind.
Stellen Sie das Gerat nicht auf Verstarker
oder andere Gerate, die hei3 werden kénnen.
Das Gerat ist fir Dauerbetrieb eingerichtet.
Um das Geréat vollstandig auszuschalten, den
Stecker aus der Steckdose ziehen. Ziehen Sie
den Netzstecker des Gerdts wenn Sie
beabsichtigen, es flir langere Zeit nicht zu
nutzen.

. Ziehen Sie bei Gewittern das Stromkabel aus

der Steckdose. Durch Blitze verursachte
Spannungsspitzen kénnen zur Beschadigung
des Gerats fuihren.

. Halten Sie das Gerat von direkter
Sonneneinstrahlung oder anderen
Warmequellen fern. Dies kann zu einer
Uberhitzung fiihren und zu einer
Fehlfunktion des Geréts fiihren.

. Schitzen Sie das Produkt vor Feuchtigkeit
(z. B. Vasen), UbermaBiger Hitze (z. B.
Kamine) oder Geraten, die starke
magnetische oder ele trische Felder
erzeugen. Trennen Sie das Netzkabel bei
Fehlfunktionen des Geréts von der
Stromversorgung. Ihr Produkt ist nicht fur
den gewerblichen Einsatz vorgesehen.
Verwenden Sie dieses Produkt nur fiir den
privaten Bereich. Wenn Ihr Produkt oder die
CD bei kalten Temperaturen aufbewahrt
wurden, kann Kondensation auftreten. Wenn
Sie das Gerat bei kaltenTemperaturen
transportiert haben, warten Sie mit der
Inbetriebnahme circa 2 Stunden, bis das
Gerdt Raumtemperatur erreicht hat.

DEU-3

nicht im Hausmdll. Entsorgen Sie Batterien
niemals in einem Feuer. Schlie3en Sie die
Batterien nicht kurz, zerlegen und
tberhitzen Sie sie nicht. ACHTUNG : Bei
unsachgemaBem Austausch von Batterien
besteht Explosionsgefahr. Setzen Sie nur
Batterien des gleichen oder eines
gleichwertigen Typs ein.
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01 UBERPRUFEN DER KOMPONENTEN

= }
A

Soundbar-Hauptgerat Soundbar-Fernbedienung / Batterien
]
b P
HDMI-Kabel Netzadapter(Soundbar) Stromkabel (Soundbar)

o [om o ] @xz CXZ ﬂ <

(M4 x L10) =

Wandhalterungsfiihrung Aufhdngungsschraube Schraube Wandhalterung

e Weitere Informationen zur Stromversorgung und zum Stromverbrauch finden Sie auf dem
Aufkleber am Gerét. (Aufkleber: Unterer Teil des Soundbar-Hauptgeréts)

e Um zuséatzliche Komponenten oder optionale Kabel zu erwerben, wenden Sie sich an ein
Servicezentrum oder den Kundendienst von Samsung.

¢ Weitere Informationen iber die Wandhalterung finden Sie auf Seite 32.

¢ Design und technische Daten kdnnen sich ohne vorherige Ankiindigung andern.

e Das Aussehen des Zubehors kann leicht von den obigen Abbildungen abweichen.
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02 PRODUKTUBERSICHT

Bedienfeld auf der Vorder-/Oberseite der Soundbar

Bedienfeld auf der Oberseite

Die LED-Anzeige blinkt, leuchtet oder wechselt die Farbe, je nach dem aktuellem Modus
oder Status der Soundbar. Die Farbe der LED-Anzeige und die Anzahl der Leuchten zeigen
den aktiven Modus wie unten beschrieben an.

n LED-
Anzeige WeiBeLED | WeiBelED | MehrfarbigeLED | WeiBelED | WeiBeLED
¢ Die mehrfarbige LED wechselt je nach Modus oder Status zu Weif3, Zyan, Griin, Rot,
Gelb, Orange, Lila und Blau.
Strom Schaltet den Strom ein und aus.
Lautstarke | Stellt die Lautstirke ein.
e Driicken Sie die Taste@ (Quelle), um den Modus zu wechseln. Jedes Mal, wenn Sie
den Modus éndern, leuchtet die LED weif3 auf und erlischt dann.
LED- WeiB Ein->Aus WeiB Ein->Aus WeiB Ein-> Aus
] | Quele Angei
nese @ 0O OO0  © @@ @ OO e 0 0 O
,Digital Audio In" oder
< ,Bluetooth" ,USB"

,TVARC"
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e Wenn Sie das Netzkabel einstecken, beginnt die Ein/Aus-Taste in 4 bis 6 Sekunden zu funktionieren.

e Wenn Sie dieses Gerat einschalten, gibt es eine Verzégerung von 4 bis 5 Sekunden, bevor es einen
Ton wiedergibt.

¢ Wenn Sie Tone sowohl aus dem Fernseher als auch der Soundbar héren, gehen Sie zum Menii
Einstellung fir den Ton des Fernsehers und wechseln Sie den Lautsprecher des Fernsehers auf
Ext. Lautsprecher.

Unteres Bedienfeld der Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

HDMI
(ARC)

DC 19V (Stromversorgungseingang)
Verbinden Sie den Netzadapter.

USB (5V 0.5A)
Hier ein USB-Geréat anschliefen, um Musikdateien auf dem USB-Gerat iber die Soundbar wiederzugeben.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Anschluss an den digitalen (optischen) Ausgang eines externen Gerates.

0]

HDMI (ARC)
An die HDMI (ARC)-Buchse an einem Fernseher anschlieen.

e Ziehen Sie am Stecker, wenn Sie das Netzkabel des Wechselstrom/Gleichstrom-Netzteils von einer
Steckdose trennen. Ziehen Sie nicht am Kabel.

o SchlieBen Sie dieses Gerat oder andere Gerateteile nicht an eine AC-Steckdose an, bis alle Anschlisse
zwischen den Teilen hergestellt sind.
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03 VERWENDUNG DER FERNBEDIENUNG

Einlegen der Batterien vor der Verwendung der Fernbedienung
(AAA-Batterien X 2)

Schieben Sie die riickseitige Abdeckung in
Pfeilrichtung, bis sie vollsténdig entfernt ist.
Legen Sie 2 AAA-Batterien (1,5V) so ausgerichtet
ein, dass ihre Polaritat richtig ist. Schieben Sie die
rickseitige Abdeckung wieder vollstandig zurtick.

So verwenden Sie die Fernbedienung

n Strom

Schaltet die Soundbar ein und aus.

o, [ zenblnkerx | [ rotblinkesx |

h 4 N4
Anzeige | O© O @ O O O O @ O O
Ein Aus

¢ Auto Power Down-Funktion
In folgenden Situationen wird das Gerat automatisch
ausgeschaltet:
- Im Modus ,Digital Audio In“ oder ,TVARC" /
“Bluetooth” / ,USB", wenn es 20 Minuten lang kein
Audiosignal gibt.

+

4 B— eo—— — | )| 2](Quelle)
- WOOFER Dricken Sie hier, um eine quelle, die mit der Soundbar
@ TONE verbunden ist, auszuwahlen.

CONTROL
Q(Stummschaltung)
Driicken Sie die Taste B (Stummschaltung), um den Strom
stumm zu schalten.
Driicken Sie sie erneut, um den Ton wieder einzuschalten.

SOUNDBAR

LED- Blinkt X wiederholt

Anzeige 00 0O @
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Lautstarke

Driicken Sie die Taste nach oben oder unten, um die Lautstarke einzustellen.

WeiB bewegt sich 1x nach WeiB bewegt sich 1x nach
rechts links
LED-
Anzeige ® O O O O O O O O e
> 4
Lautstarke hoher Lautstarke niedriger
CHLEVEL

Sie konnen durch Driicken der Taste die Lautstarke jedes Lautsprechers anpassen.

LED-
Anzeige

O O @ O O

<

,Centre Level"

- Wenn die hinteren Lautsprecher (separat erhaltlich) angeschlossen sind, wird die Einstellung ,Rear
Level” unterstiitzt. Wenn Sie die Lautstarke vom ,Rear Level” mithilfe der Oben/Unten-Tasten

zwischen -6 und +6 anpassen mochten.

£33 (Soundsteuerung)
Sie konnen durch Driicken der Taste die Audiofunktion festlegen. Die gewiinschte Option kann mit den
Tasten Oben/Unten eingestellt werden. Bei jedem Wechsel des Modus blinkt die mehrfarbige LED weiB.

LED-
Anzeige

O O @ O O

<

,Sync” = ,Night mode” = ,Voice enhancement”

- Wenndas Video auf dem Fernseher und der Ton von der Soundbar nicht synchron sind, wéahlen Sie
,Sync”in der Klangsteuerung aus und stellen Sie dann mit den Oben/Unten-Tasten die tonverzégerung
auf 0~300 Millisekunden ein. (Nicht verfiigbar im ,USB"- oder ,Bluetooth“-Modus.)

-, Sync” wird nur bei einigen Funktionen unterstitzt.

- ,Nightmode” und ,Voice enhancement” werden im Tonmoduls ,DTS Virtual:X“ nicht unterstitzt.

- ,Night mode" ist fiir die Nutzung in der Nacht optimiert. Die Einstellungen sind so optimiert, dass

die Lautstarke verringert wird aber die Dialoge deutlich bleiben.

- ,Voice enhancement” erleichtert das Héren von gesprochenen Dialogen in Film und Fernsehen.
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7Band EQ

Driicken Sie die Taste €§3 (Soundsteuerung) und halten Sie sie ca. 5 Sekunden lang gedriickt, um den Klang fiir
jedes Frequenzband anzupassen. 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1,2KHz, 2,5KHz, 5KHz und 10KHz sind durch
Verwendung der Tasten Links/Rechts wahlbar und kénnen mit den Tasten Oben/Unten auf eine Einstellung
zwischen -6 bis +6 eingestellt werden.(Stellen Sie sicher, dass der Sound-Modus auf ,Standard” eingestellt ist.)

7Band EQ
Driicken und halten Sie die Taste Mit den Tasten Links/Rechts kann jede auf eine
@(Soundsteuerung)auf der Fernbedienung Einstellung zwischen -6 und +6 angepasst werden.
ca. 5 Sekunden lang gedriickt.
,150Hz" = ,300Hz" = ,600Hz" = ,1.2kHz" =
< ,150Hz" <)
,2.5kHz" = ,5kHz" =, 10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Schalten Sie die Soundbar in den Bluetooth-Kopplungs-Modus.
Wenn Sie die Taste driicken, andert sich die LED-Anzeige wie unten dargestellt.
e Bis zum Abschluss der Kopplung wechselt die mehrfarbige LED nacheinander in der Reihenfolge Rot
- Griin - Blau.

[ Zyan blinkt 3x ]

[ Rot - Griin - Blaues Blinken ]
LED-

Vv
Anzeige O O @ O O =
Kopplung

v
O O @ O O
Die Verbindung ist
abgeschlossen

»lI (Wiedergabe / Pause)
Sie konnen die Musik auch durch Driicken der Taste im Modus ,USB“ wiedergeben oder pausieren.

Oben/Unten/Links/Rechts
Driicken Sie Oben/Unten/Links/Rechts auf der Taste, um Funktionen auszuwahlen oder einzustellen.
¢ Wiederholen
Zum Verwenden der Wiederholungsfunktion im ,USB“-Modus driicken Sie die Oben-Taste.
o Musiktitel iiberspringen

Driicken Sie die Taste Rechts, um die nachste Musikdatei auszuwahlen. Driicken Sie die Taste Links,
um die vorherige Musikdatei auszuwahlen.

e IDSET
Driicken und halten Sie die Taste Oben fiir 5 Sekunden gedriickt, um ID SET abzuschlieen (bei
Verbindung mit einem drahtlosen Subwoofer oder bei drahtlosen hinteren Lautsprechern).

1 (Info)

Wenn diese Taste gedriickt wird, werden die Informationen fiir jeden Modus angezeigt. (Siehe Seite 7)

DEU-TM



SOUND MODE
Sie konnen durch Driicken der Taste den gewiinschten Audiomodus auswahlen. Bei jedem Wechsel des
Modus blinkt die mehrfarbige LED weif3. (Der Tonmodus kann je nach TV-Modell unterschiedlich sein.)

Anzeige OO0 @ O O

<|7>) ,DTS Virtual:X" = ,Standard” = ,Music” = ,Game" = ,Adaptive Sound”

— DTS Virtual:X
Immersiver 3D-Ton von beliebigem Inhalt.
- Standard
Gibt den Originalton aus.
- Music
Bietet einen nattrlicheren und raumfillenderen Ton fir Musikinhalte.
- Game
Liefert einen stereoskopischen Sound, der Sie beim Spielen in die Handlung eintauchen lasst.
— Adaptive Sound
Analysiert den Inhalt in Echtzeit und stellt automatisch das optimale Schallfeld auf Grundlage der
Eigenschaften des Inhalts zur Verfiigung.
o Bluetooth Power Ein/Aus
Mit dieser Funktion schaltet sich die Soundbar automatisch ein, wenn sie eine Verbindungsanfrage
von einem zuvor verbundenen Fernseher oder Bluetooth-Gerat erhalt. Diese Einstellung ist
standardmaRig eingeschaltet.
— Halten Sie die Taste SOUND MODE fiir mindestens 5 Sekunden gedriickt, um die Bluetooth
Power-Funktion auszuschalten.
¢ DRC(Dynamic Range Control) Ein/Aus
DRC-Funktion (Dynamic Range Control) auf Dolby Digital-Tracks anwenden. Halten Sie bei
eingeschalteter Soundbar die Taste SOUND MODE langer als 5 Sekunden gedriickt, um die DRC-
Funktion (Dynamic Range Control) zu aktivieren bzw. zu deaktivieren. Bei aktivierter DRC-Funktion
wird lauter Ton verringert. (Der Ton kann verzerrt sein.)

Taste SOUND MODE LED-Anzeige
O O @ O O O O @ O O
Ein (Standard) Aus
DRCEin/Aus Umschalten Ein > Aus
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WOOFER (BASS)-LAUTSTARKE

Wenn ein Subwoofer verbunden ist, driicken Sie die Taste nach oder unten, um die Stufe des Tieftoners
auf -12 oder auf -6 bis +6 einzustellen. Wenn ein Subwoofer getrennt ist, driicken Sie die Taste nach oder
unten, um die Bassstufe auf -6 bis +6 einzustellen. Wenn Sie die Lautstarke des Tieftoners (Bass) auf Stufe
0 (Standard) einstellen méchten, driicken Sie die Taste (Falls eine Soundbar mit dem drahtlosen
Subwoofer verbunden ist (separat erhaltlich)).

TONE CONTROL
Sie kénnen durch Driicken der Taste die Lautstarke des Hohen- und Basstons anpassen. Die gew(inschte
Option kann mit den Tasten Oben/Unten eingestellt werden. (Diese Funktion ist in allen Tonmodi auBer

dem Modus ,Standard"” verfligbar.)

Anzeige OO0 ®@ O O

]») | Treble > Bass’
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Verwenden der verborgenen Tasten (Tasten mit mehr als einer
funktion)

Verborgene Taste
Referenzseite

Fernbedienungstaste Funktion
WOOFER (Oben) TV-Fernbedienung Ein/Aus Seite 15
Links Automatische TV-Verbindung Ein/Aus Seite 22
Oben IDSET Seite 11
@(Soundsteuerung) 7Band EQ Seite 11
DRCEin/Aus Seite 12

SOUND MODE

Bluetooth Power Ein/Aus Seite 12
*PAIR Bluetooth-Mehrfachverbindung Ein/Aus Seite 29

Ausgabe-spezifikationen fiir die unterschiedlichen sound-effekt-modi

Ausgang
Effekt Eingang Mit Subwoofer und
Nur mit Soundbar Nur mit Subwoofer drahtlosem
Riicklautsprecherkit
2.0 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 51 Kanal
DTS Virtual:X
5.1 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 5.1 Kanal
2.0 Kanal 2.0 Kanal 2.1 Kanal 2.1 Kanal
Standard
5.1 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 51 Kanal
2.0 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 5.1 Kanal
Music
5.1 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 5.1 Kanal
2.0 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 51 Kanal
Game
5.1 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 5.1 Kanal
2.0 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 5.1 Kanal
Adaptive Sound
5.1 Kanal 3.0 Kanal 31 Kanal 51 Kanal

e Das drahtlose Riicklautsprecherkit und der Subwoofer von Samsung sind separat erhaltlich.
Zum Kauf eines Kits oder des Subwoofers kontaktieren Sie bitten den Verkdufer, bei dem Sie die
Soundbar erworben haben.
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Anpassen der Soundbar-Lautstarke mit einer TV-Fernbedienung

Passen Sie die Soundbar-Lautstarke mit der TV-Fernbedienung an.

¢ Diese Funktion kann nur mit IR-Fernbedienungen verwendet werden. Bluetooth-
Fernbedienungen (Fernbedienungen, bei denen eine Kopplung notwendig ist) werden nicht
unterstutzt.

e Stellen Sie den Lautsprecher des Fernsehers auf Ext. Lautsprecher, um diese Funktion zu
verwenden.

¢ Diese Funktion wird von den folgenden Herstellern unterstitzt:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

TV-Fernbedienung Ein/Aus

1. Schalten Sie die Soundbar aus.

2. Halten Sie die WOOFER-Taste 5 Sekunden lang gedrickt.
Jedes Mal, wenn Sie die WOOFER-Taste nach oben driicken und fiir mindestens 5 Sekunden
gedriickt halten, dndert sich der Modus in der folgenden Reihenfolge: ,0ff-TV Remote”
(Standardmodus), ,Samsung-TV Remote”, ,All-TV Remote”.
Der Status der LED-Anzeige andert sich, wie nachfolgend gezeigt, bei jedem Wechseln des Modus.

Fernbedienungstaste LED-Anzeige Status
0O eO0O0 Die TV-Fernbedienung deaktivieren.
,Off-TV Remote”
(Standardmodus)

—m Die IR-Fernbedienung eines

O O @ O O
,Samsung-TV Remote

Samsung-TVs aktivieren.

“«

Blau blinkt 1x Die IR-Fernbedienung des

OO0 ®@ O O Fernsehers eines Drittanbieters

ALTV Remote” aktivieren.
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04 VERBINDEN DER SOUNDBAR

Stromanschluss

Verwenden Sie die Stromkomponenten, um die Soundbar in der folgenden Reihenfolge an das
Stromnetz anzuschlieRen:
e Weitere Informationen zur benétigten Stromversorgung und zum Stromverbrauch finden Sie auf
dem Aufkleber am Gerét. (Aufkleber: Unterer Teil des Soundbar-Hauptgeréats)
1. SchlieBen Sie das Netzkabel zuerst an den AC/DC-Adapter an.
Schlie3en Sie den AC/DC-Adapter (mit dem Netzkabel) an die Soundbar an.
2. Schlieen Sie das Stromkabel an eine Steckdose an.

Stromkabel

0

Netzadapter

| | Kbc 19v

USB (5V 0.5A)

Unterer Teil des Soundbar-

Hauptgerats

HINWEISE
e Wenn Sie das Stromkabel beim Einschalten des Gerats aus- und wieder einstecken, schaltet sich die
Soundbar automatisch ein.
e Achten Sie darauf, dass der Netzadapter flach auf einem Tisch oder dem FuBboden liegt. Wenn Sie
den Netzadapter in hangender Position mit dem Netzkabeleingang nach oben platzieren, kdnnten
Wasser oder sonstige Fremdstoffe in den Adapter gelangen und zu Fehlfunktionen fihren.

Verbinden des Riicklautsprecherkits von Samsung und des
Subwoofers mit der Soundbar

Erweitern Sie das System um echten drahtlosen Surround-Sound, indem Sie das drahtlose
Riicklautsprecherkit (SWA-9100S, separat erhaltlich) und der drahtlose Subwoofer (SWA-W510, separat
erhéltlich) von Samsung an Ihre Soundbar anschlie3en.

Detaillierte Informationen zu Verbindungen finden Sie im Handbuch zum drahtlose Ricklautsprecherkit
und dem drahtlosen Subwoofer von Samsung.
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05 VERWENDUNG EINER KABELVERBINDUNG
MIT DEM FERNSEHER

Methode 1. Verbindung mit HDMI

/\ ACHTUNG

¢ Wenn sowohl das HDMI-Kabel als auch das optische Kabel angeschlossen sind, wird zuerst das
HDMI-Signal empfangen.

e Um das HDMI-Kabel zwischen dem Fernseher und der Soundbar anzuschlieBen, vergewissern
Sie sich, dass Sie die mit ARC gekennzeichneten Anschlisse anschlieBen. Andernfalls wird der
Ton des Fernsehers moglicherweise nicht ausgegeben.

¢ Eswird ein High-Speed HDMI Cable with Ethernet empfohlen.

AnschlieBen des Fernsehgerats, welches HDMI ARC (Audio Return Channel) unterstiitzt

Mit dem HDMI IN (ARC) oder (eARC)-
Anschluss Ihres Fernsehgeréats verbinden.
Verbinden mit dem HDMI (ARC)-

Anschluss am Soundbar-
Hauptgerat.

HDMI IN HDMI-Kabel
(ARC)

Oberseite der Soundbar Unterseite der

0} — + Soundbar
\/
LED- WeiB Ein-> Aus q »)
Anzeige ® OO0 0O TVARC”

1. SchlieBen Sie bei ausgeschalteter Soundbar und ausgeschaltetem Fernseher das HDMI-Kabel wie
in der Abbildung gezeigt an.

2. Schalten Sie die Soundbar und den Fernseher ein.

3. Der Ton des Fernsehers wird tber die Soundbar ausgegeben.
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e Wenn der TV-Ton nicht zu héren ist, driicken Sie den oberen Steuerungsbereich auf der der
Soundbar oder die Taste <=J (Quelle) auf der Fernbedienung, um den , Digital Audio In“-Modus
auszuwahlen.

e Wird kein Ton ausgegeben, priifen Sie die HDMI-Kabelverbindung erneut.

e Verwenden Sie die Lautstarketasten auf der Fernbedienung des Fernsehers, um die Lautstarke
der Soundbar zu andern.

HINWEISE

¢ \Wenn Sie einen Fernseher, welcher HDMI ARC (Audio Return Channel) unterstitzt, iber ein HDMI-
Kabel an die Soundbar anschlieBen, kénnen Sie die digitalen Video- und Audiodaten ibertragen,
ohne ein separates optisches Kabel anzuschlieBen.

e Wir empfehlen Ihnen, wenn moglich ein HDMI-Kabel ohne Kern zu verwenden. Wenn Sie ein HDMI-
Kabel mit Kern verwenden, verwenden Sie ein Kabel mit einem Durchmesser von weniger als 14 mm.

e Diese Funktion ist nicht verfiigbar, wenn das HDMI-Kabel ARC nicht unterstitzt.

e Wenn der Ton einer Sendung in Dolby Digital kodiert ist und das ,Format des digitalen
Audioausgangs” an lhrem Fernsehgerat auf PCM eingestellt ist, empfehlen wir Ihnen, die
Einstellung auf Dolby Digital zu andern. Wenn die Einstellung am Fernseher geandert ist, werden
Sie eine bessere Tonqualitat feststellen. (Das Men( des Fernsehers kann je nach Hersteller des
Fernsehers unterschiedliche Begriffe fiir Dolby Digital und PCM verwenden.)
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Methode 2. Verbindung mit einem optischen Kabel

Checkliste vor dem Verbinden
¢ Wenn sowohl das HDMI-Kabel als auch das optische Kabel angeschlossen sind, wird zuerst das
HDMI-Signal empfangen.
¢ \Wenn Sie ein optisches Kabel verwenden und die Anschliisse Giber Abdeckungen verfiigen,
mussen Sie die Abdeckungen unbedingt entfernen.

~EF o “@

Optisches Kabel
(nicht mitgeliefert)

T [

aubioN |||B
(OPTICAL)

Oberseite der Soundbar Unterseite der
Soundbar
LED- Weif Ein -> Aus <
Anzeige ®@ O O OO ,Digital Audio In“

1. Schalten Sie Fernseher und Soundbar aus und verbinden Sie den Anschluss DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL) an der Soundbar und den OPTICAL-Ausgangsanschluss am Fernseher mit dem
optischen Kabel (nicht mitgeliefert), wie in der Abbildung gezeigt.

2. Schalten Sie die Soundbar und den Fernseher ein.

3. Driicken Sie die Taste ==J) (Quelle) auf dem Bedienfeld der Oberseite oder auf der Fernbedienung
und wahlen Sie dann den ,Digital Audio In“-Modus aus.

4. Der Ton des Fernsehers wird Uber die Soundbar ausgegeben.
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Verwenden der Q-Symphony-Funktion

Bei der Q-Symphony wird die Soundbar mit einem Samsung Fernsehgerat synchronisiert, um Ton aus
zwei Geraten flr einen optimalen Surround-Effekt zu erzielen. Wenn die Soundbar angeschlossen ist,
erscheint das Men( ,TV+Soundbar” unter dem Meni Tonausgabe des TVs. Wahlen Sie das

entsprechende Meni aus.

= i

WeiB Ein-> Aus

® O O O O

<)

,Digital Audio In“

Meniides
Fernsehgerats HDMI-Kabel
] ]
ODER
W
Anzeige
Optisches Kabel
(nicht mitgeliefert)

e Beispiel flir Men( des Fernsehgeréts: TV + [AV] Soundbar Serienbezeichnung (HDMI)

HINWEISE

e Kann entsprechend des von dem Fernsehgerat unterstiitzten Codecs betrieben werden.
e Diese Funktion wird nur unterstitzt, wenn das HDMI-Kabel oder das optische Kabel (nicht

mitgeliefert) verbunden ist.

¢ Die angezeigte Meldung kann je nach TV-Modell unterschiedlich sein.
¢ Diese Funktion ist fir einige Samsung TVs und einige Soundbar-Modelle verfligbar.
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06 VERWENDUNG EINER DRAHTLOSEN
VERBINDUNG MIT DEM FERNSEHER

Verbindung per Bluetooth

Wenn ein Samsung-TV tiber Bluetooth verbunden ist, kdnnen Sie Stereoton ohne
stérende Verkabelung horen.
e Eskann nurein Samsung-TV gleichzeitig verbunden werden.
e Eskann ein Samsung-TV mit Bluetooth-Unterstiitzung angeschlossen werden.
Priifen Sie die Spezifikation Ihres Fernsehgerats.

Die erste Verbindung
1. Driicken Sie die Taste * PAIR auf der Fernbedienung der Soundbar oder driicken Sie die Taste
<7} (Quelle) auf dem oberen Steuerungsbereich der Soundbar, um den , Bluetooth-Modus
auszuwahlen.

Bluetooth-Kopplungstaste LED-Anzeige

I Zyan blinkt 3x ]

[ Rot - Griin = Blaues Blinken ]

vV
v
OO0 ® 0 O d O O @ O O
Die Verbindung ist
Kopplung
ODER abgeschlossen

Im ,Bluetooth”-Modus e Biszum Abschluss der Kopplung wechselt die mehrfarbige LED
nacheinander in der Reihenfolge Rot - Griin - Blau.

<|>>) ,Ready to connect via Bluetooth.”

2. Bluetooth-Modus am Samsung-TV auswahlen.
(2.B. Home ([@)) = Menii = Einstellung (¢83) - Alle Einstellungen (£3) > Ton - Tonausgabe —
Bluetooth-Lautsprecherliste = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))
3. Wahlen Sie ,[AV] Soundbar S5B-Series"” aus der Liste auf dem Fernsehbildschirm aus.
Eine verfligbare Soundbar wird mit ,Muss gekoppelt werden” oder ,Gekoppelt” auf der Liste der
Bluetooth-Gerate angezeigt. Um den Samsung-TV mit der Soundbar zu verbinden, wahlen Sie die
Meldung aus und stellen Sie dann eine Verbindung her.
4. Sie konnen jetzt den Ton des Samsung-TV iber die Soundbar horen.
e Wenn es ein Verbindungsprotokoll zwischen der Soundbar und dem Samsung-Fernseher gibt,
wird die Soundbar automatisch verbunden, indem ihr Modus zu ,Bluetooth” gewechselt wird.
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Falls das Gerat nicht verbunden werden kann
e Falls Sie in der Liste mit Lautsprechern am Samsung-TV eine vorhandene Soundbar
(z.B. [AV] Soundbar S5B-Series) haben, [6schen Sie diese.
e Wiederholen Sie dann die Schritte 1 bis 3.

Trennen der Soundbar vom Samsung-TV

Driicken Sie die Taste ==J) (Quelle) auf dem Bedienfeld der Oberseite oder auf der Fernbedienung, um
einen anderen Modus als ,Bluetooth” auszuwahlen.
e Das Trennen dauert einige Zeit, denn der Samsung-TV muss eine Antwort von der Soundbar
erhalten. (Die erforderliche Zeit kann je nach dem Modell des Samsung-TV unterschiedlich sein.)

Automatische TV-Verbindung Ein/Aus

Um die automatische Bluetooth-Verbindung zwischen der Soundbar und dem Fernsehgerat
aufzuheben, driicken Sie die Taste Links an der Fernbedienung fiir 5 Sekunden, wenn sich die Soundbar
im Status ,Bluetooth Ready"” befindet. (Einschalten - Ausschalten)

Taste ,Links” LED-Anzeige
d
¢ O O @ O O O O @ O O
Ein (Standard) Aus
Bluetooth Ready Umschalten Ein - Aus

Hinweise zur Bluetooth-Verbindung

e Suchen Sie ein neues Gerat im Umkreis von Tm, um eine Verbindung per Bluetooth-
Kommunikation herzustellen.
¢ Wenn Sie bei der Verbindung mit einem Bluetooth-Gerat nach einem PIN-Code gefragt werden,
geben Sie <0000> ein.
¢ Die Soundbar schaltet sich nach 20 Minuten im Bereitschaftszustand automatisch aus.
e Die Soundbar fiihrt die Bluetooth-Suche oder -Verbindung unter den folgenden Umstanden
maoglicherweise nicht korrekt aus:
— Wenn rund um die Soundbar ein starkes elektrisches Feld vorhanden ist.
- Wenn mehrere Bluetooth-Gerate gleichzeitig mit der Soundbar gekoppelt sind.
— Wenn das Bluetooth-Gerat ausgeschaltet ist, nicht an seinem Platz ist oder Fehlfunktionen
aufweist.
e Elektronische Gerate kénnen Funkstérungen verursachen. Elektromagnetische Wellen erzeugende
Gerdte missen vom Soundbar-Hauptgerat ferngehalten werden - z. B. Mikrowellen, WLAN-Gerate etc.
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07 VERBINDEN EINES EXTERNEN GERATS

Verbindung mit einem opti

BD/DVD-Player / Settop- Optisches Kabel
(nicht mitgeliefert)

Box / Spielekonsole

schen Kabel

Unterseite der Soundbar

[ DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

Oberseite der Soundbar

LED-

Anzeige

WeiB Ein -> Aus <| »)

® O O O O ,Digital Audio In"

1. Schalten Sie das externe Gerédt und die Soundbar aus und verbinden Sie den Anschluss DIGITAL
AUDIO IN (OPTICAL) an der Soundbar und den OPTICAL-Ausgangsanschluss am externen Gerét

mit dem optischen Kabel (nicht mitg

eliefert), wie in der Abbildung gezeigt.

2. Schalten Sie die Soundbar und das externe Gerat ein.

3. Wahlen Sie den ,Digital Audio In“-M

odus aus, indem Sie die Taste <=J] (Quelle) auf dem Bedienfeld

der Oberseite oder auf der Fernbedienung driicken.
4. Der Ton des externen Gerats wird iber die Soundbar ausgegeben.
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08 VERBINDEN EINES USB SPEICHERGERATS

Sie konnen Musikdateien, die sich auf Speichergerdten befinden, Gber die Soundbar wiedergeben.

Micro-USB-auf-USB- LED- WeiB Ein -> Aus <
Adapterkabel Anzeige © 6 6 6 O USB"
(nichtim Lieferumfang "
enthalten)

1. SchlieBen Sie die Soundbar mithilfe des USB-Adapterkabels oben mit dem USB-Stick an.
e Das Micro-USB-auf-USB-Adapterkabel ist separat erhaltlich. Wenden Sie sich hierzu an ein
Servicezentrum oder den Kundendienst von Samsung.
2. Driicken Sie die Taste <=J] (Quelle) auf dem oberen Steuerungsbereich oder auf der Fernbedienung
und wahlen Sie dann den ,USB“-Modus aus.
3. Musikdateien vom Speichergerdt iber die Soundbar wiedergeben.
¢ Die Soundbar wird automatisch ausgeschaltet (Auto Power Down), wenn langer als
20 Minuten kein USB-Gerat angeschlossen wurde.
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Kompatibilitatsliste

Verldngerung Codec Samplingrate Bitrate
*.mp3 MPEG 1Layer2 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56 ~ 128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56 ~128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48 ~320kbps

128 ~192kbps

AACLC 16kHz ~ 96kHz 1 Kool $20Kbps
HE-AAC 24KkHz ~ 96kHz g?g:‘:? ngkbpS
*wav - 16kHz ~ 48kHz Bis zu 3000kbps
*flac FLAC 32kHz ~ 192kHz 162 ~ 8100kbps
* aiff AIFF 32kHz ~ 192kHz 1024 ~ 9216kbps
*0gg 06G11.0 16kHz ~ 48kHz 50 ~ 500kbps

¢ Sind zu viele Ordner (ungefahr 200) und Dateien (ungeféahr 2000) auf dem USB-Gerat gespeichert,
kann es einige Zeit dauern, bis die Soundbar auf die Dateien zugreifen und diese abspielen kann.

o Die Soundbar unterstiitzt nur USB-Gerédte mit den Dateisystemen FAT16 (~2 GB), FAT32 (~2 TB) oder
NTFS (~2 TB).
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09 VERBINDEN EINES MOBILGERATS

Verbindung per Bluetooth

Wenn ein Mobilgerat tber Bluetooth verbunden ist, kdnnen Sie Stereoton ohne

stérende Verkabelung horen.
e Wenn Sie ein gekoppeltes Bluetooth-Gerat mit der ausgeschalteten Soundbar
verbinden, schaltet sich die Soundbar automatisch ein.

Mobilgerat

Die erste Verbindung
o Achten Sie beim Verbinden mit einem neuen Bluetooth-Gerat darauf, dass sich das Geré&t innerhalb

einer Entfernung von 1 m befindet.
1. Driicken Sie die Taste * PAIR auf der Fernbedienung der Soundbar oder driicken Sie die Taste
<])(Quelle) auf dem oberen Steuerungsbereich der Soundbar, um den , Bluetooth“-Modus

auszuwahlen.

Bluetooth-Kopplungstaste LED-Anzeige
NS [ Rot = Griin - Blaues Blinken ] I Zyan b\“,nkt x ]
V
OO0 ® O O -) O O @ O O
2\ Die Verbindung ist
Kopplung

ODER abgeschlossen

Im ,Bluetooth”-Modus e Biszum Abschluss der Kopplung wechselt die mehrfarbige LED

nacheinander in der Reihenfolge Rot - Griin - Blau.

<|>>) ,Ready to connect via Bluetooth.”

2. Wéhlen Sie an hrem Gerat in der angezeigten Gerateliste ,[AV] Samsung Soundbar S5B-Series".
3. Spielen Sie Musikdateien von dem tiber Bluetooth verbundenen Gerat Giber die Soundbar ab.

Falls das Gerat nicht verbunden werden kann
e Falls Sie in der Liste mit Lautsprechern auf dem Mabilgerét eine vorhandene Soundbar (z.B.

,[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”) haben, [6schen Sie diese.
¢ \Wiederholen Sie die Schritte 1und 2.
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Hinweise zur Bluetooth-Verbindung

e Suchen Sie ein neues Gerat im Umkreis von T m, um eine Verbindung per Bluetooth-
Kommunikation herzustellen.

¢ Wenn Sie bei der Verbindung mit einem Bluetooth-Gerat nach einem PIN-Code gefragt werden,
geben Sie <0000> ein.

¢ Die Soundbar schaltet sich nach 20 Minuten im Bereitschaftszustand automatisch aus.

e Die Soundbar fiihrt die Bluetooth-Suche oder -Verbindung unter den folgenden Umstanden
moglicherweise nicht korrekt aus:

- Wenn rund um die Soundbar ein starkes elektrisches Feld vorhanden ist.

- Wenn mehrere Bluetooth-Gerate gleichzeitig mit der Soundbar gekoppelt sind.

— Wenn das Bluetooth-Gerat ausgeschaltet ist, nicht an seinem Platz ist oder Fehlfunktionen
aufweist.

¢ Elektronische Gerdte kénnen Funkstérungen verursachen. Elektromagnetische Wellen erzeugende
Gerdte missen vom Soundbar-Hauptgerdt ferngehalten werden - z. B. Mikrowellen, WLAN-Gerate etc.

¢ Die Soundbar unterstiitzt SBC-Daten (44,1kHz, 48kHz).

e SchlieBen Sie nur ein Bluetooth-Gerét an, das die A2DP (AV)-Funktion unterstiitzt.

¢ Sie konnen die Soundbar nicht mit einem Bluetooth-Gerat verbinden, das nur die HF-Funktion
(Freisprechen) unterstitzt.

e Wenn Sie die Soundbar an ein Bluetooth-Gerét anschlieen, platzieren Sie beide so nahe wie
mdglich beieinander.

e Je weiter die Soundbar und das Bluetooth-Gerat voneinander entfernt sind, desto geringer wird die
Klangqualitat. Die Bluetooth-Verbindung kann unterbrochen werden, wenn sich die Gerate
auBerhalb der effektiven Reichweite befinden.

¢ Die Bluetooth-Verbindung funktioniert méglicherweise nicht wie beabsichtigt in Gebieten mit
schlechtem Empfang.

e EinBluetooth-Gerdt kann unter den folgenden Bedingungen Rauschen oder Fehlfunktionen aufweisen:

- Wenn der Korper in Kontakt mit dem Signal-Sender/Empfanger am Bluetooth-Gerat oder an
der Soundbar ist

- In Ecken oder wenn sich in der Nahe ein Hindernis wie eine Wand oder eine Trennwand
befindet, an dem elektrische Anderungen auftreten kénnen.

— BeiExposition gegentiber Funkstérungen durch andere Produkte, die auf den gleichen
Frequenzbereichen arbeiten, wie medizinische Gerate, Mikrowellenherde und WLAN-Geréte.

- Hindernisse wie Ttren und Wande kénnen die Klangqualitat auch dann beeintrdchtigen, wenn
sich die Geréate im effektiven Bereich befinden.

e Beachten Sie, dass lhre Soundbar wahrend der Verwendung der Bluetooth-Option nicht mit
anderen Bluetooth-Gerdten gekoppelt werden kann.

¢ Dieses Drahtlosgerdt kann wahrend des Betriebs elektrische Stérungen verursachen.
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Bluetooth Power Ein/Aus
Wenn die Funktion das Gerat Giber Bluetooth Power Ein aktiviert und der Soundbar ausgeschaltet ist
und ein Bluetooth-Gerat, mit dem bereits zuvor eine Verbindung mit dem Soundbar hergestellt wurde,
versucht, eine Verbindung mit dem Soundbar herzustellen, schaltet sich der Soundbar automatisch ein.
1. Halten Sie die Taste SOUND MODE mindestens 5 Sekunden gedriickt, wahrend die Soundbar
eingeschaltet ist.
2. Die mehrfarbige LED-Anzeige auf der Soundbar blinkt in der Farbe ,zyan".

Taste SOUND MODE LED-Anzeige
O O @ O O O O @ O O
Ein (Standard) Aus

Bluetooth Power
Ein/Aus

Umschalten Ein - Aus

Das Bluetooth-Gerat von der Soundbar trennen

Sie kdnnen die Verbindung zwischen dem Bluetooth-Gerdt und Soundbar trennen. Die Anleitung hierzu
finden Sie in der Bedienungsanleitung des Bluetooth-Geréts.
e Verbindung zum Soundbar wird getrennt.
e |stdie Soundbar vom Bluetooth-Gerédt getrennt, blinkt die mehrfarbige LED-Verbindungsanzeige
an der Soundbar dreimal ,Rot".

Trennen der Soundbar vom Bluetooth-Gerat

Driicken Sie die Taste ==J) (Quelle) auf dem Bedienfeld der Oberseite oder auf der Fernbedienung, um
einen anderen Modus als ,Bluetooth” auszuwahlen.
e Das Trennen dauert einige Zeit, da das Bluetooth-Gerat ein Antwortsignal von der Soundbar
empfangen muss. (Die Zeit zum Trennen kann je nach Bluetooth-Geré&t unterschiedlich sein)
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Bluetooth-Mehrfachverbindung

Die Soundbar kann mit 2 Bluetooth-Geraten gleichzeitig verbunden werden.

Bluetooth-Gerat A Bluetooth-Gerat B

Automatische TV-Verbindung Ein/Aus

1. Halten Sie die Taste* PAIR mindestens 5 Sekunden gedriickt, wéhrend die Soundbar ausgeschaltet ist.
2. Die mehrfarbige LED-Anzeige auf der Soundbar blinkt in der Farbe ,zyan".

Bluetooth-Kopplungstaste LED-Anzeige
Im Standby-Modus
O O @ O O O O @ O O
Mehrfachverbindung Ein Mehrfachverbindung Aus
(Standard)

3. Verbinden Sie die Soundbar mit bis zu zwei Bluetooth-Geraten. (Weitere Informationen finden Sie
auf Seite 26)

4. Spielen Sie Musik von einem der angeschlossenen Bluetooth-Gerate ab, wahrend zwei Gerate
verbunden sind.

5. Wird bei Wiedergabe auf Gerat ,A" Musik von Bluetooth-Gerat ,B” wiedergegeben, startet die
Musikwiedergabe auf Gerdt ,B“ und wird auf Gerat ,A” automatisch beendet/angehalten.

6. Infriheren Versionen als AVRCP V1.4 kann die Schaltzeit des Gerates, das Musik abspielt,
verzogert sein.

Bluetooth-Mehrfachkopplung

So koppeln Sie mehrere Gerate mit der Soundbar

1. Schalten Sie die Soundbar ein.

2. Dricken und halten Sie nur im ,Bluetooth“-Modus bei einer beliebigen Quelle die Taste
=] (Quelle) auf der Oberseite der Soundbar langer als 5 Sekunden gedriickt, um die Soundbar in
den Modus ,Bluetooth Pairing” zu versetzen, schalten Sie dann auf der Seite des Bluetooth-
Gerdates Bluetooth ein und wahlen Sie die Soundbar in der Liste der verfligbaren Geréte. Die
Soundbar wird automatisch mit dem Bluetooth-Gerat verbunden.

3. Mitder gleichen Methode kann ein 2. Bluetooth-Gerdt gekoppelt und mit der Soundbar verbunden
werden. Falls Sie versuchen, ein 3. Gerat zu verbinden, wird ein verbundenes Gerat, das keinen Ton
wiedergibt, seine Bluetooth-Verbindung verlieren, jedoch weiterhin mit der Soundbar gekoppelt sein.

4. Mitder gleichen Methode kénnen Sie bis zu 8 Bluetooth-Gerdte koppeln, aber nur die letzten 2
bleiben gleichzeitig mit der Soundbar verbunden.
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HINWEISE

¢ Verbinden Sie die Soundbar mit bis zu zwei Bluetooth-Geréaten.

¢ Spielen Sie Musik von einem der angeschlossenen Bluetooth-Geréte ab, wéhrend zwei Geréte
verbunden sind.

¢ Wird bei Wiedergabe auf Bluetooth-Gerét ,B“ Musik von Gerat ,A” wiedergegeben, startet die
Musikwiedergabe auf Gerat ,B“ und wird auf Gerat ,A" automatisch beendet/angehalten.

e |nfriheren Versionen als AVRCP V1.4 kann die Schaltzeit des Gerédtes, das Musik abspielt, verzogert
sein.

o Das Geréat kann bei einigen Geraten durch eine Benachrichtigung oder Alarm gewechselt werden.

e Einige Gerdte unterstiitzen keine Bluetooth-Mehrfachverbindung.

e Der ,Bluetooth Pairing“-Modus wird beendet, wenn innerhalb von 3 Minuten kein Gerat gekoppelt
wird.

e Ein Geratewechsel kann bei einigen Apps bis zu 7 Sekunden dauern.

e Falls Sie versuchen ein 3. Bluetooth-Gerat zu verbinden, werden die Gerate A oder B getrennt. (Ein
Geréat, von dem derzeit keine Wiedergabe erfolgt, wird getrennt.)

e Eskonnen nur1Samsung TV oder 2 Bluetooth-Gerate gleichzeitig mit der Soundbar verbunden
werden.

¢ Die Soundbar wird von Bluetooth-Geraten getrennt, wenn sie eine Verbindungsanforderung von
einem Samsung TV erhalt.
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Verwendung von Tap Sound
Tippen Sie die Soundbar mit Ihrem Mabilgerat an, um Ton vom Mobilgerét Giber die Soundbar wiederzugeben.

e Diese Funktion wird je nach dem Mobilgerat eventuell nicht unterstitzt.
e Diese Funktion ist nur mit Samsung Mobilgeraten mit Android 8.1 oder hoher kompatibel.

034

o0

SmartThings-App

Mobilgerat

1. Aktivieren Sie die Tap Sound-Funktion an lhrem Mobilgerét.
e Details zum Aktivieren der Funktion finden Sie nachfolgend unter ,Die Tap Sound-Funktion
aktivieren”.
2. Tippen Sie die Soundbar mit dem Mobilgerat an. Wahlen Sie , Jetzt starten” in dem angezeigten
Nachrichtenfenster.
Eine Verbindung wird zwischen dem Mobilgerat und der Soundbar (iber Bluetooth hergestellt.
3. Geben Sie Ton vom Mobilgerat iiber die Soundbar wieder.
¢ Diese Funktion verbindet ein Mobilgerédt per Bluetooth mit der Soundbar, indem die Vibration
erkannt wird, die auftritt, wenn das Gerat die Soundbar beriihrt.
¢ Achten Sie darauf, mit dem Mobilgerédt nicht eine Ecke der Soundbar anzutippen. Die Soundbar
oder das Mobilgerat kdnnten dadurch zerkratzt oder beschadigt werden.
e Eswird empfohlen, das mobile Gerat mit einer Schutzhille abzudecken. Tippen Sie leicht den
breiten Bereich auf der Oberseite der Soundbar an, ohne dabei iibermaBige Kraft anzuwenden.
e Zum Verwenden dieser Funktion aktualisieren Sie die SmartThings-Anwendung auf die
neueste Funktion. Die Funktion wird je nach der Version der App eventuell nicht unterstiitzt.

Die Tap Sound-Funktion aktivieren

Verwenden Sie die SmartThings-App zum Aktivieren der Tap View, Tap Sound-Funktion.
1. Flhren Sie auf dem Mobilgerat die SmartThings-App aus.
2. Wahlen Sie (=~ ¢33) in dem SmartThings-App-Bildschirm, der auf dem Mobilgerat angezeigt wird.
3. Aktivieren Sie ,Tap View, Tap Sound"”, damit die Funktion funktioniert, wenn ein Mobilgeréat in die
Nahe der Soundbar bewegt wird.

HINWEISE
e Wenn sich das Mobilgerat im Energiesparmodus befindet, funktioniert die Tap Sound-Funktion nicht.
e Die Tap Sound-Funktion funktioniert moglicherweise nicht, wenn sich in der Néhe der Soundbar Gerate
befinden, die Funkstérungen verursachen, wie z.B. elektrische Gerate. Stellen Sie sicher, dass Gerate, die
Funkstérungen verursachen kénnen, in ausreichender Entfernung von der Soundbar platziert werden.
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10 INSTALLIEREN DER Komponenten der Wandhalterung
WANDHALTERUNG — -

o ]
VorsichtsmaBnahmen bei der Wandhalterungsfiihrung
Installation %
* Dielnstallation darf nur an einer vertikalen @ x2 (M4 x L:é)
Wand erfolgen.
e Installieren Sie nicht an einem Ort mit hohen Aufhingungsschraube Schraube
Temperaturen oder hoher Luftfeuchtigkeit.
e Priifen Sie, ob die Wand stark genug ist, um ﬂ X2
das Gewicht des Produkts zu tragen. Wenn %
nicht, verstarken Sie die Wand oder wahlen
Sie einen anderen Installationsort. Wandhalterung

e Kaufen und verwenden Sie die
Befestigungsschrauben oder Dibel, die fr
die Art Ihrer Wand geeignet sind (Gipsplatte,
Eisenplatte, Holz, etc.). Wenn mdglich
befestigen Sie die Stiitzschrauben an
Wandpfosten.

e Kaufen Sie Wandmontageschrauben
entsprechend der Art und Dicke der Wand, an
der Sie die Soundbar befestigen méchten.

— Durchmesser: M5
- Lange: 35 mm oder ldnger werden

empfohlen. TV
e Schliel3en Sie die Kabel vom Gerat an die

1. Platzieren Sie die Wandhalterungsfiihrung
an der Wand.

¢ Die Wandhalterungsfiihrung muss
waagerecht positioniert sein.

e Falls Ihr Fernseher an der Wand befestigt
ist, installieren Sie die Soundbar
mindestens 5 cm unterhalb des
Fernsehers.

externen Gerate an, bevor Sie die Soundbar

an der Wand installieren. t 5cm oder mehr
e \ergewissern Sie sich, dass das Gerat

ausgeschaltet und von der Stromquelle

getrenntist, bevor Sie es installieren. A

Andernfalls kann es zu einem elektrischen @

Schlag kommen. o) o
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Richten Sie die Mittellinie der
Wandhalterungsfiihrung auf die Mitte des
Fernsehers aus (wenn Sie die Soundbar unter
Ihrem Fernseher montieren) und befestigen
Sie dann die Wandhalterungsfiihrung mit
Klebeband an der Wand.

e Wenn Sie die Soundbar nicht unter einem
Fernseher montieren, stellen Sie sicher,
dass sich die Mittellinie in der Mitte des
Montagebereichs befindet.

3.

Mittellinie
Markieren Sie die Positionen der Lécher mit

einem Stift und entfernen Sie die
Wandhalterungsfiihrung.

[

2 = o |

4.

Bohren Sie mit einem geeigneten Bohrer an
jeder Markierung ein Loch in die Wand.
¢ Wenn die Markierungen nicht den

Positionen der Halterungsbolzen
entsprechen, achten Sie darauf, geeignete
Dibel in die Locher einzufiihren, bevor Sie
die Aufhangungsschrauben einfihren.
Wenn Sie Diibel verwenden, achten Sie
darauf, dass die gebohrten Lécher fiir die
verwendeten Diibel groB genug sind.
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5. Stecken Sie eine Schraube (nichtim

Lieferumfang enthalten) durch jede
Aufhéngungsschraube und drehen Sie dann
jede Schraube in einem
Aufhangungsschraubenloch.

([
@

(Nicht im Lieferumfang
enthalten)

&y
4////////////////,@

. Installieren Sie 2 Wandhalterungen mit der

richtigen Ausrichtung auf der Unterseite der
Soundbar unter Verwendung von
2Schrauben.

o

e

e Achten Sie beim Zusammenbau daratf,
dass sich die Aufhangungsteile der
Wandhalterungen hinter der Riickseite
der Soundbar befinden.

Riickseite der Soundbar

. 1

Rechtes Ende der Soundbar



7. Montieren Sie die Soundbar mithilfe der 11 INSTALLI EREN

befestigten Wandhalterungen, indem Sie die

Wandhalterungen an die D ER SOU N DBAR

Aufhangungsschrauben an der Wand

hangen. VOR DEM
x_ FERNSEHER

“ L’y

8. Schieben Sie die Soundbar wie nachfolgend
dargestellt nach unten, sodass die

Wandhalterungen sicher auf den
Aufhangungsschrauben ruhen.

e Setzen Sie die Aufhdngungsschrauben in
den breiten (unteren) Teil der
Wandhalterung ein und schieben Sie
dann die Wandhalterung nach unten,
sodass die Wandhalterung sicher auf den
Aufhangungsschrauben ruhen.

Positionieren Sie die Mitte der Soundbar in der
Mitte des Fernsehers wie in der Abbildung
dargestellt.

Stellen Sie die Soundbar mindestens 3 cm vom
Fernseher entfernt auf.

HINWEISE
e Achten Sie darauf, dass die Soundbar auf
einer flachen und stabilen Oberflache
platziertist.
e Ein unzureichender Abstand von dem
Fernsehgerat kénnte Probleme bei der
Akustik verursachen.
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12 SO FTWARE_ 5. SchlieBen Sie das USB-Kabel an der Soundbar an

und wechseln zur USB-Quelle. Die Software wird
U PDATE automatisch aktualisiert und das Update wird
innerhalb von 2 Minuten abgeschlossen. Wahrend
des Update-Vorgangs beginnen die 5 LEDs in
einer Schleife zu blinken und leuchten dann
urspriinglichen Einstellungen bei. hellweiB. Danach blinken die 5 LEDs wieder in

einer Schleife. Wenn das Update abgeschlossen

Wichtig: Behalten Sie nach dem Upgrade die

ist, blinkt die cyanfarbige Anzeige 3-mal und die
Soundbar wird automatisch neu gestartet.

WeiB bewegt sich 1-mal von links nach
l rechts und von rechts nach links

Micro-USB-auf-USB-

Vv
® O O O O

Adapterkabel
(nicht im Lieferumfang <
4 enthalten)
i <|>)) ,Start the software update.”

1. Verbinden Sie einen USB-Speicherstick mit 5LEDs zeigen WeiB an
dem USB-Anschluss lhres Computers. e 00 0 O
Wichtig: Vergewissern Sie sich, dass keine 1
Musikdateien auf dem USB-Speicherstick-

Laufwerk vorhanden sind. Dies kann zu WeiB bewegt sich 1-mal von links nach
einem Fehlschlagen des Firmware-Updates LED rechts und von rechts nach links

. - \ 4
fihren. ' ) ‘ Anzeige ® OO0 OO

2. Wechseln Sie zu (samsung.com) = wéhlen Sie _— >
Modell eingeben aus und geben Sie das < 1
Modell Ihrer Soundbar ein. Wahlen Sie die
Handbicher und Downloads aus und landen L Zvan blinkt 3x l
Sie die neueste Software-Datei herunter. Y —~/

3. Speichern Sie die heruntergeladene O O @ O O
Software auf dem USB-Speicherstick und Software-Update-Ende
wahlen Sie ,Hier extrahieren” aus, um den
Ordner zu entpacken <|>)) ,The software update is complete.”

4. Schalten Sie die Soundbar ein und schlieBen [ Rot blinkt 3x ]
Sie den USB-Speichersick mit dem Software- \/

Update am weiblichen Anschluss eines 0O @O0 O
Mikro-USB-Adapterkabels an. SchlieBen Sie Software-Update-Fehler
das Kabel am USB-Anschluss der Soundbar

. <|>)) The software update failed.”
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e Dieses Produkt verfligt iber eine DUAL-
BOOT-Funktion. Wenn die Firmware nicht
aktualisiert werden kann, kdnnen Sie sie
erneut aktualisieren.

Falls keine LED-Blinkfolge
angezeigt wird

1. Schalten Sie die Soundbar aus, trennen Sie
das Speichergerat mit den Update-Dateien
und verbinden Sie es anschlieBend erneut
mit dem USB-Anschluss der Soundbar.

2. Ziehen Sie das Stromkabel der Soundbar ab,
schlieRen Sie es erneut an und schalten Sie
dann die Soundbar ein.

HINWEISE

e Das Aktualisieren der Firmware funktioniert
gegebenenfalls nicht richtig, wenn von der
Soundbar untersttitzte Audiodateien auf dem
Speichergerat gespeichert sind.

e Unterbrechen Sie wéhrend des
Aktualisierungsprozesses nicht die
Stromversorgung und entfernen Sie nicht den
USB-Speicher. Wenn die Aktualisierung der
Firmware abgeschlossen ist, wird das
Hauptgerat automatisch ausgeschaltet.

¢ Behalten Sie nach dem Upgrade die
urspringlichen Einstellungen bei.
(einschlieBlich Lautstarke, Tonfeld usw.)

- Wenn das Firmware-Update
abgeschlossen ist, wird die Soundbar
automatisch eingeschaltet und die
Sprachbenutzeroberflache wird
wiedergegeben. Wenn das Software-
Update fehlschlagt, priifen Sie, ob der
USB-Speicher defekt ist.

e Benutzer von Mac OS sollten als USB-Format
MS-DOS (FAT) verwenden.

e Abhdngig vom Hersteller des Speichergerats ist
eine Aktualisierung Uber USB gegebenenfalls
nicht verfligbar.

Zuriicksetzen

Driicken Sie bei eingeschalteter Soundbar
gleichzeitig die Tasten — =+ (Lautstarke) an dem
Gehduse fir mindestens 5 Sekunden. Die LED-
Anzeige dndert sich wie folgt dargestellt und
dann wird die Soundbar zurtickgesetzt.

WeiB bewegt sich von links nach
rechts und von rechts nach links

\4

® O O O O
_—
+——

LED- <|>)) ,Startthefactory reset.”

Anzeige

. 3
L Zyan blinkt 3x l

4
O O @ O O

<| ) ,Thefactory resetis complete.”

/\ ACHTUNG

¢ Alle Einstellungen der Soundbar werden
zurlickgesetzt. Achten Sie darauf, dies nur
auszufihren, wenn das Zuriicksetzen
erforderlich ist.
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13 FEHLERBEHEBUNG

Uberpriifen Sie Folgendes, bevor Sie den Kundendienst informieren.

Die Soundbar lasst sich nicht einschalten.

= Uberpriifen Sie, ob das Stromkabel der
Soundbar korrekt in die Steckdose
eingesteckt ist.

Falls das TV-Gerat nicht iber HDMI (ARC)
angeschlossen ist.

Die Soundbar funktioniert unregelmaBig.

= Nachdem Sie das Stromkabel entfernt
haben setzen Sie es erneut ein.

= Schalten Sie das externe Geréat aus und
wieder ein und versuchen Sie es erneut.

= Wenn kein Signal vorhanden ist, schaltet sich
die Soundbar nach einer bestimmten
Zeitspanne automatisch aus. Schalten Sie die
Stromversorgung ein. (Siehe Seite 9.)

Fernbedienung funktioniert nicht.

— Zeigen Sie mit der Fernbedienung direkt
auf die Soundbar.
= Ersetzen Sie die Batterien durch neue.

= Prifen Sie, ob das HDMI-Kabel korrekt an
den ARCG-Anschluss angeschlossen ist.
(Siehe Seiteh 17.)

= Der Anschluss ist moglicherweise aufgrund
des angeschlossenen externen Geréts
(Set-Top-Box, Spielgerét, etc.) nicht
maoglich. Verbinden Sie die Soundbar direkt.

= HDMI-CECist eventuell nicht an dem
Fernsehgerat aktiviert. Schalten Sie das CEC
im Men( des Fernsehgerdts ein. (Samsung-
TV: Start (@) - Menii - Einstellung (§3) -
Alle Einstellungen (&3) = Verbindung >
Externe Gerdteverwaltung - Anynet+
(HDMI-CEC) EIN)

Die Soundbar gibt keinen Ton aus.

Die Soundbar lasst sich nicht Giber Bluetooth
verbinden.

— Die Lautstdrke der Soundbar ist zu gering
oder stummgeschaltet. Passen Sie die
Lautstarke an.

= \Wenn ein externes Gerat (STB, Bluetooth-
Gerat, Mobilgerat usw.) angeschlossen ist,
passen Sie die Lautstarke des externen
Gerats an.

= Wahlen Sie fiir die Tonausgabe des
Fernsehgerats die Soundbar aus.
(Samsung-TV: Start (@) -~ Menii -
Einstellung (¢33) - Alle Einstellungen (¢33)
- Ton - Tonausgabe - Soundbar wahlen)

— Die Kabelverbindung mit der Soundbar
konnte lose sein. Trennen Sie das Kabel und
schlieBen Sie es erneut an.

= Entfernen Sie das Netzkabel vollstandig,
schlieBen Sie es erneut an und schalten Sie
die Stromversorgung ein.

— |nitialisieren Sie das Produkt und versuchen
Sie es erneut. (Siehe Seite 36.)

= Wechseln Sie beim Verbinden eines neuen
Gerats fur die Verbindung zur Bluetooth-
Kopplung. (Drticken Sie die Taste 3§ PAIR
auf der Fernbedienung oder dricken Sie die
Taste ==J) (Quelle) am Gehiuse mindestens
5 Sekunden lang.)

= \Wenn die Soundbar mit einem anderen
Gerat verbunden ist, trennen Sie das Gerat
zuerst, um das Gerat zu wechseln.

= Stellen Sie die Verbindung wieder her,
nachdem Sie die Bluetooth-
Lautsprecherliste des zu verbindenden
Geréts entfernt haben. (Samsung-TV: Start
(@)~ Menii » Einstellung (¢g3) - Alle
Einstellungen (&3 ) - Ton - Tonausgabe -
Bluetooth-Lautsprecherliste)

= Entfernen Sie den Netzstecker und
versuchen Sie es dann erneut.

= [nitialisieren Sie das Produkt und versuchen
Sie es erneut. (Siehe Seite 36.)
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Bei einer Bluetooth-Verbindung verschwindet der
Ton.

= Wenn Ihr Giber Bluetooth verbundenes
Gerat sich zu weit von der Soundbar
entfernt, kann der Ton verschwinden.
Bewegen Sie das Gerat ndher an die
Soundbar heran.

= Wenn ein Teil Ihres Kérpers mit dem
Bluetooth-Sender/Empfénger in Kontakt
kommt oder wenn das Produkt auf Mobeln
aus Metall installiert wird, kann der Ton
verschwinden. Uberpriifen Sie die
Installationsumgebung und die
Einsatzbedingungen.

14 LICENCE

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Dieses Produkt unterstiitzt Dolby Atmos® nicht.

Die Bluetooth-Mehrfachverbindung
funktioniert nicht.

dts

— Wenn der TV mit der Soundbar verbunden
ist, wird moglicherweise keine Bluetooth-
Mehrfachverbindung betrieben. Trennen
Sie die Soundbar vom TV und versuchen Sie
eserneut.

= Uberpriifen Sie, ob die Einstellung fiir
Bluetooth-Mehrfachverbindung aktiviert
ist. (Informationen dazu finden Sie im
Abschnitt ,Die Soundbar lasst sich nicht
iber Bluetooth verbinden.")

= Trennen Sie das aktuell wiedergebende
Gerét, koppeln Sie es mit dem Gerat, das
Sie verbinden mochten, und verbinden Sie
das vorherige Gerat erneut.

= Wenn der Ton auch nach einer korrekten
Verbindung nicht gehort werden kann,
schlagen Sie im Abschnitt ,Bei einer
Bluetooth-Verbindung verschwindet der
Ton.” nach.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

Die Soundbar schaltet sich nicht automatisch mit
dem TV ein.

— Wenn Sie die Soundbar wahrend des
Fernsehens ausschalten, wird die
Synchronisation der Stromversorgung mit
dem Fernseher deaktiviert. Schalten Sie
zuerst das Fernsehgerat aus.

€3 Bluetooth

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co,, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

— Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 BEKANNTMACHUNG
ZU OPEN SOURCE
LIZENZEN

Zum Senden von Anfragen und Anliegen
betreffend Open Source kontaktieren Sie
Samsung Open Source
(http://opensource.samsung.com)

16 WICHTIGE
HINWEISE ZUM
KUNDENDIENST

¢ Die Abbildungen in dieser Anleitung dienen
nur als Referenz und kénnen sich vom
aktuellen Produkt unterscheiden.

e Eskann eine Gebihr erhoben werden, wenn:

(a) Ein Techniker auf Ihre Anfrage bestellt
wird und am Gerat kein Defekt vorliegt
(z. B. weil Sie diese Bedienungsanleitung
nicht gelesen haben).

(b) Sie das Gerét in einer Reparaturwerkstatt
abgegeben haben und am Gerét kein
Defekt vorliegt
(z. B. weil Sie diese Bedienungsanleitung
nicht gelesen haben).

e Die Hohe dieser Gebihr wird Ihnen mitgeteilt,
bevorirgendwelche Arbeiten durchgefiihrt
werden oder der Hausbesuch erfolgt.
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17 SPEZIFIKATIONEN UND LEITFADEN

Technische daten
Modellname HW-S50B / HW-S56B
USB 5V/0,5A
Gewicht 2,4kg
Abmessungen (Bx H x T) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Betriebstemperatur +5°C bis +35°C

Zulassige Luftfeuchtigkeit

10 % ~75%

VERSTARKER
Nennausgangsleistung

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Unterstiitzte Wiedergabeformate
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround wird im
DTS-Format wiedergegeben.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™
(unterstitzt Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

AUSGANGSLEISTUNG DES DRAHTLOSGERATS

Die Ubertragungsleistung betragt 9 dBm.

Gesamtstromverbrauch im
Bereitschaftszustand (W)

0,5W

Bluetooth
Anschlussdeaktivierungsmethode

Halten Sie die Taste SOUND MODE fiir
mindestens 5 Sekunden gedriickt, um die
Bluetooth Power-Funktion auszuschalten.

HINWEISE

 Samsung Electronics Co., Ltd behélt sich das Recht auf unangekiindigte Anderungen vor.
e Gewicht und Abmessungen kénnen von den Angaben abweichen.

Hiermit erklart Samsung, dass diese Radioausstattung der Direktive 2014/53/EU und den relevanten
gesetzlichen Anforderungen von GroBbritannien konform ist.

Der vollstandige Text der Konformitétserklarung ist unter folgender Internetadresse verfligbar:
http://www.samsung.com navigieren Sie dort zu ,Support” und geben Sie den Modellnamen ein.
Dieses Gerdt kann in allen Landern in der EU und in GroBbritannien verwendet werden.
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E [Korrekte Entsorgung der Batterien dieses Produkts]

(Gilt fiir Lander mit Abfalltrennsystemen)

Die Kennzeichnung auf der Batterie bzw. auf der dazugehérigen Dokumentation oder Verpackung gibt an,
dass die Batterie zu diesem Produkt nach seiner Lebensdauer nicht zusammen mit dem normalen
Haushaltsmiill entsorgt werden darf. Wenn die Batterie mit den chemischen Symbolen Hg, Cd oder Pb
gekennzeichnet ist, liegt der Quecksilber-, Cadmium- oder Blei-Gehalt der Batterie (iber den in der EG-
Richtlinie 2006/66 festgelegten Referenzwerten. Wenn Batterien nicht ordnungsgemaB entsorgt werden,
konnen sie der menschlichen Gesundheit bzw. der Umwelt schaden.

Bitte helfen Sie, die natirlichen Ressourcen zu schiitzen und die nachhaltige Wiederverwertung von
stofflichen Ressourcen zu fordern, indem Sie die Batterien von anderen Abfallen getrennt tiber Ihr 6rtliches
kostenloses Altbatterie- Riicknahmesystem entsorgen.

ﬁ Korrekte Entsorgung von Altgeraten
—

Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf Radern auf einem Elektro- oder Elektronikgerét, der
Verpackung, Gebrauchsanweisung oder dem Garantieschein weist darauf hin, dass das Elektro- oder
Elektronikgerat nichtim unsortierten Siedlungsabfall (Hausmull) entsorgt werden darf, sondern einer
getrennten Sammlung zugefiihrt werden muss.

Sie sind verpflichtet, dieses Gerat und Zubehorteile einer vom Hausmiill getrennten Erfassung zuzufiihren.
Altbatterien und Altakkumulatoren, die nicht vom Altgerat umschlossen sind, sowie Lampen, die
zerstorungsfrei aus dem Altgerat entnommen werden kdnnen, sind vor der Abgabe an einer
Erfassungsstelle zerstorungsfrei vom Altgerat zu trennen.

Vertreiber von Elektro- oder Elektronikgeraten, einschlieBlich des Lebensmitteleinzel-, Fernabsatz- und
Versandhandels, sind ab einer bestimmten Verkaufs-, Lager- bzw. VersandflachengroBe gesetzlich
grundsatzlich zur unentgeltlichen Riicknahme von Altgeraten verpflichtet, wenn Sie bei dem Vertreiber ein
neues Gerat kaufen oder es sich um ein kleines Altgerat handelt, das bestimmte MaBe nicht iberschreitet.
Nahere Informationen und Einzelheiten zu diesen Riicknahmemaglichkeiten und pflichten erhalten Sie von
dem jeweiligen Vertreiber.

Endnutzer einschlieBlich privater Nutzer wenden sich an ihren offentlich-rechtlichen Entsorgungstrager,
um in Erfahrung zu bringen, wo sie das Altgerat fiir eine umweltfreundliche Entsorgung zurlickgeben
konnen. Gewerblichen Endnutzern stehen zusétzliche herstellerspezifische Moglichkeiten zur Riickgabe
zur Verfligung, die sie direkt beim Hersteller erfragen kdnnen.

Bitte l6schen Sie vor Abgabe an einer Erfassungsstelle selbststandig alle personenbezogenen Daten auf
lhrem Gerét.

Fur Informationen Gber die Umweltverpflichtungen und produktspezifischen regulatorischen
Verpflichtungen von Samsung wie z. B. REACH, WEEE, Batterien, besuchen Sie:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

VERORDNUNG (EU) 2019/1782 DER KOMMISSION
Okodesign-Anforderungen an externe Netzteile
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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SAKERHETSINFORMATION

VARNING VARNING

e Utsattinte enheten for regn eller fukt,

FOR ATT MINSKA RISKEN FOR ELEKTRISKA eftersom det kan orsaka eldsvada eller

STOTAR SKALL DU INTE TA BORT HOLJET (ELLER
BAKSIDAN).

DET FINNS INGA DE"L/-\R INUTI SOMGDU KAN VAR EORSIKTIG
REPARERA. OVERLAMNA SERVICEATAGANDEN
TILL KVALIFICERAD PERSONAL.

| tabellen nedan forklaras de symboler som kan
finnas pa din Samsung-produkt.

elstotar.

e FORIN DET BREDA STIFTET SA LANGT DET

GAR | DEN BREDA SKARAN SA UNDVIKER

DU ELSTOTAR.
e Den har enheten ska alltid anslutas till ett
REGRECIIC vaxelstrémsuttag med en jordad kontakt.
RISK FOR ELEKTRISKSTOT, iii e Eftersom kontakten ska dras ur uttaget nar

OPPNA INTE enheten ska kopplas bort fran huvudstrom,

ska stromkontakten vara lattatkomlig.
Utsétt inte den har apparaten fér droppar
eller skvatt. Stéll inga féremal fyllda med

Den hér symbolen visar att det &r hog °

i: spanning pa insidan. Det ar farligt att

komma i kontakt med produktens

insida. vatskor, exempelvis vaser, pa apparaten.

Den hir symbolen indikerar att det e Om dlf vill sla av apparaﬂten helt mdste du dra
finns viktig dokumentation som ur stromkontakten ur vagguttaget.

medféljer produkten angdende dess Foljaktligen maste stromkontakten alltid vara
funktion och underhall. l4tt att komma &t.

Klass IlI-produkt: Den har symbolen
indikerar att produkten inte kréver en
sakerhetsanslutning till jord.

@ Om den har symbolen inte finns pa en
produkt som har strémsladd MASTE
produkten vara ordentligt ansluten till
skyddsjordning (jordad).

Véxelstrom: Den har symbolen
indikerar att den angivna spanningen
som ar markerad med symbolen ar
vaxelstrom.

Likstrom: Den har symbolen indikerar
_—= att den angivna spanningen som ar
markerad med symbolen &r likstrém.

Var forsiktig och lds anvisningarna for
anvandning: Den har symbolen

ﬂ instruerar anvandare att ldsa
bruksanvisningen for att fa ytterligare
sdkerhetsrelaterad information.

\E>\
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SAKERH ETSANVISNINGAR 5. Batterierna som anvands med den har

produkten innehaller kemikalier som &r
skadliga for miljon. Sléng inte batteriernai
hushallssoporna. Kasta inte batteriernai eld.
Batterierna far inte kortslutas, tas isar eller
klistermarket pa produktens undersida. Sverhettas. VAR FORSIKTIG : Risk for
Installera produkten horisontellt pa ett explosion om batteriet byts pa fel sitt. Byt
ldmpligt underlag (mébel) med tillrackligt bara mot samma eller liknande typ.
ventilationsutrymme runt om 7-10 cm.

Kontrollera att ventilationséppningarna inte

ar tackta. Placera inte enheten pa hégtalare

eller annan utrustning dar den kan bli varm.

Enheten ar utformad for kontinuerlig

anvandning. For att helt stdnga av enheten

ska du koppla fran den fran vagguttaget.

1. Sékerstall att stromforsorjningen (AC) i ditt
hem uppfyller de strémkrav som star pa

Koppla ur enheten om du har tankt ldmna
den oanvand under en langre tid.

2. Vid askvader ska enheten omedelbart
kopplas ur vagguttaget. Blixtnedslag kan
skada enheten.

3. Utsattinte enheten for direkt sol eller andra
varmekallor. Detta kan leda till 6verhettning
och felfunktion fér enheten.

4. Skydda enheten fran fukt (exempelvis vaser
med vatten) och 6verdriven hetta
(exempelvis dppen spis), eller utrustning som
alstrar starka magnetiska eller elektriska
falt. Koppla ur stromkabeln fran stromkallan
om enheten inte fungerar korrekt. Produkten
ar inte avsedd for industriell anvéndning.
Den har produkten ar endast avsedd for
hemmabruk.

Det kan uppsta kondens om produkten eller
skivan har forvarats i laga temperaturer.
Om produkten transporteras under vintern
ska du vanta cirka 2 timmar innan du
anvander enheten, for att den ska uppna
rumstemperatur.
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01 KONTROLLERA KOMPONENTERNA

= \
@

Soundbar-huvudenhet Soundbar-fjarrkontroll/batterier
]
- >—
HDMI-kabel AC/DC-adapter (Soundbar) Strémsladd (Soundbar)
X2
o — = o] @ 7 % X2 @
(M4 x L10) >
Vaggfastguide Fastskruv Skruv Vaggfaste

e Forstromforsorjning och stromforbrukning, se etiketten pa produkten.
(Etikett: Soundbar-huvudenhetens undersida)

¢ Kontakta Samsung Service Center eller Samsungs kundsupport om du vill kdpa fler komponenter
eller tillvalskablar.

¢ Mer information om vaggfastet finns pa sidan 32.

¢ Konstruktion och specifikationer kan éndras utan féregdende meddelande.

e Tillbehoren kan se lite annorlunda ut &n paillustrationerna ovan.
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02 PRODUKTOVERSIKT

Frontpanel/dversidespanel pa Soundbar

Oversidespanel

LED-indikator

Lysdiodsindikatorn blinkar, lyser eller &ndrar farg beroende pa Soundbars aktuella ldge
eller status. Lysdiodsindikatorns farg och antalet ljus visar det aktiva laget enligt vad som
beskrivs nedan.

Vit lysdiod Vit lysdiod Multifdrgad lysdiod Vit lysdiod Vit lysdiod

e Den multifargade lysdioden &ndras till Vit, Cyan, Gront, R6tt, Gul, Orange, Lila och
Blatt beroende pé lage eller status.

Strém Slar pa och av strémmen.
Volym Justerar volymen.
o Tryck pa knappen ==J) (Kalla) for att andra liget. Varje g&ng du andrar lage lyser
lysdiodeni vitt och sténgs sedan av.
LED- Vitpa->av Vitpa->av Vitpa->av
4] Klla

ndkitr | @ o0 O O O ®@ 6 @6 OO ® 6 6 6 O

"Digital Audio In” eller
< "Bluetooth” "USB”
"TV ARC"
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o Nar du ansluter stromsladden borjar strémknappen fungera inom 4 till 6 sekunder.

e Nar du slar pa enheten blir det en fordréjning pa 4 till 5 sekunder innan den avger ljud.

e Omdu hor ljud frén bade tv:n och Soundbar, gar du till menyn Installningar for tv-ljudet och &ndrar
tv-hogtalaren till Extern hdgtalare.

Undersidespanelen pa Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC 19V (Stromfoérsorjning in)
Anslut AC/DC-stromadaptern.

USB (5V 0.5A)
Anslut en USB-enhet hér for att spela upp musikfiler pa USB-enheten genom Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Anslut till den digitala (optiska) utgangen pa en extern enhet.

@

HDMI (ARC)
Anslut till HDMI (ARC)-kontakten pa en tv.

e Nér du kopplar fran stromkabeln till AC/DC-stromadaptern fran ett vagguttag ska du drai
kontakten. Dra inte i kabeln.

e Anslutinte den harenheten eller andra komponenter till ett vdgguttag innan alla anslutningar mellan
komponenterna arfardiga.
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03 ANVANDA FJARRKONTROLLEN

Satt i batterierna innan du anvander fjarrkontrollen (AAA-batterier x 2)

Skjut bakstycket i pilens riktning tills det har
avldgsnats helt. Satti 2 AAA-batterier (1,5 V) vanda
sa att polariteten ar korrekt. Skjut fast bakstycket

igen.

Anvanda fjarrkontrollen

n Stréom
Slar pa och av Soundbar.
I Cyan blinkar X1 ] [ R6d blinkar X3 ]
LED-
A4 A4
indikator | O O @ O O | O O @ O O
Pa Av
¢ Auto Power Down-funktionen
Enheten sténgs av automatiskt i foljande situationer:
- |lagena "Digital Audio In” eller "TV ARC" /
"Bluetooth” / "USB” om det inte finns ndgon
ljudsignal under 20 minuter.
W 2 ](Kalla)
+ Tryck for att valja en kalla som ér ansluten till Soundbar.
4 o— c—— — ||
WOOFER & (Tyst)

TONE
CONTROL

SOUNDBAR

Tryck pa knappen &(Tyst) for att stanga av ljudet.
Tryck pa denigen for att sla pa ljudet.

LED- Blinkar X upprepat

indikator 0000 @
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Volym
Tryck knappen uppat eller nedat for att justera volymen.

Vit flyttas &t héger X1 [ Vit flyttas at vanster X1 l
LED-indikator ® O O O O O O O O e
> 4+
Volym upp Volym ned

CHLEVEL
Om du trycker pa knappen kan du justera volymen for varje hégtalare.

LED-indikator

OO @ OO

<|)>> "Centre Level”

- Instéllningen "Rear Level” stéds nar de bakre hogtalarna (som saljs separat) ar anslutna. Du kan
justera volymen for "Rear Level” fran -6 till +6 med knapparna Upp/Ned.

£33 (Ljudkontroll)
Om du trycker pa knappen kan du ange ljudfunktionen. Det 6nskade valet kan justeras med knapparna
Upp/Ned. Varje gang ldget &ndras blinkar den multifargade lysdioden i vitt.

O O @ O O

(]») ”Sync” - "Night mode” = "Voice enhancement”

- Omyvideo pa TV:n och ljud fran Soundbar inte ar synkroniserade véaljer du "Sync” i Ljudkontroll och
anger sedan ljudfordréjningen till 0~300 millisekunder med knapparna Upp/Ned.
(Inte tillgangligt i lagena "USB” eller "Bluetooth”.)

- "Sync” stods bara for en del funktioner.

- ”"Night mode” och "Voice enhancement” stdds inte i ljudldget "DTS Virtual:X".

- "Nightmode” &r optimerat for tittande pa kvallen. Instéllningarna ar sddana att ljudet sénks men
dialogen hérs anda tydligt.

— "Voice enhancement” gor det enklare att héra dialog i filmer och TV-program.
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7bandsEQ

Hall knappen €§3(Ljudkontroll) intrycktica 5 sekunder for att justera ljudet for varje frekvensband.
150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2kHz, 2,5kHz, 5kHz, och 10kHz kan valjas med knapparna Vanster/Héger och
justeras till en instéllning mellan -6 och +6 med knapparna Upp/Ned.

(Setill att ljudlaget ar instéllt pa "Standard”.)

7bands EQ

5 L&

Hall knappen @3 (Ljudkontroll) intrycktica Med knapparna Vanster/Hoger kan du justera dem
5 sekunder. mellan -6 till+6.

<P "150Hz’ > "300Hz" > "600Hz” > "1.2kHz" -
),

< "150Hz"
"2.5kHz" = "5kHz” - "10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Véxla Soundbar till Bluetooth-parkopplingslage.
Nér du trycker pa knappen éndras lysdiodsvisningen enligt vad som visas nedan.
e Tills parkopplingen slutforts &ndras den multifargade lysdioden till Rott - Grént - Blatt i tur och

ordning.
[ rote>Gront>Bateblinkar | [ Cyan blinkar X3 ]
LED-indik v V
indikator 00 @00 = ocoeo0o
Parkoppling Anslutningen ar klar

>l (Uppspelning/Paus)
Du kan ocksa spela upp/pausa musik genom att trycka pa knappen i laget "USB”.

Upp/Ned/Vanster/Hdger
Tryck Upp/Ned/Vanster/Hoger pa knappen for att valja eller ange funktioner.
e Upprepa
Om du vill anvanda Upprepa-funktionen i "USB"-lage trycker du pa knappen Upp.
¢ Hoppa dver musik
Tryck pa knappen Héger for att valja nasta musikfil. Tryck pa knappen Vanster for att valja
foregaende musikfil.
e IDSET
Hall knappen Upp intryckt i 5 sekunder for att slutfora ID SET (nér du ansluter till en tradlés
subwoofer eller tradlésa bakre hogtalare).

1 (Info)
Né&r du trycker pa den visas information om varje lage. (Se sidan 7.)
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SOUND MODE
Genom att trycka pa knappen kan du vélja 6nskat ljudlége. Varje gang laget andras blinkar den
multifargade lysdioden i vitt. (Ljudldget kan variera beroende pé& TV-modell.)

O O @ O O
<|?>) "DTS Virtual:X" - "Standard” - "Music” - "Game” - "Adaptive Sound”

— DTS Virtual:X

Fangslande 3D-ljud fran allt innehall.
- Standard

Matar ut originalljudet.
- Music

Ger mer naturligt ljud som fyller rummet fér musik.
- Game

Ger stereoljud sa du kan fordjupa dig i handelseforloppet nar du spelar.
- Adaptive Sound

Analyserar innehallet i realtid och ger automatiskt den optimala ljudbilden baserat pa innehallets

egenskaper.

¢ Bluetooth Power Av/Pa
Den har funktionen slar automatiskt pa Soundbar nar en begéran om anslutning fran en tidigare
ansluten TV eller Bluetooth-enhet tas emot. Installningen &r paslagen som standard.

- Tryck pa och hall ned knappen SOUND MODE i mer an 5 sekunder for att sla av Bluetooth-
funktionen.

* DRC (Dynamic Range Control) Av/Pa
Gor att du kan anvanda dynamisk omfangskontroll fér Dolby Digital-ljudspar. Tryck och hall ned
knappen SOUND MODE i mer an 5 sekunder nar Soundbar ar avstangd om du vill sla pa eller stanga
av DRC-funktionen (Dynamic Range Control). Nar DRC &r pa sanks hogt ljud. (Ljudet kan lata
forvrangt.)

SOUND MODE-knapp LED-indikator
Cyan blinkar X1 R&d blinkar X1
O O @ O O O O @ O O
Pa (standard) Av
DRC Av/P3 Véxla Pa - Av
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NIVA WOOFER (BAS)

Nér subwoofern ar ansluten trycker du knappen uppat eller nedat for att justera nivan for woofern till -12
eller mellan -6 och +6. Nar subwoofern &r ansluten trycker du knappen uppat eller nedat for att justera
basnivan mellan -6 och +6. Om du vill stélla in wooferns (bas) ljudvolym till O (standard) trycker du pa
knappen (om soundbaren ansluts till tradlos subwoofer (séljs separat)).

TONE CONTROL
Om du trycker pa knappen kan du justera volymen for diskanten eller basen. Det 6nskade valet kan

justeras med knapparna Upp/Ned. (Den har funktionen ar tillganglig i alla ljudlédgen forutom i ldget
“Standard”.)

indikator 00 ®@ OO

]) | “Treble’ > "Bass’
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Anvanda de dolda knapparna (knappar med mer an en funktion)

Dold knapp
Sida
Knapp pa fjarrkontrollen Funktion
WOOFER (Upp) TV-fjarrkontroll Av/Pa Sidan 15
Vénster TV-autoanslutning Av/Pa Sidan 22
Upp IDSET Sidan 11
¢33 (Ljudkontroll) 7bands EQ Sidan 11
DRC Av/Pa Sidan 12
SOUND MODE
Bluetooth Power Av/Pa Sidan 12
* PAIR Bluetooth Multianslutning Pa/Av Sidan 29
Uteffektspecifikationer for de olika ljudeffektsldagena
Uteffekt
Effekt Ineffekt Endast med Med endast Med subwoofer och
Soundbar subwoofer tradlésa bakre hogtalare
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
DTS Virtual:X
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
2.0 kanaler 2.0 kanaler 2.1 kanaler 2.1 kanaler
Standard
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
Music
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
Game
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
Adaptive Sound
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

e Samsungs tradlosa bakre hogtalare och subwoofer kan kopas separat.

Om du vill kdpa tradlosa bakre hogtalare eller en subwoofer kontaktar du dterforsaljaren du

kopte Soundbar fran.
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Styra volymen for Soundbar med en tv-fjarrkontroll

Styr volymen for Soundbar med fjarrkontrollen till tv:n.

¢ Den har funktionen kan endast anvandas med infrardda fjarrkontroller. Bluetooth-
fiarrkontroller (fjarrkontroller som kréver parkoppling) stéds inte.

e Stéllin tv-hogtalaren pa Extern hogtalare for att anvanda denna funktion.

e Tillverkare som stoder denna funktion:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

TV-fjarrkontroll Av/P3
1. Stangav Soundbar.
2. Hall knappen WOOFER intryckt i 5 sekunder.
Varje gang du trycker knappen WOOFER uppat och haller den intryckt i 5 sekunder vaxlar laget i
foljande ordning: "Off-TV Remote” (Standardlége), "Samsung-TV Remote”, "All-TV Remote”.
LED-indikatorns status andras varje gang laget andras, enligt vad som visas nedan.

Knapp pafjarrkontrollen LED-indikator Status

R&d blinkar X1

0O e 0O Inaktivera tv-fijrrkontrollen.
"Off-TV Remote”
(Standardlage)

Cyan blinkar X1
Aktivera IR-fjarrkontrollen till en

© O e®O0O0 Samsung-tv.

»

"Samsung-TV Remote

Bl3 blinkar X1
Aktivera IR-fjarrkontrollen till en tv

O O @ O O
"All-TV Remote”

frén tredje part.
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04 ANSLUTA SOUNDBAR

Ansluta strom

Anvand strémkomponenterna for att ansluta Soundbar till ett eluttag i féljande ordning:
e For merinformation om den effekt som kravs och stromférbrukning, se etiketten pa produkten.
(Etikett: Soundbar-huvudenhetens undersida)
1. Anslut forst stromsladden till AC/DC-adaptern.
Anslut AC/DC-adaptern (med strémsladden) till Soundbar.
2. Anslut stromsladden till ett vagguttag.

Stromsladd

| | Koc 1ev

USB (5V 0.54)

AC/DC-adapter

Soundbar-huvudenhetens

undersida

OBS!
e Om du kopplar fran och dteransluter stromsladden medan produkten ar p3, slas Soundbar pa
automatiskt.
e Setill att AC/DC-adaptern ligger platt pa bordet eller golvet. Om du placerar AC/DC-adaptern sé att
den hanger med kontakten for elsladden uppat, kan vatten och andra frammande substanser
tranga in i adaptern och géra att den inte fungerar.

Ansluta Samsungs tradlésa bakre hégtalare och subwoofer till din
Soundbar

Utoka till helt tradlost surroundljud genom att ansluta Samsungs tradlosa bakre hogtalare
(SWA-9100S - séljs separat) och tradlosa subwoofer (SWA-W510 - séljs separat) till din Soundbar.
Detaljerad information om anslutningar finns i anvandarhandboken for Samsungs tradlosa bakre
hogtalare och subwoofer.
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05 ANVANDA EN KABELANSLUTNING TILL
TV:N

Metod 1. Ansluta via HDMI

/\ VAR FORSIKTIG

e Néar bade HDMI-kabeln och den optiska kabeln &r anslutna tas HDMI-signalen emot forst.

o Setill att ansluta markta ARC nar du ansluter HDMI-kabeln mellan tv:n och Soundbar. Annars
kanske inte tv-ljudet matas ut.

e Den rekommenderade kabeln &r en High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Ansluta en tvsom stoder HDMI ARC (Audio Return Channel)

Anslut till porten HDMI IN (ARC)
eller (eARC) padin tv.

Anslut till porten HDMI (ARC) pa din
Soundbar-huvudenhet.

HDMI IN HDMI-kabel
(ARC)

Oversidan av Soundbar

——

LED- I Vitpa->av l )))

indikator ® 0000 “TVARC’

Undersidan av

Soundbar

1. Anslut HDMI-kabeln enligt bilden nar Soundbar och tv:n ér avstangda.
2. Sla pa Soundbar och tv:n.
3. Tv-ljudet hors fran Soundbar.
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e Om TV-ljudet inte hors kan du trycka p& Soundbarens évre panel eller p& knappen <=J) (Kélla)
pa fjarrkontrollen for att valja laget "Digital Audio In”.

e Om ljudet inte hérs kontrollerar du HDMI-kabelanslutningen igen.

e Anvéand volymknapparna pa tv:ns fjarrkontroll for att &ndra volymen pa Soundbar.

OBS!

e Nar du ansluter en tv med stod fér HDMI ARC (Audio Return Channel) till Soundbar via en HDMI-
kabel, kan du dverfora digitala video- och ljuddata utan att ansluta en separat optisk kabel.

e Virekommenderar att du anvander en karnlés HDMI-kabel om mojligt. Om du anvénder en HDMI-
kabel med karna, bor du anvéanda en med mindre diameter an 14 mm.

e Denna funktion &r inte tillganglig om HDMI-kabeln inte stoder ARC.

e Nar ljudetien sandning &r kodat i Dolby Digital och "Digitalt utgangsljudformat” pa din tv ar installt
till PCM, rekommenderar vi att du &ndrar instéllningen till Dolby Digital. Nar installningen pa tv:n
andras upplever du battre ljudkvalitet. (Tv-menyn kan anvénda andra uttryck fér Dolby Digital och
PCM beroende pé tv:ns tillverkare.)
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Metod 2. Ansluta med en optisk kabel

Checklista fore anslutning
e Nar bdde HDMI-kabeln och den optiska kabeln ar anslutna tas HDMI-signalen emot forst.
e Om du anvander en optisk kabel och det finns skydd pa kontakterna, maste du ta bort skydden

forst.
a5 o “@

Optisk kabel
(medfdljerinte)

t ‘[ DIGITAL
aunioN | B
— (OPTICAL)

Oversidan av Soundbar

S

LED- Vitpa->av <|,))

Undersidan av

Soundbar

indikator ®@ O O O O "Digital Audio In”

1. Nér tv:n och Soundbar ar avstangda ansluter du porten DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) pa Soundbar
och utgangsporten OPTICAL pa tv:n med den optiska kabeln (medféljer inte) som visas pa bilden.

2. Sla pa Soundbar och tv:n.

3. Tryck pa knappen =] (Kalla) pa dversidespanelen eller pé fjarrkontrollen och valj sedan laget
"Digital Audio In”.

4. Tv-ljudet hors fran Soundbar.
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Anvanda Q-Symphony-funktionen

For Q-Symphony synkroniseras Soundbar med en Samsung-tv for att mata ut ljud via tva enheter for
optimal surroundeffekt. Nar Soundbar ar ansluten visas menyn "TV+Soundbar” under menyn
Ljudutgang pa tv:n. Valj motsvarande meny.

Tv-meny HDMI-kabel e —

ELLER o2
LED- Vitpa->av <|)))

indikator - I
Optisk kabel (medféljer inte) ® O 00O Digital Audio In

e Exempel pa tv-meny: TV +[AV] Soundbar serienamn (HDMI)

OBS!
e Funktionen kan anvanda den kodek som st6ds av din tv.
e Funktionen stdds endast ndr HDMI-kabeln eller den optiska kabeln (medféljer inte) &r ansluten.
¢ Meddelandet som visas kan variera beroende pa TV-modell.
e Funktionen artillganglig i vissa av Samsungs TV-modeller och i vissa Soundbar-modeller.
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06 ANVANDA EN TRADLOS ANSLUTNING
TILLTV:N

Ansluta via Bluetooth oo * .o

N&r en Samsung-tv ar ansluten via Bluetooth kan du héra stereoljud utan krédngel
med kablar.
e Endast en Samsung-tv kan vara ansluten at gangen.
e EnSamsung-tv som stoder Bluetooth kan anslutas. Kontrollera
specifikationerna for din tv.

Deninledande anslutningen
1. Tryck pa knappen * PAIR pa soundbarens fjarrkontroll eller tryck p& knappen <=J) (Kalla) pd
soundbarens 6vre panel for att ange "Bluetooth™-l&get.

Bluetooth-parkopplingsknapp LED-indikator
[ rottsGront-siattblinkar | [ Cyan blinkar X3 ]
WV q W
O O @ O O O O @ O O
ELLER Parkoppling Anslutningen ar klar
I"Bluetooth™lage e Tills parkopplingen slutforts andras den multifargade lysdioden till

Rétt - Gront - Blatt i tur och ordning.

<| )) | "Ready to connect via Bluetooth.”

2. Valj Bluetooth-lage pa Samsung-tv:n.
(tex. Startsida (@) - Meny - Installn. (£33) = Alla installningar (63) - Ljud = Ljudutgéng =
Bluetooth-hégtalarlista = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Valj"[AV] Soundbar S5B-Series” fran listan pa tv-skarmen.
En tillgdnglig Soundbar visas med "Behéver parkopplas” eller "Parkopplad” pa tv:ns lista 6ver
Bluetooth-enheter. Anslut Samsung-tv:n till Soundbar genom att vélja meddelandet och sedan
uppratta en anslutning.

4. Nu kan du hora ljudet fran Samsung-tv:n pa Soundbar.
e Om det finns en anslutningslogg mellan Soundbar och Samsung-tv:n, ansluts Soundbar

automatiskt genom att dndra lage till "Bluetooth”.
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Om enheten inte kan ansluta
e Om du har en befintlig Soundbar (t.ex. [AV] Soundbar S5B-Series) i listan éver hogtalare pa
Samsung-tv:n ska du ta bort den.
e Upprepa sedan steg 1till 3.

Koppla bort Soundbar fran Samsung-tv:n

Tryck p3 knappen <=J) (Kalla) pa 6versidespanelen eller pa fjarrkontrollen for att vélja ndgot annat lage
an "Bluetooth”.
e Det tar tid att koppla bort eftersom Samsung.tv:n maste ta emot ett svar fran Soundbar.
(Den tid det tar kan skilja sig at beroende pa modell av Samsung-tv.)

TV-autoanslutning Av/Pa

Om du vill avbryta den automatiska Bluetooth-anslutningen mellan Soundbar och tv:n trycker du pa
knappen Vanster pa fjarrkontrollen i 5 sekunder medan Soundbar visar statusen "Bluetooth Ready”.
(Vaxla mellan aktiverad - inaktiverad)

Vanster knapp LED-indikator
d
5Sec Cyan blinkar X1 R&d blinkar X1
5 O O @ O O O O @ O O
Pa (standard) Av
Bluetooth Ready VaxlaPa - Av

Anmadrkningar om Bluetooth-anslutning

e Hitta en ny enhetinom 1 m for att ansluta via Bluetooth-kommunikation.
e Om du blir tillfrdgad om en PIN-kod nar du ansluter en Bluetooth-enhet anger du <0000>.
e Soundbar stdngs av automatiskt efter 20 minuter i Redo-lage.
e Soundbar kanske inte utfor Bluetooth-sokning eller -anslutning korrekt under foljande
omstandigheter:
— Om det finns ett starkt elektriskt falt runt Soundbar.
— Om flera Bluetooth-enheter ar parkopplade med Soundbar samtidigt.
- Om Bluetooth-enheten ar avstangd, inte pa plats eller har en felfunktion.
¢ Elektroniska enheter kan orsaka radiostorningar. Utrustning som alstrar elektromagnetiska vagor
maste hallas borta fran Soundbar-huvudenheten. t.ex. mikrovagsugnar, tradlésa nétverksenheter
etc.
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07 ANSLUTA EN EXTERN ENHET

Ansluta med en optisk kabel

Undersidan av Soundbar

[ DIGITAL
" aunioin | B
(OPTICAL)

Oversidan av Soundbar

Optisk kabel
(medfdljerinte)

BD-/DVD-spelare/
kabel-tv-box/spelkonsol

LED- | Vitpa->av l q)))

indikator ®@ O 00O "Digital Audio In”

1. Nér den externa enheten och Soundbar ar avstangda ansluter du porten DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL) pa Soundbar och utgangsporten OPTICAL pa den externa enheten med den optiska
kabeln (medféljer inte) som visas pa bilden.

2. Slé& pa Soundbar och den externa enheten.

3. Valj “Digital Audio In"-lage genom att trycka pa knappen <=J) (Kalla) pa éversidespanelen eller p&
fjarrkontrollen.

4. Ljudet pd den externa enheten hors fran Soundbar.
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08 ANSLUTA EN USB-LAGRINGSENHET

Du kan spela upp musikfiler fran USB-lagringsenheter via Soundbar.

Micro-USB ill LED- Vit pa->av <| D)
USB-adapterkabel indikator S S
(medfdljer ej)

1. Anslut soundbaren till USB-minnet med USB-adapterkabeln ovan.
e Micro-USB till USB-adapterkabeln saljs separat. Om du vill képa produkten kontaktar du
Samsung Service Center eller Samsungs kundsupport.
2. Tryck pa knappen <=J) (Kalla) pa dvre panelen eller p& fjarrkontrollen och valj sedan l&get "USB”.
3. Spela upp musik frén USB-lagringsenheten via Soundbar.
e Soundbar stangs av automatiskt (Auto Power Down) om ingen USB-enhet har anslutits under
mer an 20 minuter.
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Kompatibilitetslista

Forléangning Codec Samplingsfrekvens Bithastighet
*.mp3 MPEG 1 Layer2 16kHz ~ 48kHz 80-320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80-320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80-320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80-320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56-128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56-128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48-320kbps

128-192kbps

AACLC 16kHz ~ 96kHz 51-kanal 320kbps
48-64kbps
HE-AAC 24kHz ~ 96kHz 5J—kanal:60kbps
*wav - 16kHz ~ 48kHz upp till 3000kbps
*flac FLAC 32kHz-192kHz 162-8100kbps
* aiff AIFF 32kHz-192kHz 1024-9216kbps
*.099 0GG1.1.0 16kHz ~ 48kHz 50-500kbps

e Om det finns for manga mappar (fler &n cirka 200) och filer (fler &n cirka 2000) pa USB-enheten kan
det ta lite tid fér Soundbar att 6ppna och spela upp filerna.
e Soundbar stéder endast USB-enheter med filsystemen FAT16 (~2GB), FAT32 (~2TB) eller NTFS (~2TB).
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09 ANSLUTA EN MOBILENHET

Ansluta via Bluetooth

N&r en mobilenhet ar ansluten via Bluetooth kan du hora stereoljud utan krangel
med kablar.
e Om du ansluter en parkopplad Bluetooth-enhet nar Soundbar ar avstangd,

slas Soundbar pa automatiskt. Mobilenhet

Deninledande anslutningen
e Nar du ansluter till en ny Bluetooth-enhet maste du kontrollera att enheten &r inom 1 m avstand.
1. Tryck pa knappen * PAIR p& soundbarens fjarrkontroll eller tryck p& knappen <=J) (Kalla) p3
soundbarens 6vre panel for att ange "Bluetooth”-laget.

Bluetooth-parkopplingsknapp LED-indikator
[ rott>Gront>Bisttbtinkar | [ cyanbinkarxs |
\/ - vV
O O @ O O O O @ O O
ELLER Parkoppling Anslutningen ar klar
|"Bluetooth”-lage e Tills parkopplingen slutforts andras den multifargade lysdioden till

R6tt > Gront — Blatt i tur och ordning.

<|>)) "Ready to connect via Bluetooth.”

2. Pdenheten viljer du "[AV] Samsung Soundbar S5B-Series” i listan som visas.
3. Spela upp musikfiler fran enheten som ér ansluten via Bluetooth genom Soundbar.

Om enheten inte kan ansluta
e Om du har en befintlig Soundbar (t.ex. [AV] Samsung Soundbar S5B-Series) i listan dver
hogtalare pa mobilenheten ska du ta bort den.
e Upprepasteg1och 2.
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Anmaérkningar om Bluetooth-anslutning

e Hitta en ny enhetinom 1 m for att ansluta via Bluetooth-kommunikation.

e Om du blir tillfrégad om en PIN-kod nér du ansluter en Bluetooth-enhet anger du <0000>.

¢ Soundbar stangs av automatiskt efter 20 minuter i Redo-lage.

e Soundbar kanske inte utfor Bluetooth-stkning eller -anslutning korrekt under féljande
omstandigheter:

— Omdet finns ett starkt elektriskt falt runt Soundbar.
— Om flera Bluetooth-enheter &r parkopplade med Soundbar samtidigt.
- Om Bluetooth-enheten &r avsténgd, inte pa plats eller har en felfunktion.

e Elektroniska enheter kan orsaka radiostorningar. Utrustning som alstrar elektromagnetiska vagor
maste hallas borta fran Soundbar-huvudenheten. t.ex. mikrovadgsugnar, tradlosa natverksenheter
etc.

e Soundbar har stod for SBC-data (44,1 kHz, 48 kHz).

e Anslut bara till en Bluetooth-enhet som har stod fér A2DP (AV)-funktionen.

¢ Du kan inte ansluta Soundbar till en Bluetooth-enhet som bara har stéd for HF-funktionen (Hands
Free).

e Nar du ansluter Soundbar till en Bluetooth-enhet ska du placera dem sé néra varandra som méjligt.

e Julangre Soundbar och Bluetooth-enheten ar fran varandra, desto lagre blir judkvaliteten.
Bluetooth-anslutningen kan avbrytas nar enheterna ar utanfér den effektiva rackvidden.

e Bluetooth-anslutningen fungerar kanske inte som avsett i omraden med dalig mottagning.

¢ En Bluetooth-enhet kan uppleva oljud eller felfunktioner under féljande omsténdigheter:

— Om nagon kroppsdel ar i kontakt med signalmottagaren pa Bluetooth-enheten eller Soundbar

— |horn eller om det finns ett hinder i narheten, t.ex. en vagg eller avgransare, dar elektriska
forandringar kan férekomma.

— Nar den utsatts for radiostoérningar av andra produkter som anvander samma
frekvensomraden, t.ex. medicinsk utrustning, mikrovdgsugnar och tradlésa natverksenheter.

— Hinder som dorrar och vaggar kan fortfarande paverka ljudkvaliteten ven nar enheterna ar
inom den effektiva rackvidden.

¢ Observera att det inte gar att parkoppla Soundbar med andra Bluetooth-enheter nar Bluetooth-
alternativet anvands.

¢ Den tradlésa enheten kan orsaka elektriska stérningar nér den ar paslagen.
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Bluetooth Power Av/Pa

Om en tidigare parkopplad Bluetooth-enhet férséker parkoppla med Soundbar nér funktionen
Bluetooth Power P& &r aktiverad och Soundbar &r avsténgd, slas Soundbar pa automatiskt.
1. Tryck pa och hall ned knappen SOUND MODE pa fjarrkontrollen i minst 5 sekunder medan
Soundbar ar paslagen.
2. Enflerfargad LED-indikator pa soundbaren blinkar med fargen "Cyan’.

SOUND MODE-knapp LED-indikator
Cyan blinkar X1 R&d blinkar X1
O O @ O O O O @ O O
Pa (standard) Av
Bluetooth Power " 2
Av/Pa Véxla Pa - Av

Koppla bort Bluetooth-enheten fran en Soundbar

Sa har kopplar du fran Bluetooth-enheten fran Soundbar. For instruktioner, se Bluetooth-enhetens

bruksanvisning.
¢ Soundbar kopplas fran.
e Om Soundbar &r frankopplad fran Bluetooth-enheten blinkar den multifargade lysdiodsindikatorn

"R6tt” tre ganger.

Koppla bort Soundbar fran Bluetooth-enheten

Tryck pa knappen <=J (Kalla) pa versidespanelen eller pa fijarrkontrollen for att vélja ndgot annat lage

an "Bluetooth”.
e Dettar tid att koppla bort eftersom Bluetooth-enheten maste ta emot ett svar fran Soundbar.
(Bortkopplingstiden kan variera beroende pa Bluetooth-enheten.)
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Bluetooth-multianslutning

Soundbar kan anslutas till 2 Bluetooth-enheter samtidigt.

i B
Bluetooth-enhet A Bluetooth-enhet B

TV-autoanslutning Av/Pa

1. Tryck och hall ned * PAIR-knappen i minst 5 sekunder samtidigt som soundbaren dr avslagen.
2. Enflerfargad LED-indikator pa soundbaren blinkar med fargen "Cyan’.

Bluetooth-parkopplingsknapp LED-indikator

I standbylage

Cyan blinkar X1 Réd blinkar X1

© O o _O O O O @ O O
Multianslutning P& Multianslutning A
(standard) wHansidtning AV

3. Anslut Soundbar till upp till tva Bluetooth-enheter. (Se sidan 26)

4. Spela upp musik fran en av de anslutna Bluetooth-enheterna nér tva enheter ar anslutna.

5. Om musik spelas upp fran Bluetooth-enhet "B” samtidigt som du spelar upp fran enhet "A” borjar
musiken spelas pa enhet "B” och uppspelningen stoppas/pausas automatiskt pa enhet "A”.

6. lversioner fore AVRCP V1.4, kan vaxlingstiden for enheten som spelar upp musik férsenas.

Bluetooth-multiparkoppling

Parkoppla flera enheter med Soundbar

1. Sl& pa Soundbar.

2. |laget "Bluetooth” ska du trycka och halla ned knappen <=J (Killa) p& ovansidan av Soundbar i
mer an 5 sekunder tills Soundbar 6vergar till ldget "Bluetooth Pairing”. Se till att Bluetooth-
enhetens Bluetooth &r pa och valj Soundbar i listan 6ver tillgangliga enheter, Soundbar ansluts da
automatiskt till Bluetooth-enheten.

3. Det gar ocksa att parkoppla och ansluta en 2:a Bluetooth-enhet till Soundbar med samma metod.
Om du forsoker ansluta en 3:e enhet tappar en ansluten enhet som inte spelar upp ljud Bluetooth-
anslutningen, men férblir parkopplad med Soundbar.

4. Med samma metod kan du parkoppla upp till 8 Bluetooth-enheter, men bara de senaste 2 férblir
anslutna till Soundbar samtidigt.
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OBS!

Anslut soundbaren till upp till tva Bluetooth-enheter.

Spela upp musik fran en av de anslutna Bluetooth-enheterna nar tva enheter &r anslutna.

Om musik spelas upp fran Bluetooth-enheten "B” samtidigt som du spelar upp musik fran enhet "A”,
bérjar musiken spelas pa enhet "B” och uppspelningen stoppas/pausas automatiskt pa enhet "A”.

| versioner fore AVRCP V1.4, kan vaxlingstiden for enheten som spelar upp musik fordréjas.

P& vissa enheter gar det att vaxla enhet med ett meddelande eller larm.

Vissa enheter stéder inte flera anslutningar via Bluetooth.

Laget "Bluetooth Pairing” avbryts om ingen enhet har parkopplats inom 3 minuter.

| vissa appar kan det ta runt 7 sekunder att véxla enhet.

Om du forsoker ansluta en 3:e Bluetooth-enhet, kopplas enheterna A eller B fran. (En enhet som
inte spelar upp for tillfallet kopplas fran.)

Endast 1Samsung-TV eller 2 Bluetooth-enheter kan vara anslutna till soundbaren samtidigt.
Soundbaren kopplas bort fran Bluetooth-enheterna nar den tar emot en anslutningsforfragan fran
en Samsung-TV.
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Anvanda Tap Sound

Tryck pa Soundbar med din mobilenhet for att spela upp ljudet fran mobilenheten via Soundbar.

e Den har funktionen kanske inte stods beroende pa mobilenhet.
e Den har funktionen &r bara kompatibel med Samsung-mobilenheter med Android 8.1 eller senare.

SmartThings-appen

m =

Mobilenhet

Oversidanav Soundbar

1. Sla pa funktionen Tap Sound pa mobilenheten.
¢ Se’Aktivera funktionen Tap Sound” nedan fér information om hur du slar pa funktionen.
2. Tryck mobilenheten mot Soundbar. Valj "Starta nu” i meddelandefonstret som visas.
En anslutning upprattas mellan mobilenheten och Soundbar via Bluetooth.
3. Spela upp ljudet fran mobilenheten via Soundbar.
e Funktionen ansluter en mobilenhet till Soundbar via Bluetooth genom att kénna av den
vibration som uppstar nar enheten rér vid Soundbar.
¢ Setill att mobilenheten inte trycks mot ett vasst hérn pa Soundbar. Soundbar eller
mobilenheten kan fa repor eller skador.
¢ Virekommenderar att mobilenheten skyddas med ett fodral. Tryck latt pa det breda omradet
pa bvre delen av Soundbar utan att anvanda for stor kraft.
e Uppdatera SmartThings-appen till den senaste versionen for att anvénda den har funktionen
Funktionen kanske inte stéds beroende pa version av appen.

Aktivera funktionen Tap Sound

Anvénd appen SmartThings for att sla pa funktionen Tap View, Tap Sound.
1. Koér SmartThings-appen pa mobilenheten.
2. Valj (=~ ¢3) pa SmartThings-appskarmen som visas p& mobilenheten.
3. Stallin "Tap View, Tap Sound” till Pa for att funktionen ska fungera nér en mobilenhet trycks mot
Soundbar.

OBS!
e Nar mobilenheten ar i strémspararldge fungerar inte Tap Sound-funktionen.
¢ Tap Sound-funktionen kanske inte fungerar om det finns enheter i narheten av Soundbar som
orsakar radiostorningar, t.ex. elektriska enheter. Se till att enheter som kan orsaka radiostdrningar
placeras pa tillréckligt avstand fran Soundbar.
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10 MONTERA Vaggmonteringskomponenter
VAGGFASTET R _

Sakerhetsatgarder vid Vaggfastguide
montering

@2
e Montera enbart pa vertikala véggar. @ A

(M4 x L10)
e Montera inte pa en plats med hog temperatur
eller luftfuktighet. Fastskruv Skruv
e Kontrollera att vaggen ar tillrackligt stark for
att bara produktens vikt. Forstark annars ﬂ X2
vaggen eller valj en annan monteringsplats. %
e Inforskaffa och anvénd fastskruvarna eller
fastanordningarna for den typ av végg du har Vaggfaste
(gipsskiva, jarnplat, tré osv.). Om mojligt bor
stédskruvarna monteras i vaggreglar.
o K&p vaggmonteringsskruvar enligt typen och

©

1. Placera Vaggfastguiden pa vaggytan.
» Vaggfastguiden maste ligga plant
vagratt.

tjockleken hos den vagg dar du vill montera

Soundbar.
_ Diameter: M5 e Omdintvar monterad pa vdggen ska du

~ Langd: 35 mm eller langre montera Soundbar minst 5 cm under tv:n.

rekommenderas.

e Anslut kablarna fran enheten till externa TV
enheter innan du monterar Soundbar pa

vaggen.
e Kontrollera att enheten ar avstangd och att i 5cm eller mer
kontakten inte ar ansluten till stromkallan

innan enheten installeras. Annars kan den
orsaka elstotar. A
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2. Placera Vaggfastguidens mittlinje i hojd
med tv:ns mitt (om du monterar Soundbar
under tv:n) och fést sedan Vaggfastguide pa
vaggen med tejp.

¢ Om enheten inte ska monteras under en tv
satter du Mittlinje i installationsomradets
mitt.

CR— = 5]

Mitt.linje
3. Anvand en penna for att markera halens
positioner och ta bort Vaggfastguide.
L e Joorm o ]

4. Anvand en borr i passande storlek och borra
halivaggen vid varje markering.

e Om markeringarna inte motsvarar
reglarnas placering bér du satta i ldmpliga
fastanordningar i halen innan du satter
fast skruvarna. Om du anvander
fastanordingar maste du se till att borra
tillrackligt stora hal for dem.

5. Korinenskruv (medfoljer inte) genom varje
Fastskruv och skruva sedan fast skruvarna i

skruvhdlen.
‘\
@-

6. Montera de 2 Vaggfasten i ratt riktning pa
undersidan av Soundbar med hjalp av

2 skruvar.
o~
\g¥

4

(Medféljer inte)

e Kontrollera vid monteringen att
upphangningsdelen av Vaggfasten ar
placerad en bit bakom baksidan av

Soundbar.
Baksidan av Soundbar

Haéger kortsida pa Soundbar
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7. Installera Soundbar med de fastsatta 11 I NSTALLERA

Vaggfasten genom att hanga Vaggfasten pa

Féastskruvar pd vaggen. SOU N DBAR
N FRAMFORTV:N

~ L.y o

8. Skjut Soundbar nedat som pa bilden nedan
sd att Vaggfasten sitter ordentligt pa
Fastskruvar.

e SattiFastskruvariden breda (nedre)
delen av Vaggfasten, och dra sedan
Vaggfasten nedat sa att Vaggfasten
sitter ordentligt pa Fastskruvar.

7

~

Installera mitten av Soundbar vid mitten av tv:n
enligt bilden.
Placera Soundbar minst 3 cm fran tv:n.

OBS!
e Setill att Soundbar &r placerad pa en plan och
fast yta.
o Ettotillrackligt avstand frén tv:n kan leda till
problem och akustik.
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12 PROG RAM_ 5. Anslut USB till soundbaren och valj USB som kalla,

programvaran kommer nu att uppdateras
UPPDATERING automatiskt inom 2 minuter. Under

uppdateringsprocessen bérjar de fem LED-

lamporna blinkaien loop, och darefter lyser alla 5
Viktigt! Behall originalinstallningarna efter LED-lamporna med ett stadigt vitt sken och sedan
uppgradering. borjar de blinka i en loop igen.Nar uppdateringen
ar klar blinkar den cyanbla indikatorlampan tre
ganger och soundbaren startar om automatiskt.

Vitt fran véanster till héger och

fran héger till vanster x 1
[ USB (5V 0.54) -
l . ® O O O O

—_—
-

Micro-USB till
USB-adapterkabel
(medfoljer ej) <| )) “Startthe software update.”

1

Fem LED-lampor lyser vitt

1. Anslut ett USB-minne i USB-porten pé din SECESESRS

dator. 1

Viktigt! Se till att det inte finns nagra Vitt fran vanster till héger och
musikfiler pd USB-enheten. Det kan annars fran hoger till vanster x 1

leda till att uppdatering misslyckas. LED- : NNCRE
2. Gatill (samsung.com) - vélj Ange modell indikator
nummer och ange din Soundbarmodell. Valj -
manualer och nedladdningar och ladda ned 1
den senaste programfilen.
3. Sparaden nedladdade programvaran pa en [ Cyan blinkar X3 ]
USB-enhet och valj “Extrahera alla” for zippa O O \.' O O
Upp mappen. Programvaruuppdateringen ar klar
4. Sla pasoundbaren och anslut USB-minnet,
som innehaller programvaruuppdateringen, i <I))) The software updateis complete.”
honkontakten pa Micro USB-adapterkabeln. I Rod blinkar x 3 l
Anslut kabeln till USB-porten pa /
soundbaren. ©OC eO0O0

Programvaruuppdateringen
misslyckades

<| ) “Thesoftware update failed.”
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e Den har produkten har en DUAL BOOT-
funktion Om den fasta programvaran inte
uppdateras kan du uppdatera den fasta
programvaran igen.

Om den blinkande
lysdiodsekvensen inte visas

1. Stdngav Soundbar, ta ut lagringsenheten
som innehaller de uppdaterade filerna ur
USB-porten pa Soundbar och sétt sedan i
denigen.

2. Draurstromkabeln till Soundbar, satt i den
igen och sl& sedan pa Soundbar.

OBS!

e Uppdateringen av fast programvara kanske
inte fungerar som den ska om ljudfiler som
stdds av Soundbar finns lagrade i
lagringsenheten.

e Stang inte av strommen eller ta bort USB-
enheten medan uppdatering pagar.
Huvudenheten stdngs av automatiskt nar
uppdateringen av den fasta programvaran ar
klar.

 Behall originalinstéllningarna efter
uppgradering. (t.ex. volym, ljudfalt)

— Nar uppdateringen av den inbyggda
programvaran ar klar slas Soundbar
automatiskt pa och anvandargranssnittet
Rost startar.

Om programvaruuppdateringen
misslyckas kontrollerar du om det ar fel
pad USB-minnet.

e Mac 0S-anvéndare ska anvdnda MS-DOS
(FAT) som USB-format.

e Uppdatering via USB kanske inte ar
tillgéngligt beroende pé lagringsenhetens
tillverkare.

Aterstall

Nar Soundbar &r pa trycker du pa knapparna

— +(Volym) pd huvudenheten samtidigt i minst
5 sekunder. LED-displayen éndras enligt nedan
och sedan aterstalls Soundbar.

Vit rér sig fran vanster till héger
och fran héger till vanster

V
® O O O O

—_—
-+

LED- <|>)) "Start the factory reset.”

indikator

1

I Cyan blinkar X3 l

v
O O @ O O

<| ) "Thefactory reset is complete.”

/\ VARFORSIKTIG

¢ Alla Soundbar-instéllningar aterstalls.
Utfér endast den har atgarden nar
aterstallning ar nédvéndigt.
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13 FELSOKNING

Kontrollera féljande innan du begar hjalp.

Soundbar startar inte.

OmTV:ninte ar ansluten via HDMITO TV (ARC).

= Kontrollera om stromsladden till Soundbar
ar korrekt insatt i uttaget.

Soundbar fungerar intermittent.

— Koppla bort stromsladden och sattin den
igen.

— Starta om den externa enheten och forsok
igen.

= Om detinte finns ndgon signal stdngs
Soundbar automatiskt av efter en viss
tidsperiod. Sl& pa strommen. (Se sidan 9.)

Fjarrkontrollen fungerar inte.

= Rikta fjarrkontrollen direkt mot Soundbar.
= Byt ut batterierna mot nya.

= Kontrollera om HDMI-kabeln ar korrekt
ansluten till ARC-kontakten.
(Se sidan 17

= Anslutningen kanske inte ar mojlig pa
grund av en ansluten extern enhet (kabel-
tv-box, spelkonsol etc.). Anslut Soundbar
direkt.

= HDMI-CEC kanske inte ar aktiverat pa tv:n.
Sla pa CEC pa tv-menyn. (Samsung-tv:
Startsida ((@) - Meny = Installn. (£33) »
Allainstallningar (§3) - Anslutning -
Extern enhetshanterare - Anynet+ (HDMI-
CEC) PA)

Soundbar ansluter inte via Bluetooth.

Det hors inget ljud fran Soundbar.

= Volymen pa Soundbar &r for lag eller
avstangd. Justera volymen.

= Nar en extern enhet (STB, Bluetooth-enhet,
mobilenhet etc.) ar ansluten justerar du
volymen pd den externa enheten.

= For ljud fran tv:n, valj Soundbar. (Samsung-
tv: Startsida (@) - Meny = Installn. (£33)
- Alla installningar (¢33) - Ljud »
Ljudutgéng - Valj Soundbar)

= Kabelanslutningen till Soundbar far inte
vara l6s. Ta bort kabeln och anslut den igen.

— Ta bort stromsladden helt, anslut den igen
och sla pa strémmen.

= |Initiera produkten och férsok igen.
(Sesidan 36.)

— Nar du ansluter en ny enhet vaxlar du till
Bluetooth-parkoppling for anslutning.
(Tryck pa knappen * PAIR pa
fjarrkontrollen eller tryck pa knappen
<) (Kalla) p& huvudenheten i minst
5sekunder.)

= Om Soundbar ar ansluten till en annan
enhet, kopplar du frdn den enheten forst
for att byta enhet.

- Ateranslut den efter att du tagit bort
Bluetooth-hdgtalarlistan pa enheten for att
ansluta. (Samsung-tv: Startsida ((@) - Meny
- Instélln. (¢83) > Alla installningar (¢33) -»
Ljud = Ljudutgang - Bluetooth-
hégtalarlista)

= Tabort och &teranslut stromkontakten och
forsok sedanigen.

— Initiera produkten och férsok igen.
(Sesidan 36.)
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Ljudet forsvinner vid anslutning via Bluetooth.

— Om din Bluetooth-anslutna enhet flyttas
for lngt fran Soundbar kan ljudet
forsvinna. Flytta enheten ndrmare
Soundbar.

= Ljudet kan férsvinna om nagon del av din
kropp kommer i kontakt med Bluetooth-
sandaren eller om produkten har
installerats pa en mobel av metall.
Kontrollera installationsmiljon och
anvandningsforhallandena.

14 LICENS

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

Bluetooth-multianslutningen fungerar inte.

* Den hér produkten har inte stod for Dolby Atmos®.

= Nar TV:n har anslutits till Soundbar gar det
kanske inte att anvanda flera anslutningar
via Bluetooth. Koppla bort Soundbar fran
TV:n och forsdk igen.

= Kontrollera om instéllningen Bluetooth-
multianslutning ar aktiverad. (Se avsnittet
"Soundbar ansluter inte via Bluetooth.”)

— Koppla bort enheten som spelar just nu,
parkoppla med enheten som du vill ansluta
och ateranslut den bortkopplade enheten.

= Se avsnittet "Ljudet forsvinner vid
anslutning via Bluetooth.” om ljudet inte
fungerar efter korrekt anslutning.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

Soundbar startar inte automatiskt med TV:n.

= Om du stanger av Soundbar medan du ser
pa tv inaktiveras stromsynkroniseringen
med tv:n. Sla av tv:n forst.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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(s

ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

— Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 LICENSMEDDELANDE
FOR OPEN SOURCE

Om du vill skicka forfragningar och begéranden i
fragor kring 6ppen kallkod, kan du kontakta
Samsung Open Source
(http://opensource.samsung.com)

16 VIKTIG
INFORMATION
OM SERVICE

e Bilder ochillustrationeriden har
bruksanvisningen erbjuds endast for referens
och kan variera fran faktiskt
produktutseende.

e Enadministrationsavgift kan debiteras om
antingen
(a) en tekniker tillkallas och det inte finns

nagot produktfel (dvs. du har underlatit att
ldsa den hér bruksanvisningen).

(b) du tar med enheten till ett
reparationscenter och det inte finns ndgot
produktfel (dvs. du har underlatit att l&sa
den har bruksanvisningen).

» Beloppet pa en sadan administrationsavgift
meddelas innan ndgot arbete eller hembesdk
genomfors.
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17 SPECIFIKATIONER OCH GUIDE

Specifikationer
Modellnamn HW-S56B
USB 5V/0,5A
Vikt 2,4 kg
Matt (B x Hx D) 670,0 x 62,3 x105,0 mm

Driftstemperaturintervall

+5°Ctill +35°C

Intervall for luftfuktighet 10 % till 75 %
FORSTARKARE
Utgangseffekt (30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Uppspelningsformat som stéds
DTS, Dolby® Digital (DTS-virtuellt surroundljud
spelas i DTS-format.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™
(Stodjer Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

UTEFFEKT FOR TRADLOS ENHET

Overféringshastigheten &r 9 dBm.

Total stromférbrukning vid standbyldge (W)

0,5W

Bluetooth
Metod for avaktivering av port

Tryck pa och hall ned knappen SOUND MODE i
mer an 5 sekunder for att sla av Bluetooth-
funktionen.

OBS!

e Samsung Electronics Co,, Ltd forbehdller sig ratten att &ndra specifikationer utan foregdende

meddelande.
e Vikt och matt &r ungefarliga.
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Samsung deklarerar hdarmed att den hér radioutrustningen uppfyller kraven i direktiv 2014/53/EU och
tillampliga lagstadgade krav i Storbritannien.

Den fullstandiga texten i deklarationen om Gverensstammelse é&r tillganglig pa:
http://www.samsung.com. Ga till Support och ange modellnamn.

Den har utrustningen kan anvéndas i alla EU-l&nder och i Storbritannien.

ﬁ [Korrekt avfallshantering av batterierna i produkten]

(Gallerilander med separata insamlingssystem)

Denna symbol pa batteriet, i manualen eller pa forpackningen anger att batterierna i denna produkt inte
bor kastas tillsammans med annat hushallsavfall. De kemiska symbolerna Hg, Cd eller Pb visar i
forekommande fall att batterierna innehéller kvicksilver, kadmium eller bly i méngder 6verstigande de
gransvarden som anges i EU-direktivet 2006/66/EG.

Om batterierna inte kastas pa ett ansvarsfullt sétt kan dessa substanser utgéra en fara for halsa eller miljo.
Hjalp till att skydda miljon och bidra till materialdtervinning genom att sortera batterierna separat fran
annat avfall och [dmnain dem pa en atervinningsstation.

ﬁ Korrekt avfallshantering av produkten
(elektriska och elektroniska produkter)

(Galler i lander med separata insamlingssystem)

Denna symbol pa produkten, tillbehoren och i manualen anger att produkten och de elektroniska
tillbehoren (t.ex. laddare, headset, USB-kabel) inte bor sorteras tillsammans med annat hushallsavfall nar
de kasseras. Dessa foremal bor hanteras separat for andamalsenlig atervinning av bestandsdelarna for att
forhindra fara for hélsa och miljo.

Hushallsanvéndare bér kontakta aterforsaljaren som salt produkten eller kommunen for vidare
information om var och hur produkten och tillbehéren kan atervinnas pa ett miljosakert satt.
Foretagsanvandare bor kontakta leverantdren samt verifiera angivna villkor i kdpekontraktet. Produkten
och de elektroniska tillbehéren bér inte hanteras tillsammans med annat kommersiellt avfall.

Mer information om Samsungs miljédtaganden och produktspecifika regelverksforpliktelser,
t.ex. REACH, WEEE, batterier, finns pa:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

KOMMISSIONENS FORORDNING (EU) 2019/1782
Krav pa ekodesign for externa nataggregat :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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SIKKERHETSINFORMASJON

SIKERHETSFORANSTALTNINGER

FOR A REDUSERE FAREN FOR ELEKTRISK ST@T,
TA IKKE AV BAKDEKSLET.

INNVENDIGE DELER KAN IKKE REPARERES AV
BRUKEREN. OVERLAT ALL SERVICE TIL
KVALIFISERT PERSONELL.

Tabellen nedenfor viser en forklaring av symbolene
som kan vises pa Samsung-produktet ditt.

FARE FOR ELEKTRISK ST@T
IKKE APNE.

Dette symbolet angir at det er
hayspenning pa innsiden. Det er farlig
& komme i kontakt med interne deler
av dette produktet.

Dette symbolet angir at det falger med
viktig dokumentasjon vedrgrende
bruk og vedlikehold i dette produktet.

Klasse II-produkt: Dette symbolet
indikerer at det ikke krever jording.
Hvis dette symbolet ikke vises pa et
produkt med strgmledning, MA
produktet ha en palitelig kontakt med
jord (jording).

Vekselspenning: Dette symbolet
indikerer at den nominelle spenningen
som er merket med symbolet, er
vekselspenning.

Likestremsspenning: Dette symbolet
indikerer at den nominelle spenningen
som er merket med symbolet, er
likestrgmsspenning.

Forsiktig, se i instruksjonene far bruk:

ﬂ Dette symbolet instruerer brukeren til
a seibrukerhandboken for ytterligere

sikkerhetsrelatert informasjon.

ADVARSEL
e Foraredusere faren for brann eller elektrisk
stat, utsett ikke denne enheten for regn eller
fuktighet.

FORSIKTIG

 FOR A UNNGA ELEKTRISK ST@T, INNRETT
DET BREDE BLADET PA PLUGGEN ETTER
DEN BREDE APNINGEN | KONTAKTEN, OG
STIKK PLUGGEN HELT INN.

e Dette apparat skal alltid tilsluttes til en
stikkontakt med jordforbindelse.

e Forabryte strammen til apparatet ma stikket
fjernes fra stikkontakten, av den grunn ma
alltid stramkontakten vare klar til bruk.

o |kke utsett apparatet for dryppende vann
eller vannsprut. Ikke plasser gjenstander fylt
med vaeske, f.eks. vaser, pa apparatet.

e Foraslaavapparatet helt, ma du trekke ut
pluggen fra stikkontakten. Derfor ma
pluggen til enhver tid veere lett tilgjengelig.
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FORHOLDSREGLER

1. Kontroller at stramforsyningen i huset

overholder strgmkravene pa ID-etiketten pa
undersiden av produktet. Monter produktet
horisontalt, pa en egnet base (mgbel), med
tilstrekkelig rom rundt enheten for
ventilasjon 7~10 cm. Sgrg for at
ventilasjonsapningene ikke er tildekket. Ikke
plasser enheten eller annet utstyr pa toppen
av utstyr som kan bli varmt. Enheten er
konstruert for kontinuerlig bruk. For a sla
enheten helt av trekker du stepslet helt ut av
stikkontakten. Trekk stapslet ut av enheten
hvis du har til hensikt & la den sta ubrukt
over lengre tid.

. Under tordenvaer ma du trekke stepslet ut av
stikkontakten. Overspenninger som skyldes
lynnedslag kan skade enheten.

. Ikke utsett enheten for direkte sollys eller
andre varmekilder. Dette kan fare til
overoppheting og fare til feil pa enheten.

. Beskytt produktet mot fuktighet (f.eks.
vaser) og varmekilder (f.eks. ovner) eller
utstyr som utstraler kraftige magnetfelt
eller elektriske felter. Trekk stepslet ut av
stikkontakten hvis det oppstar feil pa
enheten. Produktet er ikke beregnet pa
industriell bruk. Produktet er kun beregnet
pa personlig bruk.

Det kan oppsta kondens hvis enheten eller
platen lagret i lave temperaturer. Hvis man
transporterer enheten om vinteren, ma man
vente omtrent 2 timer til enheten har nddd
romtemperatur far man bruker den.

5.
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Batteriene som er brukt i dette produktet
inneholder kjemikalier som er
miljgskadelige. Ikke kast batteriene i
restavfallet. Ikke kast batteriene i apen ild.
Ikke kortslutt, demonter eller overoppheter
batteriene. FORSIKTIG : Det er fare for
eksplosjon hvis batteriet ikke byttes ut riktig.
Bytt det bare ut med samme eller
tilsvarende type.
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01 KONTROLLERE KOMPONENTENE

= }
A

Soundbar-hovedenhet Soundbar-fjernkontroll/batterier
]
(D o
HDMI-kabel Stromadapter (Soundbar) Stremledning (Soundbar)
X2
[o—— = o] @ 7 % X2 @
(M4 x L10) >
Veggmonteringsveiledning Festeskrue Skrue Vinkelstgttemontering

e Sejtabellen somer plassert pa produktet for informasjon om stremforsyningen og stremforbruk.
(Etikett: Bunnen av Soundbar-hovedenheten)

e For a kjape flere komponenter eller valgfrie kabler, kontakt et Samsung servicesenter eller
Samsung kundeservice.

e For mer informasjon om veggmonteringen, se side 32.

¢ Design og spesifikasjoner kan endres uten foregaende varsel.

¢ Visningen av tilbeharet kan avvike noe fra illustrasjonene ovenfor.
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02 PRODUKTOVERSIKT

Frontpanel/toppanel pa Soundbar

H 8 7

Toppanel

n LED-indikator

LED-indikatoren blinker, lyser eller endrer farge avhengig av den aktuelle modusen eller
statusen til Soundbar. Fargen pa LED-indikatoren og antall lys indikerer aktiv modus som
beskrevet nedenfor.

Hvit LED Hvit LED Flerfarget LED Hvit LED Hvit LED

» Den flerfargede LED-en endres til Hvit, Cyan, Grenn, Red, Gul, Oransje, Lilla, og Bla
avhengig av modusen eller statusen.

Strem

Slar strgmmen av og pa.

@ N

Volum

Justerer volumet.

B kide

o Trykk p& ==J) (Kilde)-knappen for & endre modusen. Hver gang du endrer modusen,
tennes LED-en hvit og slas av.

LED- HvitPa-> Av Hvit P& -> Av Hvit P& -> Av

indikator | '@ o o O O ®@ 6 @6 OO @ @ 6 @ O

«Digital Audio In» eller
<| ) «Bluetooth» «USB»
«TV ARC»
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e Nar du plugger inn AC-ledningen, vil stramknappen aktiveres etter fire til seks sekunder.

e Nar du slar pa denne enheten, vil den avgi lyd farst etter fire til fem sekunder.

e Hvis du harer lyder fra badde TV-en og Soundbar, ga til Innstillinger-menyen for TV-lyden og endre
TV-hgyttaleren til Ekstern hgyttaler.

Bunnpanel pa Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC 19V (Stremforsyning inn)
Koble til AC/DC-stremadapteren.

USB(5V 0.5A)
Koble til en USB-enhet her for & spille av musikkfiler pd USB-enheten via Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Koble til den digitale (optiske) utgangen til en ekstern enhet.

@

HDMI (ARC)
Koble til HDMI (ARC)-kontakten pa en TV.

e Nar du skal koble stramkabelen mellom AC/DC-adapteren og stremnettet fra stremnettet, ma du
trekke i selve stagpslet. Ikke dra i ledningen.

o |kke koble denne enheten eller andre komponenter til et AC-stgpsel til alle tilkoblingene mellom
komponentene er utfart.
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03 BRUKE FJERNKONTROLLEN

Sette inn batterier for du bruker fjernkontrollen (AAA-batterier x 2)

Skyv bakdekselet i pilens retning til det er helt av.
Settinn 2 AAA-batterier (1,5 V) som er orientert
slik at polariteten er korrekt. Skyv bakdekselet
tilbake pa plass.

Slik bruker du fjernkontrollen

n Strom

Slar Soundbar av og pa.

[ Blinker cyan X1 ] [ Blinker radt X3 ]
LED-

v N4
indikator | O O @ O O O O @ O O
Pa Av

¢ Funksjonen Auto Power Down
Enheten slar seg av automatisk i felgende situasjoner:

- | «Digital Audio In» eller «TV ARC» / «Bluetooth» /

«USB»-modus hvis det ikke er noe lydsignal i

20 minutter.
* [E ;zk(:;ldi) L kilde koblet til Soundb
—C 1 ) rykk for a velge en kilde koblet til Soundbar.
ﬂ - WOOFER
TONE Q(Demp)
CONTROL Trykk pa &,(Demp)fknappen for a dempe lyden.
Trykk pa den en gang til for sl pa lyden.
SOUNDBAR Blinker X gjentatte
LED- ganger
indikator
O O O O e
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Volum

Trykk knappen oppover eller nedover for a justere volumet.

Hvit beveges til hgyre X1 [ Hvit beveges til venstre X1 l
LED-
- ®@ O O O O O O O O e
indikator
> —
Volum opp Volum ned
CHLEVEL
Ved a trykke pa knappen kan du justere volumet for hver hgyttaler.
LED- Blinker hvit X1
indikator 00 ® OO
<|)>) «Centre Level»

- Hvis hgyttalerne bak (selges separat) er koblet til, stattes innstillingen «Rear Level». For & justere
volumet til «Rear Level» mellom -6 og +6 bruker du Opp/Ned-knappene.

£33 (Lydkontroll)

Ved a trykke pa knappen kan du angi lydfunksjonen. @nsket element kan justeres med Opp/Ned-
knappene. Den flerfargede LED-en blinker hvit hver gang modusen endres.

LED-
indikator

O O e OO

<

«Sync» = «Night mode» = «Voice enhancement»

- Huvis bilde og lyd ikke er synkronisert mellom TV-en og din Soundbar, velger du «Sync» i
lydinnstillingene og stiller deretter lydforsinkelsen til 0-300 millisekunder med Opp/Ned-
knappene. (Ikke tilgjengelig i «USB»- eller «Bluetooth»-modus.)

- «Sync» stattes bare for noen funksjoner.

- «Night mode» og «Voice enhancement» stattes ikke i lydmodusen «DTS Virtual:X».

- «Night mode» er optimalisert for visning pa kvelden med innstillingene justert til & skru ned
volumet, men a holde dialogen tydelig.

- «Voice enhancement» gjor det enklere & hare talt dialog i filmer og pa TV.
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7-bands EQ

Trykk og hold €§3 (Lydkontroll)-knappen i omtrent fem sekunder for a justere hvert frekvensband.
150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz 0g 10 kHz kan velges med Venstre/Hgyre-knappene og
hver kan justeres til en innstilling mellom -6 til +6 med Opp/Ned-knappene.

(Sikre at lydmodusen er satt til «Standard».)

7-bands EQ

5 L&

Trykk og hold inne@(Lydkontroll)—knappen i | Vedabruke knappene Venstre/Hgyre og hver kan

rundt fem sekunder. justeres ved a stille inn mellom -6 til +6.
«150Hz» = «300Hz» = «600Hz» =
(D) «150Hz» D)
«1.2kHz» = «2.5kHz» = «5kHz» = «10kHz»

3 Bluetooth PAIR
Bytt Soundbar til Bluetooth-paringsmodus.
Nar du trykker pa knappen, endres LED-displayet som vist nedenfor.
e Til paringen er fullfert endres den flerfargede LED-en vekselvis Red - Grenn - BLa.

[ Blinker Red - Grgnn - Bla ] [ Blinker cyan X3 ]
LED- Vs - \/
indikator O O @ O O O O @ O O
Paring Tilkoblingen er fullfert

»II (Avspilling/Pause)
Du kan ogsa spille av eller pause musikk ved a trykke pa knappen i USB-modus.

Opp/Ned/Venstre/Hgyre
Trykk pa knappen Opp/Ned/Venstre/Hgyre for & velge eller angi funksjonene.
¢ Gjenta
Hvis du vil bruke Gjenta-funksjonen i «USB» -modus, trykker du pa knappen Opp.
¢ Hoppe over musikk

Trykk pa knappen Hayre for a velge neste musikkfil. Trykk pa knappen Venstre for a velge forrige
musikkfil.

e IDSET
Trykk og hold pa Opp-knappen i 5 sekunder for a fullfgre ID SET (nar du kobler til en tradles
subwoofer eller trddlgse hayttalere bak).

1 (Informasjon)
Nér den trykkes, vises informasjonen for hver modus. (Se side 7.)
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SOUND MODE
Du velger gnsket lydmodus ved & trykke pa knappen. Den flerfargede LED-en blinker hvit hver gang
modusen endres. (Lydmodusen avhenger av TV-modellen.)

LED- Blinker hvit X1

indikator 00 ® 0 O

<|7>) «DTS Virtual:X» = «Standard» = «Music» = «Game» = «Adaptive Sound»

— DTS Virtual:X
Fyldig 3D-lyd fra ethvert innhold.
- Standard
Avgir originallyden.
- Music
Gir en mer naturlig og romfyllende lyd for musikkinnhold.
- Game
Gir stereolyd som kan levendegjare spillingen.
- Adaptive Sound
Analyser innholdet i sanntid og gir automatisk det optimale lydfeltet basert pa innholdets
karakteristikker.
* Bluetooth Power av/pa
Denne funksjonen slar automatisk pa Soundbar nar det kommer en tilkoblingsforesparsel fra en
tidligere tilkoblet TV eller Bluetooth-enhet.
Innstillingen er P4 som standard.

- Trykk og hold SOUND MODE-knappen inne i mer enn 5 sekunder for & sla av Bluetooth Power-

funksjonen.
* DRC (Dynamic Range Control) av/pa
Lar deg bruke utvidet dynamisk omrade pa Dolby Digital-spor. Trykk og hold inne SOUND MODE-
knappen i mer enn fem sekunder mens Soundbar er slatt for a sld DRC (Dynamic Range Control) av
eller pa. Nar DRC er slatt pd, er haye lyder redusert. (Lyden kan vaere forvrengt.)

SOUND MODE-knapp LED-indikator
Blinker cyan X1 Blinker rgdt X1
O O @ O O O O @ O O
Pa (standard) Av
DRC av/pa SlaPa - Av
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WOOFER-NIVA (BASS)

Nar subwooferen er koblet til, skyver du knappen opp eller ned for & justere nivaet til subwooferen til =12
eller mellom -6 til +6. Nar subwooferen er koblet fra, skyver du knappen opp eller ned for & justere
bassnivaet mellom -6 til +6. For & angi volumnivaet for subwooferen (bassen) til O (standard) trykker du
pa knappen (hvis Soundbar er koblet til tradlas subwoofer (selges separat)).

TONE CONTROL
Ved 4 trykke pa knappen kan du justere volumet for diskant- eller basslyden. @nsket element kan justeres

med Opp/Ned-knappene. (Denne funksjonen er tilgjengelig i alle lydmoduser unntatt «Standards.)

LED- Blinker hvit X1

indikator OO0 ®@ OO

<|>)) «Treble» = «Bass»
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Bruke de skjulte knappene (knapper med mer enn én funksjon)

Skjult knapp
Side
Knapp pa fjernkontrollen Funksjon

WOOFER (Opp) TV-fjernkontroll av/pa Side 15
Venstre TV auto. tilkobling av/pa Side 22
Opp IDSET Side 11
@(Lydkontroll) 7-bands EQ Side 1
DRCav/pa Side 12

SOUND MODE
Bluetooth Power av/pa Side 12
*PAIR Bluetooth Flertilkobling av/pad Side 29

Utgangsspesifikasjoner for de forskjellige lydeffektmodusene

Utgang
Effekt Inngang
Med bare Soundbar Med bare I\/Ied basshgyttaler og
basshgyttaler tradlest bakhgyttalersett
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
DTS Virtual:X
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
2.0 kanaler 2.0 kanaler 2.1 kanaler 2.1 kanaler
Standard
5.1 kanaler 3.0 kanaler 3.1 kanaler 5.1 kanaler
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
Music
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
Game
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 51 kanaler
Adaptive Sound
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

e Samsungs sett med tradlase bakheyttalere og basshayttaler kan kjgpes separat.
Hvis du gnsker a kjgpe noen av disse produktene, ma du ta kontakt med forhandleren du kjepte

din Soundbar av.
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Justere Soundbar-volumet med en TV-fjernkontroll

Juster Soundbar-volumet med TV-ens fjernkontroll.

¢ Denne funksjonen kan kun brukes med IR-fiernkontroller. Bluetooth-fjernkontroller
(fiernkontroller som krever paring) stettes ikke.

e Stillinn TV-hgyttaleren pa Ekstern hgyttaler for & bruke denne funksjonen.
e Produsenter som statter denne funksjonen:

Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

TV-fjernkontroll av/pa
1. Sl&av Soundbar.
2. Trykk og hold nede WOOFER-knappen i fem sekunder.

Hver gang du trykker pd WOOFER-knappen og holder den i fem sekunder, endres modusen i
felgende rekkefalge: «Off-TV Remote» (Standard-modus), «<Samsung-TV Remote», «All-TV
Remote». LED-indikatorstatusen endres hver gang modusen endres, som vist nedenfor.

Knapp pa fjernkontrollen LED-indikator Status

Blinker rgdt X1

O O @ O O
«Off-TV Remote»
(Standard-modus)

Deaktiver TV-fjernkontrollen.

Blinker cyan X1

O O @ O O
«Samsung-TV Remote»

Aktiver en IR-fjernkontroll til en
Samsung-TV.

Blinker blatt X1

O O @ O O
«All-TV Remote»

Aktiver en IR-fiernkontroll til en
tredjeparts TV.
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04 KOBLE TILSOUNDBAR

Koble til elektrisk strom

Bruk stramkomponenter for & koble Soundbar til en stikkontakt i falgende rekkefalge:
e For merinformasjon om nagdvendig elektrisk strem og stremforbruk, se etiketten festet pa
produktet. (Etikett: Bunnen av Soundbar-hovedenheten)
1. Koble stramkabelen farst til AC/DC-adapteren.
Koble AC/DC-adapteren (med stramkabelen) til Soundbar.
2. Koble strgmledningen til en stikkontakt.

|| Koc 1ov

USB (5V 0.54)

Stremledning

Stremadapter

Undersiden av

Soundbar-hovedenheten

MERKNADER
e Huvis du kobler fra stramkabelen og kobler den til igjen nar produktet er slatt p4, slas Soundbar pa
automatisk.
e Strgmadapteren ma ligge flatt pa bordet eller gulvet. Hvis du plasserer stramadapteren slik at den
henger med ledningen vendt oppover, kan det komme vann eller andre fremmedelementer inn i
adapteren som kan forarsake feil.

Koble Samsungs tradlase bakre hgyttalersett og subwooferen til
Soundbar

Utvid den tradlese surroundlyden ved & koble Samsungs tradlase bakre hgyttalersett
(SWA-9100S, selges separat) og tradlas subwoofer (SWA-W510, selges separat) til Soundbar.

Hvis du vil ha mer informasjon om tilkoblinger, kan du se brukerhdndboken til Samsungs tradlese bakre
hgyttalersett eller tradlas subwoofer.

NOR-16



05 BRUKEEN KABLET TILKOBLING TIL TV-EN

Metode 1. Koble til med en HDMI

/\ FORSIKTIG

e Nar bade HDMI-kabelen og den optiske kabelen er tilkoblet, mottas HDMI-signalet farst.

e For & koble HDMI-kabelen mellom TV-en og Soundbar, ma du huske & koble til terminalene
merket ARC. Ellers kan det hende at TV-lyden ikke avgis.

e Anbefalt kabel er High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Koble til TV-en som stgtter HDMI ARC (lydreturkanal)

Koble til HDMIIN (ARC) eller
(eARC)-porten pa TV-en.

Koble til HDMI (ARC)-porten pa
Soundbar-hovedenheten.

GLURLE | HDMI-kabel (
(ARC)

Oversiden av Soundbar

LED- Hvit P3-> Av q)))

indikator ® O OO0 O «TV ARC»

Bunnen av

Soundbar

1. Nar Soundbar og TV-en er slatt av, kobler du til HDMI-kabelen som vist pa figuren.
2. Sla pa Soundbar og TV-en.
3. TV-lyden sendes ut fra Soundbar.
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e Nar TV-lyden ikke er utgang, trykker du pa toppanelet pa Soundbar eller &J (Kilde)-knappen
pa fjernkontrollen for & velge «Digital Audio In»-modus.

e Nar lyden ikke sendes ut ma du sjekke HDMI-kabeltilkoblingen pa nytt.

e Bruk volumknappene pa TV-ens fiernkontroll for & endre volumet pa Soundbar.

MERKNADER

e Nar du kobler TV-en som statter HDMI ARC (lydreturkanal) til Soundbar med en HDMI-kabel, kan
du overfgre digitale video- og lyddata uten a koble til en separat optisk kabel.

¢ Vianbefaler at du bruker en kjernelgs HDMI-kabel (hvis mulig). Hvis du bruker en kjernet HDMI-
kabel, bruker du en med diameter mindre enn 14 mm.

e Denne funksjonen er ikke tilgjengelig hvis HDMI-kabelen ikke stgtter ARC.

e Nar lydenien kringkasting er kodet i Dolby Digital og «Lydformat for digital utgang» pa TV-en er
satt til PCM, anbefaler vi at du endrer innstillingen til Dolby Digital. N&r innstillingen pa TV-en
endres, vil du oppleve bedre lydkvalitet. (TV-menyen kan bruke forskjellige ord for Dolby Digital og
PCM, avhengig av TV-produsenten).
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Metode 2. Koble til med en optisk kabel

Sjekkliste for fortilkobling
e Nar bdde HDMI-kabelen og den optiske kabelen er tilkoblet, mottas HDMI-signalet farst.
e Nar du bruker en optisk kabel og terminalene har dekslene, ma du fjerne dekslene.

5 o “@

Optisk kabel
(felger ikke med)

t *[ DIGITAL
AUDIO IN =
(OPTICAL) ':

Oversiden av Soundbar Bunnen av
Soundbar
LED- HvitPa-> Av <|)))
indikator @ OO0 OO «Digital Audio In»

1. Med TV-en og Soundbar slatt av, koble DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)-porten pa Soundbar og
OPTICAL-utgangsporten pa TV-en med den optiske kabelen (falger ikke med), som vist i
illustrasjonen.

2. Slé& pa Soundbar og TV-en.

3. Trykk p3 knappen ==J (Kilde) p3 toppanelet eller p& fjernkontrollen, og velg deretter «Digital
Audio I»-modus.

4. TV-lyden sendes ut fra Soundbar.
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Bruk av Q-Symphony-funksjonen

For Q-Symphony, synkroniseres Soundbar med en Samsung-TV for a avgi lyd gjennom to enheter for
optimum lydeffekt. Nar Soundbar er koblet til, vises menyen “TV+Soundbar” under menyen Lydutgang

pa TV-en. Velg den tilsvarende menyen.

TV-meny HDMI-kabel

ELLER

Optisk kabel
(folger ikke med)

LED-

indikator

Hvit Pa-> Av

® O O O O

D

«Digital
Audio In»

¢ TV-menyeksempel: TV +[AV] Soundbar serienavn (HDMI)

MERKNADER

e Den kan fungere i samsvar med kodeken som stattes av TV-en.
e Denne funksjonen stgttes kun nar HDMI-kabelen eller den optiske kabelen (falger ikke med) er

tilkoblet.

¢ Meldingen som vises, avhenger av TV-modellen.
¢ Denne funksjonen er tilgjengelig pa enkelte Samsung-TV-er og enkelte Soundbar-modeller.
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06 BRUKE EN TRADL@S TILKOBLING TIL TV-EN

Koble til via Bluetooth

Nar en Samsung-TV er koblet til via Bluetooth, kan du hare stereolyd uten
problemer med kabling.
e Bare én Samsung-TV kan kobles til om gangen.
e Samsung-TV som statter Bluetooth, kan kobles til. Sjekk spesifikasjonene til
TV-endin.

Den forste tilkoblingen
1. Trykk pa * PAIR-knappen pa Soundbar-fiernkontrollen, eller trykk pa <=J) (Kilde)-knappen p&
Soundbar-toppanelet for & apne «Bluetooth»-modus.

Knappen Bluetooth-paring LED-indikator
[ Blinker Rgd - Grgnn - Bla ] [ Blinker cyan X3 ]
WV q W
O O @ O O O O @ O O
Paring Tilkoblingen er fullfart
ELLER
Nér i «Bluetooth»-modus e Til paringen er fullfart endres den flerfargede LED-en vekselvis Red
: - Grgnn - Bla.
y
3 g{'c @\
=\ <|>)) «Ready to connect via Bluetooth.»

2. Velg Bluetooth-modus pa Samsung-TV-en.
(Feks. Hiem (@) - Meny = Innst. (§3) - Alle innstillinger (¢&%) - Lyd = Lydutgang - Bluetooth-
hayttalerliste = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Velg «[AV]Soundbar S5B-Series» fra listen pa TV-skjermen.
En tilgjengelig Soundbar er indikert med «Trenger paring» eller «Paret» pa TV-apparatets
Bluetooth-enhetsliste. Hvis du vil koble Samsung-TV-en til Soundbar, velger du meldingen og
oppretter deretter en tilkobling.

4. Du kan nd hagre Samsung-TV-lyd fra Soundbar.
e Hvis det er en tilkoblingslogg mellom Soundbar og Samsung-TV-en, kobles Soundbar

automatisk til ved & endre modus til «Bluetooth.»

NOR - 21



Hvis enheten ikke klarer & koble til

e Hvis du har en eksisterende Soundbar (f.eks., [AV] Soundbar S5B-Series) pa hayttalerlisten pa

Samsung-TV-en, ma du slette den.

e Gjenta deretter trinn 1til 3.

Koble Soundbar fra Samsung-TV-en

Trykk p& ==J) (Kilde)-knappen pa toppanelet eller p& fjernkontrollen for & velge en annen modus enn
«Bluetooth».
o Akoble fratar tid fordi Samsung-TV-en ma motta svar fra Soundbar.

(Tiden som kreves kan variere, avhengig av Samsung-TV-modellen.)

TV auto. tilkobling av/pa

Hvis du vil sld av automatisk Bluetooth-tilkoblingen mellom Soundbar og TV-en, trykker du pa
Venstre-knappen pa fjernkontrollen i 5 sekunder mens Soundbar har status «Bluetooth Ready».
(for & veksle mellom P& - Av)

Venstre-knapp LED-indikator
d
5Sec Blinker cyan X1 Blinker rgdt X1
5 O O @ O O O O @ O O
P4 (standard) Av
Bluetooth Ready SlaPa - Av

Merknader om Bluetooth-tilkobling

Finn en ny enhetinnen 1 m for a koble til via Bluetooth-kommunikasjon.

Hvis du blir bedt om en PIN-kode nar du kobler til en Bluetooth-enhet, skriver du inn <0000>.
Soundbar slas automatisk av etter 20 minutter i Klar-tilstand.

Det kan hende at Soundbar ikke utfarer Bluetooth-sgk eller tilkobling riktig under fglgende
omstendigheter:

— Huvis det er et sterkt elektrisk felt rundt Soundbar.

— Huvis flere Bluetooth-enheter pares med Soundbar samtidig.

- Hvis Bluetooth-enheten er slatt av, ikke pa plass eller ikke fungerer som den skal.
Elektroniske enheter kan forarsake radioforstyrrelser. Enheter som genererer elektromagnetiske
balger ma holdes borte fra Soundbar-hovedenheten — for eksempel mikrobglger, tradlgse LAN-
enheter, etc.
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07 KOBLETILEN EKSTERN ENHET

Koble til med en optisk kabel

Bunnen av Soundbar
Optisk kabel
(medfalger ikke)

BD/DVD-spiller/
kabel-TV-boks/spillkonsoll

[ DIGITAL
" aunioin | B
(OPTICAL)

Oversiden av Soundbar

LED- Hvit Pa-> Av q)))

indikator ® O O OO «Digital Audio In»

1. Med den eksterne enheten og Soundbar slatt av, koble DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)-porten pa
Soundbar og den OPTICAL utgangsporten pa den eksterne enheten til den optiske kabelen
(medfelger ikke), som vist i figuren.

2. Slé& pa Soundbar og den eksterne enheten.

3. Velg «Digital Audio In»-modus ved & trykke pa knappen ==J (Kilde) p& toppanelet eller p&
fiernkontrollen.

4. Lyden fra den eksterne enheten sendes ut fra Soundbar.

NOR - 23



08 KOBLETIL EN USB-LAGRINGSENHET

Du kan spille av musikkfiler fra lagringsenheter via Soundbar.

Mikro-USB til LED- Hvit P4 -> Av <| ))
USB-adapterkabel indikator
(medfelgerikke)

® 6 &6 &6 O «USB»

1. Koble Soundbar til USB-pinnen med USB-adapterkabelen ovenfor.
e Mikro-USB til USB-adapterkabelen selges separat. Kontakt Samsungs servicesenter eller
Samsungs kundesenter for & kjgpe.
2. Trykk pa ==] (Kilde)-knappen pa toppanelet eller fjernkontrollen, og velg USB-modusen.
3. Spill av musikkfiler fra lagringsenheten via Soundbar.
e Soundbar slas av automatisk (Auto Power Down) hvis ingen lagringsenheter er koblet til i lapet
av 20 minutter.
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Kompatibilitetsliste

Filtype Kodek Samplingsrate Bithastighet
*.mp3 MPEG 1 Layer2 16kHz ~ 48kHz 80 ~320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56 ~128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56 ~128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48 ~320kbps
128 ~192kbps
AACLE 16Ktz ~96kHz 5.1—kanalerpEZOKbps
48 ~64kbps
HE-AAC 24KkHz ~96KkHz 51—kanaé1160kbps
*wav - 16kHz ~ 48kHz Opp til 3000kbps
*flac FLAC 32kHz ~192kHz 162 ~ 8100kbps
* aiff AIFF 32kHz ~192kHz 1024 ~9216kbps
*.099 0GG1.1.0 16kHz ~ 48kHz 50 ~500kbps

e Hvis det er for mange mapper (rundt 200) og filer (rundt 2000) lagret p&d USB-enheten, kan det ta

litt tid fer Soundbar far tilgang til og spiller av filene.
e Soundbar stgtter bare USB-enheter med filsystemene FAT16 (~2GB), FAT32 (~2TB) eller NTFS
(~2TB).
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09 KOBLETIL EN MOBILENHET

Koble til via Bluetooth

Nar en mobilenhet er koblet til via Bluetooth, kan du hare stereolyd uten

problemer med kabling.

e Nar du kobler en paret Bluetooth-enhet med Soundbar av, slas Soundbar

automatisk pa.

Den farste tilkoblingen

oo

Mobilenhet

e Nar du kobler til en ny Bluetooth-enhet, ma du forsikre deg om at enheten er innen 1m avstand.
1. Trykk p& B PAIR-knappen pa Soundbar-fiernkontrollen, eller trykk p& <=J (Kilde)-knappen p3

Soundbar-toppanelet for & apne «Bluetooth»-modus.

Knappen Bluetooth-paring

LED-indikator

ELLER

Nar i «Bluetooth»-modus

Blinker Rgd - Grenn - Bla ]

[ Blinker cyan X3 ]

v
O O @ O O

Paring

-

v
O O @ O O
Tilkoblingen er fullfart

e Til paringen er fullfart endres den flerfargede LED-en vekselvis Rad

- Grgnn - Bla.

<

«Ready to connect via Bluetooth.»

2. Paenheten din, velg «[AV] Samsung Soundbar S5B-Series» fra listen som vises.
3. Spill av musikkfiler fra enheten som er koblet til via Bluetooth, gjennom Soundbar.

Hvis enheten ikke klarer a koble til
e Hvis du har en eksisterende Soundbar (f.eks., [AV] Samsung Soundbar S5B-Series) pa
hayttalerlisten pa mobilenheten, ma du slette den.

e Gjentatrinn1og?2.
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Merknader om Bluetooth-tilkobling

e Finnenny enhetinnen 1 m for a koble til via Bluetooth-kommunikasjon.

e Hvis du blir bedt om en PIN-kode nér du kobler til en Bluetooth-enhet, skriver du inn <0000>.

e Soundbar slas automatisk av etter 20 minutter i Klar-tilstand.

e Det kan hende at Soundbar ikke utferer Bluetooth-sgk eller tilkobling riktig under falgende
omstendigheter:

— Hvis det er et sterkt elektrisk felt rundt Soundbar.
— Huvis flere Bluetooth-enheter pares med Soundbar samtidig.
- Huvis Bluetooth-enheten er slatt av, ikke pa plass eller ikke fungerer som den skal.

e Elektroniske enheter kan forarsake radioforstyrrelser. Enheter som genererer elektromagnetiske
bglger ma holdes borte fra Soundbar-hovedenheten — for eksempel mikrobglger, tradlase LAN-
enheter, etc.

e Soundbar statter SBC-data (44,1 kHz, 48 kHz).

e Koble kun til en Bluetooth-enhet som statter A2DP (AV)-funksjonen.

¢ Du kan ikke koble Soundbar til en Bluetooth-enhet som statter kun HF (Hands Free)-funksjonen.

e Nar du kobler Soundbar til en Bluetooth-enhet, plasser dem sa naere hverandre som mulig.

e Jo lenger Soundbar og Bluetooth-enheten er fra hverandre, jo lavere blir lydkvaliteten. Bluetooth-
tilkoblingen kan frakobles nar enhetene er utenfor det effektive omradet.

¢ Bluetooth-tilkoblingen fungerer muligens ikke som beregnet i omrader med darlig mottak.

¢ En Bluetooth-enhet kan oppleve stay eller funksjonsfeil under falgende forhold:

— Nar kroppen er i kontakt med signal-mottakeren pa Bluetooth-enheten eller Soundbar.

— Ihjerner eller nar det er en hindring i naerheten, for eksempel en vegg eller skillevegg, der det
kan oppsta elektriske forandringer.

- Nar de utsettes for radioforstyrrelser fra andre produkter som opererer pa samme
frekvensomrader, for eksempel medisinsk utstyr, mikrobglgeovner og tradlgse LAN-enheter.

— Hindringer som darer og vegger kan fortsatt pavirke lydkvaliteten selv ndr enhetene er
innenfor det effektive omradet.

¢ Vaer oppmerksom pa at Soundbar ikke kan pares med andre Bluetooth-enheter mens du bruker
Bluetooth-alternativet.

¢ Denne tradlgse enheten kan fare til elektriske forstyrrelser under bruk.
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Bluetooth Power av/pa

Hvis en Bluetooth-enhet som tidligere har blitt tilkoblet, forsgker & kobles til Soundbar ndr Bluetooth-
funksjonen er slatt pa og Soundbar er slatt av, slés Soundbar pa automatisk.
1. Trykk og hold knappen SOUND MODE inne mer enn 5 sekunder pa fiernkontrollen med Soundbar
slatt pa.
2. Enflerfarget LED-lampe pa Soundbar blinker «Cyan».

SOUND MODE-knapp LED-indikator
Blinker cyan X1 Blinker radt X1
O O @ O O O O @ O O
P& (standard) Av
Bl
uetooth Fower SI&PS - Av
av/pa

Koble Bluetooth-enheten fra Soundbar

Du kan koble Bluetooth-enheten fra Soundbar. For instruksjoner, se i Bluetooth-enhetens
brukerhandbok.
e Soundbar vil bli frakoblet.
¢ Hvis Soundbar er koblet fra Bluetooth-enheten, blinker den flerfargede LED-indikatoren pa
Soundbar tre ganger «Rad».

Koble Soundbar fra Bluetooth-enheten

Trykk p& <=]) (Kilde)-knappen pa toppanelet eller pa fjernkontrollen for & velge en annen modus enn
«Bluetooth».
e Dettartid & koble fra, fordi Bluetooth-enheten ma ta imot et svar fra Soundbar. (Frakoblingstiden
kan variere avhengig av Bluetooth-enheten.)
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Bluetooth-multitilkobling
Soundbar kan kobles til 2 Bluetooth-enheter samtidig.

Bluetooth-enhet A Bluetooth-enhet B

TV auto. tilkobling av/pa

1. Trykk og hold inne * PAIR-knappen i mer enn fem sekunder pa fjernkontrollen mens Soundbar er slatt av.
2. Enflerfarget LED-lampe pé Soundbar blinker «Cyan».

Bluetooth-paringsknapp LED-indikator
| ventemodus
O O @ O O O O @ O O
Flertilkobling pa (standard) Flertilkobling av

3. Koble Soundbar til opptil to Bluetooth-enheter. (Se side 26)

4. Spill av musikk fra en av de tilkoblede Bluetooth-enhetene nér to enheter er tilkoblet.

5. Hvis musikk spilles av fra Bluetooth-enheten «B» mens du spiller av fra enheten «Ax», spilles
musikken fra enheten «B» av og stopper/pauser avspillingen pa enheten «A» automatisk.

6. |versjoner fgr AVRCP V1.4 kan skiftetiden for enheten som spiller av musikk, veere forsinket.

Bluetooth-multiparing

Slik parer du flere enheter til Soundbar

1. Slé& pa Soundbar.

2. Barei «Bluetooth»-modus: Trykk og hold inne <=J) (Kilde)-knappen gverst p& Soundbar i mer enn
fem sekunder slik at Soundbar gar inn i «Bluetooth Pairing». P3 Bluetooth-enhetsiden slar du pa
Bluetooth og velger Soundbar fra listen over tilgjengelige enheter. Soundbar kobles automatisk til
Bluetooth-enheten.

3. Enandre Bluetooth-enhet kan pares og kobles til Soundbar med samme metode.

Hvis du praver a koble til en tredje enhet, vil en tilkoblet enhet som ikke spiller av lyd miste dens
Bluetooth-tilkobling, men vil fortsatt veere paret med Soundbar.

4. Du kan med samme metode pare opptil atte Bluetooth-enheter, men bare de to siste vil vaere

koblet til Soundbar samtidig.
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MERKNADER

Koble Soundbar og til opptil to Bluetooth-enheter.

Spill av musikk fra en av de tilkoblede Bluetooth-enhetene mens to enheter er tilkoblet.

Hvis musikk spilles av fra Bluetooth-enheten B mens du spiller av fra enheten A, spilles musikken
fra enheten B av og stopper/pauser avspillingen pa enheten A automatisk.

P& modeller for AVRCP V1.4 kan det veere forsinkelse i byttetiden til enheten som spiller av
musikken.

Enheten kan byttes av varsel eller alarm pa enkelte enheter.

Det kan hende at noen enheter ikke stagtter Bluetooth-flertilkobling.

«Bluetooth Pairing»-modusen stopper ndr ingen enhet pares innen tre minutter.

Det tar rundt sju sekunder a bytte enheter i enkelte apper.

Hvis du prever a koble til en tredje Bluetooth-enhet, kobles enhetene A og B fra. (En enhet som ikke
for @yeblikket spilles av, kobles fra.)

Bare 1Samsung-TV eller 2 Bluetooth-enheter kan veere koblet til Soundbar om gangen.
Soundbar kobles fra Bluetooth-enheter nar den mottar en sammenkoblingsforesparsel fra en
Samsung-TV.
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Bruke Tap Sound

Bergr Soundbar med mobilenheten for a spille av lyd fra mobilenheten via Soundbar.

¢ Denne funksjonen er kanskje ikke stgttet, avhengig av mobilenheten.
¢ Denne funksjonen er kun kompatibel med Samsung-mobilenheter med Android 8.1 eller nyere.

SmartThings-app

m =

Mobilenhet

Oversiden av Soundbar\\

1. Sla pa Tap Sound-funksjonen pa mobilenheten.
e For detaljer om hvordan du slar pa funksjonen, se «Aktiver Tap Sound-funksjonen» nedenfor.
2. Trykk pa Soundbar med mobilenheten. Velg «Start nd» i det viste meldingsvinduet.
En tilkobling etableres mellom mobilenheten og Soundbar via Bluetooth.
3. Spill av lyd fra mobilenheten via Soundbar.
¢ Denne funksjonen kobler en mobilenhet til Soundbar via Bluetooth ved a oppdage vibrasjoner
som oppstar nar enheten bergrer Soundbar.
¢ Forsikre deg om at mobilenheten ikke trykker pa et skarpt hjgrne av Soundbar. Soundbar eller
mobilenheten kan fa riper eller bli gdelagt.
¢ Det anbefales at mobilenheten er dekket med et etui. Bank lett pa det brede omradet i den
gvre delen av Soundbar, uten a bruke for mye kraft.
e For a bruke denne funksjonen, oppdater SmartThings-appen til den nyeste versjonen.
Funksjonen er kanskje ikke stgttet, avhengig av appversjonen.

Aktiver Tap Sound-funksjonen

Bruk SmartThings-appen til 4 sl& pa Tap View, Tap Sound-funksjonen.
1. P& mobilenheten, kjgr SmartThings-appen.
2. Velg (=-¢33) i SmartThings-appskjermen vist p& mobilenheten.
3. Still «Tap View, Tap Sound» til P& for a la funksjonen fungere nar en mobilenhet beveger seg i
neerheten av Soundbar.

MERKNADER
e Nar mobilenheten er i stramsparingsmodus, vil Tap Sound-funksjonen ikke fungere.
¢ Tap Sound-funksjonen fungerer kanskje ikke hvis det er enheter i naerheten av Soundbar som
forarsaker radioforstyrrelser, for eksempel elektriske enheter. Forsikre deg om at enheter som kan
forarsake radioforstyrrelser, er plassert i tilstrekkelig avstand fra Soundbar.
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10 INSTALLERE Veggfestets komponenter
VEGGFESTET R _ _

Forholdsregler ved installasjon Veggmonteringsveiledning

e Mé bare monteres pa vertikal vegg. % 5
@ X2 X

e M3 ikke monteres pa et sted med hay

temperatur eller fuktighet. SR
¢ Kontroller om veggen er sterk nok til & holde Festeskrue Skrue

produktets vekt. Hvis ikke ma du forsterke

veggen eller velge et annet monteringssted. ﬂ X2

e Kjop og bruk festeskruer eller forankringer %

som er hensiktsmessige for den aktuelle

veggtypen (gipsplater, jernplate, tre osv.). Vinkelstgttemontering
Skru om mulig skruene inn i veggstendere.

Kjgp veggmonteringsskruer som er slik at de

er tilpasset typen vegg og tykkelsen pé 1. Plasser Veggmonteringsveiledning mot
veggen du vil montere Soundbar pa. veggoverflaten.
- Diameter: M5 ¢ Veggmonteringsveiledning ma ligge
- Lengde: 35 mm eller lengre anbefales. vannrett.
e Koble kabler fra enheten til eksterne enheter e Hvis TV-en er montert pd veggen, ma
for du installerer Soundbar pa veggen. Soundbar installeres minst 5 cm under
e Pass pa at enheten er slatt av og koblet fra TV-en.

strgmkilden for du installerer den. Ellers kan

det fore til elektrisk stat.
TV

i 5cmeller mer
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2. Juster Midtlinjen pa veggmonteringsmalen 5. Skyv en skrue (falger ikke med) gjennom

i samsvar med midten av TV-apparatet (hvis hver Festeskrue, og skru deretter til hver
du monterer Soundbar under TV-apparatet), skruei hullet.

og fest deretter Veggmonteringsveiledning

pa veggen med teip. b (Folger ikke med)
¢ Hvis enheten ikke skal monteres under en @ﬁ

TV, plasserer du Midtstilt linje midt pa

Eé
monteringsomradet. .
.

—| 6. Monter de 2 Veggfestebrakettene riktig vei

pa undersiden av Soundbar med 2 Skruene.

[o——— = 5] p_—
; \ E‘

e

Midtst.ilt linje
3. Bruken penntil @ merke posisjonene til
hullene og fjern Veggmonteringsveiledning.
L = [ © ]

¢ Under monteringen ma du kontrollere at
opphengsdelen av Veggfestebrakettene

4. Bor et hulliveggen ved hvert merke ved er plassert pa baksiden av Soundbar.

hjelp av en drill.
) ) Baksiden av Soundbar
e Hvis merkene ikke samsvarer med
plasseringen av stiftene, ma du passe pa
at du setter inn egnede fester i hullene far
du setter inn stgtteskruene. Hvis du
bruker fester, ma du passe pa at hullene

du borer, er store nok til festene du bruker.

Hgayre side av Soundbar
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7. Monter Soundbar med den pamonterte 11 I NSTALLERE

Veggfestebrakettene pa Festeskruene pa

veqgen. SOUNDBAR
" FORANTV-EN

~ L.y -

8. Skyv Soundbar nedover som vist pa bildet
nedenfor, slik at Veggfestebrakettene sitter
ordentlig pa Festeskruene.

e Sett Festeskruene inn i den brede (nedre)
delen pa Veggfestebrakettene, og skyv
sé& Veggfestebrakettene nedover slik at
Veggfestebrakettene hviler godt pa
Festeskruene.

7

~

Installer midten av Soundbar i midten av TV-en
som illustrert pa bildet.
Plasser Soundbar minst 3 cm fra TV-en.

MERKNADER
e Sgrg for at Soundbar er plassert pa et flatt og
fast underlag.
e En utilstrekkelig avstand fra TV-en kan
resultere i problemer med akustikken.
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5. Sett USB-en inn i Soundbar, og bytt til
12 PROGRAMVARE_ UeSB—kildeélr;rlggnrlanf\l;:rena(;pc:)%a{ere;
tomatisk, dateri fullf i
OPPDATERING ‘o minutter Under oppdsteringsprosessen

begynner de fem LED-lampene a blinke ien
slayfe, deretter lyser alle de fem LED-
lampene hvitt, og sa blinker de fem LED-
opprinnelige innstillingene. lampene i en slayfe igjen. N&r oppdateringen
er fullfert, blinker cyanindikatoren tre ganger,
og Soundbar starter automatisk pa nytt.

Viktig: Etter oppgradering beholder du de

Hvitt gar fra venstre mot hgyre

og hayvre mot venstre én gang
S ®0O0O0O0

Mikro-USB il _—
4—
USB-adapterkabel

(medfalgerikke) ] «Start the software update.»

1

Fem LED-lamper lyser hvitt

1. Koble en USB-minnepinne til USB-porten pa ® o0 0 0
datamaskinen. l
Viktig: Pass pd at det ikke er noen
musikkfiler pa USB-minnepinnen. Dette kan
fore til at fastvareoppdateringen mislykkes.

Hvitt gar fra venstre mot hayre
og hgyre mot venstre én gang

LED- 2
2. Gatil (samsung.com) — velg Angi ® O O O O
) indikator _—
modellnummer og angi Soundbar-modellen <
din. Velg handbgker og nedlastinger, og last 1
ned den nyeste programvarefilen.
3. Lagre den nedlastede programvaren til en LCyan blinkertreganger]
. . ° V4
USB-minnepinne og velg Pakk ut her for & 00 @ OO
pakke ut mappen. o full
4. Sla pa Soundbar, og koble USB-minnepinnen Programvareoppdatering fullfgrt
som inneholder programvareoppdateringen, <|>>) «The software update is complete.»

til hunnporten pa en Mikro-USB-
adapterkabel. Koble kabelen til USB-porten
pa Soundbar. o 0O \.' o o

[ Radt blinker tre ganger]

Programvareoppdateringen
mislyktes

<| ) «Thesoftware update failed.»
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e Dette produktet har en funksjon kalt
DUAL BOOT. Hvis fastvaren ikke blir
oppdatert, kan du oppdatere den pa nytt.

Hvis LED-sekvensblinkingen
ikke vises

1. Sl& av Soundbar, koble fra og koble deretter
USB-lagringsenheten som inneholder
oppdateringsfilene, til USB-porten pa
Soundbar pa nytt.

2. Trekk ut stremledningen til Soundbar, sett
denistapsletigjen, og sla deretter pa
Soundbar.

MERKNADER

e Oppdateringen av fastvaren fungerer kanskje
ikke riktig hvis lydfiler som stattes av
Soundbar, blir lagret pa USB-lagringsenheten.

e lIkke sld av strammen eller fijern USB-enheten
mens oppdateringen pagar. Hovedenheten
slds av automatisk etter at
fastvareoppdateringen er ferdig.

e Etter oppgradering beholder du de opprinnelige
innstillingene. (deriblant volum, lydfelt osv.)

- Nar fastvareoppdateringen er fullfart,
slas Soundbar automatisk pa, og
talegrensesnittet vises.

Hvis programvareoppdateringen
mislykkes, ma du sjekke om USB-
minnepinnen er gdelagt.
e Mac 0S-brukere ma bruke MS-DOS (FAT) som
USB-format.
e Oppdatering via USB er kanskje ikke
tilgjengelig, avhengig av produsenten av
USB-lagringsenheten.

Tilbakestill

Med Soundbar p4, trykk — 4+ (Volum) pé enheten
samtidig i minst 5 sekunder. LED-skjermen
endres som vist nedenfor, og Soundbar er
tilbakestilt.

Hvit beveger seg fra venstre til
hgyre og hayre til venstre

\4

® O O O O
_—
+——

LED- <|>)) «Start the factory reset.»

indikator

1

I Blinker cyan X3 l

v
O O @ O O

<| ) «Thefactory reset is complete.»

/\ FORSIKTIG

¢ Alle innstillingene for Soundbar er tilbakestilt.
Pass pa at du bare utferer dette nar
tilbakestilling er nadvendig.
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13 FEILSOKING

Kontroller falgende far du sgker hjelp.

Soundbar sl3s ikke pa.

Hvis TV-en ikke er koblet til via HDMI (ARC).

= Sjekk om strgmkabelen til Soundbar er
riktig satt inn i stikkontakten.

Soundbar fungerer ikke som den skal.

= Nar du har fjernet stremledningen, sett den
innigjen.

= Sla den eksterne enheten av og pé igjen, og
prav pa nytt.

= Huvis det ikke er noe signal, slés Soundbar
automatisk av etter en viss periode. Sla pa
strammen. (Se side 9.)

Fjernkontrollen fungerer ikke.

= Kontroller om HDMI-kabelen er riktig
koblet til ARC-terminalen. (Se side 17.)

= Tilkobling er muligens ikke mulig pa grunn
av den tilkoblede eksterne enheten (kabel-
TV-boks, spillmaskin, etc.). Koble til
Soundbar direkte.

= HDMI-CEC er muligens ikke aktivert pa TV-en.
S13 pa CEC pa TV-menyen. (Samsung-TV: Hjem
([@)~ Meny - Innst. (&3) - Alle innstillinger
(¢33) - Tilkobling - Behandling av eksterne
enheter - Anynet+ (HDMI-CEC) PA)

— Pek fjernkontrollen rett mot Soundbar.
— Bytt ut batteriene med nye.

Soundbar kobles ikke til via Bluetooth.

Soundbar spiller ikke av noe lyd.

= Volumet pa Soundbar er for lavt eller
dempet. Juster volumet.

= Nar en ekstern enhet (STB, Bluetooth-
enhet, mobilenhet, etc.) er tilkoblet, justerer
du volumet pa den eksterne enheten.

= For lydutgang fra TV-en velger du Soundbar.
(Samsung-TV: Hjem (@)- Meny = Innst. (£33)
- Alleinnstillinger (&3) - Lyd - Lydutgang -
Velg Soundbar)

— Kabelforbindelsen til Soundbar er muligens
ikke lgs. Fjern kabelen og koble til igjen.

= Fjern stramledningen helt, koble til igjen og
sla pa strammen.

= Initialiser produktet og prev igjen.
(Seside 36.)

= Nar du kobler til en ny enhet, bytt til
Bluetooth-paring for tilkobling. (Trykk pa
* PAIR-knappen pa fjernkontrollen eller
trykk p& ==J) (Kilde)-knappen pa
innfatningen i minst 5 sekunder.)

= Hvis Soundbar er koblet til en annen enhet,
kobler du fra enheten farst for a bytte
enheten.

— Koble den tiligjen etter at du har fjernet
Bluetooth-hgyttalerlisten pd enheten du
vil koble til. (Samsung-TV: Hjem (m)-
Meny - Innst. (£8) - Alle innstillinger (£3)
- Lyd - Lydutgang - Bluetooth-
hayttalerliste)

= Fjern og koble til strampluggen pa nytt, og
prev deretter pa nytt.

= Initialiser produktet og prav igjen.
(Se side 36.)

NOR - 37



Lyden blir borte nar den er koblet til via Bluetooth.

— Hvis enheten som er koblet til Bluetooth,
flyttes for langt bort fra Soundbar, kan det
gjere at lyden blir borte. Flytt enheten
neermere Soundbar.

= Hvis en del av kroppen din er i kontakt med
Bluetooth-mottakeren eller produktet er
installert pa metallmgbler, kan lyden bli
borte. Sjekk installasjonsmiljget og
bruksbetingelsene.

Bluetooth-flertilkobling fungerer ikke.

= Nar TV-en er koblet til Soundbar, kan det
hende at Bluetooth-flertilkobling ikke
fungerer. Koble Soundbar fra TV-en og prav
igjen.

= Kontroller om innstillingen for Bluetooth-
flertilkobling er slatt pa. (Se avsnittet
«Soundbar kobles ikke til via Bluetooth.»)

— Koble fra enheten som for gyeblikket
spilles av, par med enheten du vil koble til,
og koble til den forrige enheten igjen.

= Hvis du ikke hgrer lyden selv etter at du har
koblet til pa riktig mate, kan du se avsnittet
«Lyden blir borte nar den er koblet til via
Bluetooth.».

Soundbar slas ikke automatisk pa sammen
med TV-en.

= Nar duslar av Soundbar mens du ser pa Tv,
er strgmsynkronisering med TV-en
deaktivert. Sla farst av TV-en.

14 LISENS

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Dette produktet statter ikke Dolby Atmos®.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 LISENSMERKNADER
OM APEN
KILDEKODE

For & sende henvendelser og spgrsmal angaende
apne kilder, kontakt Samsung Open Source
(http://opensource.samsung.com)

16 VIKTIG MERKNAD
OM SERVICE

e Figurer ogillustrasjonen i denne
brukerhandboken er kun for referanse, og kan
avvike fra hvordan de er pa produktet.

e Dukan bli belastet med et
administrasjonsgebyr hvis
(a) En reparater blir sendt ut til deg pa din

foresparsel og det ikke er noe galt med
produktet (dvs. du har ikke lest denne
brukerhandboken).

(b) Du tar med deg enheten til et
serviceverksted, og det ikke er noe galt
med produktet (dvs. du har ikke lest denne
brukerhdndboken).

¢ Vivil opplyse deg om hvor stort dette
administrasjonsgebyret er fgr vi besgker deg
eller starter & jobbe med spilleren.
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17 SPESIFIKASJONER OG VEILEDNING

Spesifikasjoner
Modellnavn HW-S568B
USB 5V/0,5A
Vekt 2,4kg
Dimensjoner (B x H x D) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Driftstemperaturomrade +5°C til +35°C
Fuktighetsomrade drift 10 % til 75 %
FORSTERKER
Nominell utgangseffekt (30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Avspillingsformater som stattes
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround
spilles av i DTS-format.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™
(Statter Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

UTGANGSEFFEKT, TRADL@S ENHET

Overfgringseffekten er 9 dBm.

Totalt stremforbruk i hvilemodus (W)

0,5W

Bluetooth
Metode for deaktivering av port

Trykk og hold SOUND MODE-knappen inne i
mer enn 5 sekunder for & sl av Bluetooth
Power-funksjonen.

MERKNADER

e Samsung Electronics Co., Ltd reserverer seg retten til a endre spesifikasjonene uten varsel.

e ekt og dimensjoner er omtrentlige.
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Samsung erkleerer herved at dette radioutstyret er i samsvar med kravene i direktiv 2014/53/EU og de
relevante britiske lovfestede bestemmelsene.

Du finner hele samsvarserkleringen her: http://www.samsung.com. Ga til Statte og angi modellnavnet.
Dette utstyret kan brukes i alle EU-land og i Storbritannia.

i [Korrekt avhending av batterier i dette produktet]

(Gjelder i land med avfallssortering)

Denne merkingen pa batteriet, handboken eller emballasjen angir at batteriene i dette produktet ikke skal
kastes sammen med annet husholdningsavfall ved slutten av sin levetid. Der det er merket, angir de
kjemiske symbolene Hg, Cd eller Pb at batteriet inneholder kvikksgalv, kadmium eller bly over
referansenivaene i EUdirektiv 2006/66.

Hvis batteriene ikke avhendes pa riktig mate, kan disse stoffene skade menneskers helse eller miljget.
For & beskytte naturressursene og for a fremme gjenbruk av materialer ber vi deg holde batterier adskilt
fra andre typer avfall og resirkulere dem ved a levere dem pa din lokale mottaksstasjon.

ﬁ Korrekt avhending av dette produktet
(Avfall fra elektrisk og elektronisk utstyr)

(Gjelder i land med avfallssortering)

Denne merkingen som vises pa produktet, dets tilbehar eller dokumentasjon, indikerer at produktet eller
det elektroniske tilbeharet (for eksempel lader, headset, USB-kabel) ikke skal kastes sammen med annet
husholdningsavfall ved slutten av levetiden. For & hindre potensiell skade pa miljget eller helseskader
grunnet ukontrollert avfallsavhending ber vi om at dette avfallet holdes adskilt fra andre typer avfall og
resirkuleres pa ansvarlig mate for a fremme beerekraftig gjenbruk av materielle ressurser.

Private forbrukere ber kontakte enten forhandleren de kjopte produktet av, eller lokale myndigheter for
detaljer om hvor og hvordan disse artiklene kan resirkuleres pa en miljgvennlig mate.

Forretningsbrukere bar kontakte sin leverandar og undersgke vilkarene i kjgpskontrakten. Dette produktet
og det elektroniske tilbehgret skal ikke blandes med annet kommersielt avfall som skal kastes.

Mer informasjon om Samsungs miljetiltak og produktspesifikke og lovmessige forpliktelser, for eksempel
REACH, WEEE, batterier, finnes pa:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

KOMMISJONSFORORDNING (EU) 2019/1782
miljgvennlig utforming av eksterne strgmkilder:
www.samsung.com/global/ecodesign_subproduct
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TURVALLISUUSOHJEET

TURVAOHJEITA

SAHKOISKUVAARAN VAHENTAMISEKSI ALA
IRROTA TAKAKANTTA.

EI SISALLA OSIA, JOITA KAYTTAJA VOIS
KORJATA. JATA HUOLTO- JA KORJAUSTYOT
VALTUUTETUN HUOLTOLIIKKEEN TEHTAVIKSI.
Alla olevassa taulukossa ovat niiden symbolien

selitykset, joita Samsung-tuotteessasi voi olla.

VAROITUS

Tulipalon ja séhkoiskun vaaran
vahentdmiseksi ala altista laitetta sateelle tai
kosteudelle.

MUISTUTUS

SAHKOISKUVARA
ALAAVAA.

Tama merkki tarkoittaa, etta laitteen
sisalld on suurjannitetta.

On vaarallista koskea millaan tavoin
tdman laitteen sisdosiin.

Tama merkki tarkoittaa, etta laitteen
mukana on tarkeitd kayttd- ja huolto-
ohjeita.

ettd laite ei edellytd maadoitusta.
Jos taté symbolia ei ole virtajohdolla
varustetussa tuotteessa, tuote ON
KYTKETTAVA luotettavasti
suojamaadoitukseen.

Luokan Il laite: Tama merkki tarkoittaa,

AC-jannite: Tama merkki tarkoittaa,
ettd merkissa mainittu nimellisjannite
on AGjannite.

DGjannite: Tama merkki tarkoittaa,
ettd merkissa mainittu nimellisjannite
on DGjannite.

Huomio, tutustu kayttoohjeisiin: Tama
merkki tarkoittaa, ettd kayttajan tulisi
tutustua kayttdéoppaassa oleviin
turvallisuustietoihin.

FIN -2

SAHKOISKUN VALTTAMISEKSI LAITA
PISTOKKEEN LEVEA PISTOTULPPA LEVEAAN
KOLOON, TYONNA PISTOKE POHJAAN.
Taman laitteen saa kytked vain
maadoitettuun pistorasiaan.

Jos laite taytyy saada irti sahkdverkosta,
pistoke taytyy irrottaa pistorasiasta, joten
pistokkeen tulisi olla paikassa, jossa siihen
paasee helposti kasiksi.

Laitetta ei saa altistaa tippuvalle tai
roiskuvalle vedelle. Alé aseta vedelld
taytettyja esineitd, kuten maljakkoja, laitteen
paalle.

Laitteen virta kytketaan taysin pois paalta
irrottamalla virtajohto seindn pistorasiasta.
Taman vuoksi virtajohdon on oltava aina
helposti saatavilla.



TURVAOHJEET

1. Varmista, ettd kaytettdva verkkovirta vastaa

laitteen alaosan arvotarrassa mainittua
kayttéjannitevaatimusta. Aseta laite
soveltuvalle alustalle (kaluste) vaakatasoon
siten, ettd sen ympadrille jaa riittavasti tilaa
ilmanvaihdolle 7 - 10 cm. Varmista, etta
ilmanvaihtoaukkoja ei ole peitetty tai tukittu.
Ala aseta laitetta kaiuttimien tai muiden
mahdollisesti kuumenevien laitteiden paalle.
Tama laite on suunniteltu jatkuvaan
kayttdon. Voit kytkea virran taysin pois
yksikosta kytkemalld virtajohdon irti
pistorasiasta. Kytke virta pois taysin, jos jatat
yksikon kayttamattomaan tilaan pitkaksi
aikaa.

. Irrota virtajohto pistorasiasta ukkosella.
Salamaniskun aikaansaama jannitepiikki voi
vahingoittaa laitetta.

. Alajata laitetta suoraan auringonvaloon tai
muiden ldmmonlahteiden léhelle. T&ma voi
johtaa laitteen ylikuumentumiseen ja
toimintahairioon.

. Alg altista laitetta kosteudelle (esim.
maljakot), kuumuudelle (esim. takka) tai
voimakkaita sdhké- tai magneettikenttid
aiheuttaville laitteille. Irrota virtajohto
pistorasiasta, jos laitteeseen tulee
toimintahairio. Tata laitetta ei ole tarkoitettu
teollisuuskayttéon. Laite on tarkoitettu vain
henkilokohtaiseen kayttéon.

Laitteeseen voi tiivistya kosteutta, jos
laitetta tai levyd on sdilytetty kylmassa. Jos
siirrat laitteen paikasta toiseen talviaikaan,
odota ennen kayttdd, ettd laite ldmpenee
huoneenlampdiseksi noin 2 tunnissa.

FIN-3

5.

Tassa laitteessa kdytetddn paristoja, joiden
sisaltamat kemikaalit ovat vahingollisia
luonnolle. Paristoja ei tule havittaa tavallisen
kotitalousjatteen mukana. Akkuja ja paristoja
ei saa heittaa tuleen. Al4 aiheuta oikosulkua
tai ylikuumenemista paristoihin tai pura niita.
MUISTUTUS : Jos akku tai paristo vaihdetaan
vaarin, on olemassa rajahdyksen vaara.
Vaihda akut ja paristot vain samanlaisiin tai
vastaavantyyppisiin akkuihin ja paristoihin.
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01 OSIEN TARKASTAMINEN

= \
e

Soundbar-paalaite Soundbar-kaukosaadin ja paristot

B
- P

HDMI-kaapeli Verkkovirtasovitin (Soundbar) Virtajohto (Soundbar)

X2

ENCE— = o] @ 7 % X2 @
(M4 x L10) >
Seinakiinnitin Pidikeruuvi Ruuvi Seindkiinnitinkannatin

e Jos haluat lisatietoja virtalahteesta ja virrankulutuksesta, tarkista tuotteeseen kiinnitetty tarra.
(Tarra l6ytyy Soundbar-péalaitteen pohjasta.)

¢ Jos haluat ostaa lisdosia tai -kaapeleita, ota yhteys Samsung-huoltoon tai Samsung-
asiakaspalveluun.

o |isatietoja seindkiinnikkeesta on sivulla 32.

e Ulkoasua ja teknisid ominaisuuksia voidaan muuttaa ilman erillista ilmoitusta.

o Varusteiden ulkoasu saattaa poiketa hieman ylla olevissa kuvissa esitetysta.
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02 TUOTTEEN YLEISKATSAUS

Soundbar-laitteen etupaneeli/ylapaneeli

Yldpaneeli

LED-merkkivalo vilkkuu, palaa tai vaihtaa varidan Soundbar-laitteen kulloisenkin
toimintatilan mukaan. LED-merkkivalon varija valojen maara ilmaisevat aktiivisen tilan
seuraavassa kuvatulla tavalla.

“ LED-
merkkivalo Valkoinen LED | Valkoinen LED Monivérinen LED Valkoinen LED | Valkoinen LED
e Monivarinen LED-merkkivalo muuttuu Valkoiseksi, Syaaniksi, Vihreédksi, Punaiseksi,
Keltainen, Oranssi, Violetti tai Siniseksi tilan mukaan.
Virta Kytkee ja katkaisee virran.
Aanenvoimakkuus | Saatas danenvoimakkuutta.
¢ Vaihda tilaa painamalla @ (Lahde) -painiketta. Joka kerta kun vaihdat tilaa, LED-
merkkivalo syttyy valkoisena ja sammuu sitten.
Valkoinen palaa-> Valkoinen palaa -> Valkoinen palaa->
" LED- sammuu sammuu sammuu
(4] Lihde )
merkkivalo
® O O O O ® @ @ O O
“Digital Audio In” tai
< “Bluetooth” “USB’

“TVARC”
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e Kun kytket virtajohdon, virtapainike alkaa toimia 4-6 sekunnin kuluttua.

e Kun kdynnistat tdman laitteen, ddnen tuottamisen alkaminen kestda 4-5 sekuntia.

e Jos aani kuuluu seka televisiosta ettd Soundbar-laitteesta, siirry televisiossa danen Asetukset
-valikkoon ja vaihda television kaiutinasetukseksi Ulkoinen kaiutin.

Soundbarin alapaneeli

DIGITAL
auion | B
(OPTICAL)

USB (5V 0.54) ::'L\%"é;

DC 19V (virransyotto)
Kytke tahan verkkovirtasovitin.

USB(5V 0.5A)
Kytke USB-laite tahan, kun haluat toistaa USB-laitteessa olevia musiikkitiedostoja Soundbar-laitteen
kautta.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Kytke tahan ulkoisen laitteen digitaalinen (optinen) lahto.

0]

HDMI (ARC)
Kytke TV:n HDMI (ARC) -liitanta téhan.

e Kunirrotat verkkolaitteen virtakaapelin pistorasiasta, veda pistokkeesta. Al vedd kaapelista.
o Al3 kytke laitetta tai muita laitteita pistorasiaan, ennen kuin kaikki laitteiden véliset litdnnat on tehty.
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03 KAUKOSAATIMEN KAYTTAMINEN

Paristojen asettaminen kaukosaatimeen ennen kayttoa
(AAA-paristo X 2)

Liv'uta takakantta nuolen suuntaan, kunnes se irtoaa
kokonaan. Aseta lokeroon 2 AAA-alkaliparistoa (1,5 V)
suunnattuina niin, etta niiden napaisuus on oikein.
Tyonna takakansi takaisin paikalleen.

Kaukosaatimen kdyttaminen

n Virta

Talla voit kytked Soundbariin virran ja sammuttaa sen.

I Syaani valahtaa X1 ] I Punainen valahtaa X3 l
LED-

\4 VY
merkkivalo| O O @ O O | O O @ O O
Kéytossa Eikaytossa

¢ Auto Power Down-toiminto
Laite sammuu automaattisesti seuraavissa tilanteissa:

- “Digital AudioIn” tai “TV ARC” / “Bluetooth” /
“USB’-tilassa, jos danisignaalia ei vastaanoteta

20 minuuttiin.
+ 5 ](Lahde)
Talla voit valita Soundbariin yhdistetyn l&hteen.
m - WOOFER
o Q(Mykistys)
CONTROL Voit mykistaa aanet painamalla ﬂ (Mykistys) -painiketta.

Voit poistaa mykistyksen painamalla sitd uudelleen.

merkkivalo 0000 @
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Aanenvoimakkuus
Voit sddtda danenvoimakkuutta painamalla yla- tai alapainiketta.

[ Valkoinensiirtyy oikealle X1 ] [ Valkoinen siirtyy vasemmalle X1 ]
LED- \ 4 \4
. ®@ O O O O O O OO0 e
merkkivalo
> —
Adnenvoimakkuuden lisdys Adnenvoimakkuuden véhennys
CHLEVEL

Painamalla tatd painiketta voit saatda kunkin kaiuttimen aanenvoimakkuutta.

LED- Valkoine vélahtaa X1

merkkivalo OO0 ® 0 O

<| )) “Centre Level”

- Jos takakaiuttimet (myytavina erikseen) on yhdistetty, “Rear Level” -asetus on tuettu. Sdada “Rear
Level” -asetuksen danenvoimakkuutta valilla -6—+6 Ylos/Alas-painikkeilla.

33 (Adnten hallinta)
Painamalla tata painiketta voit maarittaa aanitoiminnon. Voit muuttaa haluamaasi asetusta Ylés/

Alas-painikkeilla. Joka kerta tilan vaihtuessa monivarinen LED-merkkivalo valahtda valkoisena.

LED- Valkoine vélahtaa X1

merkkivalo OO0 ®@ OO

<|>)) “Sync” = “Night mode” - “Voice enhancement”

— Jos TV:n kuva ja Soundbar-laitteen toistama &ani ovat epatahdistettuja, valitse “Sync” Adniasetukset
-asetuksissa ja maarita sitten danen viiveen asetukseksi 0-300 millisekuntia painikkeilla Ylos/Alas.
(Ei kaytettavissa USB- eika Bluetooth-tilassa.)

— “Sync” on tuettu vain joissakin toiminnoissa.

- “Night mode’- ja “Voice enhancement” -toimintoja ei tueta “DTS Virtual:X" -aanitilassa.

- “Night mode” -tila on optimoitu ydajan katseluun niin, ettd asetuksia on saddetty véhentdmaan
aanenvoimakkuutta, mutta pitdamaan vuoropuhelun selkedna.

- “Voice enhancement” -tila helpottaa elokuvien ja TV-ohjelmien puhuttujen vuoropuhelujen
kuulemista.
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7Band EQ

Voit s&ataa jokaisen taajuusalueen danta painamalla @(Aénten hallinta) -painiketta noin 5 sekuntia.
150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz ja 10 kHz ovat valittavissa Vasemmalle/Oikealle-
painikkeilla, ja jokaista voi saataa valilla -6-+6 Ylos/Alas-painikkeilla.

(Varmista, ettd danitilan asetuksena on “Standard”.)

7Band EQ
J
@‘ 5 Sec
Paina @(Aénen hallinta) -painiketta noin Jokaista taajuutta voi saataa valilla -6-+6
5 sekuntia. Vasemmalle/Oikealle-painikkeilla.
“150Hz” = “300Hz" = “600Hz” = “1.2kHz" =
< “150Hz" <
“2.5kHz” = “5kHz” = “10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Talla voit asettaa Soundbar-laitteen Bluetooth-laiteparin muodostustilaan.
Kun painat tétd painiketta, LED-ndytté muuttuu seuraavasti.
e Laiteparin muodostamisen aikana monivarinen LED-merkkivalo vaihtuu perdkkain jérjestyksessa
Punainen - Vihrea - Sininen.

[Punainen-)vihreé-)sininen valahtaa] [ Syaani vlahtss X3 ]
LED- v - v/
merkkivalo O O @ O O O O @ O O
Pariliitos Yhteys on valmis

>l (Toisto/tauko)
Voit toistaa musiikkia tai keskeyttaa toiston painamalla painiketta USB-tilassa.

Ylos/Alas/Vasemmalle/Oikealle
Valitse tai maarita toimintoja painamalla painiketta Ylos/Alas/Vasemmalle/Oikealle.
¢ Uudelleentoisto
Voit kdyttad uudelleentoistotoimintoa USB-tilassa painamalla Ylds-painiketta.
¢ Musiikkitiedoston ohitus
Voit siirtyd seuraavan musiikkitiedoston toistoon painamalla Oikealle-painiketta. Voit siirtya
edellisen musiikkitiedoston toistoon painamalla Vasemmalle-painiketta.
e IDSET
Suorita ID SET-toiminto pitdmalla Ylos-painiketta painettuna 5 sekuntia (kun muodostat yhteyden
langattomaan bassokaiuttimeen tai langattomiin takakaiuttimiin).

1 (Tiedot)
Tata painiketta painettaessa kunkin tilan tiedot tulevat nakyviin. (Katso sivua 7.)
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SOUND MODE
Painamalla tata painiketta voit valita haluamasi danitilan. Joka kerta tilan vaihtuessa monivérinen
LED-merkkivalo vél&htaa valkoisena. (Adnitila saattaa vaihdella TV-mallista riippuen.)

LED- Valkoine vélahtaa X1

merkkivalo OO0 ® 0 O

<| ) “DTS Virtual:X” = “Standard” = “Music” = “Game” - “Adaptive Sound”

— DTS Virtual:X
Mukaansatempaava 3D-aani mistd tahansa sisallosta.
- Standard
Toistaa alkuperdisen aanen.
- Music
Tarjoaa musiikkisisaltoon tavallista luonnollisemman ja téyteldisemman danen.
- Game
Tarjoaa stereoskooppisen dénen, joka ymparoi sinut pelin tapahtumilla.
- Adaptive Sound
Analysoi sisallon reaaliaikaisesti ja tarjoaa optimaalisen danikentan automaattisesti sisallén
ominaisuuksien perusteella.
o Bluetooth Power kdytossa / ei kdytossa
Téma toiminto kdynnistda Soundbar-laitteen automaattisesti, kun aiemmin yhdistetysta TV:sta tai
Bluetooth-laitteesta vastaanotetaan yhteyspyynto.
- Poista Bluetooth Power-toiminto kaytosta pitamalld SOUND MODE-painiketta painettuna yli
5 sekuntia.
¢ DRC(Dynamic Range Control) kdytdssa / ei kdytossa
Voit kdyttaa Dolby Digital -d&@nen dynamiikka-alueen rajoitusta. Pidd SOUND MODE -painiketta yli
5 sekuntia painettuna Soundbar-laitteen virran ollessa katkaistuna, kun haluat ottaa DRC (Dynamic
Range Control) -toiminnon kadytt6on tai poistaa sen kaytostd. Kun DRC on kdytdssa, voimakkaita
aania vahennetaan. (Aani voi vaaristya)

SOUND MODE -painike LED-merkkivalo
Syaani valahtaa X1 Punainen valahtaa X1
O O @ O O O O @ O O
Kaytdssd (Oletus) Eikdytossa
DRC kaytdssa / ei . M s e
. Vaihto Kaytdssa — Ei kdytossa
kaytossa
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WOOFER (BASSO) LEVEL

Kun bassokaiutin on yhdistetty, sddda woofertaso asetukseen -12 tai valille -6—+6 painamalla painiketta
ylos- tai alaspdin. Kun bassokaiuttimen yhteys on katkaistu, sddda bassotaso valille -6—-+6 painamalla
painiketta ylos- tai alaspéin. Jos haluat maarittaa woofer (basso) -ddnenvoimakkuustasoksi O (oletus),
paina tata painiketta. (Jos Soundbar-laite on yhdistetty langattomaan bassokaiuttimeen (myydaan
erikseen).)

TONE CONTROL
Painamalla tata painiketta voit saataa diskantti- tai bassodadnen voimakkuutta. Voit muuttaa haluamaasi

asetusta Ylos/Alas-painikkeilla. (Témé toiminto on kaytettavissa kaikissa danitiloissa, paitsi “Standard”-

tilassa.)

LED- Valkoine véaléhtaa X1

merkkivalo OO0 ® O O

< “Treble” - “Bass”
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Piilotettujen painikkeiden kdyttaminen (painikkeet, joissa on
vahintaan kaksi toimintoa)

Piilotettu painike

Viitesivu
Kaukosaatimen painike Toiminto
WOOFER (Y106s) TV:n kaukosaadin kdytossa / ei kdytossa Sivu 15
TV:n automaattinen yhdistaminen )
Vasemmalle L Sivu 22
kaytossa / ei kdytdssa
Ylos IDSET Sivu 11
¢33 (Aanten hallinta) 7Band EQ Sivu 11
DRC kaytossa / ei kdytossa Sivu 12
SOUND MODE
Bluetooth Power kaytossa / ei kdytossa Sivu 12
Bluetooth-moniyhteys )
BraiR Sivu 29

kaytossa / ei kdytdssa

Eri danitehostetilojen lahtdsignaalitiedot

Lahto
IS e Vain Soundbar- Vain bassokaiutin Bassokaiutin ja langaton
laitteella sisaltyy takakaiutinsarja sisaltyvat
2.0 -kan 3.0 -kan 31 -kan 5.1-kan
DTS Virtual:X
5.1-kan 3.0 -kan 31 -kan 51 -kan
2.0 -kan 2.0 -kan 21 -kan 21 -kan
Standard
5.1-kan 3.0 -kan 31 -kan 5.1-kan
2.0 -kan 3.0 -kan 31-kan 51 -kan
Music
5.1-kan 3.0 -kan 31-kan 51-kan
2.0 -kan 3.0 -kan 31 -kan 51-kan
Game
5.1-kan 3.0 -kan 31 -kan 51 -kan
2.0 -kan 3.0 -kan 31-kan 51-kan
Adaptive Sound
5.1-kan 3.0 -kan 31 -kan 51-kan

e Samsungin langaton takakaiutinsarja ja bassokaiutin ovat ostettavissa erikseen.
Jos haluat ostaa sarjan tai bassokaiuttimen, ota yhteys jalleenmyyjaan, jolta ostit Soundbar-

laitteen.
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Soundbar-laitteen danenvoimakkuuden sadtdminen television
kaukosaatimella

Voit saataa Soundbar-laitteen danenvoimakkuutta television kaukosaatimella.

o T&ta toimintoa voidaan kayttaa vain infrapunakaukosaatimilla. Bluetooth-kaukosaatimia
(kaukosaatimia, jotka vaativat laiteparin muodostamista) ei tueta.

¢ Ota televisiossa kayttdon asetus Ulkoinen kaiutin, jos haluat kdyttaa tata toimintoa.

e Tatd toimintoa tukevat valmistajat:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

TV:n kaukosaadin kaytossa / ei kaytossa

1. Sammuta Soundbar-laite.

2. Paina WOOFER -painiketta 5 sekuntia.
Joka kerta, kun painat WOOFER -painiketta ylos ja pidat sitd paikallaan 5 sekuntia, tila vaihtuu
seuraavassa jarjestyksessa: “Off-TV Remote” (oletustila), “Samsung-TV Remote”, “All-TV Remote”.
Merkkivalo muuttuu joka kerta, kun tilaa vaihdetaan, kuten alla on esitetty.

Kaukosaatimen painike LED-merkkivalo Tila

Punainen valahtaa
X1

o 0O X o 0O Poista TV:n kaukosaadin kaytosta.

"Off-TV Remote"
(Oletustila)

Syaani valahtaa X1
Ota kdyttodn Samsung-television

O O @ O O
"Samsung-TV Remote"

infrapunakaukosaadin.

Ota kdyttodn muun valmistajan

O O @ O O
"All-TV Remote"

television infrapunakaukosaadin.
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04 SOUNDBARIN KYTKEMINEN

Kytkeminen pistorasiaan

Kytke laitteet pistorasiaan virransyotén osilla seuraavassa jarjestyksessa:
e Jos haluat lisatietoja virtavaatimuksista ja virrankulutuksesta, tarkista tuotteeseen kiinnitetty
tarra. (Tarra l0ytyy Soundbar-paalaitteen pohjasta.)
1. Kytke ensin virtajohto verkkolaitteeseen.
Kytke verkkolaite (virtakaapelilla) Soundbar-laitteeseen.
2. Kytke virtajohto pistorasiaan.

Virtajohto

!

|| Kbc 19v

USB (5V 0.54)

=

Verkkovirtasovitin

Soundbar-paalaitteen alaosa

HUOMAUTUKSIA
e Jos irrotat virtajohdon ja kytket sen takaisin, kun Soundbar-laite on kdynnissa, laite kdynnistyy
automaattisesti.
e Varmista, ettd verkkovirtasovitin on lappeellaan poydalla tai lattialla. Jos asetat verkkolaitteen niin,
ettd se riippuu virtajohdon tuloliitanta ylospain, verkkolaitteen sisddn voi padsta vetta tai muita sita
vahingoittavia aineita.

Samsungin langattoman takakaiutinsarjan ja bassokaiuttimen
yhdistdminen Soundbariin

Laajenna aitoon langattomaan tiladdnentoistoon yhdistamalld Samsungin langaton takakaiutinsarja
(SWA-9100S, myydaan erikseen) ja langaton bassokaiutin (SWA-W510, myydaan erikseen) Soundbar-

laitteeseen. Yksityiskohtaisia tietoja litannoista saat Samsungin langattoman takakaiutinsarjan ja
langattoman bassokaiuttimen kayttdoppaasta.
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05 LANGALLISEN TV-YHTEYDEN
KAYTTAMINEN

Vaihtoehto 1: HDMI-kytkenta

/\ MUISTUTUS

e Kun seka HDMI-kaapeli ettd optinen kaapeli ovat kytkettynd, HDMI-signaali vastaanotetaan
ensin.

e Jos haluat kytked HDMI-kaapelin television ja Soundbarin valille, muista kdyttaa ARG-merkittya
litdntaa. Muussa tapauksessa et ehka kuule television dania.

e Suositeltu kaapeli on High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

HDMI ARC (danten palautuskanava) -liitdntaa tukevan television kytkeminen

Kytke television HDMI IN (ARC)
tai (eARC)-porttiin

Kytket Soundbar-péalaitteen
HDMI (ARC) -porttiin.

PRI | HpMI-kaapeli
(ARC)

Soundbarin Soundbarin pohja

LED- Valkoinen palaa-> sammuu ] <|)))
merkkivalo ®@ OO O O “TV ARC”

1. Sammuta Soundbarin ja television virta. Kytke sitten HDMI-kaapeli kuvassa ndytetylld tavalla.
2. Kaynnistd Soundbar ja televisio.
3. Television aanet kuuluvat Soundbar-laitteesta.

FIN-17



e Jos television danet eivat kuulu, paina Soundbar-laitteen yldpaneelia tai kaukosaatimen
<7 (Lahde)-painiketta ja valitse tilaksi “Digital Audio In”.

e Jos aanta ei kuulu, tarkista HDMI-kaapelin liitdnta uudelleen.

¢ Voit muokata Soundbarin ddnenvoimakkuutta television kaukosaatimen
aanenvoimakkuuspainikkeilla.

HUOMAUTUKSIA

¢ Kun yhdistat Soundbariin HDMI-kaapelilla HDMI ARC (d8anten palautuskanava) -litantaa tukevan
television, lahetat digitaaliset dani- ja kuvatiedot kytkematta erillista optista kaapelia.

e Suosittelemme, ettd kaytat ytimetdnta HDMI-kaapelia, jos se on mahdollista. Jos kaytat ytimellista
HDMI-kaapelia, kdyta kaapelia, jonka ytimen halkaisija on enintdan 14 millia.

e Tama toiminto ei ole kaytettavissa, jos HDMI-kaapeli ei tue ARC-liitantaa.

e Jos ldhetyksen danet ovat Dolby Digital -koodattuja ja television “Digitaalisen [dhddn dénimuoto”
-asetuksena on PCM, suosittelemme sen vaihtamista Dolby Digitaliin. Kun vaihdat television
asetusta, danenlaatu paranee. (Television valikossa saatetaan kdyttaa eri nimia kuin Dolby Digital ja
PCM, mutta tama riippuu televisiovalmistajasta.)
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Vaihtoehto 2: optisen kaapelin kytkenta

Tarkistuslista ennen kytkemista
e Kun sekd HDMI-kaapeli etta optinen kaapeli ovat kytkettyna, HDMI-signaali vastaanotetaan
ensin.
o Kun kaytat optista kaapelia ja liitdntojen suojakannet ovat paikoillaan, muista irrottaa suojakannet.

a5 o “@

Optinen kaapeli

(ei mukana)

l [ DIGITAL
‘ aunioN | B
—_—— (OPTICAL)

Soundbarin yldosa

S

LED- Valkoinen palaa -> sammuu ] <|,))

Soundbarin pohja

merkkivalo ® O O OO “Digital Audio In”

1. Kun television ja Soundbarin virta on sammutettuna, kytke Soundbarin DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL) -porttija television OPTICAL-lahtéportti optisella kaapelilla (ei mukana) kuvan
osoittamalla tavalla.

2. Kaynnista Soundbar ja televisio.

3. Paina ylpaneelin tai kaukosaatimen <=J) (Ldhde) -painiketta ja valitse sitten “Digital Audio In”
-tila.

4. Television aanet kuuluvat Soundbar-laitteesta.
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Q-Symphony-toiminnon kdyttaminen

Q-Symphony-toimintoa kdytettdessad Soundbar-laite synkronoituu Samsung-TV:n kanssa ja ldhettaa
aanté kahden laitteen kautta, miké takaa optimaalisen tiladénentoiston. Kun Soundbar-laite on
yhdistetty, TV+Soundbar nikyy television Adnilahtd -valikon alapuolella. Valitse asianmukainen

valikko.
TV:n valikko HDMI-kaapeli
B H
TAI

Optinen kaapeli (ei mukana)

= }

LED-

merkkivalo

Valkoinen palaa -> sammuu ]

® O O O O

D

“Digital
Audio In”

e Esimerkki TV:n valikosta: TV +[AV] Soundbar sarjan nimi (HDMI)

HUOMAUTUKSIA

¢ Toiminta voi madrdytya TV:n tukemien koodekkien mukaan.
e Tama toiminto on tuettu vain, kun HDMI-kaapeli tai optinen kaapeli (ei mukana) on yhdistetty.
e Naytetty viesti saattaa vaihdella TV-mallista riippuen.
e Tama toiminto on kdytettavissa joissakin Samsung-televisioissa ja joissakin Soundbar-malleissa.
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06 LANGATTOMAN TV-YHTEYDEN
KAYTTAMINEN

Bluetoothilla yhdistaminen

Kun Samsung-televisio yhdistetaan Bluetoothilla, kuulet stereodanet ilman
vaivalloista kaapeleiden kytkemista.
o Kerrallaan voi yhdistaa vain yhden Samsung-television.
e Voit yhdistaa Bluetoothia tukevan Samsung-television. Tarkista televisiosi
tekniset tiedot.

Ensimmainen yhteys
1. Siirry “Bluetooth’-tilaan painamalla Soundbar-laitteen kaukosaatimen * PAIR-painiketta tai
Soundbar-laitteen ylapaneelin <=J| (Lahde) -painiketta..

Bluetooth-laitepari .
P LED-merkkivalo
muodostusnappain

[ Punainen - vihred - sininen valahtaa ] [ Syaani valahtaa X3 ]
v =) \Y4
O O @ O O O O @ O O
Pariliitos Yhteys on valmis

e Laiteparin muodostamisen aikana monivarinen LED-merkkivalo
vaihtuu perédkkain jarjestyksessa Punainen - Vihrea - Sininen.

<| )) | “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Valitse Samsung-television Bluetooth-tila.
(esimerkiksi Koti (@) = Valikko = Asetukset (£33) - Kaikki asetukset (£33 ) > Aani = Aanilahto >
Bluetooth-kaiuttimien luettelo = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Valitse television luettelosta “[AV] Soundbar S5B-Series”.
Kaytettavissa olevan Soundbarin kohdalla lukee television Bluetooth-laiteluettelossa “Laiteparin
muodostus tarvitaan” tai “Laitepari muodostettu”. Jos haluat yhdistdd Samsung-television
Soundbariin, valitse viesti ja muodosta sitten yhteys.

4. Kuulet nyt Samsung-television danet Soundbarista.

e Jos Soundbar-laitteen ja Samsung-television valilld on yhteysloki, Soundbar-laite yhdistetaan
automaattisesti, kun sen tilaksi vaihdetaan “Bluetooth”.
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Jos laitteen yhdistaminen epaonnistuu
¢ Jossinulla on jo Soundbar (esimerkiksi [AV] Soundbar S5B-Series) Samsung-television
kaiutinluettelossa, poista se.
e Toista sitten vaiheet 1-3.

Soundbarin ja Samsung-television yhteyden katkaiseminen

Paina <==J) (Lahde) -painiketta yl&paneelissa tai kaukosaatimessé ja valitse sitten jokin muu tila kuin
“Bluetooth”.
o Yhteyden katkaiseminen vie aikaa, koska Samsung-television taytyy vastaanottaa vastaus
Soundbarilta. (Téhan kuluva aika voi vaihdella Samsungin eri televisiomalleissa.)

TV:n automaattinen yhdistdminen kaytossa / ei kaytossa

Voit peruuttaa Soundbar-laitteen ja television valisen automaattisen Bluetooth-yhteyden pitamalla
kaukosaatimen Vasemmalle-ndppainta painettuna 5 sekuntia Soundbar-laitteen olleessa Bluetooth
Ready tilassa. (Vaihtokytkin: kdytdssa - ei kdytdssa)

Vasen-painike LED-merkkivalo
d
5Sec Syaani valahtaa X1 Punainen valahtaa X1
5 O O @ O O O O @ O O
Kaytossa (Oletus) Eikdytossa
Bluetooth Ready Vaihto Kaytdssa — Ei kdytossa

Huomautuksia Bluetooth-yhteyksista

e Jos haluat muodostaa Bluetooth-yhteyden uuden laitteen kanssa, uuden laitteen tulisi olla metrin
sateelld.
e Jos sinulta kysytaan PIN-koodia, kun muodostat Bluetooth-yhteyttd, anna PIN-koodiksi 0000.
e Soundbar sammuu automaattisesti, kun se on ollut valmiustilassa 20 minuuttia.
e Soundbar ei ehka voi suorittaa Bluetooth-hakua tai muodostaa Bluetooth-yhteytta oikein
seuraavissa tilanteissa:
— Jos Soundbarin ymparilla on vahva sahkoinen kentta.
— Jos Soundbariin on yhdistetty samanaikaisesti useita Bluetooth-laitteita.
— Jos Bluetooth-laite on sammutettu, jos ei ole paikoillaan tai jos siind on toimintahairio.
e Elektroniset laitteet voivat aiheuttaa radiohdiriétd. Sdhkdmagneettisia aaltoja tuottavat laitteet on
pidettava etdalla Soundbar-paadlaitteesta. Tallaisia ovat esimerkiksi mikroaaltouunit, langattoman
lahiverkon laitteet jne.
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07 ULKOISEN LAITTEEN KYTKEMINEN

Optisen kaapelin kytkenta

Soundbarin pohja

BD- tai DVD-soitin, Optinen kaapeli [
.- e s . (ei mukana)
digiboksi tai pelikonsoli * DIGITAL

(OPTICAL)

Soundbarin yldosa

LED- Valkoinen palaa -> sammuu ] <|)))

merkkivalo @ 0O 00O “Digital Audio In’

1. Kun ulkoinen laite ja Soundbar-laite on sammutettu, kytke Soundbar-laitteen DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL) -porttija ulkoisen laitteen OPTICAL-l&ht6portti optisella kaapelilla (ei mukana) kuvan
osoittamalla tavalla.

2. Kaynnistd Soundbar-laite ja ulkoinen laite.

3. Valitse “Digital Audio In” -tila painamalla yldpaneelin tai kaukosaatimen <=J] (Lahde) -painiketta.

4. Ulkoisen laitteen dani kuuluu Soundbar-laitteesta.

FIN-23



08 USB-TALLENNUSLAITTEEN KYTKEMINEN

Voit toistaa USB-tallennuslaitteissa olevia musiikkitiedostoja Soundbar-laitteen kautta.

Micro USB - USB

-sovitinkaapeli (ei merkkivalo 0 0 0 O “USB"”
mukana)

LED- Valkoinen palaa-> sammuu <|)))

1. Yhdista Soundbar-laite edelld mainitulla USB-kaapelilla USB-muistitikkuun.
e Micro USB — USB -sovitinkaapeli myydaan erikseen. Jos haluat ostaa kaapelin, ota yhteys
Samsung-huoltoon tai Samsung-asiakaspalveluun.
2. Painaylapaneelin tai kaukosaatimen <=J) (Lahde) -painiketta ja valitse sitten “USB’-tila.
3. Toista USB-tallennuslaitteessa olevia musiikkitiedostoja Soundbar-laitteen kautta.

¢ Soundbar-laite sammuu automaattisesti (Auto Power Down), jos mitdan USB-laitetta ei kytketa
yli 20 minuutin kuluessa.
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Yhteensopivuusluettelo

Tiedostotunniste Koodekki Naytteenottotaajuus Bittinopeus
*.mp3 MPEG 1 Layer2 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56 ~ 128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56 ~128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48 ~320kbps

128 ~192kbps

ARCLE 10kHz = 96kHz 5.1-kanavainen 320kbps
HE-AAC 24kHz ~96KkHz gﬁ—k:::\?aﬁien 160kbps
*wav - 16kHz ~ 48kHz enintddn 3000kbps
*flac FLAC 32kHz ~192kHz 162 ~ 8100kbps
* aiff AIFF 32kHz ~192kHz 1024 ~ 9216kbps
*.09g 0GG1.1.0 16kHz ~ 48kHz 50 ~500kbps

e Jos USB-laitteeseen on tallennettu likaa kansioita (noin 200) ja tiedostoja (noin 2 000), Soundbar-
laitteelta voi kestaa jonkin aikaa lukea tiedostot ja aloittaa niiden toisto.

¢ Soundbar-laite tukee vain sellaisia USB-laitteita, joiden tiedostojarjestelma on FAT16 (~2 Gt), FAT32
(~2 Tt) tai NTFS (=2 Tt).
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09 MOBIILILAITTEEN YHDISTAMINEN

Bluetoothilla yhdistdminen

Kun mobiililaite yhdistetdan Bluetoothilla, kuulet stereoddnet ilman vaivalloista

kaapeleiden kytkemista.

e Kun yhdistat Bluetooth-laitteen, jonka kanssa on muodostettu laitepari,
silloin, kun Soundbarin virta ei ole paalld, Soundbar kdynnistyy

automaattisesti.

Ensimmainen yhteys

Mobiililaite

e Kun olet yhdistamdssa uutta Bluetooth-laitetta, varmista, etta se on 1 metrin sateella.
1. Siirry “Bluetooth’-tilaan painamalla Soundbar-laitteen kaukosaatimen * PAIR-painiketta tai

Soundbar-laitteen ylapaneelin <=J) (Lahde) -painiketta..

Bluetooth-laitepari
muodostusndppain

LED-merkkivalo

[ Punainen - vihred - sininen valahtaa ]

[ Syaani vélahtas X3 ]

v
O O @ O O

Pariliitos

-)

v
O O @ O O
Yhteys on valmis

e Laiteparin muodostamisen aikana monivarinen LED-merkkivalo
vaihtuu perdkkain jarjestyksessa Punainen - Vihred - Sininen.

<|J>)

“Ready to connect via Bluetooth.”

2. Valitse laitteessasi ndytettavasta luettelosta “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”.
3. Voit toistaa Bluetooth-yhteydelld yhdistetyssé laitteessa olevia musiikkitiedostoja Soundbarin

kautta.

Jos laitteen yhdistaminen epaonnistuu
e Jossinulla onjo ennestaan jokin Soundbar-laite (esimerkiksi [AV] Samsung Soundbar S5B-
Series) mobiililaitteen kaiutinluettelossa, poista se.

e Toista vaiheet1ja 2.
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Huomautuksia Bluetooth-yhteyksista

¢ Jos haluat muodostaa Bluetooth-yhteyden uuden laitteen kanssa, uuden laitteen tulisi olla metrin
sateelld.

e Jos sinulta kysytaan PIN-koodia, kun muodostat Bluetooth-yhteyttd, anna PIN-koodiksi 0000.

e Soundbar sammuu automaattisesti, kun se on ollut valmiustilassa 20 minuuttia.

e Soundbar ei ehka voi suorittaa Bluetooth-hakua tai muodostaa Bluetooth-yhteytta oikein
seuraavissa tilanteissa:

— Jos Soundbarin ympérilld on vahva sahkginen kentta.
- Jos Soundbariin on yhdistetty samanaikaisesti useita Bluetooth-laitteita.
- Jos Bluetooth-laite on sammutettu, jos ei ole paikoillaan tai jos siind on toimintahairio.

o Elektroniset laitteet voivat aiheuttaa radiohdiriotd. Sahkémagneettisia aaltoja tuottavat laitteet on
pidettava etdalla Soundbar-paalaitteesta. Tallaisia ovat esimerkiksi mikroaaltouunit, langattoman
lahiverkon laitteet jne.

e Soundbar-laite tukee SBC-koodattua dataa (44,1 kHz, 48 kHz).

e Yhdista vain Bluetooth-laitteeseen, joka tukee A2DP (AV) -toimintoa.

¢ Soundbar-laitetta ei voi yhdistaa Bluetooth-laitteeseen, joka tukee vain HF (Hands Free) -toimintoa.

e Kun yhdistat Soundbar-laitteen Bluetooth-laitteeseen, sijoita ne mahdollisimman l&helle toisiaan.

o Mitd kauempana Soundbar-laite ja Bluetooth-laite ovat toisistaan, sitd huonompi danenlaatu on.
Bluetooth-yhteys voi katketa, kun laitteet ovat tehollisen kdyttoalueen ulkopuolella.

¢ Bluetooth-yhteys ei ehka toimi tarkoitetulla tavalla alueilla, joilla vastaanoton laatu on huono.

¢ Bluetooth-laitteessa voi esiintyd kohinaa tai toimintahdiri seuraavissa tilanteissa:

— Kun runko on kosketuksissa Bluetooth-laitteen tai Soundbar-laitteen lahetinvastaanottimeen

— Kulmissa tai kun lahelld on este, kuten seind tai valiseing, jotka voivat aiheuttaa sahkoisia
muutoksia.

— Kun laite on alttiina muiden samalla taajuusalueella toimivien tuotteiden, kuten ldakinnallisten
laitteiden, mikroaaltouunien ja langattomien l&hiverkkolaitteiden, aiheuttamille radiohdiriéille.

— QOvienja seinien kaltaiset esteet voivat vaikuttaa ddnenlaatuun, vaikka laitteet olisivat
tehollisella kayttdetdisyydella toisistaan.

e Huomaa, ettd Soundbar-laitetta ei voi littdd muiden laitteiden pariksi Bluetooth-toiminnon kayton
aikana.

e T&ma langaton laite voi toiminnassa ollessaan aiheuttaa sahkoisia hairioita.
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Bluetooth Power kaytossa / ei kdytossa
Jos aiemmin pariksi liitetty Bluetooth-laite yrittdd muodostaa laiteparin Soundbar-laitteen kanssa, kun
Bluetooth Power Kaytdssa -toiminto on poissa kaytostd, Soundbar-laite kdynnistyy automaattisesti.

1. Pidd kaukosaatimen SOUND MODE -painiketta painettuna yli 5 sekuntia, kun Soundbar-laite on

kaynnissa.
2. Soundbar-laitteen monivarinen merkkivalo vilkkuu “Syaanina”.

SOUND MODE
-painike

LED-merkkivalo

Syaani valahtaa X1 Punainen valdhtaa X1

O O @ O O O O @ O O
Kaytossd (Oletus) Eikaytossa
Bluetooth Power
kaytossa/ ei Vaihto Kayt6ssa — Ei kdytossa
kdytossa

Mobiililaitteen ja Soundbar-laitteen valisen yhteyden katkaiseminen

Voit katkaista Bluetooth-laitteen ja Soundbar -jérjestelméan yhteyden. Lisatietoja on Bluetooth-laitteen
kayttéoppaassa.
e Soundbar -jarjestelman yhteys katkaistaan.
e Jos Soundbar-laitteen yhteys Bluetooth-laitteeseen katkeaa, Soundbar-laitteen monivarinen
merkkivalo valahtaa “Punainen” kolme kertaa.

Soundbar-laitteen ja Bluetooth-laitteen yhteyden katkaiseminen

Paina ==J) (Lahde) -painiketta yl&paneelissa tai kaukosaatimessé ja valitse sitten jokin muu tila kuin
“Bluetooth”.
¢ Yhteyden katkaiseminen kestaa jonkin aikaa, koska Bluetooth-laitteen on saatava vastaus
Soundbar-laitteelta. (Yhteyden katkaisemiseen kuluva aika voi vaihdella Bluetooth-laitteen

mukaan.)
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Bluetooth-moniyhteys

Soundbar-laite voidaan yhdistda kahteen Bluetooth-laitteeseen samanaikaisesti.

Bluetooth-laite A Bluetooth-laite B

TV:n automaattinen yhdistdminen kaytdssa / ei kdytossa

1. Pida kaukosaatimen * PAIR -painiketta painettuna yli 5 sekuntia, kun Soundbar-laite on
sammutettuna.
2. Soundbar-laitteen monivarinen merkkivalo vilkkuu “Syaanina”.

Bluetooth-laiteparin .
R LED-merkkivalo
muodostusnappéin

Valmiustilassa

Syaani valahtaa X1 Punainen valahtaa X1

°0.202 | oo¥oo
oniynteys kaytossd Moniyhteys ei kdytossa
(Oletus)

3. Yhdista Soundbar-laite enintadn kahteen Bluetooth-laitteeseen. (Katso sivua 26)

4. Toista musiikkia toisesta yhdistetysta Bluetooth-laitteesta, kun kaksi laitetta on yhdistetty.

5. Jos Bluetooth-laitteesta "B” toistetaan musiikkia, kun siséllén toisto on kdynnissa laitteesta "A”,
musiikin toisto aloitetaan laitteella "B” ja sisallon toisto pysdytetadn/keskeytetddn automaattisesti
laitteella "A".

6. AVRCP V1.4 -versiota aiemmissa versioissa musiikkia toistavan laitteen vaihtoajassa voi olla viive.

Bluetooth-laiteparin muodostaminen usean laitteen kanssa

Useiden laitteiden yhdistdminen Soundbar-laitteeseen

1. Kaynnistd Soundbar-laite.

2. Paina ainoastaan "Bluetooth’-tilassa Soundbar-laitteen yliosan <= (Lahde)-painiketta yli
5 sekuntia, jolloin Soundbar-laite siirtyy "Bluetooth Pairing”-tilaan, ota sitten Bluetooth-laitteessa
Bluetooth-toiminto kayttéon ja valitse Soundbar-laite [Oytyneiden laitteiden luettelosta, niin
Soundbar-laite luo automaattisesti yhteyden Bluetooth-laitteeseen.

3. Toinen Bluetooth-laite voidaan liittdd Soundbar-laitteen laitepariksi samalla tavalla.
Jos yritat yhdistaa kolmannen laitteen, yhdistetty laite, joka ei toista dantd, menettad Bluetooth-
yhteytensa, mutta se pysyy edelleen Soundbar-laitteen laiteparina.

4. Samalla tavalla voit muodostaa pariliitoksen enintaan 8 Bluetooth-laitteeseen, mutta vain
viimeiset 2 voivat olla yhteydessa Soundbar-laitteeseen samanaikaisesti.
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HUOMAUTUKSIA

Yhdistd Soundbar-laite enintdaan kahteen Bluetooth-laitteeseen.

Toista musiikkia toisesta yhdistetysta Bluetooth-laitteesta, kun kaksi laitetta on yhdistetty.

Jos Bluetooth-laitteesta B toistetaan musiikkia, kun sisallon toisto on kdynnissa laitteesta A,
musiikin toisto aloitetaan laitteella B ja sisallon toisto pysdytetdadn/keskeytetadn automaattisesti
laitteella A.

AVRCP V1.4 -versiota aiemmissa versioissa musiikkia toistavan laitteen vaihtoajassa voi olla viive.
Joissakin laitteissa laitteen vaihtoon voidaan kayttaa ilmoitusta tai halytysta.

Jotkin laitteet eivat tue Bluetooth-moniyhteytta.

“Bluetooth Pairing” -tilasta poistutaan, jos mihinkaan laitteeseen ei muodosteta pariliitosta 3
minuutin kuluessa.

Laitteen vaihtaminen voi kestdd joissakin sovelluksissa noin 7 sekuntia.

Jos yritat yhdistaa kolmannen Bluetooth-laitteen, A- tai B-laitteen yhteys katkeaa. (Sen laitteen
yhteys katkeaa, jolla ei parhaillaan toisteta.)

Vain TSamsung-TV tai 2 Bluetooth-laitetta voi olla yhteydessa Soundbar-laitteeseen
samanaikaisesti.

Soundbar-laitteen yhteys Bluetooth-laitteisiin katkeaa, kun se vastaanottaa yhteyspyynnon
Samsung-TV:sta.
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Tap Sound -toiminnon kdyttaminen

Napauttamalla Soundbar-laitetta mobiililaitteella voit toistaa mobiililaitteesta danta Soundbar-laitteen
kautta.

e Tama toiminto ei ehka ole tuettu kaikissa mobiililaitteissa.
e Tama toiminto on yhteensopiva vain niiden Samsung-mobiililaitteiden kanssa, joissa on Android
8.1tai uudempi versio.

SmartThings-sovellus

U

Mobiililaite

1. Ota laitteen Tap Sound -toiminto kayttoon.
o |Lisatietoja toiminnon ottamisesta kayttéon on alla olevassa kohdassa “Ota Tap Sound
-toiminto kayttoon”.
2. Napauta Soundbar-laitetta mobiililaitteella. Valitse ndyttédn tulevassa viesti-ikkunassa “Aloita nyt”.
Mobiililaitteen ja Soundbar-laitteen valille muodostetaan Bluetooth-yhteys.
3. Toista mobiililaitteesta ddntéd Soundbar-laitteen kautta.
e T&ma toiminto yhdistaa mobiililaitteen Soundbar-laitteeseen Bluetooth-yhteyden kautta
tunnistamalla varinan, jota syntyy, kun laite koskettaa Soundbar-laitetta.
e Varmista, ettd mobiililaite ei napauta Soundbar-laitteen terdvaa kulmaa. Soundbar-laite tai
mobiililaite voi naarmuuntua tai vaurioitua.
e Suosittelemme, ettd mobiililaite suojataan kotelolla. Napauta kevyesti Soundbar-laitteen
yldosassa olevaa levedd aluetta kayttamatta liiallista voimaa.
e Jos haluat kayttaa tata toimintoa, paivitd SmartThings-sovellus uusimpaan versioon.
Téma toiminto ei ehka ole tuettu kaikissa sovellusversioissa.

Ota Tap Sound -toiminto kaytto6n

Ota Tap View, Tap Sound -toiminto kdyttddn SmartThings -sovelluksen avulla.
1. Kaynnistd SmartThings-sovellus mobiililaitteessa.
2. Valitse (=~ £33) mobiililaitteessa nakyvissa SmartThings-sovellusnaytdssa.
3. Jos haluat, etta toiminto toimii, kun mobiililaite siirretadn [dhelle Soundbar-laitetta, valitse “Tap
View, Tap Sound” -asetukseksi Kaytdssa.

HUOMAUTUKSIA
e Kun mobiililaite on virransdastétilassa, Tap Sound -toiminto ei toimi.
e Tap Sound -toiminto ei ehka toimi, jos Soundbar-laitteen ldhelld on sdhkoélaitteita tai muita
radiohdiritita aiheuttavia laitteita. Varmista, etta laitteet, jotka voivat aiheuttaa radiohdirioita, ovat
riittdvan kaukana Soundbar-laitteesta.
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10  SEINAKIINNIKKEEN Seinékiinnitysosat

ASENTAMINEN

e — =

©

Asentamisen varotoimenpiteet Seindkiinnitin

Asenna vain pystysuoralle seinalle.
Al& asenna lilan kuumaan tai kosteaan
paikkaan.

Varmista, etta seind kestaa tuotteen painon.

Jos ei, vahvista seinaa tai valitse toinen
asennuspaikka.

Osta ja kayta kiinnitysruuveja tai ankkureita
jotka on tarkoitettu asennusseinan

®:
(M4 x L10)

Pidikeruuvi Ruuvi

: <>

materiaalia varten (esimerkiksi kipsilevy, tiili Seindkiinnitinkannatin

tai puu). Jos mahdollista, kiinnita ruuvit
seinan pystypuihin.
Osta seindasennusruuveja, jotka sopivat sen
seindn tyyppiin ja paksuuteen, johon haluat
asentaa Soundbarin.

- Halkaisija: M5

— Pituus: suosittelemme vahintaan

35 millia.

Yhdista laitteen kaapelit ulkoisiin laitteisiin,
ennen kuin asennat Soundbarin seindlle.
Varmista, etta laitteen virta on katkaistu ja

sen virtajohto irrotettu virtaldhteestd, ennen

kuin asennat sen. Muutoin on olemassa
sahkdiskun vaara.

1. Aseta Seindkiinnitin seindpintaa vasten.
e Seindkiinnitin on asetettava
vaakasuoraan asentoon.
e Jos TV onasennettu seinalle, asenna
Soundbar-laite véhintdan 5 cm:n padhan
TV:n alapuolelle.

TV

i Vahintaan5cm
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2. Kohdista Seinakiinnitysoppaan keskiviiva
TV:n keskikohtaan (jos asennat Soundbar-
laitteen TV:n alapuolelle) ja kiinnita sitten
Seinakiinnitin seindan teipilla.

e Jos et tee asennusta TV:n alapuolelle,
aseta Keskiviiva asennusalueen
keskikohtaan.

l

3. Merkitse reikien paikat kynélld jairrota
Seindkiinnitin.

- — = 5]

Keskiviiva

4. Poraa sopivan kokoisella poranteralla
seinaan reikd kummankin merkinnan
kohdalle.

e Jos merkinnat eivat vastaa tappien
paikkoja, varmista, ettd asetat reikiin
oikeanlaiset ankkurit, ennen kuin asennat
kiinnitysruuvit. Jos kaytat ankkureita,
varmista, etta poraamasi reiat ovat
tarpeeksi suuret kayttamillesi ankkureille.

5. Tydnna ruuvi (ei mukana) jokaisen
Pidikeruuvi -ruuvin l&pi ja kierra sitten
jokainen ruuvi tiukasti kiinni kiinnitysruuvin

reikdan.
‘K

6. Asenna 2 Seinakiinnitinta oikean
suuntaisesti Soundbar-laitteen alaosaan 2:lla

&

e

(Ei mukana)

e Varmista asentaessasi, etta
Seinakiinnittimien ripustinosa on
Soundbar-laitteen takana.

Soundbarin takaosa

Soundbarin oikea sivu
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7. Asenna Soundbar-laite siihen kiinnitettyjen 11 SOUNDBAR_

Seinakiinnittimien avulla ripustamalla

if;rlfel?;zr:::;:‘et seinéssd oleviin LAITTEEN
ASENTAMINEN
~

‘ | TELEVISION
D L’ y ETEEN

8. Liu'uta Soundbar-laitetta alaspdin alla olevan
kuvan mukaan niin, etta Seinakiinnittimet
ovat pitavasti Pidikeruuvien varassa.

o Tyonna pidikeruuvit seindkiinnitinten
leveddn osaan (alaosaan) ja liv'uta sitten
Seinakiinnittimet alas, niin etta
Seindkiinnittimet ovat tukevasti
Pidikeruuvien.

©

Kuvassa on esitetty Soundbar-laitteen
keskikohdan asentaminen television
keskikohtaan.

Aseta Soundbar-laite vahintdan 3 cm:n paahan
televisiosta.

HUOMAUTUKSIA
e Varmista, ettd Soundbar-laite on asetettu
tasaiselle ja vakaalle alustalle.
o Riittdmaton etaisyys televisioon voi aiheuttaa
akustisia ongelmia.
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12 OHJELMISTOPAIVITYS 5. Kytke USB-kaapeli Soundbar-laitteeseen ja

vaihda USB-lahteeseen. Ohjelmisto

pdivitetddn automaattisesti, ja pdivitys
Tarkeaa: Sailyts alkuperaiset asetukset suoritetaan 2 minuutissa. Paivitysprosessin
aikana viisi merkkivaloa alkavat vilkkua
perakkain, sitten kaikki viisi merkkivaloa
palavat kirkkaasti valkoisina ja taman jalkeen
viisi merkkivaloa vilkkuvat taas perakkain.
Kun paivitys on valmis, syaani merkkivalo

[ USB (5 0.5A) valahtaa kolme kertaa, ja Soundbar-laite
l g kaynnistyy automaattisesti uudelleen.

paivityksen jalkeen.

Micro USB - USB
-sovitinkaapeli (ei
mukana)

Valkoinen siirtyy vasemmalta
oikealle ja oikealta vasemmalle X1

] I 4

} ® O O O O
 ——

N —_—

<| ) “Startthe software update.”

1. Liitd USB-muistitikku tietokoneen USB-

1

porttiin,
Tarkeada: Varmista, ettd USB-muistitikulla ei Viisi merkkivaloa palaa valkoisena
ole musiikkitiedostoja. Talloin e 000 0

laiteohjelmistossa voi ilmeta virhe.
2. Siirry osoitteeseen (samsung.com) — valitse

1

Anna mallinumero ja anna Soundbar-laitteen Valkoinen siirtyy vasemmalta
malli. Valitse oppaat ja ladattavat tiedostot D oikealle ja oikealta vasemmalle X1
ja lataa uusin ohjelmistotiedosto. i M4
J ) . . merkkivalo ® O 00O

3. Tallenna ladattu ohjelmisto USB- P—
muistitikulle ja pura kansio valitsemalla 1

Extract Here (Pura tdnne).

4. Kaynnistd Soundbar-laite ja liita
ohjelmistopaivityksen sisaltava USB-
muistitikku Micro USB -sovitinkaapelin

[ Syaani valihtsa X3 ]

v
O O @ O O

naarasliitantaan. Kytke kaapeli Soundbar- Ohjelmistopadivitys valmis

laitteen USB-porttiin. <|>)) “The software update is complete.”

I Punainen valahtaa X3l

Vv
O O @ OO
Ohjelmistopdivitys epdonnistui

<| ) “Thesoftware update failed.”
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e Tdssa laitteessa on DUAL BOOT
-toiminto. Jos laiteohjelmistopaivitys
epdonnistuu, voit paivittaa
laiteohjelmiston uudelleen.

Jos merkkivalot eivat vilku
perakkain

1. Sammuta Soundbar-laite, irrota
paivitystiedostot sisaltava USB-
tallennuslaite Soundbar-laitteen USB-
litanndsta ja liita se sitten takaisin.

2. Irrota Soundbar-laitteen virtajohto, liita se
uudelleen ja kdynnista sitten Soundbar-laite.

HUOMAUTUKSIA

e Laiteohjelmiston pdivitys ei ehka toimi oikein,
jos USB-tallennuslaitteeseen on tallennettu
Soundbar-laitteen tukemia danitiedostoja.
Ala katkaise virtaa alaka irrota USB-laitetta
paivitysten ollessa kdynnissa. Paalaite
sammuu automaattisesti, kun

laiteohjelmiston pdivitys on valmis.

Sdilyta alkuperadiset asetukset paivityksen
jalkeen. (esim. d&nenvoimakkuus, d&nikentta
jne.)

— Kun laiteohjelmistopaivitys on valmis,
Soundbar-laite kaynnistyy
automaattisesti ja puhekayttoliittyma
tulee nakyviin. Jos ohjelmistopaivitys
epaonnistuu, tarkista, ettei USB-
muistitikku ole viallinen.

e Mac OS -kéyttdjien tulisi kayttaa MS-DOS
(FAT) -muotoa USB-muotona.
USB-tallennuslaitteen valmistajan mukaan

voi olla, ettei paivittdminen USB-laitteen
kautta ole kdytettavissa.

Nollaa

Kun Soundbar-laite on kdynnissa, paina laitteen
(ei kaukosaatimen) — =+ (Adnenvoimakkuus)
-painikkeita samanaikaisesti vahintaan viiden
sekunnin ajan. LED-ndyttd muuttuu alla kuvatulla
tavalla, minka jalkeen Soundbar-laite nollataan.

Valkoinen siirtyy vasemmalta
oikealle ja oikealta vasemmalle

vV
® O O OO

—_—
-

LED- <|>)) “Start the factory reset.”

merkkivalo

:

LSyaanivéiléihtéé X3 ]

4
O O @ O O

<| )  “Thefactory reset is complete.”

/\ MUISTUTUS

o Kaikki Soundbar-laitteen asetukset nollataan.
Tee tdma vain, kun nollaus on tarpeen.
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13 VIANMAARITYS

Tarkista seuraavat asiat ennen yhteydenottoa huoltoon.

Soundbar-laite ei kaynnisty.

= Tarkista, ettd Soundbarin virtajohto on
kunnolla kiinni pistorasiassa.

Jos televisiota ei ole kytketty HDMI (ARC)
-liitdnnalla.

Soundbar-laite toimii arvaamattomasti.

= |rrota virtajohto ja kytke se sitten uudelleen.

— Katkaise ja kytke ulkoisen laitteen virta ja
yritd uudelleen.

= Jos signaali ei ole, Soundbar sammuu
automaattisesti tietyn ajan kuluttua. Kytke
virta paalle. (Katso ohjeet sivulta 9.)

Kaukosaadin ei toimi.

= Suuntaa kaukosaadin suoraan Soundbar-
laitetta kohti.
= Vaihda paristot uusiin.

= Tarkista, onko HDMI-kaapeli kytketty
oikein ARC-liitdntaan. (Katso sivua 17.)

= Kytkenta tai yhdistaminen ei valttamatta
ole mahdollista ulkoisesta laitteesta
johtuen (digiboksi, pelikonsoli jne.). Kytke
suoraan Soundbariin.

= HDMI-CEC ei ehka ole kdytossa televisiossa.
Ota se kayttdon television valikossa.
(Samsung-televisiossa voit tehdd sen
valitsemalla Koti ((@)) - Valikko »
Asetukset (£33 ) > Kaikki asetukset (£3) -
Yhteys - Ulkoisten laitteiden hallinta -
Anynet+ (HDMI-CEC) PALAA)

Soundbar-laite ei toista mitaan aanta.

Soundbar-laite ei muodosta Bluetooth-yhteytta.

= Soundbarin danenvoimakkuus on liian pieni tai

adnet on mykistetty. Saada aanenvoimakkuutta.

= Kun mika tahansa ulkoinen laite on yhdistettyna
(digiboksi, Bluetooth-laite, mobiililaite jne.),
saada ulkoisen laitteen ddnenvoimakkuutta.

- Valitse television danilahdoksi Soundbar.
(Samsung-televisiossa voit tehdd sen
valitsemalla Koti (@) - Valikko > Asetukset
(£33) - Kaikki asetukset (¢33) - Aani -
Aanilahtd - valitse Soundbar)

= Kaapelivoiolla [8ysalla Soundbar-laitteen

litdnnassa. Irrota kaapeli ja kytke se uudelleen.

= Irrota virtajohto kokonaan, kytke se uudelleen
ja kytke virta.

= Alusta tuote ja yritd uudelleen.
(Katso sivua 36.)

— Kun yhdistat uuden laitteen, siirry
Bluetooth-laiteparin muodostustilaan.
(Paina kaukosaatimen * PAIR -painiketta
tai paina laitteen ==J) (Lahde) -painiketta
vadhintaan viiden sekunnin ajan.)

— Jos Soundbar-laite on liitetty toiseen
laitteeseen, irrota kyseinen laite ensin ja
vaihda laitetta.

= Yhdistd se uudelleen, kun olet poistanut
Bluetooth-kaiuttimen yhdistettdvan laitteen
luettelosta. (Samsung-televisiossa voit tehdd
sen valitsemalla Koti ([@)) - Valikko -
Asetukset (§3) - Kaikki asetukset (¢33) - Adni
- Adnilahtd - Bluetooth-kaiuttimien luettelo)

— Irrota virtapistoke, kytke se takaisin ja yrita
uudelleen.

— Alusta tuote ja yrita uudelleen.

(Katso sivua 36.)
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Aani katkeilee Bluetooth-yhteytta
kaytettaessa.

— Jos Bluetoothilla yhdistetty laite siirtyy
liian kauaksi Soundbar-laitteesta, dani voi
katkeilla. Siirrd laite ldhemmas Soundbar-
laitetta.

= Jos jokin vartalosi osa koskee Bluetooth-
ldhetinvastaanottimeen tai jos tuote on
metallisen huonekalun paalla, déni saattaa
katkeilla. Tarkista kayttéymparistd ja
-olosuhteet.

Bluetooth-moniyhteys ei toimi.

= Kun televisio on yhdistetty Soundbar-
laitteeseen, Bluetooth-moniyhteys ei ehka
toimi. Katkaise Soundbar-laitteen ja
television valinen yhteys ja yrita uudelleen.

— Tarkista, onko Bluetooth-moniyhteys-
asetus kaytossa. (Perehdy “Soundbar-laite
ei muodosta Bluetooth-yhteytta.” -osioon.)

— Katkaise sisdltdad toistavan laitteen yhteys,
muodosta pariliitos yhdistettdvaan
laitteeseen ja muodosta taas yhteys
edelliseen laitteeseen.

= Jos danta ei kuulu, vaikka yhteys on
muodostettu oikein, perehdy “Aani katkeilee
Bluetooth-yhteytta kdytettdessa.” -osioon.

Soundbar-laite ei kdynnisty automaattisesti
television kanssa.

= Kun sammutat Soundbarin katsellessasi
televisiota, virtasynkronointi television
kanssa poistetaan kdytéstd. Sammuta
ensin televisio.

14 LISENSSILLA

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Tama tuote ei tue Dolby Atmos® -tekniikkaa.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

- Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 AVOIMEN
LAHDEKIELEN
LISENSSI-
ILMOITUS

Jos sinulla on avoimen ldhdekoodin ohjelmistoihin
liittyvia kysymyksia tai pyyntoja, ota yhteys
Samsung Open Sourceen
(http://opensource.samsung.com)

16 TARKEA
HUOLTOHUOMAUTUS

e Tadman kayttdoppaan kuvitus on vain
viitteeksi, ja se saattaa erota varsinaisen
tuotteen ulkon&dsta.

o Kasittelykulut voidaan peri, jos
(a) teknikko kutsutaan kotiisi pyynnéstési, ja

tuotteessa ei ole toimintavirhettd (et ole
lukenut tata kayttdopasta).

(b) tuot laitteen korjauskeskukseen ja
tuotteessa ei ole toimintavirhettd (et ole
lukenut tata kdyttdopasta).

e Kerromme sinulle kasittelykulun summan
ennen kuin teemme kotikdynnin tai
aloitamme tyot.
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17 TEKNISET TIEDOT JA LISATIETOJA

Tiedot
Mallin nimi HW-S568B
USB 5V/0,5A
Paino 2,4 kg
Mitat (leveys x karkeus x syvyys) 670,0 x 62,3 x 105,0 mm
Kayttélampotila +5°C - +35°C

Kayttokosteusprosentti

10%-75%

VAHVISTIN
Lahtoteho

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Tuetut toistomuodot
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround
toistetaan DTS-muodossa.)

2-kanavainen LPCM, Dolby Audio™
(Dolby® Digital -tuki), DTS, DTS Virtual:X

LANGATTOMAN LAITTEEN LAHTOTEHO

Lahetysteho on 9 dBm.

Kokonaisvirrankulutus valmiustilassa (W)

0,5W

Bluetooth
Portin passivointitapa

Poista Bluetooth Power-toiminto kdytosta
pitamalla SOUND MODE-painiketta painettuna
yli 5 sekuntia.

HUOMAUTUKSIA

e Samsung Electronics Co., Ltd pidattda oikeuden muuttaa teknisid ominaisuuksia ilman

ennakkoilmoitusta.
e Paino ja mitat ovat likimaaradisia.
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Samsung vakuuttaa, ettd tdmad radiolaitteisto tayttaa direktiivin 2014/53/EU maaraykset ja Yhdistyneen
kuningaskunnan asianmukaiset lakisadteiset vaatimukset.

Vaatimustenmukaisuusvakuutuksen teksti on luettavissa kokonaisuudessaan osoitteessa
http://www.samsung.com. Siirry Tuki-kohtaan ja anna mallinimi.

Tata laitetta saa kayttaa kaikissa EU-maissa ja Yhdistyneessa kuningaskunnassa.

E [Tuotteen paristojen oikea havittaminen]

(Jatteiden lajittelua kayttavat maat)

Téama merkinta paristossa, kayttooppaassa tai pakkauksessa tarkoittaa, ettd tdman tuotteen sisaltdmia
paristoja ei saa havittad muun kotitalousjatteen seassa, kun niiden kayttdika on paattynyt. Kemiallinen
symboli Hg, Cd tai Pb ilmaisee, etta paristo sisaltaa elohopeaa, kadmiumia tai lyijya yli EU-direktiivin
2006/66 salliman maaran.

Jos paristoja ei havitetd oikein, ndma aineet voivat vahingoittaa ihmisten terveyttd tai ympéristoa.
Suojaa luonnonvaroja ja edista materiaalien uusiokayttoa erottelemalla paristot muusta jatteesta ja
toimittamalla ne kierratettavaksi paikalliseen maksuttomaan paristojen palautusjarjestelmaan.

ﬁ Tuotteen turvallinen havittaminen

(elektroniikka ja sdhkolaitteet)
_—
(Jatteiden lajittelua kayttavat maat)
Oheinen merkinta tuotteessa, lisdvarusteissa tai kdyttéohjeessa merkitsee, etta tuotetta tai lisdvarusteina
toimitettavia sahkolaitteita (esim. laturia, kuulokkeita tai USB kaapelia) ei saa havittaa kotitalousjatteen
mukana niiden kayttdian paatyttya. Virheellisesta jatteenkasittelysta ymparistolle ja terveydelle
aiheutuvien haittojen valttamiseksi tuote ja lisdvarusteet on eroteltava muusta jatteestd ja kierratettava
kestavan kehityksen mukaista uusiokdyttda varten.
Kotikdyttajat saavat lisdtietoja tuotteen ja lisdvarusteiden turvallisesta kierrdtyksesta ottamalla yhteytta
tuotteen myyneeseen jalleenmyyjaan tai paikalliseen ympaéristéviranomaiseen.
Yrityskayttdjien tulee ottaa yhteyttd tavarantoimittajaan ja selvittaa hankintasopimuksen ehdot. Tuotetta
taisen lisdvarusteita ei saa havittaa muun kaupallisen jatteen seassa.

Lisatietoja Samsungin ymparistdsitoumuksista ja tuotekohtaisista sdéanndsvelvoitteista, kuten REACH,
WEEE ja akut on osoitteessa
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

KOMISSION ASETUS (EU) 2019/1782

Ulkoisten teholdhteiden ekosuunnitteluvaatimukset :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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SIKKERHEDSINFORMATIONER

SIKKERHEDSINFORMATIONER ~ ADVARSEL

e Foratreducere risikoen for brand eller
elektrisk stgd ma enheden ikke udsaettes for
regn eller fugt.

FOR AT MINDSKE RISIKO FOR ELEKTRISK STZD
MA BAGBEKL/ADNINGEN IKKE AFTAGES.
ENHEDENS INDVENDIGE DELE MA KUN

EFTERSES AF FAGKYNDIGE. OVERLAD ALT FORSIGTIG
REPARATIONSARBJEDE TIL AUTORISEREDE « FOR AT FORHINDRE ELEKTRISK ST@D. SKAL
SERVICEFORHANDLERE. ’

STIKKETS BREDE FLADE STIKBEN PASSE |
DEN BREDE ABNING OG SATTES HELT IND.
e Dette apparat skal altid tilsluttes en
stikkontakt med jordforbindelse.
RISIKO FOR ELEKTRISK e Foratafbryde apparatet fra stremmen skal
ST@D.MA IKKEABNES | Z j \ stikket fjernes fra stikkontakten. Derfor skal

stikkontakten veere tilgeengelig.

Se nedenstaende tabel med forklaring af symboler,
som kan forefindes pa dit Samsung-produkt.

Dette symbol indikerer, at der findes

e Udsaet ikke apparatet for dryp eller sprajt.
i: hgjspaending inden i. Det er farligt med

enhver form for kontakt med nogen Anbring ikke objekter, der er fyldt med vaeske,

intern del i dette produkt. sasom vaser, pd apparatet.
e For at slukke helt for apparatet, skal du

Dette symbol angiver, at vigtige
dokumenter om betjening og traekke strgmstikket ud af stikkontakten.

vedligeholdelse er vedlagt dette Derfor bar der altid veere klar og let adgang til
produkt. stremstikket.
Klasse Il produkt: Dette symbol

angiver, at der ikke kraeves en
sikkerhedsforbindelse til elektrisk jord
@ (jordforbindelse).

Hvis dette symbol ikke er til stede pa et
produkt med et stramkabel, SKAL
produktet have en sikker jordforbindelse.

Vekselstramsspaending: Dette symbol
angiver, at den malte spanding
markeret med dette symbol er
vekselstremsspaending.

Jaevnstrgmsspaending: Dette symbol
angiver, at den malte spaending
markeret med dette symbol er
jeevnstremsspaending.

Advarsel, Se brugervejledning: Dette

ﬂ symbol anmoder brugeren om, at se

brugervejledningen for yderligere
sikkerhedsrelaterede oplysninger.
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FO RHO LDS REG LER 5. Batterierne, der anvendes i dette produkt,

indeholder kemikalier, der er miljoskadelige.
Bortskaf ikke batterier sammen med
almindeligt husholdningsaffald. Bortskaf
ikke batteriet i ild. Batterierne ma ikke
kortsluttes, adskilles eller overophedes.
FORSIGTIG : Der er eksplosionsfare, hvis
batterier monteres forkert. Udskift kun med

1. Sarg for, at vekselstremsforsyningen i
hjemmet svarer til de stremforsyningskrav,
der er angivet pa identifikationsetiketten,
som sidder pa undersiden af produktet.
Installer dit produkt vandret pa et forsvarligt
underlag (mgbel) med tilstraekkelig plads
omkring til ventilation 7~10 cm. Serg for, at
ventilationshullerne ikke er blokeret.
Anbring ikke enheden pé forstaerkere eller
andet udstyr, der kan blive varmt. Denne
enhed en konstrueret til vedvarende brug.
For at afbryde enheden helt skal du fjerne
stikket fra stikkontakten. Fjern enheden, hvis
du har planer om, at den ikke skal bruges i
lang tid.

2. Fjern stikket fra stikkontakten i tordenvejr.
Stremspidser pga. lyn kan beskadige
enheden.

3. Udsat ikke enheden for direkte sollys eller
andre varmekilder. Dette kan medfare, at
enheden overophedes og ikke fungerer
korrekt.

4. Beskyt produktet mod fugt (f.eks. fra vaser)
og steerk varme (f.eks. varm apparater) eller
udstyr, der skaber staerke magnetiske eller
elektriske felter. Kobl stramkablet fra
stikkontakten, hvis enheden ikke fungerer
korrekt. Dit produkt er ikke beregnet til
kommerciel anvendelse. Dette produkt er
kun beregnet til personligt brug. Der kan
forekomme fugtdannelse, hvis dit produkt
eller din disk har vaeret opbevaret ved lave
temperaturer. Hvis du transporterer
enheden om vinteren, skal du vente
ca. 2 timer, indtil den har opnaet
rumtemperatur, inden du anvender den.

samme eller tilsvarende type.
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01

KONTROL AF KOMPONENTERNE

= i
@

Soundbar-hovedenheden Soundbar fjernbetjening /
batterier
B
- >
HDMI-kabel Vekselstroms-/ Stremkabel (Soundbar)

jeevnstremsadapter (Soundbar)

,,,,,,, = © ] @ X2 6 x2 ﬂ X2

(M4 x L10) >

Guide til veegmontering Holderskrue Skrue Vagmonteringsbeslag

¢ Du kan finde flere oplysninger om stremforsyningen og stremforbruget pa produktetiketten.
(Etiket: Undersiden af Soundbar-hovedenheden)

o Kontakt et Samsung-servicecenter eller Samsung-kundeservice for kab af ekstra komponenter
eller kabler.

¢ Seside 32 for yderligere oplysninger om veegmontering.

e Design og specifikationer kan andres uden varsel.

e Udseende af tilbehar kan afvige lidt fra illustrationerne ovenfor.
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02 PRODUKTOVERSIGT

Soundbarens frontpanel/averste panel

H 8 7

@verste panel

“ LED-indikator

LED-indikatoren blinker, lyser eller skifter farve afhaengigt af Soundbarens aktuelle tilstand
eller status. Farve pa LED-indikatoren og antallet af lys indikerer den aktive tilstand som
beskrevet nedenfor.

Hvid LED Hvid LED Flerfarvet LED Hvid LED Hvid LED

o Det flerfarvede LED andres til Hvid, Grenblat, Gren, Red, Gul, Orange, Lilla, og BL3,
afhaengigt af tilstanden eller statussen.

Teend/Sluk

Slukker og taender for stremmen.

Lydstyrke

Indstiller lydstyrken.

A «ide

« Tryk p& knappen ==J (Kilde) for at skifte tilstanden. Hver gang du skifter tilstanden,
lyser LED'en hvidt og slukkes derefter.

LED- Hvid taendt -> slukket | | | Hvid taendt -> slukket Hvid teendt -> slukket

indikator | '@ o o O O ®@ 6 @6 OO @ @ 6 @ O

“Digital Audio In” eller
<| ) “Bluetooth” “UsB”
“TVARC"
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¢ Nar du tilslutter lysnetledningen, begynder stramknappen at fungere i 4 til 6 sekunder.

¢ Nar du teender for enheden, vil der vaere en forsinkelse pa 4 til 5 sekunder, inden den producerer
lyd.

e Huvis du harer lyd fra bade tvet og Soundbaren, ga til menuen Indstillinger for tv-lyden, og skift
tv-hgjttaleren til Ekstern hgjttaler.

Soundbarens bundpanel

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

HDMI
(ARC)

DC 19V (Strgmforsyning ind)
Tilslut AC/DC strgmadapter.

USB(5V 0.5A)
Tilslut en USB-enhed her for at afspille musikfiler pa USB-enheden gennem Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Tilslut den digitale (optiske) udgang af en ekstern enhed.

0]

HDMI (ARC)
Tilslut til HDMI (ARC)-stikket pa et TV.

e Nar du tager AC/DC-strgmadapterens stramkabel ud af stikkontakten pa vaeggen, skal du traekke i
stikket. Undlad at traekke i selve kablet.

e Tilslut ikke denne enhed eller andre komponenter til en stikkontakt, far alle forbindelser mellem
komponenter er komplette.
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03 BRUG AF FJERNBETJENING

Isettelse af batterier far brug af fjernbetjeningen (2 stk. AAA-batterier)

Skyd bagdeekslet i retningen med pilen, indtil det er
helt fijernet. Iseet 2 AAA-batterier (1,5 V) vendt i den
rigtige polaritetsretning. Skyd bagdaekslet tilbage
pa plads.

Sadan bruger du fjernbetjeningen

n Teend/Sluk
Slukker og teender for Soundbaren.

LED. I Blinker grenblatx 1 l [ Blinker redt x 3 ]

v N4
indikator | O O @ O O O O @ O O
Til Fra

¢ Funktionen Auto Power Down
Enheden slukker automatisk i fglgende situationer:

- | “Digital Audio In” eller “TV ARC” / “Bluetooth” /
“USB” tilstand, hvis der ikke er nogen lydsignal i

20 minutter.
+ 2 (Kilde)
I Tryk for at vaelge en kilde tilsluttet til Soundbaren.
ﬂ - WOOFER
T &4 (Lydlas)
CONTROL Tryk pa knappen ﬂ, (Lydleas) for at deaktivere lyden.
Tryk pa knappen igen for at aktivere lyden.
SOUNDBAR Blinker X gentagne
LED- gange
indikator
O O O O e
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Volumen

Skub knappen op eller ned for at justere lydstyrken.

Blinker hvid x 1

LED-
indikator 00 @ 0 O
<|)>) “Centre Level”

Hvid flyttes til hgjre X1 [ Hvid flyttes til venstre X1 l
LED-
- ® O O O O O O O O e
indikator
> -—
Lydop Lyd ned
CHLEVEL

Nar du trykker pa knappen, kan du justere lydstyrken for hver hgjttaler.

- Huvis baghgjttalerne (seelges separat) er tilsluttet, understattes indstillingen "Rear Level". Juster
lydstyrken for "Rear Level" mellem -6 til +6 ved hjeelp af knapperne Op/Ned.

33 (Lydstyring)
Tryk pa denne knap for at indstille lydfunktionen. Den gnskede indstilling kan justeres ved hjaelp af Op/

Ned knapperne. Hver gang tilstanden andres, blinker flerfarvet LED i hvidt.

LED-
indikator

Blinker hvid x 1

O O @ O O

<

“Sync” = “Night mode” = “Voice enhancement”

DAN-10

- Hvis TV-billedet og lyden fra Soundbaren ikke er synkroniseret, skal du veelge “Sync” i lydjusteringen,
og derefter indstille lydforsinkelsen til mellem 0 og 300 millisekunder vha. Op/Ned knapper.
(Ikke tilgeengelig i “USB-" eller “Bluetooth-" tilstand.)
- “Sync” understgttes kun til visse funktioner.
- "Night mode" og "Voice enhancement" understattes ikke i “DTS Virtual:X"-lydtilstanden.
- "Nightmode" er optimeret til aftenvisning, hvor indstillingerne er justeret, sa lydstyrken er skruet
ned, men dialogen stadig er tydelig.
- "Voice enhancement" gar det lettere at hgre talt dialog i film og pé tv.




7Band EQ

Tryk og hold knappen €§3 (Lydstyring) i ca. 5 sekunder for at justere lyden for hvert frekvensband. Du
kan vaelge mellem 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz og 10 kHz med Venstre/Hgjre
knapperne, og alle kan justeres til en indstilling mellem -6 og +6 med Op/Ned knapper.

(Serg for, at Lydtilstanden er sat til “Standard”)

7Band EQ
{
@‘ 5 Sec
Tryk og hold pa knappen @(Lydstyring) i Brug den Venstre/Hgjre knap, og hver knap seettes
cirka 5 sekunder. pa en indstilling mellem -6 til+6.
“150Hz” = “300Hz" = “600Hz” = “1.2kHz" =
< “150Hz’ <
“2.5kHz” = “5kHz” = “10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Skift Soundbaren til Bluetooth-parringstilstand.
Nar du trykker pa knappen, eendres LED-displayet som vist nedenfor.
 Indtil parringen er fuldfert, skidtes flerfarvet LED som Rad - Grgn - Bla skiftevis.

[ Rad - Grgn - BLa blinker ] [ Blinker grgnblatx 3 ]
LED- Vs - \/
indikator O O @ O O O O @ O O
Parring Forbindelsen er oprettet

»I (Afspil/Pause)
Du kan ogsa afspille eller seette musik pa pause ved at trykke pa knappen i tilstanden “USB”.

Op/Ned/Venstre/Hgjre
Tryk p4 Op/Ned/Venstre/Hgjre pa knappen for at vaelge eller indstille funktioner.
¢ Gentag
Hvis du skal bruge funktionen Gentag i tilstanden “USB”, skal du trykke pa knappen Op.
¢ Spring musik over
Tryk pa knappen Hgjre for at veelge den naeste musikfil. Tryk pa knappen Venstre for at vaelge den
forrige musikfil.
e IDSET
Tryk pa knappen Op, og hold den nede i 5 sekunder for at fuldfere ID SET (nar der oprettes
forbindelse til en tradles subwoofer eller de tradlase baghgjttalere).

1 (Info)
Nér der er trykket, vises hver tilstand. (Se side 7).
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SOUND MODE
Tryk pa denne knap for at vaelge den gnskede lydtilstand. Hver gang tilstanden aendres, blinker flerfarvet
LED i hvidt. (Lydtilstanden kan variere alt efter tv-modellen).

LED- Blinker hvid x 1

indikator 00 ®@ OO

<|7>) “DTS Virtual:X" - “Standard” = “Music” = “Game” = "Adaptive Sound”

— DTS Virtual:X
Flot 3D-lyd fra ethvert lyd.
- Standard
Sender den originale lyd.
- Music
Giver mere naturlig og rumfyldende lyd til musikindhold.
- Game
Giver stereoskopisk lyd for at fordybe dig i handlingen, mens du spiller.
- Adaptive Sound
Analyser indholdet i realtid og giver automatisk det optimale lydfelt baseret pa indholdets
egenskaber.
¢ Bluetooth Power Til/Fra
Denne funktion taeender automatisk for Soundbar, nar den modtager en anmodning om forbindelse
fra et tidligere tilsluttet tv eller en tidligere tilsluttet Bluetooth enhed.
Indstillingen er som standard slaet Til.
- Hold knappen SOUND MODE inde i mindst 5 sekunder for at slukke for taeend/sluk-funktionen for
Bluetooth.
* DRC(Dynamic Range Control) Til/Fra
Geor det muligt at anvende dynamisk omradekontrol pa Dolby Digital-lydspor. Tryk og hold nede pa
knappen SOUND MODE i mere end fem sekunder, mens Soundbar er slaet fra for at sld DRC (Dynamic
Range Control) til eller fra. Med DRC slaet til skrues der ned for hgj lyd. (Lyden kan veere forvraenget).

SOUND MODE-knap LED-indikator
Blinker grenblatx1 Blinker redtx 1
O O @ O O O O @ O O
Til (standard) Fra
DRCTil/Fra Slatil - Fra
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WOOFER (BAS)-NIVEAU

Nar subwooferen er tilsluttet, skal du trykke knappen op eller ned for at justere wooferniveauet til -12
eller mellem -6 til +6. Nar subwooferen er frakoblet, skal du trykke knappen op eller ned for at justere
basniveauet mellem -6 til +6. Du kan indstille wooferens (bas)lydstyrke til O (standard) ved at trykke pa
knappen (hvis Soundbar er tilsluttet den tradlase subwoofer (szelges separat)).

TONE CONTROL
Nar du trykker pa knappen, kan du justere lydstyrken for diskant- eller baslyden. Den @nskede indstilling

kan justeres ved hjeelp af Op/Ned knapperne. (Denne funktion er tilgeengelig i alle lydtilstande undtagen
“Standard’-tilstand).

LED- Blinker hvid x 1

indikator 00 ®@ OO

<]) | “Treble’ > "Bass’
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Sadan bruges de skjulte knapper (knapper med flere funktioner)

Skjult knap
Referenceside
Knap pa fjernbetjening Funktion

WOOFER (Op) TV-fjernbetjening til/fra Side 15
Venstre Automatisk tilslutning af TV til/fra Side 22
Op IDSET Side 11
@ (Lydstyring) 7 Band EQ Side 11
DRCTil/Fra Side 12

SOUND MODE
Bluetooth Power Til/Fra Side 12
*PAIR Bluetooth Multiforbindelse Til/fra Side 29

Outputspecifikationer for de forskellige tilstande for lydeffekter

Output
Effekt Input
Med subwoofer og
Kun med Soundbar Kun med subwoofer tradlgst baghgjttalerszet
2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
DTS Virtual:X
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
2.0 kanaler 2.0 kanaler 2.1 kanaler 21 kanaler
Standard

5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
Music

5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler
Game

5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

2.0 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

Adaptive Sound
5.1 kanaler 3.0 kanaler 31 kanaler 5.1 kanaler

e Det tradlgse Samsung-baghgijttalersaet og subwoofer kan kabes separat.
Hvis du vil kebe et saet eller subwooferen, skal du kontakte den forhandler, du kebte Soundbar

hos.
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Indstille Soundbar-lyden med en tv'ets fjernbetjening

Indstil Soundbar-lyden med en tv'ets fjernbetjening.

¢ Denne funktion kan kun bruges med IR fjernbetjeninger. Bluetooth fiernbetjeninger
(fiernbetjeninger, der kraever parring) understattes ikke.

e |ndstil tv-hgjttaleren til Ekstern hgjttaler for at bruge denne funktion.

e Producenter, der understatter denne funktion:

Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

TV-fjernbetjening til/fra
1. Sluk for Soundbaren.
2. Tryk og hold WOOFER knappen i 5 sekunder.

Hver gang du skubber WOOFER knappen op og holder den i 5 sekunder, skiftes tilstanden i

falgende raekkefelge: “Off-TV Remote” (Standardtilstand), “Samsung-TV Remote”, “All-TV
Remote”.

Status pa LED-indikatoren andres hver gang der aendres tilstanden, som vis nedenfor.

Knap pa fjernbetjening LED-indikator Status

Blinker radt x 1

O O @ O O
"Off-TV Remote"
(Standardtilstand)

Deaktiver TV-fjernbetjening.

Blinker grgnblat x 1
Aktiver en Samsung TV’s IR

O O @ O O

fjernbetjening.
"Samsung-TV Remote"

Blinker blatx 1

O O @ O O
"All-TV Remote"

Aktiver en tredjeparts TV's IR
fiernbetjening.
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04 SADAN TILSLUTTES SOUNDBAREN

Tilslutter elektrisk stram

Brug de stremkomponenter, der er vist nedenfor, til at slutte din Soundbar til en stikkontakt i falgende
reekkefalge:
¢ Du kan finde flere oplysninger om kraevet stramforsyning og stremforbrug pa produktetiketten.
(Etiket: Undersiden af Soundbar-hovedenheden)
1. Tilslut ferst stramkablet til AC/DC-adapteren.
Tilslut AC/DC-adapteren (med strgmkabel) til Soundbaren.
2. Setlysnetkablet i vaegkontakten.

Stromkabel

| 'K oc19v

USB (5V 0.54)

Vekselstrgms-/
jaevnstremsadapter

Undersiden af Soundbar-
hovedenheden

BEMARKNINGER
e Hvis du tager stikket ud og tilslutter netledningen, ndr produktet teendes, taendes Soundbaren
automatisk.
e Sorg for at placere vekselstrams-/jaevnstremsadapteren fladt pa et bord eller pa gulvet. Hvis
vekselstrgms-/jeevnstremsadapteren placeres, sa ledningens stik vender opad, kan der traenge
vand eller andre fremmedlegemer ind i adapteren og fare til, at adapteren ikke fungerer korrekt.

Tilslutning af det tradlese Samsung-baghgijttalersaet og Samsung-
subwoofer til din Soundbar

Optimer til egte tradles surroundsound ved at slutte det tradlgse Samsung-baghgjttalersaet
(SWA-91008S, szelges separat) og den tradlgse subwoofer (SWA-W510, selges separat) til din Soundbar.

Se brugervejledningen til det tradlgse Samsung-baghgjttalersat og den tradlase subwoofer for at fa
flere oplysninger om tilslutninger.
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05 BRUG AF KABELFORBINDELSE TILTV’ET

Metode 1. Tilslutning med en HDMI

/\ FORSIGTIG

e Nar bade HDMI-kablet og det optiske kabel er tilsluttet, modtages HDMI-signalet farst.

e For at tilslutte HDMI-kablet mellem tv'et og Soundbaren skal du sgrge for at tilslutte
terminalerne maerket ARC. Ellers kan tv-lyden muligvis ikke sendes.

e Vianbefaler at bruge et High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

Tilslutning af tv'et, der understatter HDMI ARC (Audio Return Channel)

Tilslut til HDMIIN (ARC) eller
(eARC)-porten pa dit tv.

Tilslut til HDMI (ARC)-porten pa
Soundbar-hovedenheden.

GLURLE | HDMI-kabel (
(ARC)

Soundbaren set ovenfra Soundbarens bund

LED- Hvid teendt -> slukket <|)))
indikator 0000 “TVARC’

1. Nar Soundbaren og tv'et er slukket, skal du tilslutte HDMI-kablet som vist pa billedet.
2. Sla Soundbaren og tvet til.
3. Tv-lyd er output fra Soundbar.
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e Hvis tv-lyden ikke er til output, skal du trykke pa panelet pa Soundbar eller pa knappen
<7 (Kilde) pa fjernbetjeningen for at veelge tilstanden "Digital Audio In".

e Nar lyden ikke er output, kontroller HDMI-kabelforbindelsen igen.

¢ Brug lydstyrkeknapperne pa tv'ets fiernbetjening for at &ndre lydstyrken pa Soundbaren.

BEMZARKNINGER

o Nar du tilslutter tv'et, der understagtter HDMI ARC (Audio Return Channel) til Soundbaren med et
HDMI-kabel, kan du overfgre de digitale video- og lyddata uden at tilslutte et separat optisk kabel.

¢ Vianbefaler, at du bruger et traddlast HDMI-kabel, hvis muligt. Hvis du bruger et HDMI-kabel med
kerne, skal du bruge et, hvis diameter er mindre end 14 mm.

e Denne funktion er ikke tilgaengelig, hvis HDMI-kablet ikke understatter ARC.

e Nar lydenien udsendelse er kodet i Dolby Digital og “Format for digital outputlyd” pa dit tv er
indstillet til PCM, anbefaler vi, at du aendrer indstillingen til Dolby Digital. N&r indstillingen pa tv'et
andres, vil du opleve bedre lydkvalitet. (Tv'ets menu anvender muligvis andre ord for Dolby Digital
og PCM, afhaengigt af tv-producenten.)
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Metode 2. Tilslutning ved brug af optisk kabel

Checkliste inden tilslutning
e Nar bdde HDMI-kablet og det optiske kabel er tilsluttet, modtages HDMI-signalet farst.
e Nar du bruger et optisk kabel og terminalerne har deekslerne, skal du sgrge for at fjerne dem.

«&EF o “@

Optisk kabel
(medfalger ikke)

l DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

Soundbaren set ovenfra

Soundbarens bund

LED- Hvid teendt -> slukket <|>))
ndikator @ 00O0O “Digital Audio In”

1. Nartvet og Soundbaren er slukket, skal du tilslutte DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) -porten pa
Soundbaren og den OPTICAL udgangsport pa tv'et med det optiske kabel (medfalger ikke), som
vist pa billedet.

2. Sl& Soundbaren og tv'et til.

3. Tryk p& knappen <=J) (Kilde) pa det gverste panel eller pa fjernbetjeningen, og vaelg derefter
tilstanden “Digital Audio In”.

4. Tv-lyd er output fra Soundbaren.
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Sadan anvendes Q-Symphony-funktionen

For Q-Symphony, synkronisering af Soundbar med et Samsung tv for at sende lyd gennem to enheder
for optimal surround-effekt. Nar Soundbar er tilsluttet, vises menuen “TV+Soundbar” under menuen
Lydoutput pa tv'et. Veelg den passende menu.

Tv-menu HDMI-kabel [

H ]
ELLER LED- Hvid teendt -> slukket <|)))
indikator “Digital
i i ® O O O O
Optisk kabel (medfalger ikke) Audio In”

e Eksempel pa tv-menu: TV + [AV] Soundbar serienavn (HDMI)

BEMARKNINGER
e Den kan kare alt efter det codec, der understgttes af tv'et.
¢ Funktionen understattes kun, nar HDMI-kablet eller det optiske kabel (medfalger ikke) er tilsluttet.
¢ Den viste meddelelse kan variere alt efter tv-modellen.
e Denne funktion er tilgaengelig i nogle Samsung-tv'er og nogle Soundbar-modeller.
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06 BRUG AF TRADL@S FORBINDELSE TIL
TV'ET

Forbindelse via Bluetooth . * .o

Nar et Samsung-tv er tilsluttet ved hjeelp af Bluetooth, kan du hgre stereolyd uden
besveeret med kabler.
o Der kan kun tilsluttes ét Samsung-tv ad gangen.
e Der kan tilsluttes Samsung-tv, der understatter Bluetooth. Kontrollér
specifikationerne for dit tv.

Den forste tilslutning
1. Tryk pa knappen * PAIR p& Soundbar-fjernbetjeningen, eller tryk pa knappen <=J) (Kilde) pa
toppanelel p& Soundbar for at vaelge tilstanden “Bluetooth”.

Bluetooth parring-knap LED-indikator
[ Rad - Gren - BLa blinker ] [ Blinker grgnblatx 3 ]
WV q A4
O O @ O O O O @ O O
Parring Forbindelsen er oprettet
ELLER

Nar apparatet er i “Bluetooth™ | e |ndtil parringen er fuldfert, skidtes flerfarvet LED som Red - Grgn -

tilstand Bl& skiftevis.

d
5 Sec D <|>)) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Velg Bluetooth-tilstand pa Samsung-tv'et.
(f.eks. Hiem (@) - Menu ~ Indstill. (¢€3) - Alle indstillinger (¢&3) - Lyd = Lydoutput = Liste over
Bluetooth-hgjttalere = [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Velg “[AV]Soundbar S5B-Series” fra listen pa tv-skaermen.
Entilgeengelig Soundbar angives med “Skal parres” eller “Parret” pd tv'ets Bluetooth enhedsliste.
Hvis du vil forbinde Samsung-tv til Soundbar, skal du veelge beskeden og derefter oprette en
forbindelse.

4. Dukan nu hgre Samsung-tv-lyden fra Soundbaren.

e Hvisder er en forbindelseslog mellem Soundbaren og Samsung tv-et, forbindes Soundbaren
automatisk ved at eendre dens tilstand til “Bluetooth.”
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Hvis enheden ikke far forbindelse

e Hvis du har en eksisterende Soundbar (f.eks. [AV] Soundbar S5B-Series) pa listen over

hgjttalere pa Samsung-tv'et, skal du slette den.

e Gentag derefter trin 1til 3.

Frakobling af Soundbar-hovedenheden fra Samsung-tv

Tryk pa knappen ==J) (Kilde) p3 det gverste panel eller pa fjernbetjeningen for at vaelge en anden tilstand
end “Bluetooth”.

Afbrydelse tager tid, fordi Samsung-tv skal modtage et svar fra Soundbaren.
(Tiden kan variere alt efter modellen af Samsung-tv.)

Automatisk tilslutning af TV til/fra

Du kan annullere den automatiske Bluetooth-forbindelse mellem Soundbaren og tvet ved at trykke pa
knappen Venstre pa fjernbetjeningen i 5 sekunder, hvis Soundbarens status er
“Bluetooth Ready”. (S|4 til - fra)

Venstre knap LED-indikator
d
5 Sec Blinker gregnblatx 1
5 O O @ O O O O @ O O
Til(standard) Fra
Bluetooth Ready Slatil - Fra

Bemaerkninger til Bluetooth-forbindelse

Find en ny enhed inden for T m for at oprette forbindelse via Bluetooth-kommunikation.
Nar du bliver bedt om en PIN-kode, nar du tilslutter en Bluetooth-enhed, skal du indtaste <0000>.
Soundbaren slukkes automatisk efter 20 minutter i klar-tilstand.
Soundbaren udfgrer muligvis ikke Bluetooth-sggning eller -forbindelse korrekt under fglgende
omstaendigheder:

— Huvis der er et steerkt elektrisk felt omkring Soundbaren.

— Huvis flere Bluetooth-enheder samtidigt er sammenkoblet med Soundbaren.

- Hvis Bluetooth-enheden er slukket, ikke pa plads eller ikke fungerer korrekt.
Elektroniske apparater kan forarsage radiointerferens. Apparater, der genererer elektromagnetiske
balger, skal holdes veek fra Soundbar-hovedenheden - f.eks. mikrobelger, tradlase LAN-enheder
0SV.
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07 TILSLUTNING TIL EN EKSTERN ENHED

Tilslutning ved brug af optisk kabel

Soundbarens bund

BD / DVD-afspiller / Optisk kabel

Set-top boks / Spilkonsol (medfolger ikke) ‘[ Aalnelgllxh =
(OPTICAL)

Soundbaren set ovenfra

LED- Hvid taendt -> slukket <|)))

indikator ®@ O 00O “Digital Audio In”

1. Nartvet og Soundbaren er slukket, skal du tilslutte DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) -porten pa
Soundbaren og den OPTICAL udgangsport pa tv'et med det optiske kabel (medfalger ikke) som
vist pa billedet.

2. Sl& Soundbaren og den eksterne enhed til.

3. Veelg tilstanden “Digital Audio In” ved at trykke pa knappen <=J) (Kilde) pa det overste panel eller
pa fjernbetjeningen.

4. Den eksterne enheds lyd er output fra Soundbaren.
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08 TILSLUTNING AF EN USB-LAGERENHED

Du kan afspille musikfiler, der findes pa lagringsenheder, gennem Soundbar.

IIIIHHHIHI

Mikro USB til LED- Hvid teendt -> slukket <| ))
USB-adapterkabel indikator

(medfalger ikke) ® ® & & O usB

1. Tilslut Soundbar med USB-stik med USB-adapterkablet ovenfor.
e Micro-USB-til-USB-adapterkablet saelges separat. Ved kab skal du kontakte et Samsung-
servicecenter eller Samsung-kundeservice.
2. Tryk p& knappen <=J) (Kilde) pa det gverste panel eller pa fjernbetjeningen, og vaelg derefter
tilstanden “USB”.,
3. Afspil musikfiler fra lagringsenheden gennem Soundbar.
e Soundbar slukker automatisk (Auto Power Down), hvis der ikke har veeret en USB-enhed
tilsluttet i mere end 20 minutter.
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Kompatibilitetsliste

Filtypenavn Codec Samplingsfrekvens Bithastighed
*.mp3 MPEG 1 Layer2 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 1 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
MPEG 2.5 Layer3 16kHz ~ 48kHz 80 ~ 320kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16kHz ~ 48kHz 56 ~ 128kbps
Wave_Format_MSAudio2 16kHz ~ 48kHz 56 ~128kbps
*.aac AAC 16kHz ~ 96kHz 48 ~320kbps
128 ~ 192kbps
ARCGLE 16kHz ~ 96Ktz 5.1kanals 3§Okbps
48 ~ 64kbps
HE-AAC 24KkHz ~ 96kHz  onole ﬁ)wkbps
*wav - 16kHz ~ 48kHz op til 3000kbps
*flac FLAC 32kHz ~192kHz 162 ~ 8100kbps
* aiff AIFF 32kHz ~192kHz 1024 ~ 9216kbps
*.09g 0GG1.1.0 16kHz ~ 48kHz 50 ~500kbps

e Hvis der er gemt for mange mapper (ca. 200) og filer (ca. 2000) pa USB-enheden, kan der ga et
gjeblik, far Soundbar kan oprette forbindelse og afspille filer.
e Soundbar understatter kun USB-enheder med filsystemerne FAT16 (~2 GB), FAT32 (~2 TB) eller

NTFS (~2T B).
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09 TILSLUTNING TIL EN MOBILENHED

Forbindelse via Bluetooth e * i

Nar en mobilenhed er tilsluttet ved hjaelp af Bluetooth, kan du hgre stereolyd

uden besvzeret med kabler.

e Nar du tilslutter en parret Bluetooth-enhed til en slukket Soundbar, taendes

Soundbaren automatisk.

Den farste tilslutning

Mobilenhed

e Nar du opretter forbindelse til en ny Bluetooth-enhed, skal du sgrge for, at enheden er inden for Tm

afstand.

1. Tryk pa knappen 3 PAIR pa Soundbar-fiernbetjeningen, eller tryk p& knappen <=J (Kilde) pa
toppanelel pa Soundbar for at vaelge tilstanden “Bluetooth”.

Bluetooth parring-knap

LED-indikator

ELLER

Nar apparatet er i “Bluetooth”-
tilstand

Rad - Gren - Bla blinker ] [ Blinker grenblatx 3 l
vV - V

O O @ O O O O @ O O
Parring Forbindelsen er oprettet

e |ndtil parringen er fuldfert, skidtes flerfarvet LED som Red - Grgn -
Bla skiftevis.

<|>)) “Ready to connect via Bluetooth.”

2. Padinenhed skal du veelge “[AV] Samsung Soundbar S5B-Series” fra den liste, der vises.
3. Afspil musikfiler fra den enhed, som er tilsluttet via Bluetooth, pa Soundbaren.

Hvis enheden ikke far forbindelse
e Hvis du har en eksisterende Soundbar (f.eks., [AV] Samsung Soundbar S5B-Series) pa listen
over hgjttalere pa den mobile enhed, skal du slette den.

e Gentag derefter trin 10g 2.
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Bemarkninger til Bluetooth-forbindelse

e Find en ny enhed inden for 1 m for at oprette forbindelse via Bluetooth-kommunikation.

e Nar du bliver bedt om en PIN-kode, nar du tilslutter en Bluetooth-enhed, skal du indtaste <0000>.

¢ Soundbaren slukkes automatisk efter 20 minutter i klar-tilstand.

e Soundbaren udfgrer muligvis ikke Bluetooth-saggning eller -forbindelse korrekt under falgende
omstaendigheder:

— Huvis der er et steerkt elektrisk felt omkring Soundbaren.

- Huvis flere Bluetooth-enheder samtidigt er sammenkoblet med Soundbaren.

- Huvis Bluetooth-enheden er slukket, ikke pa plads eller ikke fungerer korrekt.

e Elektroniske apparater kan forarsage radiointerferens. Apparater, der genererer elektromagnetiske
balger, skal holdes vaek fra Soundbar-hovedenheden - f.eks. mikrobglger, tradlese LAN-enheder
0oSV.

e Soundbaren understgtter SBC-data (44,1 kHz, 48 kHz).

o Tilslut kuntil en Bluetooth-enhed, der understatter A2DP (AV)funktionen.

e Du kan ikke slutte Soundbaren til en Bluetooth-enhed, der kun understetter HF (Hands Free)
-funktionen.

¢ Nar du slutter Soundbaren til en Bluetooth-enhed, skal du placere dem sa teet pa hinanden som
muligt.

¢ Joleengere Soundbaren og Bluetooth-enheden er fra hinanden, jo darligere bliver lydkvaliteten.
Bluetooth-forbindelsen kan gd i stykker, ndr enhederne er uden for det effektive omrade.

 Bluetooth-forbindelsen fungerer muligvis ikke som beregnet i omrader med darlig modtagelse.

¢ En Bluetooth-enhed kan opleve stgj eller funktionsfejl under falgende forhold:

— Nar kroppen er i kontakt med signaltransceiveren pa Bluetooth-enheden eller Soundbaren- |
hjerner eller nar der er en hindring i naerheden, sdsom en vaeg eller skillevaeg, hvor der kan
forekomme elektriske andringer.

— Nar de udseettes for radioforstyrrelser fra andre produkter, der opererer i de samme
frekvensomrader, sésom medicinsk udstyr, mikrobglgeovne og tradlase LAN-enheder.

- Hindringer som dgre og vaegge kan stadig pavirke lydkvaliteten, selv nar enhederne er inden
for det effektive omrade.

e Bemeerk, at din Soundbar ikke kan parres med andre Bluetooth-enheder, mens du bruger
indstillingen Bluetooth.

¢ Denne trddlese enhed kan fordrsage elektrisk interferens under brug.
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Bluetooth Power Til/Fra
Hvis en Bluetooth-enhed, der allerede er forbundet, forsgger at oprette forbindelse til Soundbaren, nar
funktionen Bluetooth Power Til er slaet til, og Soundbaren er slaet fra, slds Soundbaren automatisk til.
1. Tryk og hold nede pa knappen SOUND MODE i mere end 5 sekunder pa fiernbetjeningen, mens
Soundbaren er taendt.
2. Multifarvet LED-indikatoren pa Soundbar blinker “Grenbla”.

SOUND MODE-knap LED-indikator
Blinker gregnblat x 1 Blinker radtx 1
O O @ O O O O @ O O
Til (standard) Fra
Bluetooth Power 2 5t
Til/Fra Slatil - Fra

Frakobling af Bluetooth-enheden fra en Soundbar

Sadan kobler du Bluetooth-enheden fra din Soundbar. Se i Bluetooth-enhedens brugervejledning

¢ Din Soundbar bliver frakoblet.
e Hvis Soundbar er frakoblet bluetooth-enheden, blinker den flerfarvede LED-indikator pa Soundbar

“Red” tre gange.

Frakobling af Soundbar-hovedenheden fra Bluetooth-enheden

Tryk pa knappen ==J) (Kilde) p3 det gverste panel eller pa fjernbetjeningen for at veelge en anden tilstand
end “Bluetooth”.
e Frakobling tager tid fordi Bluetooth-enheden skal modtage et svar fra Soundbaren.
(Frakoblingstiden kan variere, afhaengigt af Bluetooth-enheden)
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Flere Bluetooth-forbindelser

Soundbaren kan forbindes til 2 Bluetooth-enheder pa samme tid.

Bluetooth-enhed A Bluetooth-enhed B

Automatisk tilslutning af TV til /fra

1. Tryk og hold nede pa knappen * PAIR i mere end 5 sekunder pa fjernbetjeningen, mens Soundbar er
slukket.
2. Multifarvet LED-indikatoren pa Soundbar blinker “Grenbla”.

Bluetooth-parringsknap LED-indikator
| standbytilstand
Blinker grenblatx 1
© 0 e0o0 00 ®0 O
Multiforbindelse Til

Multiforbindelse Fra
(standard)

3. Slut Soundbaren til op til to Bluetooth-enheder. (Se side 26)

4. Spil musik fra en af de tilsluttede Bluetooth-enheder, selvom der er tilsluttet to.

5. Huvis der afspilles musik fra Bluetooth-enheden “B”, mens der afspilles fra enheden “A”, begynder
afspilning af musikken pa enheden “B” og stoppes/saettes pa pause automatisk pa enheden “A”.

6. Paversioner, der er éldre end AVRCP V1.4, kan det tage laengere tid at skifte mellem enheder, der
afspilles musik fra.

Bluetooth-multiparring

Sadan parrer du flere enheder til Soundbaren

1. Sla Soundbaren til.

2. Kunitilstanden “Bluetooth” - tryk p& knappen <=J (Kilde) gverst p& Soundbar, og hold den nede i
mere end fem sekunder for at ga i tilstanden “Bluetooth Pairing”, og pa Bluetooth-enhedssiden sla
Bluetooth til, og veelg Soundbar pa listen over tilgeengelige enheder, s& opretter Soundbar
automatisk forbindelse til Bluetooth-enheden.

3. Enanden Bluetooth-enhed kan parres og sluttes til Soundbaren ved hjaelp af den samme metode.
Hvis du forsgger at tilslutte en tredje enhed, vil en tilsluttet enhed, der ikke afspiller lyd, miste sin
Bluetooth-forbindelse, men vil stadig vaere parret med Soundbaren.

4. Ved hjzelp af den samme metode kan du parre op til 8 Bluetooth-enheder, men det er kun de sidste
to, der forbliver tilsluttet Soundbaren samtidigt.
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BEMZRKNINGER

Slut Soundbar til op til to Bluetooth-enheder.

Spil musik fra en af de tilsluttede Bluetooth-enheder, selvom der er tilsluttet to.

Hvis der afspilles musik fra Bluetooth-enheden "B", mens der afspilles fra enheden "A", begynder
afspilning af musikken pa enheden "B" og stoppes/saettes pa pause automatisk pa enheden "A".
P& versioner, der er aldre end AVRCP V1.4, kan det tage leengere tid at skifte mellem enheder, der
afspilles musik fra.

Enheden kan skiftes ved notifikation eller alarm pa nogle enheder.

Nogle enheder understgtter ikke Bluetooth-multiforbindelse.

“Bluetooth Pairing”-indstillingen stopper, hvis der ikke parres nogen enhed inden for tre minutter.
Skift mellem enheder kan tage ca. syv sekunder pa nogle apps.

Hvis du tilslutter en 3. Bluetooth-enhed, vil enten enhed A eller B blive frakoblet. (En enhed, der
ikke afspilles pa det pageeldende tidspunkt, frakobles).

Der kan kun sluttes 1Samsung TV eller 2 Bluetooth-enheder til Soundbar pé én gang.

Soundbar frakobles Bluetooth-enheder, nar den far en anmodning om tilslutning fra et Samsung
TV.

DAN - 30



Brug af Tap Sound

Tryk pa Soundbar med din mobilenhed for at afspille lyden fra indholdet pa mobilenheden gennem
Soundbar.

¢ Alt efter mobilenheden understattes denne funktion eventuelt ikke.
e Denne funktion er kun kompatibel med Samsung-mobilenheder med Android 8.1 eller senere.

SmartThings-appen

]

Mobilenhed

1. Sla Tap Sound-funktionen til pa din mobilenhed.
¢ For oplysninger om, hvordan funktionen slas til, henvises der til “Aktivér Tap Sound-
funktionen” nedenfor.
2. Tryk pa Soundbaren med mobilenheden. Veelg “Start nu” i vinduet, der vises.
Der oprettes forbindelse mellem mobilenheden og Soundbaren via Bluetooth.
3. Afspil lyden af indholdet pa mobilenheden gennem Soundbar.
¢ Denne funktion slutter en mobilenhed til Soundbaren via Bluetooth ved at registrere vibration,
der forekommer, nar enheden rarer Soundbaren.
e Sorg for, at mobilenheden ikke trykker pa et skarp hjerne pa Soundbaren. Soundbaren eller
mobilenheden kan blive ridset eller beskadiget.
¢ Det anbefales, at mobilenheden daekkes med et etui. Tryk let pa det brede omrade pa den gvre
del af Soundbaren uden at laegge for mange kraefter i det.
e Forat bruge denne funktion skal SmartThings-appen opdateres til den seneste version.
Alt efter appversionen understattes denne funktion eventuelt ikke.

Aktivér Tap Sound-funktionen

Brug SmartThings-appen til at sla funktionen Tap View, Tap Sound til.
1. Kgr SmartThings-appen pa mobilenheden.
2. Velg (=-¢33) i skaermen for SmartThings-appen, der vises p4 mobilenheden.
3. Indstil “Tap View, Tap Sound” til Til for at lade funktionen kare, nar en mobilenhed naermer sig
Soundbaren.

BEM/ERKNINGER
¢ Nar mobilenheden er i strambesparelsestilstand, virker Tap Sound-funktionen ikke.
¢ Tap Sound-funktionen virker eventuelt ikke, hvis der er enheder naer Soundbaren, der forarsager
radiointerferens som f.eks. elektriske enheder. Sarg for, at enheder, der kan forarsage
radiointerferens, er placeret i en passende afstand fra Soundbaren.

DAN - 31



10 INSTALLATION AF Vaegmonteringskomponenter
VEGMONTERNGSENHEDEN ~

Forhandsregler ved installation Guide til vegmontering

e Mé kun installeres pa en lodret vaeg. % )
@ X2 X

e M3 ikke installeres pa steder med meget hgje

©

temperaturer og/eller fugtighed. e dHlE)
¢ Kontroller, at vaeggen kan holde til produktets Holderskrue Skrue

veegt. Hvis ikke, skal du forsteerke vaeggen

eller veelge et andet installationspunkt. ﬂ X2

e Kgb og anvend de skruer eller beslag, der %
passer til veegtypen (gips, armeret beton, trae
osv.). Hvis det er muligt, skal du fastgere Vagmonteringsbeslag
stgtteskruerne i veegbeslag.

e Kgb skruer til vaegmontering i

overensstemmelse med type og tykkelse af 1. Placer Guide til veegmontering mod
den vaeg, som du vil montere Soundbaren pa. veeggen.
- Diameter: M5 ¢ Guide til veegmontering skal vaere plan.
— Laengde: 35 mm eller lzengere anbefales. e Hvisdit TV er monteret pd vaeggen, skal
o Tilslut kabler fra enheden til eksterne du mindst installere Soundbar 5 cm under
enheder, for du installerer Soundbaren pa TVet.

vaggen.

o Sprg for, at apparatet er slukket og koblet fra
stremforsyningen, inden du installerer det.
Ellers risikerer du at fa elektrisk stad.

TV

i 5cmeller mere
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2. Sgrg for, at Veegmonteringens styreskinnes
midterlinje flugter med tv'ets midterlinje
(hvis Soundbar monteres under tv'et), og
fastger derefter Guide til veegmontering pa
vaeggen med tape.

e Hvis Soundbar ikke monteres underet TV,
placeres Midterlinje i midten af
monteringspunktet.

Midterlinje
3. Brugen pen til at markere hullerne og fjern
Guide til vaegmontering.

L = [ © ]

4. Med det korrekte borehoved skal du bore et
hulivaeggen ved hvert maerke.

e Hvis meerkerne ikke svarer til semmenes
placering, skal du sgrge for at indsaette de
korrekte ankre i hullerne, far de baerende
skruer fastgeres. Hvis du anvender ankre,
skal du serge for, at borehullerne passer til
de ankre, der benyttes.

5. Farenskrue (medfelger ikke) gennem hver
Holderskrue, og fastger de enkelte skruer, sa
de sidder stramt i hullet til den baerende

(Medfglger ikke)

skrue.
‘K

6. Installér de 2 Veegmonteringsbeslag i den
rigtige retning pa bunden af Soundbar ved at
bruge 2 Skruer.

=

e

e Ved samling skal du sikre, at
ophangningsdele til Vaegmonteringsbeslag
er placeret bag pa Soundbar.

Bagsiden af
Soundbaren

Hgjre side af Soundbaren
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7. Monter Soundbar med de tilhgrende 11 INSTALLATION

Vaegmonteringsbeslag ved at fastgere

X:gggn;hteringsbeslag pa Holderskruer pa AF SO U N D BAR
FORANTV
~

o e

8. For Soundbar nedad som vist nedenfor, sa
Vaegmonteringsbeslag hviler sikkert pa
Holderskruerne.

e |sxet Holderskruerne i den brede (nedre)
del af Vaegmonteringsbeslag, og for
derefter Vaegmonteringsbeslag ned, sa
Vaegmonteringsbeslag hviler sikkert pa
Holderskruerne.

7

~

1 i Installation af midten af Soundbaren til midten af
tv'et somillustreret pa billedet.
Placer Soundbar mindst 3 cm veek fra tv'et.

BEMZRKNINGER
e Sgrg for, at Soundbaren star pa en flad og
solid overflade.
o Utilstraekkelig afstand fra tv'et kan forarsage
akustiske problemer.
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12 SOFTWAREOP_ 5. Slut USB til Soundbar, og skift til USB-kilden.

Softwaren opdateres automatisk og
DATERING gennemfarer opdateringen inden for to
minutter. Under opdateringen begynder fem
LED-lamper at blinke i et loop, 0g sa lyser de
fem LED-lamper alle klart hvidt, og sé bliver
de fem LED-lamper i et loop igen. Nar
opdateringen er fuldfart, blinker den granbla
indikator tre gange, og Soundbar genstarter
automatisk.

Vigtigt! Efter opgradering bevares de originale
indstillinger.

Hvid bevaeger sig fra venstre til
l hgjre og fra hgjre til venstre X 1
Mikro USB til

USB-adapterkabel
(medfalger ikke)

V
® O O O O

—_—
-+

] “startthe software update.”

2

1. Tilslut en USB-nggle til USB-porten p& din Fem LED-lamper lyser hvidt

computer. e 00 0 O
Vigtigt! Sarg for, at der ikke er nogen l

musikfiler pa USB-nggledrevet. Det kan

forérsage, at firmwareopdateringen bliver Hvid bevaeger sig fra venstre til
fejlbehzeftet hgjre og fra hgjre til venstre X 1
2. G il (samsung.com) = veelg Ang| LED- X
. G&til (samsung.com —»-va?g ngiv indikator ®@ 00O O
modelnummer, og angiv din Soundbars —_—

model. Veelg brugervejledninger og <l—
downloads, og download den nyeste version
af softwarefilen. LBlinkergmnblﬁtx3 l
3. Gem den downloaded software pa en
USB-nggle, og veelg "Extract Here" (Udtraek
her) for at udpakke mappen. Softwareopdatering afsluttet
4. Taend for Soundbar, og tilslut USB-ngglen
med softwareopdateringen til hunporten pa
et Micro-USB-adapterkabel. Slut kablet til [ Blinker radt x 3 ]
USB-porten pa Soundbar.

-V
O O @ O O

<| ) “Thesoftware updateis complete.”

v
O O @ O O

Softwareopdatering fejlede

<|>)) “The software update failed.”
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e Dette produkt har en DUAL-BOOT-
funktion. Hvis firmwaren ikke opdateres,
kan du prave at opdatere denigen.

Hvis der ikke vises blinkende
LED efter hinanden

1. Sluk Soundbaren, og frakobl og tilslut
derefter USB-lagringsenheden med
opdateringsfilerne til Soundbarens USB-port
igen.

2. Frakobl Soundbarens stremkabel, tilslut det
igen, og sluk derefter Soundbaren.

BEMARKNINGER

e Opdatering af firmware fungerer muligvis
ikke korrekt, hvis lydfiler, der understattes af
Soundbaren, lagres pa USB-lagringsenheden.

e Undlad at koble stremmen fra eller at fjerne
USB-enheden, mens opdateringer installeres.
Hovedenheden slukker automatisk, nar
firmwareopdateringen er fuldfart.

e Efter opgradering bevares de originale
indstillinger. (omfatter Volume, lydomrade
0sV.)

— Nar firmwareopdateringen er fuldfert,
teender Soundbar automatisk, og Voice Ul
lyder. Hvis softwareopdateringen
mislykkedes, skal du kontrollere, om
USB-stikket er defekt.

e Mac OS-brugere skal bruge MS-DOS (FAT)
som USB-format.

e Opdatering via USB er muligvis ikke
tilgeengeligt, afhaengigt af USB-
lagringsenhedens producent.

Nulstilling

Teend for Soundbaren og tryk samtidigt pa
knapperne — <+ (Volumen) pa kabinettet i mindst
5 sekunder. LED-displayet andres som vist
nedenfor, og derefter nulstilles Soundbar.

Nar det flyttes fra venstre til
hgjre og fra hgjre til venstre

V
® O O O O

—_—
-+

LED- <|>)) “Start the factory reset.”

1

I Blinker gronblat x 3 l

indikator

v
O O @ O O

<| ) “Thefactory resetis complete.’

/\ FORSIGTIG

¢ Alle Soundbars indstillinger er nulstillet. Serg
for kun at foretage dette, hvis nulstilling er
ngdvendigt.
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13 FEJLFINDING

Fer du beder om hjeelp, skal du kontrollere fglgende.

Soundbar taender ikke.

Hvis tv’et ikke er tilsluttet via HDMI (ARC).

= Kontroller, om stramkablet til Soundbaren
er korrekt indsat i stikkontakten.

Soundbar kerer uregelmaessigt.

= Nar du har taget stremkablet ud, skal du
indsatte detigen.

— Genstart den eksterne enhed, og prav igen.

= Hvis der ikke er noget signal, slukkes
Soundbaren automatisk efter en bestemt
periode. Sl stremmen til. (Se side 9.)

Fjernbetjeningen fungerer ikke.

= Kontroller, om HDMI-kablet er korrekt
tilsluttet ARCG-terminalen. (Se side 17.)

= Tilslutning er muligvis ikke mulig pa grund
af den tilsluttede eksterne enhed (set-top-
boks, spilmaskine osv.). Tilslut Soundbaren
direkte.

= HDMI-CEC er muligvis ikke aktiveret pa
tv'et. Teend for CEC i tv-menuen. (Samsung-
tv: Hjem ((@)) > Menu = Indstill. (&3) - Alle
indstillinger (&3) - -forbindelse - Ekstern
enhedsstyring - Anynet+ (HDMI-CEC) TIL)

= Peg fjernbetjeningen direkte mod
Soundbar.
= Udskift batterierne med nye.

Soundbar opretter ikke forbindelse via
Bluetooth.

Soundbar udsender ikke nogen lyd.

= Lydstyrken pa Soundbaren er for lav eller
sldet fra. Requlerer lydstyrken.

= Naren ekstern enhed (STB, Bluetooth-
enhed, mobilenhed osv.) er tilsluttet, skal du
justere lydstyrken pa den eksterne enhed.

— Forlydudgang fra tv'et skal du veelge
Soundbar. (Samsung-tv: Hiem (@)~ Menu
- Indstill. (&3) = Alle indstillinger (¢33) - Lyd
- Lydoutput - Veelg Soundbar)

= Kabelforbindelsen til Soundbaren er
muligvis ikke les. Fjern kablet, og tilslut igen.

= Fjern netledningen helt, tilslutigen, og
teend for strammen.

= |nitialiser produktet, og prev igen.
(Se side 36.)

= Nar du tilslutter en ny enhed, skal du skifte
til Bluetooth parring for at oprette
forbindelse. (Tryk p& knappen 3 PAIR p&
fiernbetjeningen, eller tryk pa knappen
<]} (Kilde) p& Soundbaren i mindst
5 sekunder.)

= Hvis Soundbaren er tilsluttet en anden
enhed, skal du farst afbryde enheden for at
skifte enhed.

= Forbind den igen, ndr du har fjernet listen over
Bluetooth-hgjttalere pa enheden, der skal
tilsluttes. (Samsung-tv: Hiem (@)~ Menu~
Indstill. (&3) - Alle indstillinger (¢3) - Lyd -
Lydoutput - Liste over Bluetooth-hgjttalere)

= Fjern og tilslut netledningenigen og prav igen.

— Initialiser produktet, og prav igen.
(Se side 36.)
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Lyden falder ud, nar der er oprettet
forbindelse via Bluetooth.

= Hvis din enhed, der er tilsluttet via
Bluetooth, er for langt veek fra Soundbar,
kan lyden falde ud. Flyt enheden taettere
pa Soundbar.

= Hvis en del af din krop er i kontakt med
Bluetooth-transceiveren, eller produktet er
installeret pa metalmabler, kan der opsta
udfald. Kontroller installationsmiljget og
betingelserne for brug.

14 LICENS

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Dette produkt understatter ikke Dolby Atmos®.

Bluetooth-multiforbindelse virker ikke.

= Nar tv'et er forbundet til Soundbar,
fungerer Bluetooth-multiforbindelse
muligvis ikke. Frakobl Soundbar fra tv'et, og
pravigen.

= Kontrollér, om Bluetooth-
multiforbindelsesindstillingen er slet til.
(Se afsnittet “Soundbar opretter ikke
forbindelse via Bluetooth.”).

= Frakobl den enhed, der aktuelt spiller, par
med den enhed, du vil oprette forbindelse
til, og tilkobl den tidligere enhed igen.

= Hvis lyden ikke kan hares selv efter korrekt
forbindelse, henvises der til afsnittet
“Lyden falder ud, nar der er oprettet
forbindelse via Bluetooth.”.

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

Soundbar teender ikke automatisk sammen
med tv'et.

= Nar du slukker for Soundbaren, mens du
ser tv, er stramsynkronisering med tv'et
deaktiveret. Sluk farst tv-apparatet.

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

€3 Bluetooth’

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG, Inc.
and any use of such marks by Samsung Electronics
Co, Ltd. is under license. Other trademarks and
trade names are those of their respective owners.
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(s

ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]
ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and
functionality in this product can change the
power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

— Environmental Protection Agency and
Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,
designed to promote energy efficient
products and practices.

Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has
determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.

— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product
have been enabled by default, and have
various timing setting from 1 minutes to 5
hours.

— The product can wake with a button press
on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other
models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has
determined that this product or product
models meets the ENERGY STAR guideline
for energy efficiency.

15 BEMARKNING
VEDR. OPEN
SOURCE-LICENS

For at sende forespgrgsler og anmodninger om
spergsmal vedrarende dbne kilder, skal du
kontakte Samsung Open Source
(http://opensource.samsung.com)

16 VIGTIGNOTEOM
SERVICE

e Figurer ogillustrationeridenne
brugervejledning bringes kun for reference
og kan veere anderledes end pa det virkelige
produkt.

e Der opkraeves muligvis et
administrationsgebyr,

(a) hvis en tekniker tilkaldes pa din
foranledning, og der ikke er nogen fejl ved
produktet (f.eks. hvis du ikke har laest
denne brugervejledning)

(b) hvis du indleverer enheden til et
servicecenter, og der ikke er nogen fejl ved
produktet (f.eks. hvis du ikke har laest
denne brugervejledning).

e Du far oplyst administrationsgebyrets
starrelse, inden noget arbejde eller besaqg i
hjemmet udfares.
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17 SPECIFIKATIONER OG VEJLEDNING

Specifikationer
Modelnavn HW-S568B
USB 5V/0,5A
Vgt 2,4kg
Dimensioner (B x H x D) 670,0 x 62,3 x105,0 mm
Driftstemperatur +5°C til +35°C

Driftsfugtighed 10 % til 75 %
FORSTARKER
Angivet udgangseffekt (30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Understgttede afspilningsformater
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround
afspilles i DTS-format).

LPCM 2ch, Dolby Audio™ (Understatter Dolby®
Digital), DTS, DTS Virtual:X

TRADL@S ENHEDSOUTPUTEFFEKT

Sendeeffekten er 9 dBm.

Samlet strgmforbrug i standby (W)

0,5W

Bluetooth
Portdeaktiveringsmetode

Hold knappen SOUND MODE inde i mindst
5 sekunder for at slukke for tzend/
sluk-funktionen for Bluetooth.

BEMARKNINGER

e Samsung Electronics Co,, Ltd forbeholder sig ret til at eendre specifikationerne uden varsel.

¢ Vardierne for veegt og starrelse er omtrentlige.
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Herved erklaerer Samsung, at dette radioudstyr er i overensstemmelse med direktiv 2014/53/EU og de
relevante britiske lovkrav.

Den komplette tekst i overensstemmelseserkleaeringen findes pa falgende internetadresse:
http://www.samsung.com Ga til Support, og indtast modelnavnet.

Dette udstyr ma anvendes i alle EU-lande og i Storbritannien.

ﬁ [Korrekt bortskaffelse af batterierne i dette produkt]

(Gzelder i lande med systemer til affaldssortering)

Denne maerkning pa batteriet, i manualen eller pd emballagen betyder, at batterierne i dette produkt ikke
ma bortskaffes sammen med almindeligt husholdningsaffald efter endt levetid. Er batterierne maerket
med de kemiske symboler Hg, Cd eller Pb, betyder det, at deres indhold af kviksalv, cadmium eller bly
ligger over de graenseveaerdier, som er fastsat i EU-direktiv 2006/66.

Hvis batterierne ikke bortskaffes korrekt, kan disse stoffer vaere skadelige for menneskers helbred eller
miljget.

Hjeelp til med at beskytte naturens ressourcer og fremme genbrug ved at holde batterierne adskilt fra
andre typer af affald og ved at indlevere dem pa en genbrugsplads.

ﬁ Korrekt bortskaffelse af dette produkt
(elektrisk & elektronisk udstyr)

(Geelder i lande med systemer til affaldssortering)

Denne markning pa produktet, pa tilbeher eller i manualen betyder, at produktet og elektronisk tilbehar
hertil (f.eks. oplader, headset og USB-kabel) ikke ma bortskaffes sammen med almindeligt
husholdningsaffald efter endt levetid. For at forebygge skadelige virkninger pd menneskers helbred eller
miljeet skal disse genstande bortskaffes adskilt fra andre typer af affald og indleveres pa en
genbrugsplads med henblik p& genindvinding.

Forbrugere bedes kontakte forhandleren, hvor de har kgbt produktet, ellerkommunen for na&ermere
oplysning om, hvor og hvordan de kan indlevere produkt og tilbehar med henblik pa miljgvenlig
genindvinding.

Virksomheder bedes kontakte leverandaren og falge anvisningerne i kabekontrakten. Dette produkt og
elektronisk tilbeher hertil ma ikke bortskaffes sammen med andet erhvervsaffald.

For informationer om Samsungs miljgforpligtelser og produktspecifikke, reqgulativforpligtelser sdsom
REACH, WEEE, batterier skal du besage:
www.samsung.com/uk/aboutsamsung/sustainability/environment/our-commitment/data/

KOMMISSIONENS FORORDNING (EU) 2019/1782

Krav til miljevenligt design af eksterne stremforsyninger :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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INFORMATII DE SIGURANTA

AVERTISMENTE PRIVIND
SIGURANTA

PENTRU A REDUCE RISCUL DE ELECTROCUTARE,
NU SCOATETI CAPACUL POSTERIOR (SAU DIN
SPATE). IN INTERIOR NU EXISTA PIESE CARE POT
FI REPARATE DE UTILIZATOR. PENTRU SERVICE,
ADRESAII—VA PERSONALULUI CALIFICAT.
Consultati tabelul de mai jos pentru o explicatie a
simbolurilor care pot apdrea pe produsul dvs.
Samsung.

RISCDE ELECTROCUTARE

NU DESCHIDETI

Acest simbol indica faptul cd tensiunea

produs este periculos.

Acest simbol indica faptul cd produsul
este insotit de documentatie importanta
privind utilizarea si intretinerea.

Produs clasa Il: Acest simbol indicd ca
nu este necesara impamantarea.

Daca acest simbol nu este prezent pe un
produs cu un cablu de alimentare,
produsul TREBUIE s& aiba o buna
conexiune laimpamantare (masa).

din interior este ridicatd. Orice fel de
contact cu pdrtile interioare ale acestui

Tensiune c.a.: Acest simbol indicd ca
tensiunea nominald marcata cu simbol
este tensiunea c.a.

Tensiunea c.c.: Acest simbol indicd ca
tensiunea nominala marcata cu simbol
este tensiunea c.c.

Atentie! Consultatiinstructiunile de
utilizare: Acest simbol instruieste
utilizatorul sa consulte manualul de
utilizare pentru mai multe informatjii
legare de sigurantd.

AVERTISMENT
e Pentru a reduce riscul de incendiu si de
electrocutare, feriti aparatul de ploaie si
umezeala.

ATENTIE

e PENTRU A PREVENIELECTROCUTAREA,
POTRIVITI LAMELA STECHERULUI N PRIZA S
INTRODUCETI COMPLET.

e Acest aparat trebuie conectat la o prizd de
curent alternativ cu conectare de protectie
prin fmpamantare.

e Pentru a deconecta aparatul de la priza,
trebuie sa scoateti stecherul, drept urmare
priza va fi imediat functionala.

e Nu expunetiacest aparat la scurgerisau
stropiri. Nu plasati pe aparat obiecte pline cu
lichid, cum ar fi vazele.

e Pentru a opri complet aparatul, trebuie sa
scoateti cablul de alimentare din priza de
perete. Prin urmare, cablul de alimentare
trebuie sa poata fi accesat cu usurintd in orice
moment.
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PRECAUTII

1. Asigurati-vd ca sursa de alimentare cu c.a.

din locuinta dvs. respecta cerintele
energetice mentionate pe eticheta de
identificare situatd pe partea inferioard a
produsului. Instalati unitatea in pozitie
orizontald sau pe un suport solid (mobild), cu
suficient spatiu in jur pentru ventilatie 7~10
cm. Asigurati-va cd fantele de ventilatie nu
sunt acoperite. Nu asezati unitatea pe
amplificatoare sau pe alte echipamente care
se pot incinge. Aceasta unitate este
destinata pentru utilizare continud. Pentru a
opri complet unitatea, deconectati cablul de
alimentare de la priza. Deconectati unitatea
de la priza daca nu o utilizati mai mult timp.
. Intimpul furtunilor cu descarcari electrice,
scoateti stecherul din priza. Cresterile de
tensiune din cauza descarcarilor electrice pot
duce la defectarea aparatului.

. Nu expuneti aparatul la actiunea directd a
razelor soarelui sau a altor surse de cdldura.
Aparatul se poate supraincalzi si defecta.

. Protejati aparatul de umiditate (de ex. vaze)
si caldura excesiva (de ex. un semineu) sau
de echipamentele care creeaza campuri
magnetice sau electronice puternice.
Deconectati cablul de alimentare de la sursa
de alimentare cu curent alternativ in cazul
unei disfunctionalitdti. Aparatul nu este
destinat utilizarii industriale. Utilizati
produsul doar in scopuri personale.

Este posibil sa se creeze condens, daca
aparatul sau discul au fost depozitate la
temperaturi scazute. Dacd transportati
unitatea pe timpuliernii, asteptati
aproximativ 2 ore inainte de utilizare, pentru
ca unitatea sd ajunga la temperatura
camerei.
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. Bateriile utilizate pe acest produs contin

chimicale déunatoare pentru mediul
inconjurdtor. Nu aruncati bateriile impreund
cu celelalte reziduuri menajere. Nu aruncati
bateriile in foc. Nu scurtcircuitati,
dezasamblati sau supraincélziti bateriile.
ATENTIE : Exista pericolul de explozie daca
bateria este inlocuita incorect. Inlocuiti
bateria cu una de acelasi tip sau de un tip
echivalent.
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01 VERIFICAREA COMPONENTELOR

= }
A

Unitate principald Soundbar Telecomanda/baterii pentru
sistemul Soundbar

) Qs

i

Cablu HDMI Adaptor de c.a./c.c. (Soundbar) Cablu de alimentare (Soundbar)
X2
o——— = ] @ 9 % X2 ﬂ
(M4 xL10) >
Ghid pentru suportul de perete Surub suport Surub Suport defixare pe perete

Pentru informatii suplimentare despre alimentarea cu energie electricd si consum, consultati
eticheta atasata produsului. (Eticheta: Partea inferioard a unitatii principale Soundbar)

Pentru achizitionarea componentelor suplimentare sau a cablurilor optionale, contactati Centrul de
service Samsung sau Centrul de asistenta clienti Samsung.

Pentru mai multe informatii despre montarea pe perete, consultati pagina 32.

Designul si specificatiile pot fi modificate fard instiintare prealabila.
Aspectul accesoriilor poate diferi usor de ilustratiile de mai sus.
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02 PREZENTAREA GENERALA A
PRODUSULUI

Panoul frontal/superior al sistemului Soundbar

i

i

?

Panoul superior

Indicatorul LED clipeste, lumineaza sau isi schimbd culoarea in functie de modul sau starea
curentd a sistemului Soundbar.Culoarea indicatorului LED si numarul de lumini indicd modul
activ, dupa cum este descris mai jos.
n Indicator
LED }
LED alb LED alb LED multicolor LEDalb LEDalb
e LED-ulmulticolor devine Alb, Turcoaz, Verde, Rosu, Galben, Portocaliu, Mov si Albastru,
in functie de mod sau de stare.
Alimentare | Porneste si opreste sistemul.
Volum Regleaza volumul.
e Apasati butonul &) (Sursa) pentru a schimba modul.De fiecare data cand schimbati
modul, LED-ul se aprinde in alb si apoi se opreste.
Indicator || AlbActivat->Dezactivat| | | Alb Activat-> Dezactivat Alb Activat -> Dezactivat
By | sursd 6D
® O O O O ® @ ® O O ® 6 6 @ O
,Digital Audio In” sau
< ,Bluetooth” ,USB’
,JTVARC’
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e Atunci cand conectati cablul c.a, butonul de alimentare va incepe sé functioneze in 4 pand la 6
secunde.

e Atunci cand porniti aceastd unitate, va exista o intarziere de 4 pand la 5 secunde fnainte ca aceasta
sd emitd sunete.

¢ Dacd auziti sunete atat de la TV, cat si de la Soundbar, accesati meniul Setdri pentru sunetul
televizorului si setati boxele televizorului la Difuzor extern.

Panoul inferior al sistemului Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

HDMI
(ARC)

DC19V (Intrare alimentare cu energie)
Conectati adaptorul de alimentare c.a./c.c.

USB (5V 0.5A)
Conectati un dispozitiv cu port USB pentru a reda fisierele audio de pe dispozitivul cu port USB prin
sistemul Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
Conectatiiesirea (opticd) digitald a unui dispozitiv extern.

0]

HDMI (ARC)
Conectatila mufa HDMI (ARC) de pe un televizor.

e Atunci cand deconectati cablul de alimentare al adaptorului electric c.a./c.c. din priza de perete,
trageti de stecar. Nu trageti de cablu.

¢ Nu conectati aceastd unitate sau alte componente la o prizd c.a. pand la finalizarea conexiunilor dintre
componente.
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03 FOLOSIREA TELECOMENZII

Introducerea bateriilor inainte de utilizarea telecomenzii (2 baterii AAA)

Glisati capacul posterior in directia sagetii pand
cand iese complet. Introduceti 2 baterii AAA (1,5V),
respectand polaritatea corectd. Glisati capacul
posterior Tnapoi in pozitie.

Cum se utilizeaza telecomanda

n Alimentare
Porneste si opreste sistemul Soundbar.

Culoareaturcoaz Culoarearosie
. lumineaza lumineaza
Indicator intermitent X1 intermitent X3
LED

v \4
O O @ O O O O @ O O
Activat Dezactivat

¢ Functia Auto Power Down
Unitatea se opreste automat in urmatoarele situatii:
~ Inmodul ,Digital Audio In” sau ,TV ARC” /
,Bluetooth” / ,USB” dacd nu existd semnal audio
+ |—m timp de 20 minute.

El = WOOFER = 1(Sursd)

Apdsati pentru a selecta o sursd conectatd la Soundbar.

TONE

CONTROL

&4 (Anularea sunetului)

Apdsati butonul&(Anularea sunetului) pentru a dezactiva

SOUNDBAR sunetul. Apdsati-l din nou pentru a-l reactiva.
Lumineaza
Indicator intermitent X
LED
O O O O e
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Volum
Apésati butonulin sus sau in jos pentru a regla volumul.

Albul se muta spre Albul se muta spre
dreapta X1 stanga X1
Indicator —_—
LED ®@ O O O O O O O O e
> -
Crestere volum Reducere volum
CHLEVEL
Apasand butonul, puteti regla volumul fiecarui difuzor.
Lumineazain
Indicator intermitent n alb X1
LED A4
O O @ O O

<|)>> ,Centre Level”

- Daca difuzoarele spate (comercializate separat) sunt conectate, este acceptata setarea ,Rear Level”.
Pentru reglarea volumului,Rear Level” intre -6 si +6 utilizdnd butoanele Sus/Jos.

£33 (Controlul sunetului)
Apésand butonul, puteti seta functia audio. Elementul dorit poate fi ajustat folosind butoanele Sus/Jos.
De fiecare data cand se schimba modul, LED-ul multicolor lumineaza intermitent in alb.

Lumineazain
Indicator intermitentinalb X1
LED N4
O O @ O O
<|l>) ,Sync” =, Night mode” = Voice enhancement”

- Daca semnalul video de pe televizor si semnalul audio de la sistemul Soundbar nu sunt sincronizate,
selectati,Sync”n Controlul sunetului, iar apoi setati decalajul audio intre 0 si 300 milisecunde cu
ajutorul butoanelor Sus/Jos. (Optiunea nu este disponibild in modul ,USB” sau ,Bluetooth”)

- Optiunea,Sync” este disponibila numai pentru anumite functii.

- Functiile ,Night mode” si ,Voice enhancement” nu sunt acceptate in modul audio DTS Virtual:X".

- ,Night mode” este optimizat pentru vizionarea in timpul noptii, avand setdrile reglate pentru a
reduce volumul, dar pastrand dialogul clar.

- ,Voice enhancement” imbunatateste auditia dialogurilor in filme si la televizor.
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EQ7benzi

Apasati si tineti apasat butonul {@3 (Controlul sunetului) timp de aproximativ 5 secunde pentru a regla
sunetul pentru fiecare banda de frecventa. Se pot selecta 150 Hz, 300 Hz, 600 Hz, 1,2 kHz, 2,5 kHz, 5 kHz
si 10 kHz prin folosirea butoanelor Stanga/Dreapta si fiecare se poate regla la o setare cuprinsa intre -6
si +6 folosind butoanele Sus/Jos. (Asigurati-va cd ati setat in modul ,Standard”).

EQ7benzi

5 L&

Apaésati si tineti apasat butonul @ (Controlul | Utilizati butoanele Stanga/Dreapta; fiecare poate fi
sunetului) timp de 5 secunde. ajustat pentru setdriintre -6 to+6.

<| ) ,150Hz" = ,300Hz" = ,600Hz" = ,1.2kHz" =
),

< J50HZ'
,2.5kHZ = 5kHz' = 10kHZ’

3 Bluetooth PAIR
Comutati sistemul Soundbar la modul de asociere Bluetooth.
Cand apasati butonul, afisajul LED se modificd dupa cum este indicat maijos.
e Pana cand se finalizeaza asocierea, LED-ul multicolor se schimbd in Rosu - Verde - Albastru, pe

rand.
Lumineaza intermitent rosu ~ Culoarea turcoaz lumineaza
Indicator Verde - Albastru intermitent X3
LED ¢ - %
O O @ O O O O @ O O
Asociere Conexiunea este finalizata

>l (Redare/Pauza)
Puteti sd redati sau sa intrerupeti muzica apasand butonul in modul ,USB".

Sus/Jos/Stanga/Dreapta
Apésati Sus/Jos/Stanga/Dreapta pe buton pentru a selecta sau a seta functii.
¢ Repetd
Pentru a folosi functia Repetd in modul ,USB”, apasati butonul Sus.
¢ Omitere melodie
Apdsati butonul Dreapta pentru a selecta urmatoarea melodie. Apdsati butonul Stanga pentru a
selecta melodia anterioard.
e IDSET
Apésati si mentineti apasat butonul Sus timp de 5 secunde pentru a finaliza ID SET (atunci cand
conectati dispozitivul la un subwoofer wireless sau la un difuzor spate wireless).

1 (Informatii)
Atunci cand este apasat, sunt afisate informatiile pentru fiecare mod. (Consultati pagina 7.)
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SOUND MODE
Apésand butonul, puteti selecta modul audio dorit.De fiecare data cand se schimba modul, LED-ul
multicolor lumineazd intermitent in alb. (Modul audio poate fi diferit, in functie de modelul televizorului.)

Lumineazain
Indicator intermitentin alb X1
LED

b4
O O @ O O

<|))) ,DTS Virtual:X” = ,Standard” = ,Music” = ,Game” = ,Adaptive Sound”

— DTS Virtual:X
Sunet 3D captivant pentru orice continut.
- Standard
Redd sunetul original.
- Music
Oferd un sunet mai amplu si mai natural al continutului muzical.
- Game
Oferd sunete stereoscopice care va vor integra in mijlocul actiunii in timpul jocurilor.
- Adaptive Sound
Analizeaza continutul in timp real si furnizeaza in mod automat un camp acustic optim pe baza
caracteristicilor continutului.
o Bluetooth Power Activat/Dezactivat
Aceasta caracteristicd porneste automat Soundbarul cand primeste o cerere de conectare de la
televizor sau de la un dispozitiv Bluetooth conectat anterior.Setarea este activata in mod implicit.
- Tineti apdsat butonul SOUND MODE timp de cel putin 5 secunde pentru a dezactiva functia de Bluetooth
Power.
¢ DRC(Dynamic Range Control) Activat/Dezactivat
Va permite sd aplicati controlul intervalului dinamic pieselor Dolby Digital. Avand dispozitivul
Soundbar inchis, mentineti apdsat butonul SOUND MODE timp de peste 5 secunde pentru a activa
sau dezactiva functia DRC (Dynamic Range Control (Controlul intervalului dinamic)). Cand functia
DRC este pornita, sunetul puternic este redus. (Sunetul poate fi distorsionat.)

Butonul SOUND X
Indicator LED
MODE
Culoarea turcoaz Culoarearosie
lumineaza lumineaza
intermitent X1 intermitent X1
h 4 N4
O O @ O O O O @ O O
Activat (implicit) Dezactivat
DRC Activat,
¢ !va / Comutare Activat = Dezactivat
Dezactivat
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NIVEL WOOFER (BAS)

Atunci cand este conectat subwooferul, apdsati butonul in sus sau in jos pentru a regla nivelul wooferului
la-12 saude la-6 la +6. Atunci cand este deconectat subwooferul, apadsati butonulin sus sau in jos pentru
aregla nivelul basului de la -6 la +6. Pentru a seta nivelul volumului wooferului (basului) la O (Implicit),
apasati butonul (dacd dispozitivul Soundbar este conectat la subwoofer wireless (vandut separat)).

TONE CONTROL
Apésand butonul, puteti regla volumul sunetelor inalte sau joase. Elementul dorit poate fi ajustat folosind

butoanele Sus/Jos. (Aceasta caracteristica este disponibila pentru toate modurile de sunet, cu exceptia
modului ,Standard”.)

Lumineazain
Indicator intermitent in alb X1

LED b4
OO @ O O

<|>>) ,Treble” > Bass”
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Folosirea butoanelor ascunse (butoane cu mai multe functii)

Buton ascuns
Pagina de referinta
Buton telecomanda Functie

WOOFER (Sus) Telecomanda TV Activatd/Dezactivata Pagina 15

R Conectarea automata a televizorului i
Stanga L L Pagina 22

Activata/Dezactivata
Sus IDSET Pagina 1
@(Controlulsunetutui) EQ7benzi Pagina 11
DRC Activat/Dezactivat Pagina 12
SOUND MODE

Bluetooth Power Activat/Dezactivat Pagina 12

Conexiune multipla Bluetooth )
*PAIR Pagina 29

Activat/Dezactivat

Specificatiile de iesire pentru diferite moduri de efecte de sunet

lesire
Efect Intrare g
Doar cu Soundbar Doar cu subwoofer C.u L
wireless de boxe spate
2.0 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
DTS Virtual:X
5.1 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
2.0 canale 2.0 canale 21 canale 21 canale
Standard
5.1 canale 3.0 canale 3] canale 51 canale
2.0 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
Music
5.1 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
2.0 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
Game
5.1 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
2.0 canale 3.0 canale 31 canale 51 canale
Adaptive Sound
5.1 canale 3.0 canale 3] canale 51 canale

e Kitul wireless de difuzoare spate Samsung si subwooferul pot fi achizitionate separat. Pentru
achizitionarea unui kit sau a unui subwoofer, contactati vanzatorul de la care ati achizitionat

sistemul Soundbar.
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Reglarea volumului sistemului Soundbar cu o telecomanda TV

Reglarea volumului sistemului Soundbar cu ajutorul telecomenzii televizorului.

¢ Aceasta functie poate fi utilizatd doar cu telecomenzi IR. Telecomenzile cu Bluetooth
(telecomenzi care necesitd asociere) nu sunt acceptate.
e Setati boxele televizorului la Difuzor extern pentru utilizarea acestei functii.
 Producatori care acceptd aceasta functie:
Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

Telecomanda TV activata/dezactivata

1. Opriti sistemul Soundbar.

2. Apasati sitineti apasat pe butonul WOOFER timp de 5 secunde.
De fiecare datd cand apasati butonul WOOFER in sus si il tineti apasat timp de 5 secunde, modul va
comuta in secventa: ,Off-TV Remote” (Modul implicit), ,Samsung-TV Remote’, ,All-TV Remote”.

IR

Statusul indicatorului LED se modifica la fiecare schimbare a modului, dupa cum se arata mai jos.

Buton telecomanda Indicator LED Stare

Culoarearosie
lumineaza
intermitent X1

Dezactivati telecomanda

O O “ O O televizorului.

,Off-TV Remote”
(Mod implicit)

Culoareaturcoaz
lumineaza
intermitent X1 Activati telecomanda IR a unui

televizor Samsung.

vV
O O @ O O
,Samsung-TV Remote

”

Culoareaalbastra
lumineaza
intermitent X1 Activati telecomanda IR a unui

televizor tert.

V
O O @ O O
LALETV Remote”
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04 CONECTAREASISTEMULUISOUNDBAR

Conectarea la energie electrica

Utilizati componentele de alimentare pentru conectarea unitdtii Soundbar la o sursd de alimentare, in
ordinea urmatoare:
e Pentruinformatii suplimentare despre puterea necesard si consum, consultati eticheta atasata
produsului. (Eticheta: Partea inferioard a unitatii principale Soundbar)
1. Maiintai conectati cablul de alimentare la adaptorul de c.a./c.c.
Conectati adaptorul de c.a./c.c. (cu cablul de alimentare) la sistemul Soundbar.
2. Conectati cablul de alimentare la o prizd de perete.

Cablu de alimentare I—
!

| | Kbc 19v

USB (5V 0.5A)

Adaptordec.a./c.c.

Partea inferioara a unitatii

principale Soundbar

NOTE
¢ Dacd deconectatisi reconectati cablul de alimentare cand produsul este pornit, sistemul Soundbar
se activeaza automat.
¢ Asigurati-va ca asezati adaptorul de c.a./c.c. pe o suprafatd platd, pe masd sau pe podea. Dacd
plasati adaptorul de c.a./c.c. astfel incat sd atarne cu fata intrdrii de c.a. a cablului in sus, existd
riscul ca in adaptor sé patrunda apd sau alte substante straine care pot deteriora adaptorul.

Conectarea kitului wireless spate Samsung si a subwooferului la
dispozitivul Soundbar

Experimentati un sunet surround wireless de calitate conectand kitul de difuzoare wireless spate
Samsung (SWA-9100S, vandut separat) si sobwooferul wireless Samsung (SWA-W510, vandut separat)
la dispozitivul Soundbar.

Pentru informatii detaliate despre conexiuni, consultati manualul Kitul de difuzoare wireless spate si
subwoofer wireless Samsung.
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05 UTILIZAREA UNEI CONEXIUNICUFIR LA
TELEVIZOR

Metoda 1. Conectarea cu HDMI

/\ ATENTIE

e Cand sunt conectate atat cablul HDMI, cat si cablul optic, semnalul HDMI este primit primul.

¢ Pentru a conecta cablul HDMl intre televizor si Soundbar, asigurati-va ca ati conectat terminalele
marcate ARC. In caz contrar, este posibil ca sunetul televizorului s3 nu fie redat.

e Cablul recomandat este High Speed HDMI Cable with Ethernet.

Conectarea televizorului care acceptda HDMI ARC (Audio Return Channel)

Conectati-va la portulHDMI IN
(ARC) sau (eARC) al televizorului.

Conectati-va la portul HDMI (ARC)
de pe unitatea principala Soundbar.
CabluHDMI [

Partea superioara a sistemului

Soundbar Parteainferioard a
sistemului
| —
o + Soundbar
\/
Indicator Alb Activat -> Dezactivat <
LED ® OO0 0O TVARC’

1. Cusistemul Soundbar si televizorul oprite, conectati cablul HDMI, dupa cum este indicat in figura.
2. Porniti sistemul Soundbar si televizorul.
3. Sunetul televizorului este redat prin Soundbar.
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e (Cand sunetul televizorului nu este redat, apasati panoul din partea de sus a dispozitivului
Soundbar sau pe <] (Sursa) de pe telecomanda pentru a selecta modul , Digital Audio In”.

e Daca sunetul nu este redat, verificati din nou conexiunea cablului HDMI.

e Utilizati butoanele de volum de pe telecomanda televizorului pentru a controla volumul
sistemului Soundbar.

NOTE

e (Cand conectati un televizor care acceptd HDMI ARC (Audio Return Channel) la Soundbar cu un
cablu HDMI, puteti transmite datele digitale video si audio fard a conecta un cablu optic separat.

e Varecomandam sd folositi un cablu HDMI fdra feritd (coreless), daca se poate. Daca folositi un cablu
HDMI cu feritd (cored), folositi unul al cdrui diametru este mai mic de 14 mm.

¢ Aceasta functie nu este disponibild in cazul in care cablul HDMI nu suporta ARC.

e Cand semnalul audio dintr-o difuzare este codat cu Dolby Digital si ,Format iesire audio digitald” de
pe televizorul dvs. este setat la PCM, va recomanddm sa schimbati setarea la Dolby Digital. Dupa ce
modificati setarea televizorul dvs., veti avea o calitate mai bund a sunetului. (Meniul televizorului

poate folosi cuvinte diferite pentru Dolby Digital si PCM in functie de producator.)
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Metoda 2. Conectarea cu un cablu optic

Lista de verificare inainte de conectare
e (Cand sunt conectate atat cablul HDMI, cat si cablul optic, semnalul HDMI este primit primul.
e Cand utilizati un cablu optic si terminalele au capacele puse, asigurati-va ca ati scos capacele.

5 o “@

Cablu optic

(nefurnizat)
(Y i [

[
OPTICAL OUT

(OPTICAL)

Partea superioara a sistemului

Soundbar Parteainferioard a
sistemului
Soundbar
Indicator Alb Activat -> Dezactivat <| »)
LED ® 00 0O Digital Audio In”

1. Cutelevizorul si sistemul Soundbar oprite, conectati portul DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL) de pe
Soundbar si portul de iesire OPTICAL de pe televizor cu cablul optic (nefurnizat), dupd cum este indicat
in figura.

2. Porniti sistemul Soundbar si televizorul.

3. Apasati butonul =] (Surs3) de pe panoul superior sau de pe telecomands, iar apoi selectati modul
,Digital Audio In”.

4. Sunetul televizorului este redat prin Soundbar.
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Utilizarea functiei Q-Symphony

Pentru Q-Symphony, sistemul Soundbar se sincronizeaza cu un televizor Samsung pentru a reda sunet
prin cele doua dispozitive pentru un efect surround optim. Cand este conectat dispozitivul Soundbar,
apare meniul ,TV+Soundbar” sub meniul lesire sunet al televizorului. Selectati meniul corespunzator.

Meniul - =
Cablu HDMI [

televizorului

] ]
- SAU 1 F Indicator | Alb Activat -> Dezactivat l <|)))
Digital
LED i
Cablu optic (nu este furnizat) SRS Audio In”

e Exemplu de meniu al televizorului: TV + [AV] Soundbar Numele de serie (HDMI)

OBSERVATII
¢ Poate functiona conform codecului acceptat de televizor.
¢ Aceasta functie este acceptatd doar cand este conectat cablul HDMI sau cablul optic (nu este

furnizat).

e Mesajul afisat poate fi diferit in functie de modelul televizorului.

e Aceastd functie este disponibild pentru unele modele de televizoare Samsung si dispozitive
Soundbar.
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06 UTILIZAREA UNEI CONEXIUNI FARA FIR LA
TELEVIZOR

Conectarea prin Bluetooth oo * oo

Cand un televizor Samsung este conectat prin Bluetooth, puteti auzi sunetul stereo
fdrd sd va faceti probleme de cabluri.
¢ Poate fi conectat un singur televizor Samsung.
e Poate fi conectat un televizor Samsung care acceptd Bluetooth.
Verificati specificatiile televizorului dvs.

Prima conectare
1. Apdsati butonul* PAIR de pe telecomanda dispozitivului Soundbar sau apdsati butonul
<=]) (Sursa) de pe panoul superior al dispozitivului Soundbar pentru a intra in modul , Bluetooth”.

Asociere prin Bluetooth Indicator LED
Lumineaza intermitent rosu - Culoan.?a tursoaz
Verde - Albastru . lumlpeaza
, =) intermitent X3
vV
SRR 00 ®O0 O
Asociere Conexiunea este finalizata
Modul ,Bluetooth” e Panécand se finalizeaza asocierea, LED-ul multicolor se schimba in
Rosu - Verde - Albastru, pe rand.
J
5 SJec N

<| )) ,Ready to connect via Bluetooth.”

2. Selectati modul Bluetooth de pe televizorul Samsung.
(De exemplu, Start ( @ ) > Meniu - Setari (€3) - Toate setdrile (¢33) - Sunet = lesire sunet -
Listd de difuzoare Bluetooth - [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. Selectati,[AV] Soundbar S5B-Series” din lista care apare pe ecranul televizorului.
Un sistem Soundbar disponibil este indicat cu ,Necesita asociere” sau ,Asociat” in lista de
dispozitive Bluetooth a televizorului. Pentru a conecta televizorul Samsung la sistemul Soundbar,
selectati mesajul si apoi stabiliti o conexiune.

4. Acum putetiauzi sunetul televizorului Samsung prin Soundbar.

e Dacd existd unjurnal de conectare intre sistemul Soundbar si televizorul Samsung, sistemul
Soundbar este conectat automat prin schimbarea modului la ,Bluetooth”.
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Tn cazul in care dispozitivul nu se conecteaza
e Dacd aveti deja un sistem Soundbar (de exemplu, [AV] Soundbar S5B-Series) in lista de
difuzoare a televizorului Samsung, stergeti-L.
e Apoirepetatipasiide la1la 3.

Deconectarea sistemului Soundbar de la televizorul Samsung

Apasati butonul <= (Sursa) de pe panoul superior sau de pe telecomandé pentru a selecta un alt mod,
n afara de ,Bluetooth”.
e Deconectarea dureaza cateva momente, deoarece televizorul Samsung trebuie sa primeasca un
raspuns de la Soundbar.
(Timpul necesar poate fi diferit, in functie de modelul televizorului Samsung.)

Conectarea automata a televizorului activata/dezactivata

Pentru anularea conexiunii Bluetooth dintre unitatea Soundbar si TV, apasati butonul Stanga de pe
telecomanda timp de 5 secunde, unitatea Soundbar fiind setata pe ,Bluetooth Ready”.
(Glisati Activat - Dezactivat)

Butonul Stanga Indicator LED
J Culoareaturcoaz Culoarearosie
5 Sec lumineaza lumineaza
intermitent X1 intermitent X1
N b4 h4
O O @ O O O O @ O O
Activat (implicit) Dezactivat
Bluetooth Ready Comutare Activat > Dezactivat

Note despre conexiunea Bluetooth

e Localizati un dispozitiv nou pe o raza de 1 metru pentru a-l conecta prin comunicare Bluetooth.
e Daca vise solicita codul PIN cand conectati un dispozitiv Bluetooth, introduceti <0000>.
e Sistemul Soundbar se opreste automat dupa 20 minute in starea Pregatit.
e Este posibil ca sistemul Soundbar sa nu efectueze cautarea Bluetooth sau sa nu se conecteze
corect in urmatoarele situatii:
- Daca exista un camp electric puternic in jurul sistemului Soundbar.
— Daca mai multe dispozitive Bluetooth sunt asociate simultan cu sistemul Soundbar.
- Dacd un dispozitiv Bluetooth este dezactivat, nu este la locul sau sau nu functioneaza
corespunzator.
e Dispozitivele electronice pot provoca interferente radio. Dispozitivele care genereaza unde
electromagnetice trebuie tinute la distanta de unitatea principala Soundbar - de exemplu,
cuptoarele cu microunde, dispozitivele LAN wireless etc.
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07 CONECTAREA LA UN DISPOZITIV EXTERN

Conectarea cu un cablu optic

Partea inferioara a sistemului

Soundbar
BD /DVD player / Set-top Cablu optic [
oy . (nefurnizat)
box / consola de jocuri ‘ DIGITAL
(OPTICAL) l:

Partea superioara a sistemului Soundbar
OPTICAL OUT

Indicator Alb Activat -> Dezactivat <| ))

LED ® O O O O ,Digital Audio In”

1. Cudispozitivul extern sisistemul Soundbar oprite, conectati portul DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
de pe Soundbar si portul de iesire OPTICAL de pe dispozitivul extern cu ajutorul cablului optic
(nefurnizat), dupd cum este indicat in figurd.

2. Porniti sistemul Soundbar si dispozitivul extern.

3. Selectati modul ,Digital Audio In” ap&sand butonul <= (Surs&) de pe panoul superior sau de pe
telecomanda.

4. Sunetul dispozitivului extern este redat prin Soundbar.
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08 CONECTAREA UNUIDISPOZITIV DE
STOCARE USB

Puteti asculta fisierele audio de pe dispozitivele de stocare conectate la sistemul Soundbar.

Cablu adaptor de Indicator Alb Activat -> Dezactivat <| ))
lamicroUSB la LED )
USB (nefurnizat) ® @ 0 6O ,USB

1. Conectati dispozitivul Soundbar la unitatea USB prin intermediul cablului adaptor USB de mai sus.
¢ Cablul adaptor micro USB la USB se vinde separat. Pentru achizitionare, contactati Centrul de
service Samsung sau Centrul Samsung pentru asistenta clienti.
2. Apésatibutonul =] (Sursa) de pe panoul superior sau de pe telecomands, iar apoi selectati modul
,USB”".
3. Ascultatifisierele audio de pe dispozitivele de stocare conectate la sistemul Soundbar.
e Sistemul Soundbar se inchide automat (Auto Power Down) daca niciun dispozitiv cu port USB
nu a fost conectat de mai bine de 20 minute.
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Lista de compatibilitate

Extensie Codec Rata de esantionare Rata de biti
*.mp3 MPEG 1 Layer2 16 kHz ~ 48 kHz intre 80 si 320 kbps
MPEG 1Layer3 16 kHz ~ 48 kHz intre 80 si 320 kbps
MPEG 2 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz intre 80 si 320 kbps
MPEG 2.5 Layer3 16 kHz ~ 48 kHz intre 80 si 320 kbps
*wma Wave_Format_MSAudiol 16 kHz ~ 48 kHz intre 56 i 128 kbps
Wave_Format_MSAudio2 16 kHz ~ 48 kHz intre 56 i 128 kbps
*.aac AAC 16 kHz ~ 96 kHz intre 48 si 320 kbps
AAC-LC 16 kHz ~ 96 kHz ;U;:fflsyzzzkkbbpf
intre 48 si 64 kbps
HE-AAC 24 kHz ~ 96 kHz o Canafe 0 kbpps
*wav - 16 kHz ~ 48 kHz panala 3000 kbps
*flac FLAC 32 kHz ~192 kHz intre 162 si 8100 kbps
* aiff AIFF 32 kHz ~192 kHz intre 1024 si 9216 kbps
*.099 0GG1.1.0 16 kHz ~ 48 kHz intre 50 i 500 kbps

¢ Daca exista prea multe foldere (aproximativ 200) si fisiere (aproximativ 2.000) stocate pe

dispozitivul USB, accesarea si redarea fisierelor prin dispozitivul Soundbar poate dura mai mult.
e Sistemul Soundbar acceptd doar dispozitive USB cu sisteme de fisiere FAT16 (~2GB), FAT32 (~2TB)

sau NTFS (~2TB).
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09 CONECTAREA UNUI DISPOZITIV EXTERN

Conectarea prin Bluetooth oo * oo

Cand un dispozitiv mobil este conectat prin Bluetooth, puteti auzi sunetul stereo

fdrd sa va faceti probleme de cabluri.
e Cand conectati un dispozitiv Bluetooth asociat cu sistemul Soundbar oprit,

acesta porneste automat.
Dispozitiv mobil

Prima conectare
e Cand vd conectati la un dispozitiv Bluetooth nou, asigurati-va cd dispozitivul se afla intr-o razd de
Tmetru.
1. Apasati butonul* PAIR de pe telecomanda dispozitivului Soundbar sau apdsati butonul
<=1)(Sursa) de pe panoul superior al dispozitivului Soundbar pentru a intra in modul , Bluetooth”.

Asociere prin Bluetooth Indicator LED
— Lumineaza intermitent rosu > Cul:)are.a tursoaz
= N\ Verde - Albastru . tumlleaztaxti
\/ =) in erm\l/ en
AN\ O O . O O OO0 @ O O
SAU Asociere Conexiunea este finalizatd
Modul ,Bluetooth” e Panacand se finalizeaza asocierea, LED-ul multicolor se schimba in
. Rosu - Verde - Albastru, pe rand.
J
5 Sec N
—\/ <|>)) ,Ready to connect via Bluetooth.”

2. Pedispozitivul dvs,, selectati ,[AV] Samsung Soundbar S5B-Series” din lista care apare.
3. Redatifisierele muzicale de pe dispozitivul conectat prin Bluetooth prin intermediul sistemului

Soundbar.

in cazul in care dispozitivul nu se conecteazi
e Dacd aveti deja un sistem Soundbar (de exemplu, ,[AV] Samsung Soundbar S5B-Series”) in lista

de difuzoare a dispozitivului Mobil, stergeti-L.
e Repetati pasii1si 2.
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Note despre conexiunea Bluetooth

Localizati un dispozitiv nou pe o razd de 1 metru pentru a-l conecta prin comunicare Bluetooth.
Daca vi se solicita codul PIN cand conectati un dispozitiv Bluetooth, introduceti <0000>.
Sistemul Soundbar se opreste automat dupd 20 minute in starea Pregdtit.

Este posibil ca sistemul Soundbar sa nu efectueze cdutarea Bluetooth sau sa nu se conecteze
corect in urmatoarele situatii:

— Daca exista un camp electric puternic in jurul sistemului Soundbar.

— Daca mai multe dispozitive Bluetooth sunt asociate simultan cu sistemul Soundbar.

- Dacd un dispozitiv Bluetooth este dezactivat, nu este la locul sau sau nu functioneaza
corespunzator.

Dispozitivele electronice pot provoca interferente radio. Dispozitivele care genereaza unde
electromagnetice trebuie tinute la distantd de unitatea principala Soundbar - de exemplu,
cuptoarele cu microunde, dispozitivele LAN wireless etc.

Sistemul Soundbar accepta datele SBC (44,1 kHz, 48 kHz).

Conectati numaila un dispozitiv Bluetooth care acceptd functia A2DP (AV).

Nu puteti conecta sistemul Soundbar la un dispozitiv Bluetooth care accepta numai functia HF
(Maini libere).

La conectarea sistemului Soundbar la un dispozitiv Bluetooth, plasati-le cat mai aproape unul de
celalalt.

Cu cat sistemul Soundbar si dispozitivul Bluetooth sunt mai departe unul de altul, cu atat mai slaba
va deveni calitatea sunetului. Conexiunea Bluetooth se poate intrerupe atunci cand dispozitivele nu
se afla in aria de acoperire.

Este posibil sa observati o functionare defectuoasa a conexiunii Bluetooth in zonele cu receptie slaba.
Este posibil ca un dispozitiv Bluetooth sd functioneze distorsionat sau incorect in urmatoarele conditii:

- Atunci cand corpul se afld in contact cu un emitdtor-receptor de semnal de pe dispozitivul
Bluetooth sau de pe sistemul Soundbar.

— Tn colturi sau atunci cand exista un obstacol in apropiere, cum ar fi un perete sau un perete
despdrtitor, unde se pot produce fluctuatii de alimentare.

- Atuncicand este expus la interferente radio de alte produse care functioneaza pe aceeasi gamd
de frecvente, cum ar fi echipamentele medicale, cuptoarele cu microunde si dispozitivele LAN
wireless.

- Obstacolele precum usile si peretii pot avea impact asupra calitatii sunetelor chiar si atunci
cand dispozitivele se afla in raza de acoperire.

Retineti cd sistemul dvs. Soundbar nu poate fi asociat cu alte dispozitive Bluetooth atunci cand
foloseste optiunea Bluetooth.
Acest dispozitiv wireless poate cauza o interferentd electricd in timpul functiondrii.
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Bluetooth Power Activat/Dezactivat

Daca un dispozitiv Bluetooth asociat anterior incearca sa se asocieze cu sistemul Soundbar cand functia
Bluetooth Power pornitd este activata si sistemul Soundbar este pornit, sistemul Soundbar porneste
automat.
1. Tinetiapdsat butonul SOUND MODE mai mult de 5 secunde pe telecomanda cand sistemul
Soundbar este pornit.
2. Indicatorul LED multicolor de pe Soundbar lumineazd intermitent in culoarea ,Cyan”.

Butonul SOUND .
Indicator LED
MODE
Culoareaturcoaz Culoarearosie
lumineaza lumineaza
intermitent X1 intermitent X1
A4 N4
O O @ O O O O @ O O
Activat (implicit) Dezactivat
Bluetooth Power . .
. . Comutare Activat - Dezactivat
Activat/Dezactivat

Deconectarea dispozitivului Bluetooth de la un sistem Soundbar

Puteti deconecta dispozitivul Bluetooth de la sistemul Soundbar. Pentru instructiuni, consultati
manualul de utilizare al dispozitivului Bluetooth.
e Sistemul Soundbar va fi deconectat.
e Dacd Soundbar-ul este deconectat de la dispozitivul Bluetooth, indicatorul LED multicolor de pe
Soundbar se aprinde intermitent ,Rosu” de trei ori.

Deconectarea unitatii Soundbar de la dispozitivul Bluetooth

Apésati butonul =] (Sursa) de pe panoul superior sau de pe telecomanda pentru a selecta un alt mod,
in afard de ,Bluetooth”.
e Dispozitivul Bluetooth conectat va astepta o anumitd perioadd de timp pentru un raspuns de la
sistemul Soundbar inainte de a intrerupe conexiunea. (Durata de deconectare poate varia, in functie
de dispozitivul Bluetooth)
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Conexiunea Bluetooth multipla

Sistemul Soundbar poate fi conectat la 2 dispozitive Bluetooth in acelasi timp.

Dispozitiv Bluetooth A Dispozitiv Bluetooth B

Conectarea automata a televizorului activata/dezactivata

1. Tineti apasat butonul * PAIR de pe telecomanda timp de peste 5 secunde in timp ce dispozitivul
Soundbar este oprit.
2. Indicatorul LED multicolor de pe Soundbar lumineazd intermitent in culoarea ,Cyan”.

Butonul Asociere Bluetooth Indicator LED

Cand suntetiin modul Stare de

veghe Culoareaturcoaz Culoarearosie
lumineaza lumineaza
intermitent X1 intermitent X1
A4 N4
O O @ O O O O @ O O
Conexiune multipla Conexiune multipla
pornita (implicit) oprita

3. Conectatisistemul Soundbar la maxim doua dispozitive Bluetooth. (Consultati pagina 26)

4. Redati muzica de pe unul dintre dispozitivele Bluetooth conectate in timp ce sunt conectate
ambele dispozitive.

5. Daca se reda muzica de pe dispozitivul Bluetooth ,B” n timp ce se reda de pe dispozitivul ,A”, muzica
incepe sa fie redata pe dispozitivul ,B” iar redarea de pe dispozitivul ,A” este oprita/intrerupta automat.

6. In versiunile anterioare AVRCP V1.4, timpul de comutare a dispozitivului care redd muzica poate fi
decalat.

Asociere multipla prin Bluetooth

Asocierea mai multor dispozitive la sistemul Soundbar

1. Porniti sistemul Soundbar.

2. Doar cand suntetiin modul ,Bluetooth”, mentineti apasat butonul ==J) (Surs&) din partea de sus a
dispozitivului Soundbar timp de peste 5 secunde pentru ca dispozitivul Soundbar sa treaca in
modul ,Bluetooth Pairing”, apoi, din partea laterald a dispozitivului Bluetooth, activati functia
Bluetooth si selectati Soundbar din lista de dispozitive disponibile, iar dispozitivul Soundbar va fi
conectat automat la dispozitivul Bluetooth.

3. Unal doilea dispozitiv Bluetooth poate fi asociat si conectat la sistemul Soundbar utilizand aceeasi
metoda. Daca incercati sa conectati un al 3-lea dispozitiv, un dispozitiv conectat care nu reda audio
va pierde conexiunea Bluetooth, dar tot va fi asociat cu sistemul Soundbar.

4. Utilizand aceeasi metodd, puteti asocia pana la 8 dispozitive Bluetooth, insa doar ultimele 2 vor
ramane conectate la sistemul Soundbar in acelasi timp.

ROM - 29



OBSERVATII

Conectati dispozitivul Soundbar la maxim doud dispozitive Bluetooth.

Redati muzica de pe unul dintre dispozitivele Bluetooth conectate in timp ce sunt conectate ambele
dispozitive.

Daca se redd muzica de pe dispozitivul Bluetooth ,B”1n timp ce se reda de pe dispozitivul ,A”,
muzica incepe sa fie redatd pe dispozitivul ,B”, iar redarea de pe dispozitivul ,A” este opritd/
intreruptd automat.

In versiunile anterioare AVRCP V1.4, timpul de comutare a dispozitivului care redd muzicé poate fi
decalat.

Dispozitivul poate fi comutat printr-o notificare sau o alarma pe unele dispozitive.

Unele dispozitive nu accepta conexiunea multipla Bluetooth.

Modul ,Bluetooth Pairing” se opreste cand nu este asociat niciun dispozitiv in decurs de 3 minute.
Tn anumite aplicatii, comutarea dispozitivelor poate dura aproximativ 7 secunde.

Daca incercati sa conectati un al 3-lea dispozitiv Bluetooth, va fi deconectat dispozitivul A sau B.
(Un dispozitiv care nu reda muzica in momentul respectiv va fi deconectat.)

Doar 1televizor Samsung sau 2 dispozitive Bluetooth pot fi conectate la dispozitivul Soundbar in
acelasi timp.

Dispozitivul Soundbar va fi deconectat de la dispozitivele Bluetooth atunci cand primeste o
solicitare de conectare de la un televizor Samsung
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Utilizarea functiei Tap Sound

Atingeti sistemul Soundbar de dispozitivul mobil pentru a reda continut audio de pe dispozitivul mobil
prin Soundbar.

e Este posibil ca aceasta functie sa nu fie acceptatd, in functie de dispozitivul mobil.
¢ Aceasta functie este compatibila cu dispozitive mobile Samsung cu Android 8.1 sau o versiune ulterioara.

Q4
oo
Partea superioara a sistemului

Aplicatia SmartThings Soundbar

m =

Dispozitiv mobil

1. Porniti functia Tap Sound pe dispozitivul dvs. mobil.
e Pentru detalii despre cum poate fi pornitd functia, consultati , Activati functia Tap Sound” mai jos.
2. Atingetisistemul Soundbar cu dispozitivul mobil. Selectati,Porniti acum” din fereastra de mesaj afisatd.
O conexiune este stabilita intre dispozitivul mobil si sistemul Soundbar prin intermediul Bluetooth.
3. Redati continut audio de pe dispozitivul mobil prin Soundbar.
e Aceasta functie conecteazd un dispozitiv mobil la Soundbar prin intermediul Bluetooth, prin
detectarea vibratiei care apare cand dispozitivul atinge sistemul Soundbar.
e Asigurati-va ca dispozitivul mobil nu atinge un colt ascutit al sistemului Soundbar. Sistemul
Soundbar sau dispozitivul mobil poate fi zgariat sau deteriorat.
e Varecomandam sd protejati dispozitivul mobil cu o carcasd. Atingeti usor suprafata extinsd din
partea superioara a sistemului Soundbar, fard a folosi fortd excesiva.
e Pentru a utiliza aceastd functie, actualizati aplicatia SmartThings la cea mai recentd versiune.
Este posibil ca functia sd nu fie acceptatd, in functie de versiunea aplicatiei.

Activati functia Tap Sound

Utilizati aplicatia SmartThings pentru a porni functia Tap View, Tap Sound.
1. Pedispozitivul mobil, rulati aplicatia SmartThings.
2. Selectati (==~ ¢33)n ecranul aplicatiei SmartThings afisat pe dispozitivul mobil.
3. Setati,Tap View, Tap Sound” la Pornit pentru a permite functiei sa functioneze cand un dispozitiv
mobil este apropiat de Soundbar.

OBSERVATII
e Cand dispozitivul mobil este In modul de economisire a energiei, functia Tap Sound nu functioneaza.
e Functia Tap Sound ar putea sa nu functioneze daca exista dispozitive in apropiere de sistemul Soundbar
care cauzeazd interferente radio, precum alte dispozitive electrice. Asigurati-va cd dispozitivele care pot
cauza interferente radio sunt plasate la o distanta suficienta de sistemul Soundbar.
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10 MONTAREA Componente pentru montarea
SUPORTULUIDE "°™**
PERETE

o T 5]

Ghid pentru suportul de perete
Precautii pentru instalare

@ 2
e Montati numai pe un perete vertical. @ x2

(M4 x L10)

e Evitati montarea intr-un loc expus la
umiditate sau temperaturi ridicate. Surub suport Surub

e Verificati rezistenta peretelui si dacd acesta
este suficient de rezistent pentru a sustine ﬂ X2
greutatea produsului. In caz contrar, £
ranforsati-l sau montati sistemul pe un alt
perete. Suport de fixare pe perete

e Achizitionati si utilizati suruburi si dibluri
adecvate pentru peretele pe care montati
sistemul (gips-carton, metal, lemn, etc.). Daca
este posibil, fixati suruburile de montare in
grinzi.

e Achizitionati suruburi pentru montajul pe
perete in conformitate cu tipul si grosimea
peretelui pe care doriti sd montati sistemul
Soundbar.

- Diametru: M5
- Lungime: 35 mm sau mai lung,
recomandat.

1. Plasati Ghidaj de montare pe perete pe
suprafata peretelui.
¢ Ghid pentru suportul de perete trebuie
sa fie In pozitie orizontala perfecta.
¢ Daca montati televizorul pe perete,
instalati unitatea Soundbar la cel putin
5 cm sub televizor.

TV

e Conectati cablurile de la unitate la
dispozitivele externe inainte de a monta i 5cm sau mai mult
sistemul Soundbar pe perete.

e Asigurati-va cd unitatea este opritd si
deconectata de la sursa de alimentare nainte A
de montare. In caz contrar, exista risc de @

electrocutare. =5}
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Aliniati Linia centrala a Ghid pentru suportul

de perete cu centrul televizorului (dacd

montati unitatea Soundbar sub televizor),

apoi fixati Ghidaj de montare pe perete pe

perete utilizand banda adeziva.

¢ Daca nu montati sub un televizor, plasati

Linie centrala in centrul zonei de
instalare.

3.

Linie centrala
Folositi un creion pentru a marca pozitiile
gaurilor siinldturati Ghid pentru suportul de
perete.

L

Q. - T © |

. Utilizand un burghiu de dimensiune

corespunzatoare, realizati o gaura in perete
in dreptul fiecarui marcaj.
¢ Dacd marcajele nu corespund cu pozitiile

bolturilor, asigurati-va cd introduceti
ancorele corespunzatoare in gauri inainte
de aintroduce suruburile de sustinere.
Daca utilizati ancore, asigurati-vd ca
gaurile pe care le realizati sunt suficient de
mari pentru ancorele utilizate.

5. Tmpingeti un surub (nu este furnizat) prin
fiecare Surub suport, apoi insurubati bine
fiecare surub In cate o gaurd pentru surubul
de sustinere.

"\ (Nu este furnizat)
[} Q

-y
"/IIIIIIIIII/IIIII@

6. Instalati cele 2 Suport de fixare pe perete in
orientarea corectd in partea de jos a
sistemului Soundbar, folosind 2 Suruburi.

=

e

e Cand asamblati, asigurati-vd cd piesele de
sustinere ale Suporturilor pentru perete
se afla in spatele partii din spate a
sistemului Soundbar.

Spatele sistemului Soundbar

Capatul din dreapta al sistemului
Soundbar

ROM - 33



7. Instalati sistemul Soundbar cu Suporturilor 11 INSTALAREA

pentru perete suspendand Suporturilor

F|::rn(;ctreu. perete de Suruburi de suport pe SISTEM U LU I
SOUNDBARIN
~

@ | FATA
‘\\ ’
R y TELEVIZORULUI

8. Glisati sistemul Soundbar In jos asa cum se \

arata maijos pentru ca Suport de fixare pe
perete sd se sprijine bine pe Surub suport.

e Introduceti Surub suportin partea mai
lata (inferioard) a Suport de fixare pe
perete, si apoi glisati Suport de fixare pe
perete in jos pentru ca Suport de fixare
pe perete sd se sprijine bine pe
Surub suport.

7

~

Instalati centrul sistemului Soundbar aliniat cu
centrul televizorului, dupd cum este ilustrat in

imagine.
Asezati sistemul Soundbar la o distanta de cel putin
3 cm de televizor.

OBSERVATII
e Asigurati-va ca sistemul este amplasat pe o
suprafata plana si solida.
e Unspatiu insuficient fata de televizor poate
cauza probleme de naturd acustica.
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12 ACTUALIZARE
SOFTWARE

Important: dupa upgrade, pastrati setdrile
initiale.

Cablu adaptor de
lamicro USBla
USB (nefurnizat)

1. Conectati o unitate de memorie USB la
portul USB de pe computer.

Important: asigurati-va ca pe unitatea de
memorie USB nu existd fisiere audio. Din
aceastd cauza, actualizarea firmware-ului
poate sa nu reuseasca.

2. Accesati(samsung.com) - Selectati
Introducere numdr model si introduceti
numarul modelului dispozitivului Soundbar.
Selectati Manualele si descarcdrisi
descdrcati cel mai recent fisier software.

3. Salvatisoftware-ul descarcat pe o unitate de
memorie USB si selectati, Extragere aici”
pentru a dezarhiva fisierul.

4. Porniti dispozitivul Soundbar si conectati
unitatea de memorie USB care contine
actualizarea software la portul de intrare al
unui cablu adaptor micro USB. Conectati
cablul de alimentare la portul USB al
dispozitivului Soundbar.

5. Conectati unitatea USB la Soundbar si comutati
la sursa USB; software-ul se va actualiza
automat, iar actualizarea se va finaliza in
decurs de 2 minute. In timpul procesului de
actualizare, cele 5 LED-uri incep sd se aprinda
intermitent in bucla, apoi toate cele 5 LED-uri
se vor aprinde in culoarea albd, dupa care cele
5 LED-uri se vor aprinde intermitent in bucla
din nou. La finalul actualizarii, indicatorul cian
se aprinde intermitent de 3 ori, iar dispozitivul
Soundbar reporneste automat.

Albul se misca de lastanga ladreapta
sideladreaptalastangaX1

V
® O O O O

—_—
-+

] ,startthesoftware update.”

1

Cele 5 LED-urise aprindin culoareaalbd

1

Albul se misca de lastanga la dreapta
sideladreapta lastdngaX1

Indicator -V
LED ® O O O O

_—
D ——

1

[ Culoarea turcoaz lumineaza intermitent X3 ]

v
OO @ OO

Actualizarea software se finalizeaza

<| )) ,Thesoftware update is complete.”

| Culoarea rosie lumineaza intermitent X3 ]

—/
O OC @ OO
Actualizarea software nu a reusit

<| ), The software update failed.”
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e Acest produs are o functie DUAL BOOT.
Daca firmware-ul nu se actualizeaza,
puteti actualiza firmware-ul din nou.

Daca nu este afisata secventa
deiluminare intermitenta a
LED-ului

1. Opriti sistemul Soundbar, deconectatisi
reconectati dispozitivul de stocare USB care
contine fisierele de actualizare la portul USB
al sistemului Soundbar.

2. Deconectati cablul de alimentare al
sistemului Soundbar, reconectati-, apoi
porniti sistemul Soundbar.

OBSERVATII
e Este posibil ca actualizarea firmware-ului sa
nu functioneze corect dacé fisierele audio
acceptate de sistemul Soundbar sunt stocate
pe dispozitivul de stocare USB.
¢ Nu conectatialimentarea sau scoateti
dispozitivul USB Tn timp ce se aplica
actualizarile. Unitatea principald se opreste
automat dupa incheierea actualizarii
firmware-ului.
¢ Dupd upgrade, pastrati setarile initiale.
(inclusiv cele pentru volum, camp acustic etc.)
— Lafinalul actualizarii firmware-ului,
dispozitivul Soundbar se opreste
automat, apoi porneste interfata vocald.
Daca actualizarea software nu reuseste,
verificati dacd stickul USB este defect.
e Utilizatorii de sisteme Mac OS trebuie sd
utilizeze MS-DOS (FAT) ca format USB.
e Este posibil ca actualizarea prin USB sa nu fie
disponibild, in functie de producdtorul
dispozitivului de stocare.

Resetare

Cu sistemul Soundbar pornit, apasati butoanele
— ~+(Volum) de pe dispozitiv in acelasi timp,
pentru cel putin 5 secunde. Afisajul LED se
modifica dupa cum este indicat mai jos, apoi
dispozitivul Soundbar este resetat.

Albul se misca de lastangala
dreapta side ladreapta lastanga

V
® O O O O

—_—
-t

Indicator <|>)) ,Startthe factory reset.”

LED
L

Culoareaturcoaz lumineaza
intermitent X3

N4
O O @ O O

<| )) ,Thefactory resetis complete.”

/N ATENTIE

o Toate setdrile dispozitivului Soundbar sunt
resetate. Asigurati-vd cd efectuati aceastd
procedura numai atunci cand este necesara
resetarea.
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13 DEPANARE

Tnainte de a solicita asistenta, verificati urmdtoarele.

Dispozitivul Soundbar nu porneste.

- Verificati daca cablul de alimentare al sistemului
Soundbar este corect introdus in priza.

in cazul in care televizorul nu este conectat
prin HDMI (ARC).

Dispozitivul Soundbar nu functioneaza corect.

= Dupd ce scoateti cablul de alimentare,
introduceti-l din nou.

= Opritisi reporniti dispozitivul extern si
Tncercati din nou.

— Daca nu primeste semnal, sistemul
Soundbar se opreste automat dupa o
anumitd perioada de timp. Porniti
alimentarea. (Consultati pagina 9.)

Telecomanda nu functioneaza.

- Indreptati telecomanda direct citre
dispozitivul Soundbar.
= Tnlocuiti bateriile cu unele no.

— Verificati daca cablul HDMI este conectat
corect la terminalul ARC. (Consultati
pagina 17

— Probabil conexiunea nu este posibild din
cauza dispozitivului extern conectat
(set-top box, consold de jocuri etc.).
Conectati direct sistemul Soundbar.

= Este posibil ca HDMI-CEC sd nu fie activat pe
televizor. Porniti CEC pe meniul televizorului.
(Televizor Samsung: Start (@ ) = Meniu -
Setari (£33) - Toate setarile (¢3) »
Conexiune - Manager dispozitive externe >
Anynet+ (HDMI-CEC) ACTIVAT)

Dispozitivul Soundbar nu reda niciun sunet.

Dispozitivul Soundbar nu se conecteaza prin
Bluetooth.

= Volumul de pe Soundbar este prea mic sau
dezactivat. Reglati volumul.

= (and este conectat un dispozitiv extern
(STB, dispozitiv Bluetooth, dispozitiv mobil
etc.), reglati volumul dispozitivului extern.

= Pentru redarea sunetului televizorului,
selectati sistemul Soundbar. (Televizor
Samsung: Start ( (@) - Meniu - Setari (¢33)
- Toate setarile (¢33) -~ Sunet - lesire sunet
- Selectare Soundbar)

— Conectarea cablului la sistemul Soundbar
poate fiimperfectd. Scoateti cablul si
conectati din nou.

— Scoateti cablul de alimentare in intregime,
reconectati-L si porniti alimentarea.

= Initializati produsul si refncercati.
(Consultati pagina 36.)

= (and conectati un dispozitiv nou, comutati la
Asaciere prin Bluetooth pentru conectare.
(Apdsati butonul* PAIR de pe telecomanda
sau apasati butonul <=J) (Sursa) de pe
unitate timp de cel putin 5 secunde.)

= Daca sistemul Soundbar este conectat la
un alt dispozitiv, mai intai deconectati
respectivul dispozitiv pentru a comuta pe
un alt dispozitiv.

= Reconectati-l dupd ce eliminati lista de
difuzoare Bluetooth de pe dispozitivul de
conectat. (Televizor Samsung: Start ( @ )=
Meniu - Setari (¢33) - Toate setdrile (£33)
- Sunet - lesire sunet - Listd de difuzoare
Bluetooth)

= Scoatetisi reconectati stecdrul, apoi reincercati.

= Initializati produsul si reincercati.
(Consultati pagina 36.)
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Sunetul se intrerupe atunci cand dispozitivul
este conectat prin Bluetooth.

— Dacd dispozitivul conectat prin Bluetooth
este mutat prea departe de dispozitivul
Soundbar, sunetul se poate intrerupe.
Mutati dispozitivul mai aproape de
Soundbar.

= Dacd o parte a corpului dvs. intra in contact
cu un emitator-receptor Bluetooth sau
daca produsul este instalat pe mobilier
metalic, sunetul se poate intrerupe.
Verificati mediul de montare si conditiile de
utilizare.

14 LICENSE

DEDolby

AUDIO

Manufactured under license from Dolby
Laboratories. Dolby, Dolby Audio and the
double-D symbol are trademarks of Dolby
Laboratories Licensing Corporation.

* Acest produs nu este compatibil cu Dolby Atmos®.

Conexiunea multipla Bluetooth nu
functioneaza.

dts

— (and televizorul este conectat la
dispozitivul Soundbar, conexiunea multipla
Bluetooth poate sa nu functioneze.
Deconectati dispozitivul Soundbar de la
televizor siincercati din nou.

= Verificati dacd setarea Conexiune multipla
Bluetooth este activatd. (Consultati
sectiunea ,Dispozitivul Soundbar nu se
conecteaza prin Bluetooth.").

— Deconectati dispozitivul care reda sunetin
prezent, asociati-1 cu dispozitivul pe care
doriti sa-l conectati si conectati din nou
dispozitivul anterior.

= Dacad sunetul nu se aude nici dupa
conectarea corectd, consultati sectiunea
,Sunetul se intrerupe atunci cand
dispozitivul este conectat prin Bluetooth.".

For DTS patents, see http://patents.dts.com.
Manufactured under license from DTS, Inc.
(for companies headquartered in the U.S./
Japan/Taiwan) or under license from DTS
Licensing Limited (for all other companies).
DTS, Digital Surround, and the DTS logo are
registered trademarks or trademarks of DTS,
Inc.in the United States and other countries.
© 2021DTS, Inc. ALL RIGHTS RESERVED.

\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\

The terms HDMI and HDMI High-Definition
Multimedia Interface, and the HDMI Logo are
trademarks or registered trademarks of HDMI
Licensing Administrator, Inc. in the United
States and other countries.

Dispozitivul Soundbar nu porneste automat
deodata cu televizorul.

€3 Bluetooth’

- Cand opriti sistemul Soundbar in timp ce va uitati
la televizor, sincronizarea energiei cu televizorul
este dezactivatd. Maiintaj, opriti televizorul.

The Bluetooth® word mark and logos are
registered trademarks owned by Bluetooth SIG,
Inc. and any use of such marks by Samsung
Electronics Co., Ltd. is under license. Other
trademarks and trade names are those of their
respective owners.
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ENERGY STAR

4)

[ENERGY STAR]

ENERGY STAR qualified model only

— Your Samsung product is ENERGY STAR
qualified in its factory default setting.
Change to certain features, settings and

functionality in this product can change the

power consumption, possibly beyond the
limits required for ENERGY STAR
qualification.

— Environmental Protection Agency and

Department of Energy. ENERGY STAR is a
joint program of the Government agencies,

designed to promote energy efficient
products and practices.
Refer to www.energystar.gov for more
information of the ENERGY STAR Program.

ENERGY STAR qualified model only
(Applicable to Thin Client models only)

As an ENERGY STAR® Partner, SAMSUNG has

determined that this product meets the
ENERGY STAR® guidelines for energy
efficiency.
— The ENERGY STAR Program has been to
reduced greenhouse gas emissions and
save energy through voluntary labeling.

- Power management setting of this product

have been enabled by default, and have

various timing setting from 1 minutes to 5

hours.

— The product can wake with a button press

on the chassis from sleep mode.

ENERGY STAR qualified model only (The other

models)

— Asan ENERGY STAR Partner, Samsung has

determined that this product or product

models meets the ENERGY STAR guideline

for energy efficiency.

15 NOTIFICARE DE
LICENTA OPEN
SOURCE

Pentru a adresa intrebari si solicitari privind
sursele deschise, contactati echipa Samsung
Open Source (http://opensource.samsung.com)

16 NOTA
IMPORTANTA
DESPRE SERVICE

e Figurile siilustratiile din acest manual pentru
utilizator au rol consultativ si pot diferi de
aspectul efectiv al aparatului.

e Se poate percepe o taxa administrativa in
urmatoarele situatii:

(a) uninginer este chemat la solicitarea dvs. si
aparatul nu prezinta niciun defect (rezultd
cd nu ati citit manualul de utilizare).

(b) duceti unitatea la un centru de reparatii si
aparatul nu prezinta niciun defect (rezulta
cad nu ati citit manualul de utilizare).

e Cuantumul acestei taxe administrative va va fi
comunicat inainte de efectuarea oricdrei vizite
la domiciliu sau la locul de munca.
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17 SPECIFICATII SI SUGESTII

Specificatii
Nume model HW-S50B
USB 5V/0,5A
Greutate 2,4kg
Dimensiuni (L xTx A) 670,0 x 62,3 %x105,0 mm
Interval temperatura de functionare +5°C la +35°C

Interval umiditate de functionare

10 % la75 %

AMPLIFICATOR
Putere de iesire nominald

(30W x 2) + (30W x 2) + 20W

Format de fisiere acceptate
DTS, Dolby® Digital (DTS Virtual Surround este redat
in format DTS.)

LPCM 2ch, Dolby Audio™ (compatibil
Dolby® Digital), DTS, DTS Virtual:X

PUTEREA DE ALIMENTARE A DISPOZITIVULUI WIRELESS

Raportul de putere este de 9 dBm.

Consum total de energie electricd in standby (W)

0,5W

Bluetooth
Metoda de activare a portului

Tineti apasat butonul SOUND MODE timp
de cel putin 5 secunde pentru a dezactiva
functia de Bluetooth Power.

OBSERVATII

e Samsung Electronics Co., Ltd isi rezerva dreptul de a modifica specificatiile fard instiintare.

e Greutatea si dimensiunile sunt aproximative.
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Prin prezenta, Samsung declard cd acest echipament radio respecta Directiva 2014/53/UE si cerintele
legale relevante din Regatul Unit.

Textul complet al declaratiei de conformitate este disponibil la urmatoarea adresa de internet:
http://www.samsung.com. Accesati sectiunea Asistentd si introduceti numele modelului.

Acest echipament poate sé fie utilizat in toate tdrile din Uniunea Europeand si din Regatul Unit.

E [Dispozitii privind eliminarea corecta a bateriilor acestui produs]

(Aplicabil in tari cu sisteme de colectare separate)

Acest marcaj de pe baterie, de pe manualul de utilizare sau de pe ambalaj indica faptul ca bateriile acestui
produs nu trebuie eliminate Tmpreund cu alte deseuri menajere la sfarsitul ciclului lor de viatd. Daca sunt
marcate, simbolurile chimice Hg, Cd sau Pb indicd faptul ca bateria contine mercur, cadmiu sau plumb peste
nivelurile de referinta prevazute in Directiva CE 2006/66.

Tn cazul in care bateriile nu sunt eliminate corespunzator, aceste substante pot fi ddunatoare pentru
sanatatea omului sau pentru mediu.

Tn vederea protejérii resurselor naturale si a promovarii refolosirii materialelor, v& rugdm s3 separati
bateriile de celelalte tipuri de deseuri si sa le reciclati prin intermediul sistemului gratuit de returnare a
bateriilor la nivel local.

ﬁ Cum se elimina corect acest produs

(Deseuri de echipamente electrice si electronice)
—
(Aplicabil in tari cu sisteme de colectare separate)
Acest simbol de pe produs, accesorii si documentatie indica faptul ca produsul si accesoriile sale electronice
(incarcdtor, casti, cablu USB) nu trebuie eliminate impreuna cu alte deseuri menajere la finalul duratei lor de
utilizare. Dat fiind cd eliminarea necontrolatd a deseurilor poate dduna mediului inconjurator sau sanatatii
umane, va rugam sa separati aceste articole de alte tipuri de deseuri si s le reciclati in mod responsabil,
promovand astfel reutilizarea durabila a resurselor materiale.
Utilizatorii casnici trebuie sa-1 contacteze pe distribuitorul care le-a vandut produsul sau sa se intereseze la
autoritatile locale unde si cum pot sa ducd aceste articole pentru a fi reciclate in mod ecologic.
Utilizatorii comerciali trebuie sa-si contacteze furnizorul si sa consulte termenii si conditiile din contractul

de achizitie. Acest produs si accesoriile sale electronice nu trebuie eliminate impreund cu alte deseuri
comerciale.

Pentru informatii despre angajamentele Samsung privind mediul si despre obligatiile de reglementare
specifice produsului, de ex. REACH, WEEE, Baterii, accesati: www.samsung.com/uk/aboutsamsung/
sustainability/environment/our-commitment/data/

REGULAMENTUL (UE) 2019/1782 AL COMISIEI
Cerinte In materie de proiectare ecologica aplicabile surselor de alimentare externe :
www.samsung.com/global/ecodesign_component
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NHOOPMAL A 3A BE3OMACHOCT

MEPKW 3A BE3OIMNACHOCT

3A JAHAMATIUTE PUCKA OT TOKOB Y AP, HE
CBANINTE KAMAKA (U1 3AJHNSA KATAK).
BBTPE HAMA YACTW, MPEAHA3HAYEHW 3A
OBCJTYYKBAHE OT MNMOTPEBUTEA. 3A
CEPBM3HO OBC/YYKBAHE CE OBPBLUIAMTE
KbM KBAIMOULIMPAH CEPBM3EH MEPCOHAJI.
BukTe Tabnmuata no-40ny 3a 069CHeHNe Ha
CUMBOINTE, KOUTO MOMKE [1a Ca Ha BalUMA NPOLYKT
Samsung.

PUCKOTTOKOB YOAP A
HE CE OTBAPS

To3M CMMBO/ MOKA3Ba, Ye BBTpe nMa

KOHTAKT C BbTpelllHaTa 4acCT Ha NpoAyKTa.

To31 CMBOJ NOKA3Ba, Ye B NPOAYKTa e
BK/It0YEHA BaXKHa IOKYMeHTaLMs 33
paboTata v NoAApbIKKaTa.

MpoayKT oT knac ll: To3w cmMBON NMOKa3Ba,
4e He e HeobxoMMa Bpb3Ka 3a
6€30MacHOCT KbM 3eMATa (3a3eMsBaHe).
AKO TO31 CUMBOA HE MPUCHCTBA Ha
MPOAYKT CbC 3axpaHBall kaben,
npofyKTbT TPSBBA fa 6bae Hafex AHO
CBbP3aH KbM 3alLWTHO 3a3eMsiBaHe.

BMCOKO HampeskeHne. OnacHo e ia
OCbLUECTBABATE KAKBBTO 1 a e 61no

AC HanpeskeHwe: To3u CUMBOJ MOKa3Ba,
4e HOMMHANHOTO HanpPesKeHwe,
MapKMpaHo € To3un cumeon, e AC
HanpesKeHue.

DC HanpexeHwe: To3v CMMBON MOKa3Ba,
4e HOMMHANHOTO HanpPesKeHye,
MapKMpaHo € To3un cumeon, e DC
HanpesxKeHue.

BHWMaHKe, HanpaseTe CrpaBKka B
WHCTPYKLUMWTE 33 U3non3BaHe: Toan
CVMMBOJ MHCTPYKTUPa NoTpebuTens aa
Hanpasy CNpaBKa B pbKOBOACTBOTO Ha
noTpe6uTens 3a AoNbAHUTENHA

MHGOpMaLIMA 3a 6e30MacHOCTTa.

NPEAYMNPEXXOEHNE
e 3a/a HamanuTe pucka oT nosKap Uam
eNeKTPUYECKM LWOK, He n3naraite
anaparypata Ha AbsK/J unu Baara.

BHUMAHUE

e 3AJAN3BEMHETE TOKOB YAAP,
MOCTABETE LWEMNCESA B OAXOAALL,
KOHTAKT, KATO O BKJFOHNTE JOKPAW.

e Anapatypata TpsibBa BMHaru a 6vae
CBbp3aHa KbM MPOMEH/IMBOTOKOB M3TOYHMK
Ha 3axpaHBaHe CbC 3aLMTHA 3a3eMUTENHA
Bpb3Ka.

e 3a aa 13Ka4yumTe Nprbopa OT 3aXpaHBaHETO,
n3abpnanTe Wwerncena ot KoHTakTa. [Mopaam
Tasu NPUYMHA, KOHTAKTbT TPsIbBa Aa 6bae
yAo6eH.

e AnapatbT He b1Ba fla 6bAe n3naraH Ha
KaneHe 1A NpbCckn. He nocTasanTe
npeaMeTU, Mb/IHU C TEYHOCTK, Hanp. BasK,
BbPXY ypesaa.

e 3a 4a V3KK4uMTe HaMb/HO ypeaa, Tpsabea Aa
MN3BaAMTe Lencena Ha 3axpaHBalLns kaben
0T KOHTaKTa. CnefoBaTeHo LWencensT Ha
3axpaHBallivs kaben TpsbBa Aa bbae NecHo
[IOCTBMEH MO BCAKO BpEMe.

BUL-2



NMPEANA3HUA MEPKU

1

&

YBeperTe ce, 4e AC 3axpaHBaHeTo B l0Ma BK
CbHOTBETCTBA Ha M3MCKBaHMATA 3a
eNleKTpo3axpaHBaHe, M36poeHn BbPXY
NAEHTUOUKALMOHHWS CTUKEP, Pa3NOIOKeH
OT [0/1HaTa CTpaHa Ha NpoaykKTa.
MHCTanvparTe CBOS MPOAYKT XOPU3OHTASTHO,
BbPXY MOAX0AALLA OCHOBA (Meben), C
[I0CTaTbYHO MSACTO OKOJI0 HEro 3a
BeHTMnauma 7~10 cM. BHMaBanTe fa He
6baT MOKPUTN BEHTUNALMOHHNTE OTBOPMW.
He nocTaeawTe yCTPOMCTBOTO BbPXY
ycunBatenu nan Apyro obopyasaHe, KoeTo
MOYKe a Ce HaropeLm. YCTPOUCTBOTO e
npeaHa3HayvyeHo 3a HenpekbCcHaTa
ynotpeba. 3a Aa U3K4MTE HaNBbAHO
YCTPOMCTBOTO, M3BaieTe afjantepa 3a
MPOMEH/INB TOK OT CTEHHWUS KOHTaKT.
3BafieTe Wlencena Ha yCTPOMCTBOTO OT
KOHTaKTa, ako Bb3HamepsiBaTe [ia He ro
1N3M0N3BaTe AbAblr Nepuoj oT Bpeme.

[lo Bpeme Ha rpbmMOTEBUYHM By pu
MN3BaAanTe Liencena Ha
e/leKTPO3axpaHBAHETO OT KOHTaKTa. Nnkose
Ha HanpeyKeHme, AbAKalLM Ce Ha MbJIHUW,
Morart fa noBpeasT ypea.

He n3naranTe ypefia Ha Npsika C/ibHYeBa
CBET/IMHA WAV APY TN U3TOYHMLM Ha TONMHA.
ToBa MOXKe fa A0Befie 10 NperpsiBaHe 1
HeM3nNpaBHOCT Ha ypeaa.

lNa3zeTe ypeaa oT Bara (Hanp. Basm) v
npeKoMepHa TOMJIMHa (Hanp. KamuHa), uam
0bopyaBaHe, KOETO Cb3/aBa CUITHN
MarHUTHW UK eNeKTpUYecKkm noneTa.
3BafeTe wencena ot KOHTaKTa Ha
eNeKTpo3axpaHBaHeTo. [poayKTbT He e
npeaHa3HayveH 3a NpoMuLLIneHa ynotTpeba.
13non3BanTe 1031 NPOAYKT CaMo 3a JINYHO
non3eaHe. AKO NPOAYKTBT MM ANCKBT Ca
61NN CbXPaHABaHM Ha CTYAEHO, Bb3MOXKHO €
[la ce 06pasyBa KoHAeH3. AKO
TpaHCnopT1paTe ypeaa npes 3vmarta,
n34akaviTe NpubAN3NTENHO 2 Yaca JOKaTo
ypeabsT AOCTUMHE CTalHa TeMMnepaTypa,
npeav Aia ro M3nonseare.
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5. BaTepVIl/lTe, KOWTO Ce 13M013Bat B TO3M MPOAYKT,

CbABPIKAT XUMWKAK, KOUTO Ca BPEAHM 33
OKONHaTa cpefa. He n3xebpnsaiTe batepumte
06LUMTe AOMAKMHCKM 0TNaAbuK. He
13XBbpASNTE baTepumTe B OrbH. He Cb3aaBanTe
KbCO HaMpexeHe, He pasrnobssanTe 1 He
nperpsgaiite 6atepunte. BHUMAHMUE : Ako
baTepunTe He ce CMeHAT NPaBU/HO, MMa
0MACHOCT 0T eKcnno3ws. CMeHsITe Camo CbC
CbLUMS TUM WAV EKBUBANEHTHW.
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01
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lNpoBepKa Ha KOMMOHEHTUTE

OnucaHue Ha NpoayKTa

YeneH naHen / fopeH naHen Ha Soundbar

[onen naxen Ha Soundbar

M3non3saHe Ha AUCTAaHLUMOHHOTO ynpasneHue

MNocTaBsaHe Ha 6aTepuv Npeamn U3mnos3BaHe Ha AUCTAHLMOHHOTO
ynpasneHwve (6atepun AAA X 2)

HaumH Ha paboTa C ANCTaHUMOHHOTO ynpaBneHue
13non3BaHe Ha CkpuTUTe 6YTOHM (BYTOHM C NoBeYe 0T eaHa GYHKLMS)

V13x0HM CNeundUKaLMm 3a pasaniHNTe PEXXMMI 3a 3BYKOBU eDEKTU

PerynupaHe Ha cvnaTa Ha 3ByKa Ha Soundbar ¢ AncTaHUMOHHOTO
ynpasneHne Ha TeNieBn3opa

Cebp3BaHe Ha Soundbar

CBprBaHe Ha eNIeKTPMN4eCKOTO 3aXxpaHBaHe

CBbP3BaHE Ha KOMM/EKTa 6E35KNYHM 3a/1HW BUCOKOTOBOPUTEN U
Cbbydbp Samsung KbM Balmsa Soundbar

M3non3paHe Ha KabenHa Bpb3Ka KbM
Tenesum3opa

MeTtoa 1. CBbp3BaHe c HDMI

MeTtoza 2. CBbp3BaHe C NOMOLLTA Ha ONTUYeH Kaben

M3non3paHe Ha 6e3)KN4Ha Bpb3Ka KbM
Tenesumsopa

Cebp3BaHe npes Bluetooth
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07
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12
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CBprBaHe KbM BbHLLUHO yCTPOIZCTBO
CBbp3BaHe C MOMOLLITa Ha ONTUYEeH Kaben

Cebp3BaHe Ha USB nameTt

CBbp3BaHe KbM MOGU/THO YCTPOUCTBO

Cebp3BaHe npes Bluetooth

M3non3saHe Ha Tap Sound
MoHTMpaHe Ha CTeHHAaTa CTOMKA

[penynpexkaeHns BbB Bpb3Ka C MOHTaxKa

KOMMOHEHTM 3a CTEHEH MOHTaxK

MHcTanunpaHe Ha Soundbar npep, Tenesusop

AKTyanusaums Ha codpTyep
Hynunpane

OTcTpaHaABaHe Ha HeU3NpPaBHOCTU
JlvueHs

Benejkka 3a nvueH3a 3a 0OTBOPEH KOA,
BaykHu 6enexkKu 3a 06CnyKBaHETO

CneunduKauum n ppKoBoACTBO

Cneundukaums
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01 MPOBEPKA HA KOMIMOHEHTUTE

= }
A

OCHOBHO YCTPOMCTBO Ha Soundbar JinctaHuMoHHO ynpasneHue/
6aTepun 3a Soundbar
]
()
HDMI ka6en AC/DC apanTep (Soundbar) 3axpaHBaly ka6en (Soundbar)
o——— = o] @ 59 %XZ
(M4 x L10)

Bopau 3a CTeHHa CTOMKa LbpsKay-BUHT BUHT Ckob6a 3a CTeHHa CTOWKa

e 3a gonbaHWTENHA MHOPMaLMS OTHOCHO 3aXpaHBaHETO U MOTPeBNEHMETO Ha eNeKTPOeHeprus
HamnpaBeTe CrpaBKa C eTUKETa, MOCTaBEH Ha NPoAyKTa. (ETMKeT: 4oNHa CTpaHa Ha 0CHOBHOTO
yCTpoicTBO Ha Soundbar)

® 33 [ia 3aKynuTe AOMbAHWUTENHM KOMMOHEHTU AN HE3AAB/KUTENHM Kabenu, CBbpyKeTe e C
LleHTBp 3a 06CnykBaHe Ha Samsung nawv ¢ LleHTbp 3a 06Cny»KBaHe Ha KIMeHTM Ha Samsung.

e 3anoBeye MHbOPMaLMS OTHOCHO CTEHHATA CTOMKA BMyKTe CTpaHuua 32.

o [IM3anHDBT M cneumdyrKaLymnTe Nognexar Ha NpoMsHa 6e3 npean3BecTue.

e BuABT Ha akcecoapuTe MOXKe [ia ce pa3nnyasa oT NpeACcTaBeHrs Ha UAoCTpaLmMmTe No-rope.
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02 OMNUCAHUE HA NPOAYKTA

YeneH naHen / lopeH naHen Ha Soundbar

H 8 ¥

lopeH naHen

n CeeToanoaeH
MHAMKATOP

CBETOAMOAHMAT MHAMKATOP MUTa, CBETU UM NMPOMEHS LiBETa CY B 3aBUCUMMOCT OT
HaCTOALLMS PEKUM UK CbCTosHWe Ha Soundbar. LIBETHT Ha CBETOAMOAHUS MHAMKATOP U
6pOSAT Ha CBETAIMHWTE MOKA3BAT aKTUBHUS PEXKIM, KAKTO € OMUCaH0 No-40AY.

O] O] ® ® ®

Ban ceetoamo | Ban ceetoamon | MHorouseteH ceetoaunos | ban ceetoamop | Ban ceetoamon

° MHOrouBeTHMAT CBETOAMOL Ce NpoMeHs B Bsino, LinaH, 3eneHo, YepseHo, XKbnTo,
OpaHykeBo, BuonetoBo 11 CUHbO B 3aBMCUMOCT OT PeXKMMa UM CbCTOSHUETO.

3axpaHBaHe

Bk/toYBa 1 M3K1K04Ba 3axpaHBaHETO.

CunaHa
Perynupa cunata Ha 3ByKa.
3BYKa
e HaTucHeTe byTOHa @ (M3TOYHUK), 33 1a NpoMeHUTE peskiMa. Mpu BCaka NPoMAHa Ha
pexknMa CBETOAMOABT CBETBA B 6510 v C/lej ToBa yracsa.
CseroanozeH Bano Bkn.-> U3kn. Bano Bkn.-> Uskn. Bano Bkn.-> Uskn.
] Vatounnk

MHIVKATOD | @ O O O O ® ® ®8 O O ® 6 &6 & O

<| ) ,Digital Audio In“ nnu
),

,Bluetooth” ,USB"
,TVARC"
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e Korato Bktounte AC kabena, by TOHBT 3@ 3axpaHBaHeTo We 3apabotn cnel 4 10 6 CeKyHAN.

e KoraTo BK/t04MTE TOBA YCTPOWCTBO, Le MUHAT 4 10 5 CeKYHAM, MPean TO Aa U3AAAE 3BYK.

e AKO Ce YyBa 3BYK KaKTO OT Te/IeBI30Pa, Taka v oT Soundbar, otnaete Ha MeHo HacTpoikuy, 3a Aa
perynupate 3ByKa Ha TesIeBM30pa 1 Aa NOLMEHMTE BUCOKOrOBOPUTENS Ha TeNeBn3opa C BbHLL.
BUCOK..

[oneH naHen Ha Soundbar

DIGITAL
AUDIO IN
(OPTICAL)

HDMI
(ARC)

USB (5V 0.5)

DC 19V (Bxog Ha 3axpaHBaHe)
Cebpskete AC/DC aganTtepa.

USB(5V 0.5A)
CebpskeTe USB yCTPOWCTBO TYK, 3a [1a Bb3Npomn3BexAarte My3unkanHu dainose Ha USB ycTpoicTBoTO
ype3 Soundbar.

N =

DIGITAL AUDIO IN (OPTICAL)
CBbpyKeTe KbM UMGPOBMSA (ONTUYEH) U3X0[, HA BBHLIHO YCTPOMCTBO.

0]

HDMI (ARC)
Cebpykete kbM HDMI (ARC) »aK Ha Tenesusop.

e Korato nsknt4sare 3axpaHaalumns kaben Ha AC/DC aganTtepa OT CTEHHUS KOHTAKT, XBallante
uiencena. He obpnaiTe kabena.

e (CBbpsKeTe TOBA YCTPOWCTBO AN APYrA KOMAOHEHTV KbM MPOMEHINBOTOKOB KOHTAKT CaMo C/lef] KaTo
Ca YCTaHOBEHW BCUYKYM BPb3KM MEXKIY KOMMOHEHTUTE.
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03 WM3MNOJ1I3BAHE HA AUCTAHLUMOHHOTO
YMNPABJIEHUE

MocTaBsiHe Ha 6aTepuyn Npeay U3NON3BaHEe Ha AUCTAHLMOHHOTO
ynpaBneHue (6atepum AAA X 2)

MNb3HEeTE 33/1HMA KanaK Mo NMOCOKa Ha CTpenkaTa,
OKAaTO He ro CBannTe n3uano. lNoctasete 2 6atepmm 9
572
7
/&
/®

AAA (1,5 V), KaTo r1 OpreHTHpaTe Taka, 4ye
NONSPUTETHT MM A3 € NMpaBuneH. [Nnb3HeTe 3aHMs -
Kanak 0THOBO Ha MACTOTO My. R

S

HauuH Ha paboTa C AUCTAHLMOHHOTO YrNpaB/ieHue

n 3axpaHBaHe
Bkntousa 1 n3knto4sa Soundbar.

[ Mura B umaHoBo X1 ] [ Mwura B 4yepseHo X3 ]
CBeToamnofeH

A4 A4
wiamkatop | O O @ O O | O O @ O O

BkntoyeH M3kntoyeH

o ®yHKums Auto Power Down
YCTPOMCTBOTO CE M3K/I04BA aBTOMATUYHO B C@AHUTE
cuTyauum:
- Bpexumn ,Digital Audio In“ vnn ,TVARC"/
— =8 7 ,Bluetooth” / ,Wi-Fi“, ako B npoab/iskeHune Ha 20
SOUND
MUHY TV HAMA ayno CUTHaJ.

+

|4 B— em——— — ) 2 Mstounuk)

WOOFER HaTucHeTe, 3a ia 36epeTe N3TOUHMK, CBbP3aH KbM

@ g Soundbar.
CONTROL

ﬂ (3arnywwaBaHe Ha 3ByKa)

HaTtucHete 6yToHa Iﬂ, (3arnywaeaHe Ha 3ByKa), 3a 1a

SOUNDBAR 3arnylwmTe 3ByKa. HaTicHeTe ro 0THOBO, 3a /12 OTMeHNTe
3arnylasaHeTo.
Mwra
CseTopuoAeH HenpeKkbcHaTo X
WHAMKaTOp
O O O O e
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Cuna Ha 3ByKa
HaTucHeTe byToHa Harope wan HazLony, 3a Aa Peryampare cunata Ha 3ByKa.

BsnoTo ce npuaBuKBa BsnoTto ce npuAaBUKBa
HagsAcHo X1 Hansaeo X1
CBeTOﬂ,VIO,D,EH —_—
MHANKaTOP ®@ O O O O O O OO e
> —
YBenunyaBaHe Ha cunaTa Ha 3ByKa HamansBaHe Ha cunata Ha 3ByKa
CHLEVEL

HaTuckaiiku 6yToHa, MoKeTe Aa perynunpare CuiaTa Ha 3ByKa Ha BCEKYW BYICOKOrOBOPUTEN.

CeeToauoaeH Mwuras 650 X1

MHAMUKATOP OO0 @ O O

<| ) ,Centre Level”

— AKO 3aflH1TE BUCOKOrOBOpMTENM (MPOAABAT Ce OTAE/HO) Ca CBbP3aHK, HacTpolkaTa ,Rear Level’ ce
NnoAAbPAKa. 3a la HAaCTPOUTE CKaTa Ha 3ByKa Ha ,Rear Level” mexay -6 10 +6, u3non3sanre
6yToHMTe 33 Nocoka Harope/Hapony.

€§3(KOHTpon Ha 3BYyKa)

HaTuckaiikn 6yToHa, MoskeTe Aa 3a/azeTe ayaAnodyHKUMATA. YKeNaHWaT enemMeHT MoKe Aa ce perynmnpa
c nomolLTa Ha 6yToHuTe Harope/Hapony. [py BCsika NPOMsiHa Ha PexkvMa MHOTOLBETHWSIT CBETOANOA,
npemuraa s 640.

CeeToguogeH Mwura s 6510 X1

WHOUKaTOP OO0 @ OO

<|)>) ,Sync’ = Nightmode" - Voice enhancement”

— AKO KapTuHaTa Ha TeneB130opa v 3ByKbT 0T Soundbar He ca CMHXPOHM3MpaHw, n3bepete ,Sync” B
KoHTpon Ha 3ByKa v Cnief ToBa 3adaiiTe 3abaBsiHe Ha 38yKa 0T 0~300 MMANCEKYHAM C MOMOLLTA Ha
6yToHMTe Harope/Hagony. (He e HannyHo B pexkum ,USB" nnn ,Bluetooth”)

- ,Sync’ ce noaabpKa Camo 3a HAKOM QYHKLUMW.

- ,Night mode" v ,Voice enhancement” He ce noaabpyKaT B pesk1M Ha 3ByKa DTS Virtual:X".

- ,Night mode" e onTMMUM3MpaH 3a rneAaHe Npes HolLTa C HACTPOWKK, PEryAMPaH Taka, ve Aa
HaMansT C1nata Ha 3BYKa, HO AManorsT 4a OCTaHe iCeH.

- ,Voice enhancement” npaev No-1ecHo CAYLWAHETO Ha A1ano3un BbB GUAMM 1 MO TeNeBnsmnaTa.
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7BandEQ

HaTucHeTe v 3a4pbyKTe 6yToHa €§3 (KoHTpon Ha 3ByKa) 3a 0KO/I0 5 CeKyH/AY, 3@ A1a Peryaupare 3ByKa 3a Baka
pasnoYecToTHa neHTa. MoskeTte aa nsbumpare nameskay 150Hz, 300Hz, 600Hz, 1,2KHz, 2,5KHz, 5kHz 11 10kHz,
KaTo n3nonsgare byToHuTe HansiBo/HaasiCHO v BCSIKA YeCTOTa MOXKE fla Ce Perynmnpa 1o HacTponKka oT -6 o +6
cnomoLyta Ha byToHnTe Harope/Hagony. (Yeeperte ce, 4e pexinM Ha 3ByKa e C HacTpoiika ,Standard")

7BandEQ

HaTucHeTe 1 3aapbxTe 6yToHa @ (KonTpon /13non3saHe Ha by ToHMTe HanaBo/HagaCcHO, KaTo BCEKM
Ha 3BYKa) 33 OKO/O 5 CEKYH.M. MOKe 113 Ce perynnpa 1o HacTpoka Meskay -6 1 +6.

<| ) ,2150Hz" = ,300Hz" = ,600Hz" - ,1.2kHz" =
),

(D) J50HzZ'
,2.5kHz" >, 5kHz' =, 10kHz"

3 Bluetooth PAIR
Bkntoyete Soundbar B pexuM 3a ciBosiBaHe npes Bluetooth.
Korato HaTucHeTe 6yTOHa, CBETOAVMOAHUAT ANCTI/IEN CE MPOMEHS, KAKTO € MOKa3aHo no-Aoy.
e [lokaTo Ce N3BbPLUBA CABOSBAHETO, MHOTOLIBETHUSAT CBETOANO/ Ce MPOMEHs MOC1e0BaTesHO B
YepBeHo ~> 3eneHo > CUHbO.

[ Mwura B YepBeHO —> 3e/1eHO - CMHbO ] I Mwura B unaHoBo X3 ]
CeeToauopeH \/ - /
UHAMKATOP O O @ O O O O @ O O
CasosiBaHe Bpb3karta e ocbliecTBeHa

>l (Bb3npoussekgaHe/Maysa)
MoxeTe CblLO Aa Bb3npon3sexxaate nam fa noCtaBaTe My3mnKa Ha nay3a C HaTUCKaHEeTOo Ha 6yTOHa B
pesxkum ,USB".

Harope/Hapony/Hansso/HagscHo
HatncHeTe Harope/Hapony/HansiBo/HaascHo Ha 6yTOHa, 3a fia M3bepete nam HacTpouTte GyHKUUM.
¢ [oBTOpeHue
3a fia n3nonsgare GyHKUMATA 33 NoBTOPeHMe B peskiM ,USB", HaTvcHeTe 6yToHa Harope.
¢ [IpeckayaHe Ha My3uKa
HatvcHete 6yToHa HapascHo, 3a ia n3bepeTe cneaBallms My3ukaneH dann. HatucHete byToHa
HansiBo, 3a la n3bepeTe C NpeaxoaHVs My3nKaneH Gann.
e IDSET
HatucHeTe 1 3aapbskTe 6yToH Harope 3a 5 cekyH/u, 3a Aa 3apbplumnTe ID SET (Npy CBbp3BaHe KbM
6e3KMn4eH CbOYDBP MK BE3KNYHM 33HN BUCOKOTOBOPUTENN).

1 (MHdopmaLus)
Mpu HAaTUCKaHe Ce NOKa3Ba UHhOPMaLLMS 3a BCEKM peskuM. (BUxTe cTpaHuua 7.)
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SOUND MODE

C HaTWMCKaHeTOo Ha By TOHa MOXKe Aa M36epeTe sKeaHus ayamno pexkmm. MNpu BCska NpoMsHa Ha pexvma
MHOMOLBETHUAT CBETOAMO0/, MPEMUTBA B 64/10. (PEXXMMBT Ha 3BYKa MOsKe [1a Ce Pa3/IMyaBa B 3aBUCMMOCT
0T MOJieNa Ha TeneBn3opa.)

CeeToauoneH Mwra B 6550 X1

WHOUKaTOop OO0 @ O O

<|))) ,DTS Virtual:X" = ,Standard” = ,Music" = ,Game" > ,Adaptive Sound"

— DTS Virtual:X
BceobxBaTteH 3D 3BYK OT BCAKO CbAbpyKaHve.

- Standard
13BexK 1a OpUrMHaNH1S 3BYK.
- Music
OcurypsiBa NO-eCTeCTBEH, U3MbBALL MOMELLEHWNETO 3BYK 38 MY3MKANHO CbAbP)KaHMe.
- Game
OcurypsiBa CTEPEOCKONMUYEH 3BYK, B KOMTO Ce NOTansTe no Bpeme Ha BUAeoUrpu.
- Adaptive Sound
AHanmsmpa CbAbPKAHNETO B peasHO BpEMe ¥ aBTOMATUYHO NPefoCTaBs ONTUMAIHO 3BYKOBO
none B 3aBUCUMOCT OT XapaKTEPUCTUKMUTE Ha CbAbPXKAHMETO.
e BkniouBaHe/u3KnloYBaHe Ha Bluetooth Power
Ta3u dyHKLUMS aBTOMATUYHO BKAtOYBa Soundbar, koraTo ce nosyyu 3asiBKa 3a CBbp3BaHe oT
NpeLX0oLHO CBbP3BaHw Tenesnsop vau Bluetooth ycTpoiicTso.
HacTpoiikata no nospasbupaHe e Bk,
- HatncHete n 3aapbikTe byToHa SOUND MODE 3a noBeye 0T 5 CeKyHAW, 3a fia M3KN4nTe GyHKUMITa
Bluetooth Power.
e BkniouBaHe/uskno4BaHe Ha DRC (Dynamic Range Control)
Mo3B0oNsABa fla Npuaarate KOHTPO Ha AVHAMUYHISA Mana3oH KbM 3anumcu cbe 38yk Dolby Digital.
HatucHeTe 1 3aapbskTe 6yToHa SOUND MODE 3a noseye o1 5 cekyH/au, JokaTo Soundbar e
N3KJIOYEH, 33 [1a BK/IKUMUTE UK n3kntoymTe dyHkumata DRC (Dynamic Range Control). Korato
dyHKumaTa DRC e BKKOYEHA, CUIHMAT 3BYK € HamaseH. (3ByKbT MOKe [ia e M3KPUBEH.)

ByToH SOUND MODE CeetoanoaeH UHAUKaTOp
Mura B uMaHoBo X1 Mwura B yepseHo X1
O O @ O O OO0 ® O O
BkntoyeH
M3k ntoueH
(no noapas6upare)

BkniouBaHe/

MpeBknoyBaHe BkntoysaHe - U3knouBaHe
u3Knto4BaHe Ha DRC
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HMBO Ha WOOFER (BAC)

KoraTo cbbydbpbT € CBbp3aH, HaTUCHeTe ByTOHa Harope UV HaZosy, 3a ia Peryavpate HUBOTO Ha
ydepa a0 -12 unn o1 -6 10 +6. Korato cboyPpbpbT He € CBbp3aH, HaTucHeTe By ToHa Harope 1y Hafony, 3a
[la peryavpate HMBOTO Ha 6aca oT -6 [0 +6. 3a A1a 3a/aJieTe cunata Ha 3ByKa Ha yodepa (6ac) Ha 0 (no
noapa3sbupane), HatcHeTe ByToHa (ako Soundbar e CBbp3aH KbM 6e3KnyeH Cbbydbp (Mpoaaea ce
0TAENHO)).

TONE CONTROL
HaTtnckaiikv by ToHa, MOXeTe fia peryamparte CUnaTta Ha 3ByKa Ha BUCOKMTE WAV HUCKUTE TOHOBeE.

YKenaHvsT enemMeHT Moxe fia Ce peryaupa c noMolLiTa Ha 6yToHnTe Harope/Hapony. (Tasv dyHKuMs e
HaNM4Ha BbB BCUYKM PEXXMMI Ha 3BYK, C U3KIOYEHe Ha pexkuma ,Standard".)

CeeToauomeH Mwura s 6an0 X1

MHAMKATOP 00 @ O O

<) ,Treble" = Bass"
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M3non3BaHe Ha cKputuTe 6yTOHM (6YTOHM C MOBEYE OT eAHA PYHKLMSA)

CKpUT 6YyTOH
BYTOH Ha AUCTaHLMOHHOTO Crpannuasacnpasku
DyHKUUA
ynpaBsneHue
BktouBaHe/M3KM0YBaHe Ha
WOOFER (Harope) [ANCTaHUMOHHOTO YNpasaeHune Ha CtpaHunua 15
Tenesusopa
BktoyBaHe/v3kNt04BaHe Ha
Hanseo aBTOMATUYHOTO CBbP3BaHe Ha Crpannua 22
Tenesunsopa
Harope IDSET CrpaHunua 11
@(Kompon Ha 3ByKa) 7Band EQ CrpaHuua 1
Bk ntoysaHe/m3knto4saHe Ha DRC Crpannua 12
SOUND MODE Br/touBaHe/M3KNI0YBaHE Crommia 12
Ha Bluetooth Power parmy
BkntoyBaHe/M3KN04YBaHE Ha CBbp3BaHe
*me ) CTpanuLa 29
Ha HAKO/IKO yCTporcTea Ypes Bluetooth

M3xoaHu CHELI,VI(I)VIKaLI,VIVI 3ad pa3/inyHUTe pe>XKMMu 3a 3ByKOBMU eq)EKTVI

U3xop,
Edekt Bxop, C KOoMNNeKT cybydpep n
Camo cbce Soundbar Camo cbc cybydep 6e3)KMYHU 3a4HN
BMCOKOrOBOpPUTENN
2.0 kaHana 3.0 kKaHana 3.1 kaHana 51 kaHana
DTS Virtual:X
5.1 KaHana 3.0 kKaHana 3.1 kaHana 51 kaHana
2.0 kaHana 2.0 kaHana 2.1 KaHana 2.1 kaHana
Standard

5.1 kaHana 3.0 kKaHana 3.1 kaHana 51 kaHana

2.0 kaHana 3.0 kKaHana 31 kaHana 51 kaHana
Music

51 kaHana 3.0 kaHana 3] kaHana 51 kaHana

2.0 kaHana 3.0 kaHana 31 KkaHana 51 kaHana
Game

5.1 KaHana 3.0 kKaHana 3.1 kaHana 51 kaHana

2.0 kaHana 3.0 kaHana 31 kaHana 51 kaHana

Adaptive Sound
5.1 KaHana 3.0 kaHana 31 KkaHana 51 kaHana

e KOMMIEKTBT OT 6e3%KMYHM 3a[HM BUCOKOrOBOPUTENN Ha Samsung 1 cybydepsT MoraT Aa
6baT 3aKyneHu OTAENHO. 3a 3aKynyBaHe Ha KOMMAEKT UK Cybydep ce 06bpHETE KbM
TbProBeLia, 0T KOWTO cTe 3akynuan ceos Soundbar.
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PerynupaHe Ha cunata Ha 3ByKa Ha Soundbar ¢ AuCTaHUMOHHOTO
yrnpaBfeHue Ha TeneBu3opa

Perynupaiite cunata Ha 3ByKa Ha Soundbar ¢ A1CTaHLMOHHOTO YNpaBieHve Ha TeNeBm3opa.

o Ta3n GyHKLMS MOXKe fa Ce M3Mon3Ba camo ¢ MY ancTaHumoHHo ynpasneHune. Bluetooth
[NVCTaHLUMOHHM yNpaBneHnsa (AMCTaHLMOHHM YNPaBAEHNS, NPy KOUTO Ce M3MCKBA C1BOSABAHE)
He Ce NoAAbPIKAT.

® 33/alTe 33 BUCOKOrOBOPUTENS HA TEIEBM30PA HACTPOIKA BbHLL. BUCOK., 33 a 13M0/13BaTe
Tasn QyHKLUMS.

e [1pov3BOANTENN, KOUTO MOAABPIKAT Ta3n QYHKLIMS:

Samsung, VIZIO, LG, Sony, Sharp, PHILIPS, PANASONIC, TOSHIBA, Hisense, RCA

BkntouBaHe/u3KN4YBaHe Ha AUCTaHLUOHHOTO ynpaBsieHne Ha TeJsieBU3opa

1. M3kntoyete Soundbar.

2. HatucHete 1 3aapbyxTe 6ytoHa WOOFER 3a 5 cekyHau.
[pw BCAKO HaTWCKaHe v 3aabpikaHe Ha 6yToHa WOOFER 3a 5 cekyHAM pexxnMBT Ce NPOMEHS, KaTo
nocnefnoBaTenHocTTa e cneaHara: ,Off-TV Remote” (Pexkim no nogpaséupare), ,Samsung-TV
Remote” ,All-TV Remote”.
CbCTOAHMETO Ha CBETOAMOAHMSA NHAMKATOP Ce MPOMEHS MPK BCSKA MPOMSIHA Ha PEXKIMA, KaKTo e
NoKasaHo no-gony.

ByTOH Ha AUCTaHLMOHHOTO

CBeToAMOAEH UHAMKATOP CraTtyc
ynpaBneHue
Mwura B yepseHo X1
OO0 @ O O [leakTrBMpanTe ANCTaHLUMOHHOTO

OFE-TV Remote” yrpaBs/eHve Ha TefeBm3opa.

(Peskmm no nosipasbmpaxe)

AKTUBMpanTe MY aAncTaHUMOHHO

OO0 @ OO yrnpasneHue Ha Tenesn3opa
,Samsung-TV Remote” Samsung.
AkTMBMpanTe NY ANCTAHUMOHHO
OO0 ® O O ynpasneHue Ha TeneBn3opa Ha TpeTa
LALETV Remote” CTpara.
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04 CBbP3BAHE HA SOUNDBAR

CBbp3BaHe Ha eN1eKTPUYECKOTO 3aXpaHBaHe

3non3BaiTe 3axpaHBaLLMTE KOMMOHEHTH, 33 fla CBbpskeTe Soundbar KbM e1eKTPUYECKM KOHTAKT B
cneaHus pea;

* 33 AONBAHWTENHA MHOPMALMS OTHOCHO 3aXPaHBaHETO 1 MOTPEBNEHNETO Ha eN1IeKTPOeHeprig
HampaBeTe CNpaBKa C eTUKeTa, MOCTaBeH Ha NpoAyKTa. (ETMKeT: AonHa cTpaHa Ha 0CHOBHOTO
ycTpowcTBo Ha Soundbar)

1. MbpBo BKtOYETe 3axpaHBaLms kaben kbM AC/DC apganTepa.

Bkntouete AC/DC agantepa (CbC 3axpaHBallms kaben) kbm Soundbar.

2. BkAtoyeTe 3axpaHBalLmMs Kaben B CTEHEH KOHTaKT.

3axpaHBalL, Kaben

0

AC/DCapantep

| Koc 1av

USB (5V 0.5A)

=

JlonHa cTpaHa Ha OCHOBHOTO

ycTpoiicTBo Ha Soundbar

BEJIEXXKU
o AKO V3BafMTe M NOCTaBUTE OTHOBO 3aXPaHBaLLMA KAbes B KOHTAKTa, I0KATO MPOAYKTHT €
BK/II0YeH, Soundbar ce BKA0YBa aBTOMATUYHO.
e YBepeTe ce, ye AC/DC afantepbT e MOCTaBeH [a 1esKM BbpXy Maca Uau Ha noaa. AKo noctasure
AC/DC afanTepa Taka, Ye Aa B1cK € Bxofa 3a AC Kabena opueHTMpaH Harope, B afiantepa Mosxe Aa
B/IA3aT BOAA WM [IPYTW YYSK AW YaCTULM W TOBA A MPUYNHM HEM3MPABHOCT Ha afanTepa.

CBbp3BaHe Ha KOMM/IEKTA 6€3KNYHUN 3a4HWN BUCOKOrOBOPUTENN U
cb6ydbp Samsung KbM Bawwms Soundbar

3a 43 NOCTUTHETE UCTUHCKM Be3XKMYeH CbpayHA 3BYK, CBbP)KETE KOMMIEKTa 6e3KNYHM 3aAHN
BMCOKOroBOpMTENM Ha Samsung (SWA-9100S, nposiaBa ce 0TAENHO) U 6e3KUYHMS CbOYDBP
(SWA-W510, nposaBa ce oTaenHo) kbM Soundbar.

3a noapobHa MHOOPMaLIMA OTHOCHO CBbP3BAHETO BMMKTE PHKOBOACTBOTO Ha KOMMIEKTa 6E3KNYHN
3a/1H/ BMCOKOrOBOPUTEM Ha Samsung v Ha 6e33KMYHNS Cbbydbp.
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05 W3MOJ1I3BAHE HA KABEJ/IHA BPb3KA
KbM TEJIEBU30OPA

MeTtoa 1. CBbp3BaHe c HDMI

/\ BHUMAHVE

o Korato HDMI kabensT v 0ONTUYHKAT Kaben ca CBbp3axn, MbpBeo ce nosyvasa HDMI curHansr.

® 33 Ja cebpikeTe ¢ HDMI kabena Tenesm3opa v Soundbar, yBepeTe ce, Ye CTe CBbp3aan
n3BoAMNTE, 0603Ha4eHM C ARC. B MpOTMBEH CAlyYal TeNEBM30PBT MOMKE Aa HE 13/1aBa 3BYK.

o [IpenopbuntenHuat kaben e High-Speed HDMI Cable with Ethernet.

CBbp3BaHe Ha TeneBm30p, KoinTo noaabpyka HDMI ARC (KaHan 3a 06paTeH 3ByK)

Cebpskete c nopta HDMI IN (ARC)
unu (eARC) Ha BalLmMs TeNeBm3op.

HDMI IN HDMI kaben
(ARC)

FopHa cTpaHa Ha Soundbar

CebpskeTe nopta HDMI (ARC) Ha
OCHOBHOTO YCTpOMCTBO Ha Soundbar.

[

[onHa cTpaHa Ha

Soundbar
o -+
\'I Al
CBeToanoeH Bsano BkA.-> U3kn. <|,))
MHAIRATOP ®@ 0O 00O ,TVARC”

1. TMpu msknoveHn Soundbar 1 Tenesr3op cabpskete HDMI Kabena, KakTo e nokasaHo Ha durypara.
2. Bkntoyete Soundbar 1 Teneswmsopa.
3. TeneBM3MOHHMAT 3BYK Ce 13BexAa oT Soundbar.
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e AKO 3BYKBT OT TE/IEBM30PA HE Ce Bb3MPOM3BEK 1, HATMCHETe ropHUs naHen Ha Soundbar nan
6yToHa <] (M3TOUHMK) Ha AVCTaHLMOHHOTO yrpaBeHue, 3a Aa n3bepeTe pexxuma ,Digital
Audio In“.

e Korato 3ByKbT He Ce U3BexJa, NpoBepeTe 0THOBO HDMI kabenHaTa Bpb3Ka.

e |/13n0n13BariTe BYTOHWTE 3a CU/1a Ha 3BYKA HA IMCTAHLMOHHOTO YNPaBAEHME Ha TeIEBM30pa, 33
[la NPOMEHNTe CK1aTa Ha 3ByKa Ha Soundbar.

BENEXXKU

¢ Korato cBbpskeTe Ype3 HDMI kaben Tenesusop, nogabpskatl HDMI ARC (kaHan 3a o6pateH 3Byk),
KbM Soundbar, MoxkeTe Aa Npeaasate LMGPOBK BUAEO M ayAWO AaHHW, 6e3 M3non3BaHe Ha
OTAe/IeH ONTUYEH Kaben.

e [Ipenopb4Bame N0 Bb3MOKHOCT Aa n3nonseate 6e3kmneH HDMI kaben. Ako HDMI kabenst e €
»KIa, n3non3earte kaben c AnameTbp nog 14 mm.

e Ta3n QyHKLMA He e Ha pa3nonoxkeHne, ako HDMI kabenst He nopabpyka ARC.

e Korato 3ByKbT Ha NpefiaBaHeTo e koampaH B Dolby Digital n ,dopmar 3a umndpoBs ayamno n3xoa" Ha
BalLvs TeneBm3op e 3afajeH Ha PCM, npenopbyBame Aa NpoMeHwnTe HacTpovikata Ha Dolby
Digital. Korato HacTpolkara Ha Tenesu3opa ce NpoMeHU, Ka4eCTBOTO Ha 3BYKa LLLe Ce MOBULLIN.
(TeneBM3MOHHOTO MEHI0 MOsKe Aa M3M0A3Ba pa3nnyHm aymn 3a Dolby Digital n PCM B 3aBucmmocT
OT NPOW3BOAMTENS Ha TeNeBn3opa.)
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MeTop, 2. CBbp3BaHe C MOMOLLTa Ha ONTUYEH Kaben

KoHTponeH cnucbK 3a npoBepKa npeaun cBbp3BaHe
e Korato HDMI kabenbT 1 onNTUYHKUAT Kaben ca CBbp3aHu, MbpBo ce nonyyasa HDMI curHansr.
e Korato 13non3sarte onTUYeH Kaben v KnemMuTe nMat MoOKPUTUE, yBEPETE Ce, Ye CTe MpeMaxHam

NOKpPUTHATA.
& o = @

OnTuyeH kaben

(He e gocTaBeH)

(L el — ..L

(OPTICAL)

FopHa cTpaHa Ha Soundbar [lonHa cTpaHa Ha

Soundbar
CBETOAMOTEH Bano Bkn. -> Uzkn. <
MHAUMKATOp ®@ O O OO ,Digital Audio In"

1. Tpu mnskntoveHn Tenesnsop 1 Soundbar cabpskeTe nopta Ha Soundbar DIGITAL AUDIO IN
(OPTICAL) 1 nopta OPTICAL Ha TeneBM3opa C onNTUYHMA Kaben (He e 40CTaBeH), KakTo e MoKa3aHo
Ha durypara.

2. Bkntoyete Soundbar 1 Teneswm3opa.

3. HaTucHeTe 6yToHa <=] (M3TOYHMK) Ha FOPHUS NaHeN AW Ha UCTaHLMOHHOTO yrpaBaeHue, cnes
ToBa n3bepete pexxum ,Digital Audio In”.

4. 3ByK®bT OT TeNeBM30pa Ce Bb3npown3Bexaa ot Soundbar.
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M3non3eaHe Ha pyHKLMATa Q-Symphony

Mpn Q-Symphony Soundbar ce cMHXpoHM3Mpa C TeneBM3opa Samsung, 3a [a Ce 13BesKAa 3BYK 0T ABe
YCTPOWCTBA 3a oNTMManeH cbpayHa edekT. Korato ce cBbpske Soundbar, ce nokassa MeH0TO
,TV+Soundbar” noa MeH0TO 3BYKOB M3X0A Ha TeNeBn30pa. 13bepete CbOTBETHOTO MEHH.

TeneBnsnoHHO - ——
MEHIo HDMIKa6en H

nnn

) ) CpeToavoneH l Bsino Bk, -> Uskn. l <|)>)

VMHONKATOP ® O O O O | Digital Audioln”

OnTuyeH kaben

(He e pocTaBeH)

e [lpuMep Ha TenesnsnoHHo MeHio: TV + [AV] Soundbar ume Ha cepuarta (HDMI)

BENEXXKU
e Moxke fa paboTu CNopes KOLEeKa, MOALbPYKAH OT TeNeBM30pa.
o Ta3n GyHKUMA Ce MOAABbPIKA CaMO KOoraTo e cBbp3aH HDMI kaben nnum ontnyeH kaben (He e
[0CTaBEH).
o [1oKa3aHOTO M300paXKeHNEe MOKe Aa Ce Pa3Iv4aBa B 3aBMCYMOCT OT MOAe/a Ha TeNeBm3opa.
o Ta3u GyHKLUWMS € HaMYHa B HAKOW TeNeBM30py Samsung 1 B HaKou Mogenn Soundbar.
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06 W3MNOJ1I3BAHE HA BE3XXUYHA BPb3KA
KbM TEJIEBU30PA

Cebp3BaHe npes Bluetooth .o * .

KoraTo TeneBu3op Samsung e CBbp3aH npes Bluetooth, MmoskeTe fa YyeTe cTepeo
3BYKa, 663 NPU TOBA /A Ce HysKAaeTe 0T Kabesl.
e MosKe J1a Ce CBbPyKE CaMo Mo ef1H TeNeBn3op Samsung.
e Moske J1a Ce CBbpyKe Te1eBr30p Ha Samsung, KOWTo noaabpska Bluetooth.
MpoBepeTe creLmdUKaLmmTe Ha BaLLva TeNeBn3op.

TV

I'IpronaqanHo CBbp3BaHe
1. HatucHete 6yToHa * PAIR Ha AnCTaHUMOHHOTO ynpaBaeHne Ha Soundbar nan HaTucHeTe byToHa
<=1 (M3TOYHMK) Ha ropHus naren Ha Soundbar, 3a fa Bnesete B peskum ,Bluetooth.

ByToH 3a Bluetooth caposiBaHe CBeToAMOAEH UHAMKATOP
Foe [ MuraqupBeHo—>3eneHo—>cwao] I Muwura B umaHoBo X3 ]
3
WV ‘ vV
o O @ O O O O @ O O
RN
CaBosiBaHe Bpb3kaTa e ocbllecTBeHa
nn
Mpw peskum ,Bluetooth” e JloKaTo Ce M3BBbPLIBA CABOSIBAHETO, MHOTOLBETHUAT CBETOAMOA Ce
npoMeHs nocaegoBaTenHo 8B YepseHo - 3eneHo - CMHbO.
r fry
5 Sec N

<| )) ,Ready to connect via Bluetooth."

2. M36epete pexunm Bluetooth Ha TeneBm3opa Samsung.
(Hanpumep Havano (@) - MeHio - HacTpoiiku (§83) = Bk HacTpoiiku (83 ) 3ByK = 3ByKOB
n3xon —> Cnncbk Ha Bluetooth Brucokorosoputenn - [AV] Soundbar S5B-Series (Bluetooth))

3. V136epeTte ,[AV] Soundbar S5B-Series” oT cn1cbKa Ha eKpaHa Ha Tenesmn3opa.
Hanunyer Soundbar e nokasaH ¢ ,HeobxoamnmocT oT caBosAsBaHe" 1 ,CABOEH" Ha CMUCHKA C
Bluetooth ycTporicTBa. 3a cBbp3BaHe Ha Tes1eBKn30p Samsung cbe Soundbar 13bepeTte
CbOOLLEHMETO U C/lef] TOBA YCTaHOBETe Bpb3Ka.

4. AceraMoskeTe fla YyeTe 3ByKa Ha TefieBmn3opa Samsung npe3s Soundbar.

e AKO MMa perucTbp Ha CBbp3BaHeTo Mexkay Soundbar u Tenesunsop Samsung, Soundbar
ABTOMATM4YHO Ce CBbP3BA YPEe3 MPOMSAHA Ha peskrMa cu Ha , Bluetooth”.
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AKO YCTPOWCTBOTO He ycree ,a Ce CBbpyke

e AKo MMaTe cbliecTByBall Soundbar (Hanpumep [AV] Soundbar S5B-Series) B cnivcbka ¢

BMCOKOIroOBOPUTENIN Ha Te/1EBM30Pa Samsung, VIBTpVIVITe ro.

e (Cnef ToBa NOBTOPETE CTHMKM OT 140 3.

MpekbcBaHe Ha Bpb3KaTta Ha Soundbar KbM TenieBU30pa Samsung

HaTucHeTe 6yToHa ==J) (U3TOUHMK) Ha FOPHMS MaHeN UAK Ha AMCTAHLMOHHOTO yripaBaeH/e, 3a Aa
n3bepete pexumM, pasnmyer ot ,Bluetooth”.
e [IpekbCBaHeTo Ha BPb3KaTa OTHEMA BPEME, Thid KaTo TeNeBMn30pbT Samsung TpA6Ba fAa nonyyn

oTrosop ot Soundbar.
(HeobxoMMOTO BpeMe MOsKe fia ce passiMyaBa B 3aBUCMMOCT OT Mofesa TeneBm3op Samsung.)

BkntouBaHe/u3K/0YBaHe Ha aBTOMATUYHOTO CBbp3BaHe Ha Te/s1IeBU30pa

3a 0TKa3 0T aBTOMATMYHOTO CBbp3BaHe npes Bluetooth mex ay Soundbar 1 Tenesn3sopa HaTUCHeTe 6y TOH
HansaBo Ha ANCTaHUMOHHOTO YNpaBeHne B MPOABKEHME Ha 5 CEKYHAM NpK CbCTosHKe Ha Soundbar
,Bluetooth Ready”. (Mpeskntousa BrnoueHo - M3ko4eHo)

ByToH ,HansBso” CBETOAUOAEH UHAMKATOP
J
5 Sec Mura B uMaHoBo X1 Mwura B yepBeHo X1
O O @ O O OO0 ®@ O O
N BkoveH
M3KntoyeH
(no noapas6upaxe)
Bluetooth Ready MNpeBknioYBaHe BKkaoyBaHe - U3Ko4BaHe

BeneKu 0THOCHO cBbp3BaHe npes Bluetooth

Pa3nososkeTe HOBO YCTPOMCTBO B AMAMeTbp 0T 1 m, 3a ia yCTaHoBWTE Bpb3Ka npes Bluetooth.
Ako BM 6bae nonckaH MMH koa npu cebp3saHe ¢ Bluetooth ycTpoiicTso, BbBeaete <0000>.
Soundbar aBToMaTnuHO ce n3kNo4YBa cnea 20 MUHYTH B CbCTOSHME HA FOTOBHOCT.

Soundbar Moye aa He M3BbpLLBA NPaBUHO ThpceHe Ha Bluetooth nav cBbp3BaHe Npu cnegHnTe
0bCcTONTENCTBA:

- Ako okono Soundbar vMa cnHo enekTpuyecko none.

— AKo HsiKonKo Bluetooth ycTpoiicTBa e AHOBpEMEHHO ca cABoeHM cbe Soundbar.

— Ako Bluetooth ycTpoiicTBOTO € V3K M04EHO, He e Ha MACTOTO CW UK € B HEM3MPABHOCT.
ENeKTPOHHUTE YCTPOMCTBA MOXKE [la NPEM3BMKAT PAAMOCMYLLEHMS. YCTPOMCTBATA, KOMTO
Cb3/aBaT e/1EKTPOMArHUTHU BbJIHW, HaNpUMep MUKPOBBAHOBU GypHU, 6e3xknyHn LAN
YCTPOWCTBA M Ap., TPS6Ba Aa 6bAaT AbPyKaHM Aaney 0T OCHOBHOTO YCTPOMCTBO Ha Soundbar.
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07 CBBP3BAHE KbM BbHLLUHO
YCTPOUCTBO

Cebp3BaHe C MOMOLLTA HAa ONTUYEH Kaber

BD/DVD nnevibp/ [JonHa cTpaHa Ha Soundbar
OnTtuyeH kaben [

AeKojep 3aTeneBusmns/

(He e gjocTaBeH) T
(OPTICAL)

WUrposa KoH30na

FopHa cTpaHa Ha Soundbar

CeeTommoneH Bsno Bkn. -> Uskn. <| ))

MHIUKTOD ®@ 0O 00O Digital Audio In"

1. Tpy 3KNtO4EHW BBHLLUHO yCTPoiCTBO 1 Soundbar cabpskeTe nopta Ha Soundbar DIGITAL AUDIO
IN (OPTICAL) 1 n3xoaswwms nopT OPTICAL Ha BbHLWHOTO YCTPOMCTBO C ONTUYHUA Kaben (He e
[I0CTaBEH), KAKTO e MOKa3aHo Ha duryparta.

2. Bkntoyete Soundbar 1 BbHLIHOTO YCTPOMCTBO.

3. V36epete pexxim ,Digital Audio In‘ KaTo HaTUCHeTe 6yToHa ==] (U3TOUYHMK) Ha FOPHUA NaHen
WAW Ha LUCTAHLMOHHOTO ynpasseHue.

4. 3BYKbT OT BbHLUHOTO YCTPOMCTBO Ce Bb3npom3eexaa ot Soundbar.
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08 CBbP3BAHE HA USBINMAMET

MoykeTe fia Bb3npon3BeskaaTe My3vKaaHu ¢aiifose oT yCTPOMCTBO 3a CbxpaHeHwe Ype3 Soundbar.

Micro USB kbm USB CeToavoaeH pano Brr. - M3k, <)
aji